Утвержден численный состав УИК.
На днях состоялось заседание территориальной избирательной комиссии Чебракуля. На обсуждение председателем Александром Огородовым вынесен вопрос численного состава участковых избирательных комиссий. На каждом избирательном участке, в соответствии с законодательством, исходя из численности избирателей, закрепленной за данной территорией, утвержден свой численный состав комиссий.

Уже сегодня избирком принимает заявления от будущих членов  УИК по партийным спискам Единой России, КПРФ, ЛДПР и Справедливой России. Представители этих, парламентских, партий будут включаться в УИКи местным избиркомом без конкурсного отбора. Кроме этого, деятельные и энергичные граждане нашего города могут также принять активное участие в избирательном процессе, написав в ТИК заявление.

Со всеми членами УИК будут проведен обучающий семинар: лекционные и прикладные занятия по избирательному праву и избирательному процессу.

 «Обучение и повышение квалификации членов как территориальной, так и участковых комиссий на сегодняшний день считаю весьма актуальным. — комментирует председатель ТИК Александр Огородов.— Для нас 4 декабря 2011 года не только день выборов Государственную Думу, но и — для кого-то первый, для кого-то очередной — экзамен, где все члены комиссий сумеют применить свои знания и  показать насколько эффективно они умеют управлять избирательным процессом».

Также на заседании обсуждались вопросы подготовки избирательных участков к работе: оснащенность стационарной телефонной связью,  готовность к чрезвычайным ситуациям на случай террора, противопожарная безопасность. Принято решение проверить  все помещения УИК для выявления имеющихся недостатков, чтобы своевременно их устранить.

