Информация об изменениях, внесенных в Закон Челябинской области от 28.04.2011 г. № 121-ЗО "О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства с возведением на приусадебном земельном участке на территории Челябинской области":

"Администрация Чебаркульского городского округа информирует граждан, имеющих право на бесплатное получение земельного участка, для индивидуального жилищного строительства, в соответствии с Законом Челябинской области от 28.04.2011 г. № 121-ЗО (далее Закон), о том, что в связи с внесением изменений в данный Закон на территории МО "Чебаркульский городской округ" постановлением главы от 11.10.2012 г. № 1129 введена очередность многодетных семей, имеющих право на первоочередное бесплатное получение земельного участка, для индивидуального жилищного строительства.
 Данная очередь введена в отношении многодетных семей, признанных нуждающимися в жилых помещениях по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса РФ. 
Многодетные семьи, ранее поставленные на учет граждан, имеющих право на бесплатное получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства и подтвердившие свою нуждаемость в жилых помещениях по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса РФ, на основании Закона Челябинской области и разъяснений Законодательного Собрания Челябинской области  переведены из общей очереди во вновь введенную очередь.

 Перевод многодетных семей из общей очереди в очередь многодетных семей, имеющих право на первоочередное бесплатное получение земельного участка, произведен в зависимости от даты подачи (рассмотрения) заявлений и представления полного пакета документов. 
Дополнительную информацию по данному вопросу можно получить в Администрации Чебаркульского городского округа по адресу: г. Чебаркуль,                      ул. Ленина, 13а, каб. № 117, тел. 2-40-72."
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