Доклад об итогах работы Главы и администрации Чебаркульского городского округа за 2014 год

Уважаемые чебаркульцы!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Сегодня вашему вниманию я представлю доклад о деятельности Главы и Администрации городского округа за 2014 год, информацию о реализации инициатив, высказанных мной во время предвыборной компании отражена в раздаточном материале. 
Наиболее знаковым событием в 2014 году стало проведение выборов на пост Главы Южного Урала. Впервые, за последние годы, чебаркульцы наряду с другими южноуральцами приняли участие в выборах Губернатора Челябинской области. Уверенную победу на них одержал Борис Александрович Дубровский. Выражаю благодарность всем чебаркульцам за активное участие и работу в этот период.

Переходя к основной части доклада, по традиции начну с исполнения «майских указов Президента»

Итак:

Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,
В 2014 году продолжалась реализация Указа Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», направленного на повышение заработной платы у работников бюджетной сферы. 

По результатам мониторинга средняя заработная плата:

- педагогических работников  организаций общего образования за 2014 год составила 26456,5 руб., процент выполнения индикативного показателя  - 99,5 %.  Для сравнения в 2011 году – 11 196 рублей.
- педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила 23475,5руб., выполнение индикативного показателя составило106,3 %.  Для сравнения в 2011 году – 9 607 рублей.
- педагогических работников организаций  дополнительного образования  составила 21554 рублей, выполнение индикативного показателя  100 %. Для сравнения в 2011 году – 6 785 рублей.
По результатам мониторинга средняя заработная плата:

- педагогических работников учреждений  культуры дополнительного образования составила 19 930 руб., процент выполнения индикативного показателя  100 %.  Для сравнения в 2011 году – 7 007 рублей.

- работников учреждений культуры составила 18 255 руб.,  превышение планового показателя на 2,6%.  
- средняя заработная плата педагогических работников по детско-юношестским   спортивным учреждениям составила 20 222 руб. Для сравнения в 2011 году – 9 917 рублей.

  - заработная плата социальных работников — 14 436 руб., выполнение планового показателя на 95%. 

По категориям медицинского персонала средняя заработная плата составила:

- по врачам – 39 019,5 рублей при уровне, установленном Указом,  37 114  рублей,

- по среднему медицинскому персоналу – 21 144,5 рублей при уровне, установленном Указом – 20 825,46 рублей,

- по младшему медицинскому персоналу – 14 099,9 рублей при уровне, установленном Указом – 13 938,3 рублей.

Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения»
В рамках исполнения Указа Президента РФ «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» удовлетворенность  населения медицинской помощью (по результатам  проведения анонимного анкетирования) составила 90%. Из них по поликлиникам 90%, по стационарам 92%. Индикативный показатель на 2014 год, утвержденный территориальной программой, 50%, т.е. превышение  в 1,8 раза индикативного  показателя.

Общая смертность населения на 1 тыс. человек уменьшилась с  15,3  в  2013 г.  до  15,2  в  2014г.

В том числе снизилась смертность от болезней системы кровообращения, показатель уменьшился с 669,3 в 2013г. до 640,7 в 2014г. при индикативном  показателе не более  726,3.

Смертность  населения   от  дорожно – транспортных происшествий немного увеличилась, показатель рассчитывается  на  100 тыс. населения и составил 14,6 в 2014г. при 14,4 в 2013г.,   индикативный показатель на 2014г. не более  16,4.


Смертность  населения от туберкулеза  в 2014г. составила 9,8 на 100 тыс. населения (за счет лиц без определенного места жительства  и нахождения в заключении), при индикативном  показатели на 2014г. не более 12,1.


Материнская  смертность в городе отсутствует  уже много лет. Младенческая смертность в 2014г. составила 12,34  на 1 тыс. родившихся.  В росте данного показателя повлияли как субъективные, так и объективные причины. Так, по данным ЗАГСа  умерло 7  младенцев, из них 1 ребенок  зарегистрирован  ошибочно  ЗАГСом (мать  проживала   в Чебаркульском  районе,  а регистрация жительства в г. Миасс),  1 ребенок  родился и проживал в Челябинске,  а  регистрация смерти  прошла по месту   регистрации  матери в Чебаркуле. 

Указ Президента РФ от 7 мая 2012г. № 599 «О мерах по реализации  государственной политики  в области образования и науки»
В 2014 году в  муниципальную собственность Чебаркуля был  передан  ведомственный детский сад № 8 и № 35 Министерства обороны РФ и  была открыта  дошкольная группа при школе № 9.  

На сегодняшний день в Чебаркуле функционирует  14 дошкольных образовательных учреждений и три дошкольные группы в общеобразовательных школах № 7, №9 и  № 76. Общий контингент детей посещающих детские сады – 2273 ребенка. Охват дошкольным образованием детей 1-7 лет в 2014г. составил 75,3%, детей 3-7 лет – 99,5%. 

По состоянию на 31 декабря 2014г. очередность в дошкольные образовательные организации для детей от трех до семи лет составляет 192 ребенка. В целях повышения открытости и прозрачности предоставления муниципальных услуг с ноября 2013 года Чебаркуль один из первых внедрил электронную очередь в дошкольные образовательные организации. На сегодняшний день каждый родитель с помощью персонального логина и пароля может  в режиме реального времени отслеживать движение очереди на сайте. 
Управлением образования принимаются меры  по достижение 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет: 
- в мае 2014г. была открыта дошкольная группа в школе № 9 для детей 3-7 лет на 20 мест; 

- в ноябре 2014 года начаты работы по реконструкции детского сада №25 и строительству пристроя к нему (190 мест), срок окончания работ в соответствии с проектно-сметной документацией на строительство - июнь 2015г.; 

- организовага работа по капитальному ремонту помещений для создания двух дополнительных групп при МДОУ детский сад  №3  на 43 места. 

 
 Полностью ликвидировать очередь на зачисление в детский сад детей в возрасте от трех до семи лет в Чебаркуле планируется к 2016 году.


В части реализации мер, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена, в  2014 году в городском округе организационно выполнены все требования, предусмотренные инструктивными письмами и распорядительными документами Правительства РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства образования и науки Челябинской области.

Указ Президента РФ от 13.05.2010 г. № 579

«Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»

В 2014 году продолжалась работа по энергосбережению  и повышению энергетической эффективности. В Чебаркульском городском округе процент экономии энергетических ресурсов за 2014 года в сопоставимых условиях по сравнению с 2013 года составил:

по тепловой энергии – 12,6 % 

по водопотреблению – 15,9% 

по водоотведению – 15,9 % 

по газу – 14,6% 

по электрической энергии процент экономии составил – 11,6 % 

по дизельному и иному топливу процент снижения составил – 12,7%.

В соответствии с требованиями Федерального закона №261–ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности…» во всех  подведомственных учреждениях образования, культуры, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты населения,  администрации утверждены и исполняются ведомственные программы «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности».

Указ Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан РФ 

доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»

По исполнению Указа Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в Чебаркуле на протяжении ряда лет успешно действует муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем». 

В 2014 году субсидии на приобретение жилья предоставлены 4 молодым семьям. Из бюджетов всех уровней на предоставление субсидий молодым семьям в 2014 году выделено 3 млн. 111 тыс. рублей, в том числе из городского бюджета - 888 тыс. рублей.

В 2014 году предоставлена социальная выплата в размере 1  млн. 133 тыс.руб. гражданке, подвергшейся радиационному воздействию вследствие аварии на производственном объединении "Маяк".

Особо следует отметить, что Чебаркуль  включен в программу «Переселение в 2014-2017 годах граждан из аварийного жилищного фонда в городах и районах Челябинской области». В данную программу включены 11 многоквартирных домов, общей площадью 4,8 тыс. кв.м, с объемом финансирования из федерального и областного бюджетов  167,5 млн. руб. Таким образом, получить новое комфортное жилье смогут 332 человека.

В 2014 году введено жилья 21,8 тыс. кв. метров, что на 9 493 кв. метров больше, чем в  2013 году. Введено 5 многоквартирных дома общей площадью 14,7 тыс.кв. метров (по ул. Ленина, дом 48б - 2028 кв. метров, по улице Заря - 4235 кв. метров, 2 дома по ул. 9 Мая -7470 кв.метров, таунхаусы на разъезде Кисегач - 956 кв. метров). За счет индивидуального жилищного строительства введено  7 тыс.кв. метров.

План по строительству и вводу жилья на 2014 год составлял 17 300 кв. метров и перевыполнен на 26,5 %. 

Чебаркулю удалось войти в принятую Правительством Челябинской области Региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, рассчитанную на 30 лет до 2043 года. 

По  Чебаркулю в Региональную программу вошло 259 домов,  без аварийных домов, домов блокированной застройки и без домов Министерства Обороны РФ. Была проведена работа по заполнению электронных паспортов в системе БАРС.WEB - Мониторинг Жилищного Фонда ИАС МЖФ.  Разработан и утвержден краткосрочный План реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2014-2016 годы. 

В соответствии с доведенным из Министерства строительства фондом на проведение капитального ремонта, в ходе реализации программы капитально отремонтированы 3 многоквартирных дома: Карпенко, 11А; Крупской, 20; Ленина, 36 в в 2015 году будет отремонтировано 5 многоквартирных домов, в 2016 году – 16 многоквартирных домов. 

Реализация данной программы капитального ремонта производится за счет обязательных взносов собственников помещений формирующих фонды капитального ремонта. В Челябинской области эта плата составит в 2015 году 6,40 рубля с одного квадратного метра жилья и 6,70 рубля за квадратный метр в 2016 году.  Квитанции с оплатой взносов на обязательные капитальные ремонты начнут приходить с марта 2015 г.
Собственники помещений многоквартирных домов определяются с выбором способа формирования фонда капитального ремонта. В случае, где собственники не определились с выбором формирования средств на капитальный ремонт, администрация Чебаркуля вынуждена будет принять постановление о том, что начисление средств будут производится на счета регионального оператора.

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606

«О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

На 1 января 2015 года численность населения  в Чебаркуле составила  40 695  человека. Показатели рождаемости с 2013 по 2014 гг. увеличился с 13,2 до 13,8 на 1 000 населения. В 2014 году уменьшился показатель смертности  на 7,2 % по сравнению с 2013 годом  и  составил 623 человек. Естественная убыль населения составила 56 человек, что соответствует уровню 2013 года. Продолжительность жизни  в 2014 году осталась на уровне года предыдущего - 68 лет. 

Заметно снизилась миграционная убыль населения, которая в 2014 году составила 60 человек по сравнению с 599 человек в 2013 г. Так, в 2014 году в наш город прибыло 1258 человек, а убыло 1318 человек. Для сравнения в 2013 году прибыло 869 человек ,убыло 1468 человек.
Исполнение бюджета за 2014 год 
Доходы бюджета Чебаркульского городского округа за 2014 год исполнены в сумме 941,7 млн. руб., или 99,6 % от плановых уточненных годовых назначений (945,9 млн. рублей).

За 2014 год налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 275,7 млн. руб., при годовых плановых бюджетных назначениях по собственным доходам – 276,3 млн. руб., исполнение составило 99,8 %. Почти по всем доходным источникам уточненные плановые показатели исполнены на 100 процентов. По сравнению с первоначально утвержденным планом на 2014 год дополнительно получено собственных доходов 30,9 млн. руб., а по сравнению с предыдущим годом увеличение составило 19,2 млн. рублей (в сопоставимых условиях).

Почти по всем доходным источникам произошел рост по сравнению с 2013 годом.  НДФЛ поступил в сумме 152,3 млн. рублей, увеличение на 17,5 млн. рублей, земельный налог поступил в сумме 32,6 млн. рублей, увеличение на 1,6 млн. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 29,8 млн. рублей с ростом 8,4 млн. рублей. 

Снижение поступлений в текущем году произошло: по доходам от реализации муниципального имущества на 3,1 млн. рублей в связи с досрочным выкупом имущества по преимущественному праву в 2013 году; по штрафам, санкциям на 1,0 млн. рублей в связи с уменьшением прочих поступлений от денежных взысканий.

На протяжении всех лет на формирование доходной части бюджета существенное влияние оказывали изменения бюджетного и налогового законодательства (процент отчисления по НДФЛ снизился с 41 в 2009 году до 24,88 в 2014, транспортный налог и налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, полностью поступают в областной бюджет), также происходили изменения в системе межбюджетных отношений (перераспределение расходных полномочий между уровнями бюджетов).

Прослеживается явный рост безвозмездных поступлений из областного бюджета – с 321,7 млн. руб. в 2009 году до 666,1 млн. руб. в 2014. Это больше первоначально утвержденных бюджетных назначений на 173,4 млн. рублей. 

Дополнительно из областного бюджета выделены целевые субсидии на:

- ремонт и содержание автомобильных дорог


          - 32,9 млн. руб.,

- обеспечение жильем молодых семей



            - 1,4 млн. руб.,

- организацию отдыха детей в каникулярное время

            - 9,8 млн. руб.,

- газификацию жилых домов




                     - 3,2 млн. руб., 

- реконструкцию систем водоотведения пос. Куйбышевский         - 9,0 млн. руб.,

- создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста-4,0 млн. руб.,

- проект по газификации пос. Мисяш

     


     - 2,0 млн. руб.,

- капитальное строительство пристроя в детскому саду № 25
    - 70,1 млн. руб.,

- поддержку малого и среднего бизнеса

   

  
    - 1,5 млн. руб.,

Увеличена дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 17,2 млн. руб., в том числе на подготовку к зиме – 12,4 млн. руб.

Объем расходов бюджета Чебаркульского городского округа напрямую зависит от доходной части. С увеличением поступлений (как собственных, так и безвозмездных) на протяжении всех лет возрастала соответственно и расходная часть бюджета.

Объем расходов бюджета Чебаркульского городского округа за 2014 год составил 869,6 млн. рублей. Бюджет исполнен на 89,5 %. 

Структура расходов по функциональной направленности за 2014 год:

Образование






- 49,3 %
428,7 млн. руб.

Социальная политика





- 20,5
%
178,7 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство


- 10,7 %
93,0 млн. руб.

Общегосударственные вопросы



- 5,5 %
48,1 млн. руб.

Национальная экономика




- 5,4 %
47,3 млн. руб.

Физическая культура и спорт




- 3,6 %
31,6 млн. руб.

Культура







- 2,1 %
18,3 млн. руб.

Здравоохранение






- 1,6 % 
13,5 млн. руб.

Правоохранительная деятельность



- 0,9 %
7,7 млн. руб.

Обслуживание государственного и муниципального долга
- 0,1 % 
0,7 млн. руб.

Средства массовой информации


 
- 0,1 %
1,3 млн. руб.

 Бюджет города, как и в предыдущее годы, является социально-ориентированным, львиную долю расходов 77,1 % составили расходы социальной направленности (образование, здравоохранение, культура, спорт, социальная защита населения).

Более 54 % расходов бюджета городского округа направлено на заработную плату и начисление работникам бюджетной сферы.


Бюджет на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов принят своевременно 2 декабря 2014 года. Бюджет принят напряженный, но сбалансированный по доходам и расходам. 

В целом мероприятия по совершенствованию бюджетного процесса и обеспечению сбалансированности бюджета городского округа реализуются постоянно.

О работе Управления образования
Здесь стоит отметить, что в 2014 году в  муниципальную собственность города  был  передан  ведомственный детский сад № 8 Министерства обороны РФ, была открыта  дошкольная группа при МОУ ООШ № 9.  

Таким образом, в муниципальной образовательной системе функционировало  23 образовательные организации:

 - 13 дошкольных образовательных организаций с общим контингентом   2090  воспитанников (в т.ч.  70 детей в 3-х дошкольных группах, организованных  при школах № 7, 9, 76), а также ведомственный детский сад № 35 с контингентом  183 воспитанника; 

-  9 общеобразовательных школ, в которых  обучается 4387 обучающихся, в т.ч. в специальной (коррекционной) школе  - 153 человека;

 - Центр детского творчества с охватом 1824 обучающихся. 

Напомню, в городе   работает    МУ ДЗОЛ «Чайка», на базе которого в  каникулярное  время 2014 года  отдохнули  1629 детей, в том числе 757 детей  города.        

В 2014 году   деятельность  Управление образования была направлена на решение основных задач по 

- обеспечению доступности дошкольного образования в рамках его модернизации; 

- приведению в соответствие с нормами Федерального Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» нормативных правовых актов  образовательных организаций города.

В 2014 году Управление образования реализовывало  2 муниципальные программы:

1) муниципальную   программу    развития образования Чебаркульского городского округа на 2014-2016 годы.

На реализации данной программы  были направлены средства в объеме 12,7 млн. рублей, в т.ч.: 152 тыс. рублей на единовременную материальную помощь молодым специалистам, оплату Интернет-трафика  для дистанционного обучения детей-инвалидов;  12,5 млн. рублей  на  организацию  отдыха детей в каникулярное   время  в лагерях с дневным пребыванием детей  и организациях отдыха детей и их оздоровления.  

2) муниципальную программу  «Развитие дошкольного образования г.Чебаркуля на 2014-2016 годы».
Объем финансирования   программы   составил чуть более 4-х млн. рублей.

О результатах работы управления по исполнению майских Указов Президента мной было доложено выше. 
Отмечаю, что с поставленными задачами управление справилось.

О работе управления муниципальной собственности 

Основными задачами Управления муниципальной собственности являются:


- пополнение доходной части бюджета городского округа;


- обеспечение эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками.


За 2014 год доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, поступили в городской бюджет в сумме 28,9 млн. руб., что на 8,4 млн. руб. больше чем в 2013 году. Доходы от аренды земельных участков перечислены в сумме 21,1 млн. руб., от аренды имущества – 6,1 млн. руб.

В 2014 году проведены аукционы по продаже права на установку рекламных конструкций и заключены договоры. Дополнительно в бюджет города по данной доходной статье поступили 1,3 млн. руб.

От продажи материальных и нематериальных активов перечисления в бюджет за 2014 год составили 10,2 млн. руб., в том числе за продажу имущества - 4,3 млн. руб., за земельные участки – 5,9 млн. руб.

По поручению Губернатора Челябинской области сформированы мероприятия и приняты обязательства по использованию резервов увеличения доходов городского округа, а это усиление претензионно-исковой работы и сокращение недоимки по арендной плате за имущество и земельные участки. Повышение результативности в этой работе стало возможным благодаря успешному внедрению программного комплекса «АСГОР-ИМУЩЕСТВО». Существенно улучшилось сопровождение договоров аренды, осуществление расчетов арендных платежей по ним, начисление пени за просрочку, контроль поступления денежных средств по заключенным договорам, ведение реестра муниципальной казны и, конечно, ведение претензионно-исковой работы. 

Количество претензий за 2014 год по договорам аренды по имуществу и земельным участкам составило 336 на сумму 23,8 млн. руб., оплачено на основании претензий 2,95 млн. руб., по исполнительным листам в бюджет поступило 7,5 млн. руб.
В течение 2014 года проведена большая совместная работа Управления муниципальной собственности с комитетом архитектуры по выявлению неоформленных земельных участков (используемых гражданами без документов), что в свою очередь является свидетельством уклонения пользователей от уплаты земельного налога. Более 350 граждан обратились с заявлениями об оформлении земельных участков для целей эксплуатации индивидуального жилого дома и гаражей.

За 2014 год в муниципальную собственность Чебаркульского городского округа было принято имущество на общую сумму 79,3 млн. руб. (от ГУП «Санаторий Еловое» - 35,6 млн. руб., от Министерства промышленности и природных ресурсов - 23,0 млн. руб., вновь построенные сооружения, нежилое здание – 15,1 млн. руб., Министерство обороны РФ – 4,9 млн. руб.).

На сегодняшний день жилищный фонд военного городка № 1 (ДОС) в количестве 894 квартиры (перечень утвержден решением Собрания депутатов в ноябре 2014 года) не принят на баланс муниципальной казны по причине отсутствия приказа Министерства обороны РФ и актов приема-передачи.

На протяжении всего 2014 года велась работа по прекращению банкротства МУП ККП и МУП ТЭС. Уверен, что в самое ближайшее время эта работа завершится и все муниципальное имущество этих банкротов вернется в муниципальную казну.

О работе Управления ЖКХ администрации ЧГО

В 2014 году на решение вопросов жилищно-коммунального хозяйства городского округа утверждено 154,1 млн. рублей, это на 37,0 млн. рублей больше, чем в 2013 году. 

В городе проведен капитальный ремонт и ямочный ремонт улично-дорожной сети автодорог. Всего отремонтировано 3,1 км дорог с асфальтобетонным покрытием: улица Суворова,15-б, улица Советская (от улицы 9 Мая до магазина «Ручеек»), улица Мира (от ул. Ленина до улицы Крылова), улица Восточная, улица Карпенко (от ул. Энгельса до улицы Молодежи)  - на сумму более 30 млн. рублей.

Установлено  56 дорожных знаков (на сумму 324,4 тыс. рублей.) 

Произведены ремонты светофорных объектов.

Разработан Проект Организации Дорожного Движения на следующие улицы: «Подъезд к автодороге Чебаркуль-Мисяш- М-5 «Урал», Суворова, Дзержинского, 1 Мая, на автодорогу к «Разъезду Кисегач» (на сумму 700,0 тыс. рублей.)

Произведена установка металлического ограждения (360 пог.м : на перекрестках улиц Ленина с улицей  Крупская, улиц Ленина – с улицей Октябрьской,  улиц Мира- с улицей 9 Мая, улица  9 Мая у школы № 1, ул. 9 Мая на пересечении с улицей Карпенко,  всего на сумму 651,8тыс.рублей.)

В поселке Мисяш на берегу озера оборудован пожарный водозабор (на сумму 350 тысяч рублей).

Организована подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и социальной сферы Чебаркульского городского округа к работе в отопительный период 2014-2015 гг. 
С начала 2014 года выдано 135 разрешений на проведение земляных работ и 39 разрешений на перевозку крупногабаритных и опасных грузов. По всем выданным разрешениям проводился контроль за проводимыми работами.

В рамках реализации областной целевой Программы «Чистая вода» на территории Челябинской области на 2010-2020 годы в Чебаркульском городском округе в 2014 году продолжилось строительство объекта «IV очередь строительства очистных сооружений канализации в городе Чебаркуле». В 2014 году было выделено и освоено 30,8 млн. рублей, что на 15 млн.рублей или на 48,7% больше чем в 2013году.

Всего с начала строительства освоено 128,1 млн. рублей. Процент готовности объекта в целом по состоянию на 1 января 2015 года составил 27,0 %.

(Денежные средства были освоены на строительство объектов 1 этапа пуска:

- Насосная станция подачи стоков на доочистку;

- Станция ультрафиолетового обеззараживания очищенных сточных вод;

- Административно-бытовое здание с лабораторией - в данном объекте предполагается разместить современную лабораторию, в соответствии с новыми требованиями к качеству анализов сточных вод;

- Котельная –  введена в эксплуатацию, что позволило снизить затраты на теплоснабжение существующих объектов,

- Инженерные, в том числе технологические сети.)
В 2015 году планируется завершить строительство объектов 1 пускового комплекса и включить их в технологический цикл существующих очистных сооружений. Для данных целей сформирована и направлена в Министерство строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Заявка на выделение денежных средств из федерального и областных бюджетов в размере 118 980,4тыс. рублей.

Строительство данного объекта позволит увеличить мощность и повышение надежности работы очистных сооружений.  

В городе начато строительство объекта «Строительство сетей водопровода в поселке Куйбышевский города Чебаркуль». 

В 2014 году построено 2,137 км сетей. Завершение строительства данного объекта в 2015 году позволит дополнительно обеспечить водой 1200 жителей поселка и обеспечит перспективу нового строительства.

Для данных целей сформирована и направлена в Министерство строительства, инфраструктуры Заявка на выделение денежных средств из областного бюджета.

В 2014 году разработан и направлен в Госэксперизу проект по газификации п. Мисяш. Наличие данного проекта позволит Чебаркульскому городскому округу участвовать в областной программе газификации. 

Также в 2014 году получено положительное заключение по проекту газоснабжения фильтровальной станции города Чебаркуля. Строительством предусматривается перевод на автономное отопление и отказ от эксплуатации тепловой сети, уровень износа которой составляет 80%. Отказ от централизованного отопления позволит снизить затраты на содержание фильтровальной станции. Заявка, на выделение денежных средств из областного бюджета в 2015 году, сформирована и направлена в Министерство строительства и инфраструктуры.

В 2014 году субсидии на приобретение жилья предоставлены 4 молодым семьям.

Наш город включен в программу «Переселение в 2014-2017 годах граждан из аварийного жилищного фонда в городах и районах Челябинской области». В данную программу включены 11 МКД, общей площадью 4 852,5 кв.м, с объемом финансирования из федерального и областного бюджетов – 167 495 884,00 руб. 

В 2014 году введено жилья 21 891 кв. метров, что на 9 493 кв. метров больше, чем в  2013 году. (Введено 5 многоквартирных дома - 14 689 кв. метров: по ул. Ленина, дом 48б (2028 кв. метров), по улице Заря (4235 кв. метров), 2 дома по ул. 9 Мая (7470 кв.метров), таунхаусы на разъезде Кисегач (956 кв. метров). За счет индивидуального жилищного строительства введено  7 202 кв. метра.)

Положительными итогами информационной работы управления явилось повышение сознания собственников МКД: их разумный подход  к содержанию общедомового  имущества, право выбора управляющей организации, учёт платежей,  отслеживание нормативно – правовых документов как на региональном, так и на федеральном уровне;

В то же время в целом в коммунальной отрасли назову следующие отрицательные моменты: несоблюдение управляющими компаниями сроков предоставления информации; встречающееся некачественное выполнение управляющими компаниями  договорных отношений и оказание услуг населению; недостаток полномочий  муниципального жилищного контроля в отношении проверок финансово – хозяйственной деятельности УК; 

В области охраны окружающей среды (региональный государственный экологический надзор).

При выполнении переданных государственных полномочий в области охраны окружающей среды за 2014 год проведено 15 проверок, в том числе:

 плановых - 12, внеплановых – 3.  План проведения проверок выполнен полностью. 
Для участия Чебаркульского городского округа в региональной программе капитальных ремонтов многоквартирных домов проведена работа по заполнению электронных паспортов в системе БАРС - Мониторинг Жилищного Фонда. Принятая Правительством Челябинской области Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, рассчитана на 30 лет до 2043 года.

По  Чебаркульскому городскому округу в Региональную программу вошло 259 домов (без аварийных домов, домов блокированной застройки и без домов Министерства Обороны РФ.)

В городе разработан и утвержден краткосрочный План реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2014-2016 годы.

В соответствии с доведенным из Министерства строительства фондом на проведение капитального ремонта,  в Чебаркульском городском округе вошли: 

в 2015 году – 5 многоквартирных домов, в 2016 году – 16 многоквартирных домов. 

Ежегодно предусмотрена актуализация (или корректировка) Региональной Программы.

Собственники помещений многоквартирных домов продолжают определяться с выбором способа формирования фонда капитального ремонта. В случае, где собственники не определились с выбором формирования средств на капитальный ремонт, администрация Чебаркульского городского округа издаст постановление о том, что начисление средств будет производится на счета регионального оператора.

Реализация Региональной программы капитального ремонта производится за счет обязательных взносов собственников помещений формирующих фонды капитального ремонта. В Челябинской области эта плата составит в 2015 году 6,40 рубля с одного квадратного метра жилья и 6,70 рубля за квадратный метр в 2016 году (Постановление Правительства Челябинской области от 30.08.2013 г. № 271-П). 
О работе управления культуры

2014 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом культуры. Несмотря на проблемное состояние бюджета, в 2014 году администрацией городского округа был  принят ряд   постановлений и распоряжений, направленных на обеспечение выполнения принятых расходных обязательств   в  сфере культуры. В основном - это решения  о выделении денежных средств на доведение заработной платы по Указу Президента РФ № 597 от 7 мая 2012 г.    В результате - средняя заработная плата   основного персонала учреждений культуры Чебаркульского городского округа составила:

- городская библиотека-  17462,0 рублей,

- клубные учреждения  -  18242,4 рублей,

- музеи                           -  18739,4 рублей,

- школа искусств             -  19930,9 рублей,   что соответствует плановым цифрам «дорожных карт».

В прошедшем году для Детской школы искусств приобретены музыкальные инструменты на сумму 247 тысяч рублей.

 
Планомерно ведётся работа по выявлению и предоставлению возможностей для дальнейшего развития одарённых детей. С этой целью   проведены  различные конкурсы: чтецов, юных поэтов, художников, но самым многочисленным остаётся многие годы конкурс «Чебаркульские звёздочки», в котором принимают участие дети от 6 до 16 лет. В отчётном году   конкурс  объединил   293 участника.  Воспитанники Детской школы искусств и Центра досуга им.Горького приняли участие в 11-и областных конкурсах и фестивалях, в региональном фестивале «Браво, дети!», девяти Всероссийских фестивалях и конкурсах,  и  трёх - Международных.    В вышеназванных конкурсах участвовало 143 участника. 

И самое значимое событие для города – 5 участниц хора преподавателя Детской школы искусств Жуковской Людмилы Владимировны представляли Челябинскую область   в сводном детском хоре на закрытии зимней Олимпиады в г.Сочи. В 2014 году в сфере «культура»,  на празднике «Будущее Чебаркуля», награждено 87 учащихся и 11 преподавателей и руководителей творческих коллективов.  

Преподаватели Детской школы искусств проводят значительную работу по развитию творческих способностей юных горожан. На протяжении многих лет сохраняется контингент учащихся, он составляет 17% от количества учащихся с 1 по 9 класс, что на 6% выше средне областного показателя.   

 
Специалисты сферы  культуры    организуют досуг  чебаркульцев в летний период на дворовых площадках, с июня по август 2014 года проведено 12 мероприятий.            

Одним из положительных показателей сферы культура является наличие творческих коллективов с высоким званием «образцовый», «народный».  

Городской округ гордится такими коллективами, как «Заслуженный творческий коллектив Челябинской области» - цирк «Аллегро», «народный ансамбль современного танца «Алиса», «народный коллектив русской песни «Забава», «народный коллектив – хор ветеранов войны и труда», «народная студия изобразительного искусства».

При городской библиотеке активно работают любительские объединения: «Вдохновение», «Вечёрки»,  Клуб самодеятельных поэтов «Родник». В 2014 году в библиотеке поселился ещё один клуб - любителей вышивания «Волшебница».

Очень важную работу, по популяризации исторического и культурного наследия, особенно среди подрастающего поколения города проводит Краеведческий музей.
О деятельности управления социальной защиты населения

Нельзя выявить особо приоритетные направления в деятельности управления, но доклад о его деятельности начну с информации о работе с семьей и детьми.

За 2014 год выявлен 21 ребёнок, оставшийся без попечения родителей. Из них: определено под опеку - 14, детский дом - 4 детей, дом ребенка - 3 детей.

В 2014 году выпустилось из детских домов 6 детей (в 2012 г. – 12), которые определены в учебные заведения (профессиональные училища) г.Чебаркуля, г.Челябинска, г.Миасса, г.Златоуста. После окончания учебных заведений оказывается содействие в трудоустройстве, оказывается юридическая помощь при оформлении документов.

Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей происходило следующим образом: 

на регистрационном учете на получение жилого помещения состоит 73 ребенка, из них 37 в других территориях. Из них 2014 году приобрели право на получение жилого помещения 14 детей, для которых не удалось приобрести жилые помещения, в 2015 возникнет право на получение жилья еще у 5 детей. Работа в данном направлении в 2015 году будет продолжена и надеюсь, с учетом приезда министра социальных отношений и полученных гарантий будет реализована.

В рамках осуществления контроля за условиями содержания, воспитания и образования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и в целях усиления индивидуально профилактической работы с семьями, дошкольные учреждения посещают 210 детей из малоимущих семей и семей, находящихся в социально опасном положении. Помощь оказывается через предоставление компенсации части родительской платы на льготных основаниях (с частичной оплатой или бесплатно). 

В рамках муниципальной целевой программы проводится ежегодная акция «Собери ребенка в школу». Помощь в виде школьной одежды, спортивной обуви получили 60 детей.

За назначением компенсации расходов по оплате жилья и коммунальных услуг в 2014 году обратилось 1176 человек.

В течение года проведена работа по выявлению семей пенсионеров, имеющих доход ниже величины прожиточного минимума, не имеющих мер социальной поддержки. В результате проведенной работы впервые за назначением субсидии обратилось 222 гражданина.

О работе управления по физической культуре и спорту

Основным направлением деятельности в сфере физической культуры и спорта, как и в предыдущие годы, оставалось создание условий для укрепления здоровья населения путем развития инфраструктуры спорта, популяризации  массового и профессионального спорта и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Для достижения целей и решения поставленных задач в области физической культуры и спорта 2014 году направлено более 54 млн. руб., в том числе 13,8 миллионов рублей внебюджетных средств (в 2013 – 13 млн.руб). По муниципальной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Чебаркульский городской округ» в 2014 году проведена сертификация спортивных сооружений для включения во Всероссийский реестр спортивных сооружений; профинансировано физкультурно-спортивных мероприятий и соревнований согласно единому календарному плану – 500,0 тыс. руб. 


Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий на 2014 г. включал 9 комплексных Спартакиад и 77 соревнований по 27 видам спорта. В 2014 году проведено 151 физкультурно – массовое мероприятие и спортивное соревнование, в которых приняли участие 20 тысяч 31 человек. В 13 областной Спартакиаде учащихся «Олимпийские Надежды Южного Урала» команда Чебаркуля приняла участие в 16 видах спорта и заняла 2 место по 2 группе городов. 

Позитивной тенденцией 2014 года явилось увеличение общего числа занимающихся физической культурой и спортом до 8 тысяч 746 человек,  то есть 21,4% к населению (план – 18,4%). Количество учащихся, занимающихся в учреждениях спортивной направленности 1139 человек (план - 1077 человек). Доля учащихся и студентов, занимающихся физической культурой и спортом, составляет 42,0 %, от общего числа обучающихся (план – 40,4 %).  В 2014 году подготовлено спортсменов массовых разрядов – 571 чел. (в 2013 г. - 353 чел.), из них 4 КМС, 22 – I спортивный разряд. 
С удовлетворением отмечаю, что городе завершилось формирование многоуровневой системы проведения спортивных мероприятий среди различных групп и категорий населения. Адаптивной физической культурой в городе занимаются 137 человек или 5,0 % от численности инвалидов (план – 4,2), из них 56 детей. В 2014 году Чебаркульская местная организация инвалидов по зрению в очередной раз приняла участие в областной летней Спартакиаде среди инвалидов. Для вовлечения старшего поколения в систематические занятия физической культурой и спортом проводилась Спартакиада «За активное долголетие», в которой приняли участие люди пенсионного возраста. Спартакиада включала: соревнования по боулингу, дартсу, прохождение полосы препятствий. В 10 городской Спартакиаде среди работников учреждений, организаций и предприятий города приняли участие более 1500 человек  из 32 трудовых коллективов города. На территории Чебаркульского городского округа в 2014 году в четвертый раз был проведен открытый городской фестиваль детского черлидинга «Планета ЧИР», в котором приняла участие 21 команда из городов области. На трассах спортивно-технического клуба «Горизонт» было проведено 3 соревнования по мотокроссу среди детей и взрослых, в том числе в феврале 2014 года проведен I-ый этап Чемпионата Челябинской области по зимнему мотокроссу. 

Чебаркульский городской округ тесно взаимодействовал с Министерством по физической культуре и спорту Челябинской области, в 2014 году получена областная субсидия для укрепления материально – технической базы детско – юношеских спортивных школ в размере 750 тысяч рублей. Так же, в 2014 году получена областная субсидия на оплату дополнительных ставок инструкторов по спорту в размере 156 тысяч рублей. 

В спортивной жизни города хочу отметить одну важную, на мой взгляд, проблему– снижение заинтересованности руководителей предприятий и организаций города в оздоровлении работников и членов их семей. Наметилась тенденция снижения количества групповых занятий работников предприятий и организаций города. Не нужно забывать, что стимулируя организованные занятия работников, предприятия и организации вносят свой вклад в развитие физической культуры и спорта, а так же в поддержание сети спортивных сооружений города. Как положительное исключение, хочется выделить Чебаркульский молочный завод, который активно участвует в спортивной жизни города и стимулирует своих работников к участию в спортивных соревнованиях, физкультурных мероприятиях, привлекая к здоровому образу жизни не только работников, но и членов их семей. Призываю работодателей города внимательней относиться к здоровью и организации активного досуга своих работников, что непременно отразится на производительности труда и придаст дополнительный импульс в развитии физической культуры и спорта в Чебаркуле. 

О Работе правового управления 

С целью защиты обеспечения законности и деятельности администрации Чебаркульского городского округа, защиты экономических интересов, восстановления имущественных и неимущественных прав Правовое управление администрации осуществляло свою работу в соответствии с утвержденным планом работы, а также плановыми и внеплановыми поручениями главы, заместителей главы. О работе управления говорят цифры:
1. Количество судебных заседаний,  в которых приняли участие в качестве истцов, ответчиков, третьих и заинтересованных лиц – 757;

2. Подготовлено и направлено исковых заявлений (заявлений) имущественного и неимущественного характера – 108:

3. Заявлено исков на сумму – 16737,59 тыс. руб. Вынесено решений на сумму – 8302,84 тыс. руб.;

В 2014 году в соответствии с требованиями законодательства в администрации был создан и начал функционировать отдел внутреннего муниципального финансового контроля. О работе отдела могу доложить следующее: 

       Полномочия данного отдела распространяются на следующие сферы: 
       1. Контроль в сфере закупок, предусмотренный Федеральным законом от 05 апреля 2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
       2. Согласование заключения контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 05 апреля 2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
       3. Контроль финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений.

       Контрольные мероприятия, запланированные на II полугодие  2014 года  выполнены своевременно и в полном объеме.

Объем проверенных средств за 2013 год и 2014 год составил 30,2 млн. рублей. 

О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В течение года на заседаниях комиссии было заслушано 93 должностных лица, ответственных за работу по профилактике безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних. 

За  2014 г. было:

- рассмотрено _236  административных дел, из которых - 153 в отношении несовершеннолетних, совершивших правонарушения, 

-  к ответственности было привлечено   83  родителя за ненадлежащее исполнение ими обязанностей в вопросах воспитания, обучения и содержания детей.


На профилактику детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиту прав детей были направлены, проведенные по моим распоряжениям,  комплексные профилактические акции, такие как:   «Дети улиц»,  «Защита детства», «Образование всем детям», «Подросток». 

Результаты их проведения были  заслушаны  на заседаниях комиссии.

Отработанная комиссией система взаимодействия между всеми органами и учреждениями системы профилактики дала свои положительные результаты, что привело к значительному снижению преступности  в подростковой среде. Если в 2013 г. несовершеннолетними было совершено  22 уголовных преступления, то  в 2014 г. - 9.

О работе центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Открытие нового помещения в декабре 2014 года - стало одной из завершающих вех по созданию в Чебаркуле Многофункционального центра. Самое главное, это здание находится в центре города, что очень удобно для чебаркульцев. И значительные усилия были направлены на  то, чтобы это помещение соответствовало требованиям современности не только по электронному оборудованию, но и в плане комфорта для посетителей. Таким образом, был пройден многогодовой путь создания Многофункционального центра от полуразрушенного здания, которое здесь было совсем недавно до абсолютно современного помещения, где люди будут получать муниципальные и государственные услуги. 

МФЦ ведет прием документов по 40 муниципальным услугам, предоставляемым различными структурами администрации. С февраля 2015 г.  оказываются еще и государственные услуги, предоставляемые Росреестром, Кадастровой палатой, Пенсионным фондом, Миграционной  службой. Кроме прочих услуг данный центр осуществляет прием заявлений на регистрацию брака, прием заявлений на расторжение брака по взаимному согласию супругов, а также прием заявлений и выдачу повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния.
Количество оказанных услуг при плановом показателе 190, составило 315.

О работе с обращениями граждан 

В 2014 году в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 458 граждан. Из них на личном приеме главой и его заместителями принято 56 человек. На контроль исполнения поставлено 72% поступивших обращений.


Анализ обращений выявил неуклонный ежегодный рост количества заявлений граждан по вопросам обеспечения местами в детских дошкольных учреждениях (в 2010 – 0,02%, в 2011 – 2%, в 2012 и 2013 – по 6%, в 2014 – 8%). Развитие сети дошкольных образовательных учреждений, к сожалению, отстает от темпа роста рождаемости. Об этом я уже говорил в своем докладе.

В период с 2010 по 2013 год отмечалось уверенное снижение количества обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (с 50% от общего количества обращений в 2010 году до 37% - в 2013). Однако, природные катаклизмы 2014 года спровоцировали всплеск (до 52%) обращений по аварийным ситуациям на сетях электроснабжения, очистке дорог и уборке поломанных деревьев после апрельского снегопада и ледяного дождя в октябре.

Вместе с тем, в общей массе обращений вопросы ЖКХ из года в год занимают лидирующее положение. Горожане обращаются о несоответствии стоимости коммунальных услуг и их качества; нежелании управляющих компаний устанавливать тесный контакт с собственниками жилья, непрозрачности движения средств на лицевых счетах многоквартирных домов; качество проведенных капитальных ремонтов МКД; предъявлении потребителям счетов за отопление по тарифу при наличии в домах приборов учета; санитарном состояние города: ненадлежащем оборудовании контейнерных площадок, нерегулярности вывоза мусора, недостаточном озеленение города и содержании зеленых насаждении; качество содержания дорог, тротуаров и внутридворовых территорий. Это все я назову вопросами комфортности повседневной среды. Нам вместе с депутатами городского собрания, и особенно, руководителям жидищно-коммунальной отрасли необходимо усилить свою работу по данным направлениям.

За истекший пятилетний период количество обращений по жилищным вопросам находится примерно на одном достаточно высоком уровне (от 13% до 22% от общего числа заявлений). Ежегодное снижение финансирования по жилищным программам для молодых семей и работникам бюджетной сферы, и, как следствие, долгий срок ожидания сертификата либо выбывание из числа участников программ по возрастному цензу, отражается на росте поступающих обращений.


Много вопросов в 2014 году пришлось решать по санаторно-курортной зоне. Банкротство оздоровительных учреждений повлекло целый ряд коммунальных проблем для жилого сектора «зеленой» зоны – это и вопросы отопления жилых домов, электроснабжения, экологии и санитарного состояния территории.

Усиление контроля со стороны отдела организационной и контрольной работы по отработке обращений граждан в структурных подразделениях администрации городского округа привело к снижению просрочки ответов.     

О работе отдела ЗАГС
Основными направлениями деятельности является регистрация актов гражданского состояния и совершение юридически значимых действий. 

За 2014г. зарегистрировано 1975 актов гражданского состояния из них:

Рождение    567

Смерть  623

Заключение брака   392

Расторжение брака   267

Перемены имени   29

Установление отцовства 89

Усыновление   8

         В 2014 году отделом ЗАГС совершено  2685 юридически значимых действий. По ним:

–  рассмотрено заявлений о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния  –  102;

– выдано повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния - 755 ;

– выдано справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, а также извещений об отсутствии записей актов гражданского состояния -  1820

В 2014 году отделом ЗАГС проведена работа по реализации завершающих этапов перехода на предоставление государственных услуг в электронном виде. 
В настоящее время организована работа по регистрации рождения детей в Чебаркульском роддоме. Данная услуга востребована населением, т.к.  матери получают готовые документы в роддоме и им не нужно приходить в отдел ЗАГС.  

О работе архивного отдела

Работа архивного отдела в 2014 году продолжалась по трем основ​ным направлениям: повышение качества и степени доступности населению и организациям информационных услуг, обеспечение нормативных условий хранения документов, формирование Архивного фонда Российской Федерации. 
За 2014 год услугами архива воспользовались 2553 пользователя (в 2013 году–3430 ). 
Качество предоставляемых сведений напрямую зависит от сохранности документов. В архивном отделе условия хранения соответствуют предъявляемым требованиям: соблюдаются санитарный, световой и температурно-влажностный режим. 


Работники архивного отдела ведут работы по розыску документов ликвидированных предприятий, поддерживают связь со всеми государственными и муниципальными архивами Челябинской области.

Так за 2014 год упорядочены и приняты на хранение документы по личному составу ЗАО Чебаркульского автотранспортного предприятия и его предшественников за 1959-2001 годы, ГУП «Санаторий Еловое»  за 1959-2012 годы, ГУП «Пансионат с лечением Утес» за 1951-2009 годы общим объемом  1422 дела.
Уважаемые присутствующие!

Важным приоритетом в работе исполнительной власти в отчетном году продолжали оставаться оптимизация функций муниципального управления, что предполагает продолжение реализации административной реформы в городском округе.

Основными направлениями в этой работе были:

1) противодействие коррупции и снижение административных барьеров;

2) совершенствование контрольно-надзорной деятельности;

3) передача функций исполнительного органа местного самоуправления, не отнесенных к основному виду деятельности, специализированным организациям, создаваемым для обслуживания одновременно нескольких органов, или размещение муниципальных заказов на соответствующие услуги;

4) оптимизация исполняемых функций в администрации, между  муниципальными служащими и работниками, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления,

5) переход на оказание услуг по осуществлению юридически значимых действий органами местного самоуправления в электронной форме;

6) оптимизация межведомственного взаимодействия, в том числе с использованием информационных технологий путем раскрытия информации о деятельности органов местного самоуправления.

 Были разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг, оказываемых в режиме межведомственного взаимодействия.                

Уважаемые чебаркульцы! 

2014 год был годом начала экономического кризиса в нашей стране.

В 2014 году постановлением Правительства РФ Чебаркуль был отнесен к моногородам. Критериев отнесения к данной категории всего три: 1) статус городского округа, 2) численность населения более 3 тыс. человек, 3) численность работников одной из организаций города составляет 20% среднесписочной численности работников всех организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования. По последним данным доля работающих на ОАО «Уральская кузница»  к среднесписочной численности работников всех организаций города составляет 23% (без Челябинского филиала). Т.е. «Уральская кузница» официально признана Правительством РФ градообразующим предприятием и от его работы во многом зависит дальнейшая социально- экономическая ситуация в городе.

Все моногорода разделены на 3 категории: 1-я категория – моногорода с наиболее сложным социально-экономическим положением, в которых градообразующие предприятия уже прекратили свою производственную деятельность или находятся в процедуре банкротства;  2-я категория – моногорода, в которых имеются риски ухудшения социально-экономического положения и 3-я категория – моногорода, в которых стабильная социально-экономическая ситуация. Чебаркуль отнесен ко 2-й категории наряду с Миньяром, Симом, Бакалом, Саткой, Озерском, Миассом, Златоустом. 

Если говорить о последствиях присвоения данного статуса, то на сегодняшний день кроме ежеквартальной объемной статистической отчетности для проведения мониторинга с целью своевременного принятия решения в случае ухудшения ситуации на уровне Правительства РФ, никаких привилегий пока нет. 
Я оптимист и уверенностью и надеждой смотрю в будущее. Уверен, что мы вместе справимся с кризисными экономическими явлениями, и в Чебаркуле не будет социальных потрясений на кризисной основе.
Уважаемые чебаркульцы!

Так получается, что сегодня я в последний раз отчитываюсь перед вами, охватывая всю пятилетку работы администрации города с момента выборов главы в 2010 году. Прямых, открытых выборов, которых в ближайшее время уже не будет.

Трудно сказать, сколько будет длиться эксперимент по урезанию местного самоуправления в том его виде, как мы привыкли понимать этот термин. Впрочем, и тут возможны нюансы.

Абсолютно уверен, что большинство из вас считает, что местное самоуправление в Чебаркуле сегодня – это глава города Орлов, его администрация и депутатский корпус. Я же всегда полагал, что местное самоуправление – это каждый неравнодушный чебаркулец. Это старший по подъезду, старший по дому, это лидер общественного мнения, это руководители и представители общественных организаций, это руководители и сотрудники наших предприятий, чувствующих ответственность за наш город.

Это очень широкое понятие – местное самоуправление. Оно в принципе невозможно без того, чтобы люди осознали себя не просто жителями города, но и общиной, у которой есть свои интересы. Есть своя рациональность. 

Это невозможно выстроить сверху. Да и никто не будет этого делать. Никто и никогда, кроме нас самих. Но, с другой стороны, настоящее местное самоуправление неподвластно никаким административным переделкам. Как не переделывай Устав города, какие законы не принимай, убирай выборы главы или назначай его – это никак не сможет сдвинуть позиции подлинного местного самоуправления. Если оно есть.

А вот есть ли оно, к примеру, в Чебаркуле?

Люди меняются, я видел это на протяжении последних пяти лет. В городе появились силы, готовые атаковать органы власти и пытаться сформулировать то, что политологи называют общественным договором. Правда делалось все это для иных, не столь высоких целей – это была не общественная работа, а политическая битва, битва за голоса избирателей в сентябре этого года.

Но уже и это неплохо. Можно по-разному относиться к прошедшей пятилетке, но есть вещи очевидные – немалому числу чебаркульцев не все равно сегодня, кто и как управляет муниципалитетом. Да, наверное, я не согласен со многими оценками работы администрации, моей работы – но, одновременно меня радует, что такие оценки вообще появились. Что вам не все равно. Пусть и на повестке «Орлов – чужак», но произошел какой-то сдвиг сознания, пошла активность. 

Сюрприз со сменой модели формирования органов власти местного самоуправления несколько поумерил пыл всех сторон. Но мне очень бы хотелось, чтобы те зачатки, пусть пока и всего лишь политической борьбы, выстрелили во благо нашей общины.

Давайте вспомним как формировалось Собрание депутатов Чебаркуля. В общем-то все было достаточно стихийно, да и ответственность за округ размазывалась между пятью депутатами.

В этом сентябре все будет иначе. Во-первых, статус будущих депутатов, которым предстоит принять участие в назначении главы округа, будет несравненно выше сегодняшнего. Они будут единственными, кто получил свой мандат непосредственно из рук населения.

Во-вторых, и это столь же важно, выборы будут проходить по компактным одномандатным округам. Никаких больше вторых или там пятых проходных мест. В итоговом протоколе на каждом округе победитель будет только один. Выше будет не только статус избранных депутатов, геометрически возрастет и уровень их ответственности перед горожанами, а у горожан уровень ответственности перед самими собой за сделанный выбор!
Таким образом будущее Собрание депутатов – это единственная гарантия для жителей города, что органы власти местного самоуправления будут подконтрольны не только губернатору или его замам, но и населению города.

Можно по-разному относится к тому выбору, который вы, уважаемые чебаркульцы, сделали в 2010 году. Это касается и меня, и тех депутатов, с которыми мы проработали все эти годы. Есть немало людей убежденных, что тогда была сделана ошибка.

Как глава уходящий, хочу пожелать всем нам удачи в сентябре. И ответственности за тот выбор, что нам предстоит сделать.

Не бросайте своих депутатов и назначенного ими главу после выборов. Сохраните ту опеку над властью, что довелось создать и испытать мне на самом себе. Это чрезвычайно важно, если уж мы говорим о конституционном развитии местного самоуправления.

Что касается нити между властью и обществом, того что называется общественным договором, то он может быть сформулирован в предвыборный период, прямо во время борьбы между многочисленными кандидатами. Скорее всего, на наш суд будет представлено две стратегии – стратегия развития города под опекой областного руководства, и стратегия самостоятельного, на свой страх и ответственность, движения вперед.

Выбирать нам. Ничего идеального в политике и экономике не изобретено в принципе. Любая система взаимоотношений власти и общества – это куда больше компромиссов, чем рационализма и здравого смысла.

Нам всем нужно понимать – в Чебаркуле нет иной точки роста, кроме развития курортного дела. Статистика неумолима: город на протяжении всей свой постсоветской истории имеет отрицательную динамику по количеству жителей. Молодежь остается там, где учится, Чебаркуль постепенно превращается в территорию доживания, в территорию стариков.

Мы все знаем, что губернатор принял очень разумное, на мой взгляд решение, о недопустимости превращения зеленой зоны Чебаркуля в дислокацию элитного жилья. Инвесторам, что рисовали многоэтажные элитки, было предложено развивать именно курорт Кисегач, а не пытаться «срубить» легкие деньги.

Будущему руководству Чебаркуля предстоит многое сделать в этом направлении.

Что еще?

За минувшую пятилетку появился такой институт как старшие по дому и по подъезду, советы домов. Будем откровенны: таких должностей в жилищном кодексе нет, но управляющие компании, не без определенного давления со стороны администрации способствовали появлению таких людей. Считаю недопустимым остановить это развитие. Сегодня мы научимся отстаивать свой интерес на уровне подъезда или дома, завтра этот опыт поможет нам не допустить какие-то неправильные решения городского или областного руководства. 

Это очень немало – научится отстаивать не только свой, но и общий интерес. На мой взгляд, для того уровня развития общества, что мы видим в современной России – это даже много. Я горжусь тем, что был главой муниципалитета с большим количеством неравнодушных жителей.

Всегда буду помнить об этих годах с удовольствием и считать их большим жизненным уроком.

Спасибо всем вам, спасибо всем чебаркульцам. Удачи всем нам!
