Система пошаговых действий по подготовке и проведению СОУТ (методическое пособие)
Общие положения

Очередность проведения СОУТ предусматривает оценку рабочих мест, уже прошедших аттестацию рабочих мест (АРМ) до января 2014 года, и остальных рабочих мест.

1. Рабочие места, прошедшие процедуру АРМ.
СОУТ в отношении таких рабочих мест может не проводиться в течении пяти лет со дня завершения данной аттестации, за исключением:
1) внеплановой СОУТ (ч. 1 ст. 17 Закона № 426-ФЗ),

2) рабочих мест, на которых были установлены вредные и (или) опасные условия труда.

1.      На остальных рабочих местах.
СОУТ может проводится поэтапно и должна быть завершена не позднее 31 декабря 2018 г., кроме:

1) рабочих мест работников, чьи профессии, должности, специальности включены в списки, с учетом которых осуществляется досрочное назначение трудовой (страховой) пенсии по старости;
2) рабочих мест, в связи с работой на которых работникам предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.
Три этапа пошаговых действий СОУТ:

Подготовительный этап
Шаг № 1. Руководитель организации совместно с профкомом (при наличии такового) и начальником службы охраны труда (специалистом по охране труда) формирует необходимый пакет документов:
- приказ о проведении СОУТ;

- приказ о создании комиссии по проведению СОУТ, в котором должны быть указаны председатель и члены комиссии, порядок ее деятельности (ч. 1-4 ст. 9 Закона № 426-ФЗ), определен график проведения СОУТ.

Число членов комиссии должно быть нечетным. В состав входят представители работодателя; специалист по охране труда; представители выборного орган первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников. Возглавляет ее работодатель или его представитель.

Комиссия до начала выполнения работ по проведению СОУТ утверждает перечень рабочих мест с указанием аналогичных рабочих мест и источников вредных и опасных факторов.
Шаг № 2. Выбор организации, проводящей СОУТ.

Требования к организации (ст. 19 и ст. 21 Закона № 426-ФЗ):

- указание в уставных документах организации в качестве основного вида деятельности – проведение СОУТ;

- наличие у организации не менее пяти экспертов, работающих по трудовому договору, в том числе не менее одного эксперта, имеющего высшее образование по одной из специальностей – врач по общей гигиене, врач по гигиене труда, врач по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям;

- наличие в качестве структурного подразделения аккредитованной испытательной лаборатории;

- внесение в реестр организаций, проводящих СОУТ;

- иные требования, указанные в ст. 22 Закона № 426-ФЗ (родство, учредитель и т.д.).
Следует обратить внимание: в случае сотрудничества с филиалом организации, проводящей СОУТ, в Аттестате аккредитации испытательной лаборатории должны быть указаны все юридические адреса организаций при наличии в них испытательной лаборатории.

Шаг № 3. Подписание организацией(учреждением) договора с организацией, проводящей СОУТ.

Основной этап

Шаг № 4. Идентификация потенциально вредных и опасных производственных факторов (ИПВ и ОПФ).
ИПВ и ОПФ не осуществляется в отношении:

- рабочих мест работников, чьи профессии, должности, специальности включены в списки соответствующих работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых осуществляется досрочное назначение трудовой (страховой) пенсии по старости;

- рабочих мест, в связи с работой на которых работникам в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредным и (или) опасными условиями труда (В или ОУТ);
- рабочих мест, на которых по результатам ранее проведенной АРМ по УТ или спецоценки были установлены В или ОУТ.

На указанных выше рабочих местах осуществляется проведение измерений (Шаг № 5) без идентификации.

Идентификация осуществляется экспертом организации, проводящей СОУТ на основании Перечня рабочих мест с указанием источников вредных и опасных факторов (В и ОФ), утвержденного комиссией.

Перечень В и ОПФ, подлежащих исследованиям (испытаниям) и измерениям, формируется комиссией исходя из:

- государственных нормативных требований охраны труда;
- характеристик технологического процесса и производственного оборудования, применяемых материалов и сырья;

- результатов ранее (не позже чем за шесть месяцев до проведения СОУТ) проводившихся исследований (испытаний) и измерений В или ОПФ, проведенных аккредитованной в установленном законодательством порядке испытательной лабораторией (центром) при осуществлении на рабочих местах организованного производственного контроля условий труда. Решение о возможности использования указанных результатов принимается комиссией по представлению эксперта;

- предложений работников.

Результаты ИПВ или ОПФ утверждаются комиссией.

Следующий шаг проведения СОУТ зависит от результатов идентификации:

1-й случай – результаты идентификации показали наличие В или ОПФ на рабочих местах. Комиссия принимает решение о проведении исследований (испытаний) и измерений данных В или ОПФ;
2-й случай – идентификация не выявила наличия В или ОПФ на рабочих местах. Комиссия признает условия труда допустимыми, а исследования и измерения В или ОПФ не проводятся. 

В этом случае осуществляется переход к шагу 7 – декларирование.

Шаги № 5 и № 6. Проведение измерений.

Измерения осуществляются организацией, проводящей СОУТ, на рабочих местах, на которых результаты идентификации показали наличие В или ОПФ, а также на рабочих местах:

- работников, чьи профессии, должности, специальности включены в списки соответствующих работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых осуществляется досрочное назначение трудовой (страховой) пенсии по старости;
- в связи с работами, на которых работникам в соответствии с законодательством предоставляются гарантии и компенсации за работу с В или ОУТ;
- на которых по результатам ранее проведенной АРМ по УТ или спецоценки были установлены В или ОУТ.

Результаты проведенных исследований (испытаний) и измерений В или ОПФ оформляются протоколами в отношении каждого из этих В или ОПФ, подвергнутых исследованиям (ч. 6 ст. 12 Закона № 426-ФЗ).
На основании результатов исследований измерений экспертом осуществляется классификация условий труда.

После ее проведения (оформления протоколов и карты условий труда) выполняется заключительный этап – шаги 8-12.

Шаг № 7. Декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Для рабочих мест, на которых В или ОПФ по результатам идентификации не выявлены, работодателем оформляется декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда (далее – Декларация).
Декларация подается работодателем в Государственную инспекцию труда по месту своего нахождения, которая обеспечивает формирование и ведение реестра деклараций (ст. 11 Закона № 426-ФЗ). Срок ее действия – 5 лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении СОУТ (ч. 4 ст. 11 Закона № 426-ФЗ).

Декларация прекращает свое действие и проводится внеплановая СОУТ, если на «задекларированном» рабочем месте с работником произошел несчастный случай или выявлено профзаболевание. В течение 10 календарных дней со дня наступления вышеуказанных обстоятельств Федеральный орган исполнительной власти вносит соответствующую запись в реестре деклараций. В остальных случаях срок действия данной декларации считается продленным на следующие пять лет.
Заключительный этап

Шаг № 8. Составление отчета о проведении СОУТ.

Форма отчета и инструкция по его заполнению утверждены приказом Минтруда России от 24.01.2014 г. № 33н.

Отчет о проведении СОУТ подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии. Член комиссии, который не согласен с результатами проведения СОУТ, имеет право изложить в письменной форме мотивированное особое мнение, которое прилагается к этому отчету (ч. 2 ст. 15 Закона № 426-ФЗ).
Шаг № 9. Передача данных в Федеральную государственную информационную систему (ст. 18 Закона № 426-ФЗ).

Шаг № 10. Ознакомление работников с результатами СОУТ.

Работодатель организует ознакомление работников с результатами СОУТ на их рабочих местах под роспись в срок не позднее чем тридцать календарных дней со дня утверждения отчета о проведении СОУТ. В указанный срок не включаются периоды временной нетрудоспособности работника, нахождение его в отпуске или командировке (ч. 5 ст. 15 Закона № 426-ФЗ).
Шаг № 11. Размещение результатов СОУТ на сайте организации.

Не позднее чем в течение тридцати календарных дней со дня утверждения отчета о проведении СОУТ работодатель с учетом требований законодательства РФ о персональных данных организует размещение на официальном сайте сводных данных о результатах проведения СОУТ (ч. 6 ст. 15 Закона №426-ФЗ):

- установленные на рабочих местах классы условий труда;

- перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников.

Шаг № 12. Предоставление гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных и (или) опасных условиях труда.

По результатам СОУТ в зависимости от класса условий труда предоставляются гарантии и компенсации в соответствии с ТК РФ:

- при 2-м классе условий труда гарантии и компенсации не предоставляются;

- при классе условий труда 3.1 установлен минимальный размер повышения оплаты труда работникам – 4% тарифной ставки (оклада);

- при классе условий труда 3.2 ст. 147 и ст. 117 ТК РФ установлены: минимальный размер повышения оплаты труда -4% тарифной ставки (оклада) и минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска – 7 календарных дней;
- при классах условий труда 3.3 и 3.4 установлены минимальный размер повышения оплаты труда – 4% тарифной ставки (оклада); минимальная продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска – 7 календарных дней и сокращенная продолжительность рабочего времени – не более 36 часов в неделю (ст. 92 ТК РФ).

Шаг № 13. Хранение документов о проведении СОУТ.

Документы по АРМ по УТ и СОУТ в соответствии с п. 602 раздела 7.3 приказа Минкультуры России от 25.08.2010 г. № 558 хранятся в организации 75 лет – при наличии В или ОПФ, и 45 лет – при их отсутствии.
Первый заместитель главы ЧГО,

председатель МВК по охране труда ЧГО
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