Приложение № 1 

к таблицам: «Прогноз затрат на оплату труда основного персонала»

Расчет затрат на оплату труда основного персонала

Зоп - затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала (Зоп = ОТч/ Фр.вр.* Тусл).

ОТч - повременная (часовая, дневная, месячная) ставка по штатному расписанию (включая начисления на выплаты по оплате труда).

Фр. вр. - фонд рабочего времени основного персонала учреждения (педагог-организатор, музыкальный руководитель, врач, медицинская сестра, воспитатель, вожатый, инструктор по физкультуре) за тот же период времени (годовой фонд рабочего времени 299 дней х 360 минут в один рабочий день /12 месяцев = 8970 минут).

Фр. вр. - фонд рабочего времени основного персонала учреждения (санитарка, ночная няня, заведующий складом, водитель автомобиля, лаборант по химической очистке воды, слесарь по коллектору и канализации, слесарь по водопроводу, слесарь по топливной аппаратуре, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, уборщик туалетов, горничная, уборщик помещений, уборщик территории, официант обеденного зала, охранник, бухгалтер-калькулятор, грузчик, заведующий производством, повар, кухонный работник, мойщик посуды), за тот же период времени (годовой фонд рабочего времени 247 дней х 480 минут в один рабочий день /12 месяцев = 9880 минут).

Тусл. - норма рабочего времени, затрачиваемого основным персоналом на оказание платной услуги (8 часов * 60 минут = 480 минут в одном рабочем дне).

