Уважаемые жители г.Чебаркуль!

В соответствии с положениями Федерального закона от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» к полномочиям органов местного самоуправления в сфере водоснабжения и водоотведения относится определение для централизованной системы холодного водоснабжения и (или) водоотведения городского округа гарантирующей организации. 

«Гарантирующая организация» - организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение, определенная решением органа местного самоуправления поселения, городского округа, которая обязана заключить договор холодного водоснабжения, договор водоотведения, единый договор холодного водоснабжения и водоотведения с любым обратившимся к ней лицом, чьи объекты подключены (технологически присоединены) к централизованной системе холодного водоснабжения и (или) водоотведения (ред. ФЗ-416 «О водоснабжении и водоотведении»).

Вследствие чего Администрацией Чебаркульского ГО вынесено постановление от 06 ноября 2013 года № 1023 «Об определении для централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения на территории Чебаркульского ГО гарантирующих организаций». 
Согласно указанному постановлению определены следующие гарантирующие организации:
1) для централизованной системы водоснабжения в границах Чебаркульского ГО (за исключением зоны деятельности ЗАО «Чебаркульский рыбозавод») – ООО «Чебаркульгорводоканал» – холодное водоснабжение;
2) для централизованной системы водоотведения в границах Чебаркульского ГО (в пределах зоны деятельности) – ООО «Водоотведение» – транспортирование сточных вод до системы очистных сооружений Чебаркульского ГО, и ООО «Очистка» – очистка сточных вод в системе очистных сооружений Чебаркульского ГО.
Частью 8 ст.7 гл.3 ФЗ-416 «О водоснабжении и водоотведении» предусмотрено, что, организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение, в течение 6 месяцев с даты наделения ее статусом гарантирующей организации обязана направить Абонентам (Потребителям) предложения о заключении соответствующих договоров. 

Абонент (Потребитель) в течение 30 дней с момента поступления ему предложения о заключении договора обязан заключить указанный договор с гарантирующей организацией либо представить гарантирующей организации письменный отказ от заключения такого договора. В случае если по истечении этого срока Абонент (Потребитель) не подписал указанный договор или не представил письменный отказ от заключения договора, договор считается заключенным.
Действующим законодательством предусмотрена возможность предложения о заключении договора с помощью публичной оферты. Содержащее все существенные условия договора предложение, из которого усматривается воля лица, делающего предложение, заключить договор на указанных в предложении условиях с любым, кто отзовется, признается публичной офертой. Между тем, договоры холодного водоснабжения и водоотведения признаются публичными договорами в соответствии со ст.13-14 ФЗ 416 «О водоснабжении и водоотведении».
Публичным договором признается договор, заключенный коммерческой организацией и устанавливающий ее обязанности по продаже товаров, выполнению работ или оказанию услуг, которые такая организация по характеру своей деятельности должна осуществлять в отношении каждого, кто к ней обратится – ст. 426 ГК РФ.
Вашему вниманию представлена публичная оферта на заключение договоров холодного водоснабжения и водоотведения (транспортирования и очистки сточных вод) между определенными Администрацией Чебаркульского ГО гарантирующими организациями централизованных систем водоснабжения и водоотведения и Абонентами (Потребителями) Чебаркульского ГО на условиях действующего гражданского законодательства, в соответствии с Федеральным законом от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» и постановлениями ГК «Единый тарифный орган Челябинской области» об установлении тарифов.
Всю интересующую Вас информацию Вы можете получить на официальном сайте Чебаркульского ГО и по тел.: 8 /35168/ 2-07-98.
