 АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о результатах рассмотрения обращений граждан

в администрации МО «Чебаркульский городской округ»

за 2012 год

            В работе с обращениями граждан администрации Чебаркульского городского округа руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламентом работы администрации городского округа, утвержденным постановлением главы городского округа от 07.09.2010 г. № 786.


Большое внимание уделяется организации и проведению приема руководителями  администрации граждан по личным вопросам. График приема граждан опубликован на официальном сайте администрации городского округа, в фойе здания администрации размещен информационный стенд о графике приема граждан руководителями администрации.

      Обращения граждан, не требующие  вмешательства руководителей администрации городского округа, решаются оперативно специалистом по работе с обращениями граждан, основной задачей которого является организация приема граждан руководством администрации, консультативная и разъяснительная работа с привлечением специалистов  структурных подразделений администрации.

            В 2012 году на личный прием к главе городского округа и его заместителям обратилось 103 человека (в 2010г. – 250, в 2011г. -170). Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок. 

           В течение 2012 года в администрацию Чебаркульского городского округа поступило 438 обращений (в 2010 – 809, в 2011 – 550).  На контроль в 2012 году поставлено 381 обращение, что составило 87% от общего количества (против 53% в 2010 году и 62% в 2011).  На 370 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, 48 вопросов решены положительно (в 2010 положительное решение принято по 65, в 2011-  98.

Анализ обращений граждан выявил неуклонный ежегодный рост числа  заявлений граждан по жилищным вопросам с 86 в 2010 году (10% от общего количества обращений) до 129 в 2012 (около 30%): это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, участие в государственных программах по обеспечению жильем, переселение из ветхих домов, узаконение жилых домов Северного поселка. В 2012 году  заключено  85 договоров соц. найма, в том числе  с 19 семьями-переселенцами из ветхих домов по ул. Островского 1 и Колхозная 75. Сформирован и постоянно обновляется жилищный фонд коммерческого найма, заключено 8 договоров (приоритет при принятии решений о выделении жилых помещений отдается сотрудникам сферы здравоохранения и образования, а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации).  К сожалению, в 2012 году молодым семьям-участникам подпрограммы на приобретение или строительство жилья выделено лишь 8 сертификатов (в 2011 – 18) - длительный период ожидания лишает возможности участникам, достигшим предельного возраста для участия в программе, рассчитывать на государственную поддержку в решении жилищной проблемы.  Работники бюджетной сферы в 2012 году не получили ни одного сертификата. На  конец 2012 года признаны участниками подпрограммы более 260 молодых семей, бюджетников – более 60 человек. Многодетным семьям выделено бесплатно 3 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Жители 28 жилых домов Северного поселка в соответствии с утвержденным Порядком оформления документов на земельные участки для эксплуатации индивидуальных жилых домов узаконили земельные участки под своими жилыми домами, из них 5 участков выкуплено.


Возросло количество обращений в 2012 году с жалобами по вопросу обеспечения местами в детские дошкольные учреждения (25 обращений, в 2011 - 11, в 2010 – 2). На конец года на учете в Управлении образования стоит 1122 ребенка, за год выделено малышам 640 путевок в ДОУ. Все  принятые меры по рациональному распределению мест и уплотнению групп в детских садах не могут обеспечить охвата всех детей дошкольным образованием. Для снижения дефицита мест в ДОУ городу необходим как минимум один крупный детский сад-комбинат. К сожалению, на местном уровне без финансовой поддержки области эту проблему не решить.
Рост количества обращений (19 против 13 в 2011 году) о повышении заработной платы работникам здравоохранения, культуры и образования,  говорит о необходимости совершенствования системы оплаты труда в бюджетной сфере. Из года в год поступают обращения бывших работников предприятий-банкротов: кранового производства, сан. Еловое о выплате задолженности по заработной плате, решение проблемы находится в плоскости федерального законодательства.


По вопросам здравоохранения в течение трех последних лет число обращений граждан находится примерно на одном уровне (2-3% от общего количества обращений). Это  вопросы ремонта и обновления парка спецавтотранспорта отделения скорой помощи,  укомплектование больницы врачами-специалистами, диагностика и медицинское обслуживание больных. Будущие мамочки с нетерпением ждали открытия после ремонта роддома.  К слову сказать, при внушительной финансовой поддержке области здание роддома реконструировано, капитально отремонтировано и оснащено современным медицинским оборудованием, пребывание в больнице мамочек и малюток стало комфортным.

За истекший 2012 год отмечено некоторое снижение числа обращений граждан по вопросам коммунального хозяйства (с 45% от общего количества обращений в 2011 году до 33% в 2012). Но все же, проблемы благоустройства городской территории, обустройство дворовых детских площадок, очистки дорог, санитарной уборки улиц, площадей и прибрежной территории, остаются злободневными из года в год. Остается актуальной проблема ремонта жилых многоквартирных домов, особенно старой постройки: ветшают кровли, инженерные системы зданий - все это требует капитального ремонта. В 2012 году капитально отремонтировано всего 3 дома, по которым, к сожалению, есть претензии жильцов по качеству проведенных ремонтных работ. Трудно дается населению понимание современного жилищного законодательства в части участия собственников жилья в оплате работ по капремонту. Много  обращений  о признании не пригодными для проживания    железнодорожных домов постройки столетней давности, переданных в прошлом в муниципалитет.

Горожане желали продолжения ремонта городских дорог и внутриквартальных проездов, а также обращали внимание властей на качество проведенных дорожных работ.

В отчетном году было немало обращений граждан по поводу взрывов на Чебаркульском военном полигоне. Близкое соседство полигона и негативное воздействие взрывов беспокоило горожан последствиями утилизации боеприпасов в плане безопасности здоровья, охраны окружающей среды, а также целостности жилых домов и построек. За 2012 г. в ЕДДС поступило 339 обращений.
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