
Доклад 
об осуществлении муниципального контроля 
на территории Чебаркульского городского округа Челябинской области 
за 2013 год
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010г. № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
           В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 43 Устава муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на территории  Чебаркульского городского округа осуществляется муниципальный контроль, подпадающий под действие Федерального закона от 26.12.2008г № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», следующих видов:
- муниципальный контроль за использованием земель городского округа;

- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа;

- муниципальный контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок;
- муниципальный лесной контроль;


- муниципальный жилищный контроль.

В соответствии с Законом Челябинской области от 30.11.2006 № 76-ЗО «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны окружающей среды» при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на территории городского округа осуществляется региональный государственный экологический надзор включающий:

1)  государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;

2) государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;

3) государственный надзор в области обращения с отходами;

4) государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.

В соответствии с Федеральным законом от 22.10.2004г № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Законом Челябинской области от 22.09.2005г № 405-30 «Об архивном деле в Челябинской области» осуществляется:

- муниципальный контроль соблюдения законодательства в сфере архивного дела, соблюдения законодательства при хранении, комплектовании, учете и использовании документов Архивного фонда и документов по личному составу организаций в целях обеспечения их сохранности и использования в интересах граждан, общества, государства. 
На основании  решений Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.08.2012г. № 422 «Об утверждении Правил благоустройства территории Чебаркульского городского округа», от   04.09.2012 г. № 89 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа», от 07.04.2009 г. N 748 «Об утверждении правил охраны и содержания зеленых насаждений на территории Чебаркульского городского округа осуществляется:

- муниципальный контроль в сфере благоустройства
В соответствии с решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 04.12. 2012 г. N 487 «Об утверждении Положения о порядке распространения наружной рекламы и информации в Чебаркульском городском округе» осуществляется:

- муниципальный контроль за размещением, соблюдением порядка установки и эксплуатации рекламных конструкций в городе Чебаркуль.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля: 

В соответствии с Уставом МО «Чебаркульский городской округ» администрация Чебаркульского городского округа является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления городского округа, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления городского округа федеральными законами и законами Челябинской области.
В состав администрации входят  структурные подразделения в форме управлений, комитетов и отделов, которые не обладают правами юридического лица, выполняют исполнительно-распорядительные функции администрации, в том числе и муниципальный контроль.
Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 17.01.2012г № 23 утвержден состав должностных лиц, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях по неисполнению нормативных правовых актов действующего законодательства.

Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа осуществляет муниципальный контроль в области охраны окружающей среды, в сфере благоустройства и озеленения территорий, обращения с отходами производства и потребления, в сфере организации пассажирских перевозок, за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа; жилищный контроль. Отдел по охране окружающей среды управления ЖКХ осуществляет также переданные полномочия по  государственному экологическому надзору.
Комитет архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Чебаркульского городского округа осуществляет муниципальный контроль в сфере землепользования и застройки территории, в сфере распространения рекламы и информации, в сфере благоустройства и озеленения территорий. 

Архивный отдел администрации Чебаркульского городского округа осуществляет муниципальный контроль в сфере архивного дела. 

В целях наделения соответствующими полномочиями отраслевых управлений и структурных подразделений администрации Чебаркульского городского округа представительным органом городского округа Собранием депутатов Чебаркульского городского округа, исполнительно-распорядительным органом городского округа администрацией Чебаркульского городского округа приняты следующие нормативно-правовые акты: 

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.12.2011 № 299 «Об утверждении Положения об администрации Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 05.05.2012 года № 581 «Об утверждении Положения об архивном отделе администрации Чебаркульского городского округа»;
- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 271 «Об утверждении положения о комитете архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 22.12.2011 № 1232 «Об утверждении Устава Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 02.12.2009 № 1003 «О наделении администрации Чебаркульского городского округа отдельными государственными полномочиями в области охраны окружающей среды»;

- постановление главы Чебаркульского городского округа от 24.01.2011 N 33 "О внесении изменений в Постановление от 02.12.2009 N 1003 "О наделении администрации Чебаркульского городского округа отдельными государственными полномочиями в области охраны окружающей среды". 
Указанные решения и постановления опубликованы на официальном портале Чебаркульского городского округа в сети Интернет.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций:

При исполнении  функции по муниципальному контролю осуществляются следующие основные административные процедуры:
-  рассмотрение обращений заявителей о нарушениях законодательства, принятие решения о наличии оснований для проведения внеплановой проверки, направление заявителю письменного ответа, либо сообщения о результатах рассмотрения обращения, о принятых по обращению мерах;
- формирование ежегодного плана проведения проверок и его согласование с органами прокуратуры;
- принятие решения и подготовка к проведению проверки;

- проведение документарной либо выездной проверки;

- фиксация посредством составления актов, получения фото, видео и других материалов признаков правонарушений, изучение документов и оформление результатов проверки;


- составление актов и направление материалов, полученных в ходе мероприятий по контролю, по подведомственности, в компетентный государственный контролирующий орган для принятия мер предусмотренных действующим законодательством; 

- составление, в пределах компетенции, протоколов об административных правонарушениях; 
- осуществление контроля за своевременным исполнением предписаний по устранению установленных нарушений; 
- подготовка отчетов об итогах контрольной работы, размещение информации о муниципальном контроле в сети Интернет.
Вспомогательными (обеспечительными) функциями при проведении муниципального контроля являются:
- проведение исследований, экспертиз, обследований;

- участие в проведении расследований, направленных на устранение причин и выявление условий возникновения и распространения вреда;

- организация и проведение мероприятий по обеспечению безопасности;

- консультирование лиц, осуществляющих хозяйственную и иную деятельность, по соблюдению требований действующего законодательства и муниципальных правовых актов городского округа.
в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

Муниципальный контроль осуществляется с учетом положений Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», положений федерального законодательства в соответствующей сфере деятельности. 
В соответствии с постановлением Главы Чебаркульского городского округа от 29.10.2006 N 143 "Об утверждении плана мероприятий по реализации на территории Чебаркульского городского округа Программы административной реформы в Челябинской области" и постановлением Главы муниципального образования «Чебаркульский городской округ» от 17.11.2009 N 947 «Об утверждении порядка разработки и утверждения  административных регламентов исполнения муниципальных функций (предоставления муниципальных услуг)» порядок осуществления административных действий по проведению муниципального контроля определен следующими нормативно-правовыми актами:

- постановление администрации Чебаркульского городского округа от 07.08.2012 N 917 «Об утверждении  административного регламента осуществления муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ Челябинской области»; 
- постановление главы Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 246 «Об утверждении административного регламента  исполнения государственной функции по осуществлению государственного экологического надзора на  объектах хозяйственной и иной деятельности  Чебаркульского городского округа, за исключением объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору»;

- постановление администрации МО "Чебаркульский городской округ" от 06.04.2010 г. N 285 «Об утверждении административного регламента исполнения Управлением муниципальной собственности Чебаркульского городского округа функции по осуществлению муниципального земельного контроля»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.12.2006 № 338 «Об утверждении положения «О муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории муниципального образования Чебаркульский городской округ»;

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 04.09.2012 № 448 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа»; 
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.08.2012г. № 422 «Об утверждении Правил благоустройства территории Чебаркульского городского округа»; 

- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от   04.09.2012 г. № 89 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чебаркульского городского округа»; 
- решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.04.2009 г. N 748 «Об утверждении правил охраны и содержания зеленых насаждений на территории Чебаркульского городского округа»

          - постановление администрации Чебаркульского городского округа от 22.06.2012г № 785 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля соблюдения законодательства в сфере архивного дела на территории Чебаркульского городского округа».
          -постановление администрации Чебаркульского городского округа от 15.11.2013 г. № 1053 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Контроль исполнения нормативных правовых актов в сфере рекламы на территории Чебаркульского городского округа»;
          - постановление администрации Чебаркульского городского округа от 11.05.2012 № 602 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 06.03.2012 № 246 «Об утверждении административного регламента  исполнения государственной функции по осуществлению государственного экологического надзора на  объектах хозяйственной и иной деятельности  Чебаркульского городского округа, за исключением объектов хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору»;

- постановление администрации Чебаркульского городского округа  от 06.09.2013 г. № 808 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа.
 В стадии «проекта» находятся регламенты по осуществлению следующих видов муниципального контроля: муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа; муниципальный контрольв сфере благоустройства; муниципальный контроль за соблюдением условий организации регулярных перевозок; муниципальный контроль соблюдения законодательства в сфере архивного дела, соблюдения законодательства при хранении, комплектовании, учете и использовании документов Архивного фонда и документов по личному составу организаций в целях обеспечения их сохранности и использования в интересах граждан, общества, государства. 
 Нормативно-правовые акты Чебаркульского городского округа опубликованы на официальном портале Чебаркульского городского округа в сети Интернет.

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:

В целях определения порядка взаимодействия с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области и проведения совместных проверок заключено  Соглашение о взаимодействии Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области и администрации МО «Чебаркульский городской округ» в целях организации муниципального земельного контроля от 19.01.2011г. Соглашением определены права и обязанности сторон контрольных органов, порядок обмена информацией, порядок направления материалов проведенных проверок для рассмотрения, составления протоколов об административных нарушениях и выдаче предписаний об устранении нарушений.

В целях обеспечения  взаимодействия в сфере охраны окружающей среды администрацией Чебаркульского городского округа в июле 2011 года подписано соглашение с Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Челябинской области.
Ежегодные планы проведения плановых проверок при осуществлении муниципального контроля проходят согласование с органами прокуратуры и размещаются на официальном портале Чебаркульского городского округа, на официальном сайте прокуратуры в сети "Интернет".
д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями.

 Муниципальный контроль на территории Чебаркульского городского округа подведомственными организациями не осуществляется.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов не  привлекались.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
На реализацию переданных государственных полномочий по осуществлению экологического контроля в 2013 году направлено 261 тыс. рублей субвенции из областного бюджета, (в т.ч. за 1 полугодие 2013г.- 127 тыс. рублей). Это 100 % запланированных ассигнований. Функции по осуществлению экологического контроля возложены на ведущего специалиста отдела по охране окружающей среды Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации  Чебаркульского городского округа. За 2013 год он осуществил 12 проверок (в т.ч. за 1 полугодие – 6 проверок). Все проверки плановые.
 Функции по осуществлению земельного контроля возложены на специалиста Комитета архитектуры, градостроительства и землепользования. Из средств бюджета Чебаркульского городского округа на содержание специалиста, осуществляющего земельный контроль, израсходовано 210 тыс. рублей (заработная плата), в том числе за 1 полугодие -98 тыс. рублей. За 2013 год он осуществил 10 плановых проверок, в том числе за 1 полугодие -3 проверки.
 Всего на выполнение двух функций муниципального контроля израсходовано 471 тыс. рублей.
Следует отметить, что функции по осуществлению других видов муниципального контроля вменены в основные обязанности должностных лиц, отдельного финансирования на выполнение функций муниципального контроля не выделяется. 
            Должностные лица, специалисты, осуществляющие муниципальный контроль и переданные государственные полномочия, имеют высшее образование. В 2013 году на курсы повышения квалификации по вопросам применения положений действующего законодательства при осуществлении муниципального контроля не направлялись.

 Нагрузка на 1 сотрудника, осуществляющего переданные полномочия по государственному контролю в области охраны окружающей среды, в 2013 году составила – 12 проверок в год.  
 Нагрузка на 1 сотрудника, осуществляющего муниципальный земельный контроль, в 2013 году  составила 10 проверок.
Сотрудники экспертных организаций к мероприятиям по осуществлению контрольных мероприятий на территории Чебаркульского городского округа не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Выполненную работу по осуществлению муниципального контроля за  январь - декабрь 2013 года характеризуют сведения, представленные в прилагаемой форме федерального статистического наблюдения № 1–контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Общее количество проведенных проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 22, все плановые, согласованные с прокуратурой. 

Экспертные организации к мероприятиям по осуществлению муниципального контроля на территории Чебаркульского городского округа не привлекались.


Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в 2013 году не выявлено.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2013 году в ходе контрольных мероприятий нарушения выявлены по результатам 10 проверок. Всего выявлено 13 правонарушений.


По фактам 1 проверки вынесено 1 предупреждение. 
Все проверки проведены в строгом соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ. Факты отмены результатов проверок в связи с нарушениями требований законодательства отсутствуют, случаев оспаривания в суде оснований и результатов поведения контрольных мероприятий не произошло.

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям по обращению оказывается консультационная и информационная поддержка по вопросам соблюдения требований законодательства в соответствующих сферах деятельности, порядка проведения проверок, по устранению выявленных нарушений.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
План проведения проверок в 2013 году выполнен полностью. По сравнению с 2012 годом проведено проверок на 35% меньше по причине несогласованности  планов проверок с прокуратурой.  Все проверки плановые, внеплановых не проводилось.
Фактов признания результатов проверок недействительными, нарушений порядка проведения проверок  в 2013 году нет. 
Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки, в общем количестве субъектов, осуществляющих деятельность на территории городского округа и деятельность которых подлежит государственному и муниципальному контролю, снизилась по сравнению с 2012 годом на 1,8 % и составила 2,9%. 

В среднем на одно юридическое лицо, индивидуального предпринимателя приходится 0,029 проверки. 

Фактов нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда, в 2013 году не установлено, внеплановых проверок не проводилось.

Доля проверок, по итогам которых выявлены нарушения, составила 59%, меньше, чем в 2012 году на 5,7%.

Число проверок, в результате которых по факту проверки наложено административное наказание (предупреждение) составило 7,7%  общего числа проверок с выявленными нарушениями. 

Не выполнение предписаний органов муниципального контроля  не выявлено.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Число проверок по муниципальному контролю за 2013 год несколько снизилось по сравнению с 2012 годом. Одной из основных причин является то, что должностные лица, специалисты, осуществляющие муниципальный контроль, исполняют не только полномочия по контролю, но и другие функции. 
Для повышения результативности контрольных мероприятий необходимо проведение практических семинаров, совместных совещаний с органами государственного контроля (надзора) по вопросам порядка осуществления контрольных мероприятий, по вопросам применения на практике положений действующего  законодательства при проведении государственного и муниципального контроля.

В целях повышения эффективности осуществления муниципального земельного контроля  необходимо на законодательном уровне наделить органы местного самоуправления полномочиями о наложении штрафных санкций по результатам выявленных нарушений проведенных проверок.
Приложения
1. Форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за январь-декабрь 2013г.
2. Пояснительная записка.
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