ФНС России разъяснила порядок уменьшения стоимости патента на сумму страховых взносов
В соответствии с подпунктами 8 и 10 статьи 346.25.1 Налогового кодекса Российской Федерации индивидуальные предприниматели, перешедшие на упрощенную систему налогообложения на основе патента, оплачивают одну треть стоимости патента в срок не позднее 25 календарных дней после начала осуществления предпринимательской деятельности на основе патента.

Оставшаяся часть стоимости патента оплачивается налогоплательщиком не позднее 25 календарных дней со дня окончания периода, на который был получен патент.

C 01.01.2012 года оставшаяся часть стоимости патента у индивидуальных предпринимателей, не производящих выплат и иных вознаграждений физическим лицам и уплачивающих страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и фонды обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, может быть уменьшена на сумму страховых взносов, уплачиваемых за соответствующий период времени без ограничения.

Соответствующие изменения в пункт 3 статьи 346.21 Кодекса внесены Федеральным законом от 28.11.2011 № 338-ФЗ. 
Указанные разъяснения изложены в письме ФНС России от 19.03.2012 № ЕД-4-3/4543@.

Предприниматели, не имеющие наемных работников, могут уменьшить исчисленный налог на всю сумму страховых взносов
Федеральным законом от 28.11.2011 № 338-ФЗ в пункт 3 статьи 346.21 Налогового кодекса Российской Федерации внесены изменения, согласно которым индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам и уплачивающие страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и фонды обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, вправе уменьшить сумму налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за 2012 год на вышеуказанные страховые взносы без ограничения.

Соответствующие разъяснения изложены в письме ФНС России от 19.03.2012 № ЕД-4-3/4543@.

