Налоговая инспекция подвела итоги работы за 1 квартал 2012 года

По итогам работы Межрайонной ИФНС России по Челябинской области за 1 квартал 2012 года в бюджетную систему  РФ поступило – 204,6 млн. руб. налоговых поступлений, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем поступлений вырос на 49,6 млн. рублей.

В структуре налоговых поступлений инспекции наибольшую долю – 69,2 процента (или 141 млн. рублей) составляет налог на доходы физических лиц, объем его поступлений в текущем году увеличился с аналогичным периодом прошлого года на 41 млн.рублей. Увеличение поступлений НДФЛ - результат наращивания финансовой стабильности бизнеса.

Поступления в федеральный бюджет составили 28 млн. руб., в областной бюджет поступило 73 млн. рублей. В бюджеты муниципальных образований мобилизовано 111,8 млн. рублей, темп роста поступлений составил 59,7 процентов (в т.ч. в бюджет города Чебаркуля поступило 48,3 млн. рублей, что на 19% больше аналогичного периода прошлого года). Задолженность по налогам и сборам на 01.04.2012 года в городской бюджет составила 18,3 млн. рублей.
По результатам контрольной работы инспекции за 1 квартал 2012 года дополнительно начислено в бюджет 23,3 млн. рублей. По налоговым проверкам поступило чуть больше 6 млн. рублей.

         По состоянию на 1 апреля 2012 года в Инспекции в процедурах банкротства находится 13 должников. За 1 квартал 2012 года в Арбитражный суд направлены заявления о признании должников несостоятельными (банкротами) на сумму 2,6 млн. рублей. За январь – март текущего года признано недействующими 20 должников, списана задолженность в сумме 4,6 млн. руб.

     В результате декларационной кампании отчитались более 2 тысяч человек. Сумма налога к доплате составила около 3-х млн. руб.
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                                           Информация для налогоплательщиков, 
                                                имеющих транспортные средства

Важной составляющей в работе налоговой службы является внедрение современных технологий взаимодействия с налогоплательщиками.

Онлайн-сервис «Расчет транспортного налога» в рамках регионального Интернет-проекта «Налоговый калькулятор» доступен на www.r74.nalog.ru.
Интернет-сервис поможет гражданам самостоятельно рассчитать транспортный налог за 2009—2012 годы. Пользователи могут получить ответы на типовые вопросы по интересующим налогам, проверить наличие задолженности по ним и сформировать квитанцию для ее погашения, либо заполнить платежное поручение для уплаты текущих налоговых платежей. 
