Необходимость йода в питании 

Йод является одним из наиболее важных микроэлементов, необходимых для нормального роста и развития организма ребенка. Он необходим для синтеза гормонов щитовидной железы, которые управляют процессами развития и функционирования нервной системы, поддерживают температуру тела, регулируют обмен веществ. У детей гормоны щитовидной железы играют важную роль в физическом и психическом развитии, способствуют развитию головного мозга и росту скелета. 

Природными источниками йода для человека и животных являются в основном пищевые продукты и вода. Йод в небольшом количестве содержится в продуктах растительного и животного происхождения: фасоли, пшенице, ячмене, ржи, капусте, кукурузе, картофеле, моркови, луке, огурцах, свекле, щавеле, а также в говядине, мясе птицы, куриных яйцах. Высоко содержание йода в морской рыбе (треске, скумбрии, окуне, сельди, ставриде, хеке), морских водорослях. Так, в рыбе содержится йода 1220 - 2500 мкг/кг, в морских водорослях - 1000-2000 мкг/кг. К сожалению, эти продукты не входят в пищевой рацион жителей России в достаточном количестве. Рекомендованное Всемирной Организацией Здравоохранения (ВОЗ) ежедневное потребление йода составляет 150 мкг для взрослых. Для детей необходимо поступление 15 мкг йода на 1 кг веса в сутки. Таким образом, для новорожденных детей суточная потребность в йоде составляет не менее 80-100 мкг. Следует отметить, что суточная потребность в йоде с возрастом снижается. Для детей школьного возраста (7-11 лет) суточная потребность в йоде составляет 70-80 мкг. Для подростков и взрослых (старше 12 лет) суточная потребность в йоде составляет 50 мкг. 

Более половины территории Российской Федерации, в том числе и Челябинская область, относится к йоддефицитным регионам (по содержанию йода в почве и воде). 

В качестве универсального метода йодной профилактики в России Постановлением Правительства РФ № 1119 от 05.10.1999 г. принята Национальная программа применения йодированной соли. В связи с этим в питании детей и подростков организованных коллективов г.Челябинска и Челябинской области применяется только йодированная соль. При проведении контрольно-надзорных мероприятий специалистами Управления Роспотребнадзора по Челябинской области данному вопросу уделяется особое внимание. 

Детям, не посещающим организованные коллективы, дома необходимо готовить пищу с использованием йодированной соли. 

 Что нужно знать о биологически активных добавках к пище (БАД) 

Определение понятию БАД дано в «Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требованиях к товарам, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)» (утв. Решением Комиссии таможенного союза от 28.05.2010 № 299). В соответствии с указанным документом биологически активные добавки к пище (БАД) - природные (идентичные природным) биологически активные вещества, а также пробиотические микроорганизмы, предназначенные для употребления одновременно с пищей. 

Что необходимо знать покупателю (потребителю) о требованиях законодательства при реализации БАД? 

Розничная реализация БАД может осуществляться только через аптечные учреждения (аптеки, аптечные пункты, аптечные киоски и другие), специализированные магазины по продаже диетических продуктов, продовольственные магазины (специальные отделы, секции, киоски). Дистанционные продажи БАД (интернет-, радио-, телемагазины с последующей доставкой на дом), а также продажа БАД через дистрибьюторов (сетевой маркетинг) законодательством не предусмотрены. 

При покупке БАД следует обратить внимание на этикетку. На этикетке БАД обязательно должна быть указана следующая информация: 

· наименование БАД; 

· сведения об основных потребительских свойствах БАД; 

· информация о государственной регистрации с указанием номера и даты; 

· состав БАД с указанием ингредиентного состава в порядке, соответствующем их убыванию в весовом или процентном выражении; 

· дата изготовления, гарантийный срок годности или дата конечного срока реализации; 

· условия хранения; 

· противопоказания к использованию при отдельных видах заболеваний и побочные действия; 

· сведения о весе и объеме БАД; 

· указание, что БАД не является лекарством; 

· название организации изготовителя, ее юридический адрес, для импортных товаров - страна происхождения и наименование фирмы - изготовителя, адрес организации, уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от потребителей; 

· обозначение нормативной или технической документации, требованиям которой должны соответствовать БАД (для БАД отечественного производства и стран СНГ); 

· для биологически активных компонентов - указание процентов от суточной физиологической потребности (если такая потребность установлена). 

Обязательными сопроводительными документами на БАД являются свидетельство о государственной регистрации, декларация о соответствии, удостоверение о качестве и безопасности на каждую партию (серию) БАД. 

Не следует доверять рекламе БАД, в которой используются термины в превосходной степени: «самый», «лучший», «абсолютный», «единственный» и т.п. Недостоверная реклама содержит неподтвержденные сведения об эффективности использования БАД. Не допускается указывать на упаковках, листах-вкладышах БАД информацию, которая создает впечатление о лечебном действии БАД. 

Реклама БАД не должна противоречить материалам, согласованным при государственной регистрации; не допускается реклама БАД, не прошедших государственную регистрацию; как уникального, наиболее эффективного и безопасного в плане побочных эффектов средства; реклама не должна вводить в заблуждение потребителя относительно состава БАД и ее эффективности; недопустимо в рекламе создавать впечатление, что природное происхождение сырья, используемого в составе БАД, является гарантией ее безопасности; реклама БАД не должна подрывать веру потребителей в эффективность других средств; не должна создавать впечатление о ненужности участия врача при применении БАД. 

Юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по ввозу и обороту БАД, обязаны представлять покупателям (потребителям) полную и достоверную информацию о качестве и эффективности БАД. В соответствии с действующим законодательством покупатель (потребитель) имеет право на ознакомление с документом, подтверждающим соответствие БАД установленным требованиям. 
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