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Администрация Чебаркульского городского округа сообщает  о проведении открытого городского конкурса «Любимый Чебаркуль», посвященного Международному дню охраны памятников и исторических мест,  в рамках празднования года Российской истории.
Организаторами конкурса выступают  администрация Чебаркульского городского  округа, Управление культуры, МУК ЧГО «Городская библиотека», МУК ЧГО «Краеведческий музей»,  МУ «Физкультура и спорт», комиссия по развитию туризма Совета Актива Молодежи города Чебаркуля при собрании депутатов ЧГО. 
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Победители каждой номинации будут награждены путевками от партнеров конкурса - туристических фирм города:
-  «Русь-Трэвэл. Чебаркуль», ул. Мира – 26, офис 9, директор Иеске Артур Альфредович;
-  «Афри – тур», ул. 8 марта 9,  директор Бусыгин Сергей Васильевич;

-  «Курортно – Сервисный Центр», ул. Карпенко 6- б, офис 31,  директор Брагина Татьяна Сергеевна.

Поощрительные призы за интересные работы предоставит ООО «Хоттабыч», ул. 8 марта 9, директор Козлов Илья Александрович.  
Конкурс проводится с целью привлечь внимание общественности к вопросам сохранения памятников и исторических мест в Чебаркульском городском округе, к вопросам развития туризма,  воспитания любви, уважения и созидательного отношения  к своей малой Родине. 


Конкурс проводится по трем  номинациям:

I.    Любимые места отдыха в городе. 
-  текст с описанием, рисунками или фотографиями  коллективных  привлекательных природных мест отдыха горожан и гостей города. 
II.   Памятники и исторические места в Чебаркуле. 
- текст с описанием, рисунками или фотографиями достопримечательностей, памятников и исторических мест Чебаркульского округа. 
III.  Эскиз  обустройства любимых мест отдыха  или  исторических мест. - текст, с описанием  интересных или любимых мест отдыха;

- предложения по оформлению (текст и/или эскиз) 
- элементы обустройства (организация внешней подсветки, размещение малых архитектурных форм, трансформы, фонари, скамейки и т.д.)
Участниками конкурса могут быть и взрослые и дети. Это может быть коллективная работа. Хорошо, если в конкурсе примут участие творческие коллективы города, школьники, а учителя или  родители, помогут им раскрыться, расскажут о любимых или исторических  уголках Чебаркуля. 
Важно! Предлагаемые зоны отдыха, памятники и исторические места должны располагаться в пределах Чебаркульского городского округа, включая санаторно-курортную зону.

Критерии отбора лучших работ:
1.  Актуальность представленного материала.

2.  Максимальное количество имеющихся в округе мест отдыха, памятников и исторических мест.
3.   Исторический или познавательный характер материала (в зависимости от номинации).

4.   Грамотное оформление текста.

5. Иллюстративный ряд: наличие фотографий, иллюстраций, копий документов и материалов, представляющих исторический интерес.

Этапы конкурса:

I. Прием конкурсных работ:  13 февраля - 19 марта 2012г.   по адресу г. Чебаркуль, ул. Ленина, дом 26 (Городская библиотека, кабинет директора). Здесь же можно получить Положение  о конкурсе, ответственное лицо – Николенко Марина Андреевна, тел. 2-24- 91.
II. Подведение итогов конкурса:  21.03.2011 г.  - 30.03. 2011 г. (О более точном сроке подведения итогов и вручения призов участникам конкурса будет сообщено дополнительно).

Консультации по участию в конкурсе можно получить по телефону   8 (351 68) 2-45-77,  контактное лицо Голубева Наталья Ивановна. 

Информация по  конкурсу  (ссылка) размещена  на официальном сайте Администрации и   в разделе  «Туризм/ Мероприятия». 

