ПРОДУКТ «ОБРАТНАЯ ИПОТЕКА» ОАО «АРИЖК»

Открытое акционерное общество «Агентство по реструктуризации ипотечных жилищных кредитов» (ОАО «АРИЖК») представляет продукт «Обратная ипотека».

«Обратная ипотека» - заем, который выдается под залог имеющегося у гражданина жилья. Заемщику при этом не требуется вносить ежемесячные платежи в счет обслуживания и погашения займа. Заемщик остается собственником своей недвижимости на протяжении всей своей жизни и сохраняет за собой пожизненное право владения и пользования объектом недвижимости. При желании заемщик может в любой момент погасить свою задолженность по займу и расторгнуть договор Обратной ипотеки.


Заем может быть потрачен на различные цели, направленные на улучшение качество жизни граждан старшего возраста: оплата повседневных потребительских расходов, улучшение собственных жилищных условий, проведение дорогостоящих медицинских операций, оплата услуг регулярного патронажа, осуществление текущего и капитального ремонта своей недвижимости и т.д. Средства займа не могут быть направлены на цели, связанные с предпринимательской деятельностью.

Средства займа могут выдаваться заемщику как в виде ежемесячных равных по сумме выплат, так и единовременно. Максимальная продолжительность ежемесячных выплат составляет 10 лет (по истечении указанного срока выплаты прекращаются, но заемщик сохраняет право собственности  на недвижимость и продолжает проживать в ней).

Размер займа зависит от возраста заемщика, формы выплаты средств (единовременно или ежемесячно) и стоимости недвижимости.


В качестве предмета залога рассматриваются квартиры в многоэтажных домах. Возраст заемщика должен составлять не менее 60 лет.


Заем предоставляется в безналичном порядке на счет заемщика, открытый в банке по выбору заемщика.


Заем «Обратная ипотека» предоставляется ОАО «АРИЖК» через уполномоченных представителей в регионах. Уполномоченный представитель действует от имени ОАО «АРИЖК», проводит всю работу с заемщиком в том числе консультирует, принимает документы и оформляет договоры. Займодавцем по договору выступает ОАО «АРИЖК».


Контактная информация об Уполномоченном представителе:

ОАО «Южно-Уральская Корпорация жилищного строительства и ипотеки»,         ИНН 7453094401, г. Челябинск, ул. Кирова, 159, тел. 8(351) 779-32-00, 779-32-05, Бутенко Юлия Сергеевна. Адрес электронной почты: butenko@ipoteka-74.ru 
