Для участия в подпрограмме 
«Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий»
 необходимо представить документы: 
1) справка о составе семьи;

2) Свидетельство о заключении брака и его ксерокопию или о расторжении брака

3) Паспорта и ксерокопии паспортов (все страницы (в том числе пустые)) всех зарегистрированных граждан, свидетельства о рождении детей и их ксерокопии (пункт 4)

4) Выписку из домовой книги и финансового лицевого счета по месту регистрации членов семьи

5) выписка из технического паспорта с поэтажным планом и экспликацией (для проживающих в домах усадебного типа);

6) Копии правоустанавливающих документов на жилые помещения;

7) Справки из ФГУП «Ростехинвентаризация» (ул.Октябрьская, 5 «б») о наличии или отсутствии в собственности жилья (на всех зарегистрированных по месту жительства и собственников жилого помещения, а для участницы подпрограммы и на девичью фамилию);

8) заявления молодой семьи о неполучении ранее социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья за счет средств федерального и областного бюджетов

9) Документы, подтверждающие наличие денежных средств, достаточных для оплаты расчетной стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты:
9.1.) по первому варианту расчета:
справку кредитной организации о максимально возможной сумме кредита на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, который может быть предоставлен членам молодой семьи или одному из них;
9.2.) по второму варианту расчета:
справки о заработной плате для расчета органом местного самоуправления максимально возможной суммы кредита на приобретение жилья, который может быть предоставлен членам молодой семьи или одному из них.

В случае если максимально возможная сумма кредита, указанная в справке кредитной организации или рассчитанная органом местного самоуправления по справкам о заработной плате, менее части расчетной (средней) стоимости жилья, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты на приобретение жилья, молодая семья вправе предоставить дополнительно следующие документы (один или несколько):
а) выписку с банковского счета о наличии у члена (-ов) молодой семьи собственных средств, хранящихся на лицевых счетах в банках (далее именуются - сбережения на вкладах в банках);
б) заключение (отчет) независимого оценщика о рыночной стоимости недвижимого имущества или доли в праве собственности на недвижимое имущество (жилой дом, квартира, дача, садовый участок в садоводческих товариществах (кооперативах), земельный участок, нежилое помещение), находящихся в собственности члена (-ов) молодой семьи (далее именуется - недвижимое имущество).
Молодая семья для подтверждения намерения об отчуждении принадлежащего ей на праве собственности недвижимого имущества представляет следующие документы:
в) копии свидетельств о государственной регистрации права собственности члена (-ов) молодой семьи на недвижимое имущество, выданные органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
г) заявление члена (-ов) молодой семьи о намерении отчуждения недвижимого имущества при получении социальной выплаты на приобретение жилья в рамках настоящей подпрограммы;
д) в случае наличия у молодой семьи доли в праве собственности на недвижимое имущество - заявление собственника (-ов) оставшихся долей в праве собственности на недвижимое имущество о намерении воспользоваться преимущественным правом покупки продаваемой доли молодой семьи при получении социальной выплаты на приобретение жилья в рамках настоящей подпрограммы;
е) документы, подтверждающие право молодой семьи на использование средств (части средств) материнского (семейного) капитала:
копия государственного сертификата на материнский (семейный) капитал;
справка территориального отделения Пенсионного фонда Российской Федерации о состоянии специального лицевого счета лица, имеющего право на получение дополнительных мер государственной поддержки (о наличии у молодой семьи средств (части средств) материнского капитала);
ж) нотариально заверенное обязательство родителей, родственников или других физических и (или) юридических лиц по предоставлению молодой семье денежных средств на приобретение жилья с приложением подтверждающих его документов (далее именуется - обязательство других лиц):
справки кредитной организации о максимально возможной сумме кредита, который может быть предоставлен лицу, дающему обязательство;
выписки с банковского счета о наличии у лица, дающего обязательство, собственных средств, хранящихся на лицевых счетах в банках.
10. Копия ИНН (только молодой семьи).
В случае перерегистрации в течение последних 5 лет предоставляются:

- выписка из домовой книги и финансового лицевого счета  с прежнего места жительства;

- копии правоустанавливающих документов на жилое помещение. 
При переезде из другого муниципального образования – справки из БТИ, справку из администрации о неполучении социальных выплат.    
Тел 2 14 67
