ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 5
заседания общественного координационного Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательской деятельности в Чебаркульском городском округе

г. Чебаркуль                                                                                          08 декабря 2016 г.
малый зал администрации
Присутствовали:
1. Ковригин С.А.  - глава Чебаркульского городского округа;

2. Титеев С.В. - председатель Совета, индивидуальный предприниматель;
3. Бугаева Н.Ю. – председатель комитета по стратегическому развитию администрации ЧГО;

4. Перемыкина Н.А. – заместитель председателя комитета по стратегическому развитию администрация ЧГО;

5. Бородин Е.А. – директор ООО «Городское коммунальное хозяйство»;

6. Дербенцев Ю.А. – директор ООО «Дом XXI века»;

7. Злотникова Е.А. – директор ООО «РЦ»;
8. Ильиных Е.П., член Совета, индивидуальный предприниматель;

9. Кадышева Т.С. -  член Совета, индивидуальный предприниматель;

10.  Логин В.П. – директор ООО «Техно - Ресурс»;

11.  Минашина Л. В. - заместитель начальника межрайонной инспекции ФНС России № 23 по Челябинской области;
12.  Потапенко В.В. – директор ООО «Альфа»;

13.  Расторопов Н.И. – индивидуальный предприниматель, заместитель председателя Совета;
14.  Самкова О.В. – директор ОКУ Центр занятости населения города Чебаркуля;
15.  Семкин Е.Б. – директор ООО «Урал – Снаб»;

16.  Малеванный В.П. – заместитель главы ЧГО по городскому хозяйству»;
17.  Третьяк Н.Д. – генеральный директор ООО «Чебаркульский хлеб»;

18.  Чмиль Н.П. – индивидуальный предприниматель;
19.  Коновалова С.В. - индивидуальный предприниматель.

На заседании присутствует 19 членов Совета из 34 человек, более половины состава Совета. Кворум имеется, заседание Совета считается полномочным принимать решение.
Число приглашенных – 5 человека:

1. Теплов Б.В. – начальник УМС администрации ЧГО;
2. Бекишева Анна Владимировна – заместитель начальника УМС администрации ЧГО;

3. Булычева О.П. – директор МБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» ЧГО;

4. Шкилева Е.А. – директор ГУ «Челябинское региональное отделение ФСС РФ»;

5. Нуждина Т.В. – старший экономист комитета по стратегическому развитию администрации ЧГО.
По первому вопросу слушали Ковригина Сергея Александровича, главу Чебаркульского городского округа.
Фонд развития моногорода: основные направления деятельности фонда, софинансирование объектов инфраструктуры. Краткая информация по историко – этнографическому комплексу «Крепость при озере Чебаркуль» и проекту курорта «Кисегач». Актуальный вопрос по очистным сооружениям, которые находятся в собственности ООО «ЕвроДвор».
По второму вопросу слушали Бекишеву Анну Владимировну, сообщила о решении арендатора ИП Федотовского С.А. приобрести арендуемое помещение,  воспользовавшись преимущественным правом в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008г № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Условия предоставления преимущественного права выполняются. 
        По третьему вопросу слушали Булычеву Ольгу Павловну, которая проинформировала о возможности получения государственных и муниципальных услуг юридическим лицам на портале государственных услуг.
Принцип оказания услуг – диалоговое общение с программой (учет обращений). Оператор – Министерство связи и массовых коммуникаций. Информация, которая размещается на сайте, обновляется в течение одного рабочего дня. Преимущества получения: доступность в получении информации, связанной с получением услуг; упрощение процедур получения государственной и муниципальной услуги; сокращение временных затрат, связанных с получением услуг; информированность заявителя на каждом этапе работы по его обращению.
Содокладчик Шкилева Евгения Александровна проинформировала о государственных услугах, которые оказываются Фондом социального страхования: сдача отчетности по форме 4-ФСС (работодатель представляет ежеквартально), предоставление финансирования предупредительных мер, предоставление скидки по страховым тарифам, информация для страхователей, предоставления документов для учета и возврата переплат. Для ИП дополнительно оказывается услуга для регистрации и снятия с учета. По состоянию на текущую дату на территории ЧГО зарегистрировано 840 организаций, из них 305 регулярно пользуются порталом gosuslugi.ru. В соответствии с Указом Президента РФ № 601 необходимо к 2018 году достичь уровня оказания услуг в электронном виде более 70 %. 

Работа на территории ЧГО: неоднократное направление информационных писем о том, чтобы организации пользовались услугами через портал, обращались централизованно к руководителям бюджетных учреждений, прочих организаций.
Предлагаю всем участникам заседания использовать возможности интернет - портала. 
  По четвертому вопросу слушали Бугаеву Наталью Юрьевну, проинформировала об итогах финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства в 2016 году.
По пятому вопросу слушали Бугаеву Наталью Юрьевну, доложила об изменении в Трудовом кодексе РФ. С 01 января 2017 года Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 348 - ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части особенностей регулирования труда лиц, работающих у работодателей – субъектов малого предпринимательства, которые отнесены к  микропредприятиям» Трудовой кодекс РФ дополнится новой главой 48.1 «Особенности регулирования труда лиц, работающих у работодателей – субъектов малого предпринимательства, которые отнесены к микропредприятиям, локальными нормативными актами, содержащими нормы трудового права, и трудовыми договорами», которая ссылается на типовую форму трудового договора, заключаемого между работником и работодателем – субъектом малого предпринимательства, относимого к микропредприятиям (утверждена постановлением Правительства РФ от 27.08.2016 г. № 858 «О типовой форме трудового договора, заключаемого между работником и работодателем – субъектом малого предпринимательства, который относится к микропредприятиям»). 
Обратилась с предложением направить в комитет по стратегическому развитию проблемные вопросы предпринимательства, в т.ч. по проблемам федерального уровня, требующие внесения изменений в законодательство, а также вопросы по улучшению бизнес - климата Челябинской области и Российской Федерации для дальнейшего направления их в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Челябинской области.
Решение:
1. Принять к сведению информацию о мерах поддержки моногородам, осуществляемых Фондом развития моногородов.
2. Одобрить решение о включении в прогнозный план (программу) приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности Чебаркульского городского округа и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, на 2016 год, а именно объекты недвижимого имущества по адресу: г.Чебаркуль, ул. Крылова, д. 10 – А, пом. № 40.
3. Принять к сведению информацию о возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

4. Принять к сведению информацию об итогах финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году.

5. Принять к сведению информацию о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ.
Председатель ОКС                                                                                             С.В. Титеев

