                                                                                                                                        Приложение 1
к постановлению администрации
Чебаркульского городского округа
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                             от  04.09.2020 № 472    

Муниципальная программа
«Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа» (далее – Программа)

 Паспорт  
программы 

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Управление социальной защиты населения администрации Чебаркульского городского округа (далее-УСЗН ЧГО).


	Соисполнители муниципальной программы
	Администрация Чебаркульского городского округа  (старший   специалист по работе с молодежью, старший  инспектор отдела организационной и контрольной работы, отдел ИКТ ЧГО), Управление по физической культуре и спорту администрации Чебаркульского городского округа (далее – УФКиС ЧГО), Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа (далее - УМС ЧГО), Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа (далее-УК ЧГО), Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации Чебаркульского городского округа (далее – УЖКХ ЧГО).

	Координатор муниципальной программы 
	Заместитель главы Чебаркульского городского округа по социальным вопросам

	Основная цель муниципальной программы
	Создание благоприятных условий для деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на территории  Чебаркульского   городского округа.

	Основная  задача муниципальной  программы
	Поддержка  деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций (далее - СОНКО), осуществляющих свою деятельность   на территории Чебаркульского городского округа. 

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы 
	Срок реализации муниципальной  программы: 2020-2022 годы.
Муниципальная программа носит постоянный характер. 
В силу постоянного характера решаемых в рамках муниципальной программы задач, выделение отдельных этапов ее реализации не предусматривается.

	Структура муниципальной программы 
	Подпрограммы отсутствуют.


	Объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы 
	Объем бюджетных ассигнований на реализацию программы на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы составляет 3 873 000,00 рублей, в том числе:
– 3 873 000,00 рублей из средств местного бюджета,
– 0,00 рублей из средств областного бюджета.

Объем бюджетных ассигнований на 2020 год 1 457 000,00 рублей:
- 1 457 000,00 рублей – средства местного бюджета,
- 0,00 рублей – средства областного бюджета.
Объем бюджетных ассигнований на 2021 год 1 208 000,00 рублей:
– 1 208 000,00 рублей – средства местного бюджета,
– 0,00 рублей – средства областного бюджета.
Объем бюджетных ассигнований на 2022 год 1 208 000,00 рублей:
– 1 208 000,00 рублей – средства местного бюджета,
– 0,00 рублей – средства областного бюджета.

	Показатели (индикаторы) муниципальной программы 
	–  количество СОНКО, осуществляющих деятельность на территории Чебаркульского городского округа, получивших финансовую поддержку;
– количество СОНКО, осуществляющих деятельность на территории Чебаркульского городского округа, получивших  имущественную поддержку;
 – количество СОНКО, осуществляющих деятельность на территории Чебаркульского городского  округа, получивших информационную  поддержку;
– количество СОНКО, осуществляющих деятельность на территории Чебаркульского городского округа, получивших  консультационную поддержку.

	Ожидаемые результаты
реализации  муниципальной программы к 2022 году
	Реализация мероприятий позволит:
– сохранить на соответствующем уровне количество                    СОНКО, получивших финансовую поддержку: 
2020- 8 организаций,
2021- 7 организаций,
2022- 7 организаций.
–сохранить на соответствующем уровне количество СОНКО,  получивших  имущественную поддержку:
2020- 12 организации,
2021-12 организации,
2022- 12 организации.
–количество публикаций СОНКО, получивших информационную поддержку:
2020- 8 публикаций,
2021- 7  публикаций,
2022- 7 публикаций.
–количество консультаций СОНКО, получивших  консультационную поддержку:
2020- 5 консультаций,
2021- 5 консультаций,
2022- 5 консультаций.
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                                                                                                                                          П риложение   1   к постановлению администрации   Чебаркульского городского округа                                                                                                                                     о т     04.09.2020  № 472          Муниципальная программа   «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций  Чебаркульского город ского округа» (далее  –   Программа)       Паспорт     программы     

Ответственный  исполнитель  муниципальной  программы  Управление социальной защиты населения  администрации   Чебаркульского городского округа (далее - УСЗН ЧГО).    

Соисполнители  муниципальной  программы  Администрация Чебаркульского городского округа  ( старший    специалист по работе с молодежью, старший  инспектор отдела  организационной и контрольной работы, отдел ИКТ ЧГО ),   Управление по физической культуре и спорту   администрации   Чебаркульского городского округа (далее  –   УФКиС ЧГО),  Управление муниципальной собственности   администрации   Чебаркульского городского округа (далее   -   УМС ЧГО), Управление  культуры  администрации  Чебаркульского г ородского округа (далее - УК ЧГО), Управление жи лищно - коммунального хозяйства  администрации Чебаркульского городского округа   (далее  –   УЖКХ  ЧГО).  

Координатор  муниципальной  программы   Заместитель главы Чебаркульского городского округа   по социальным  вопросам  

Основная цель  муниципальной  программы  Создание   благоприятных условий для деятельности социально  ориентированных некоммерческих организаций на территории   Чебаркульского   городского округа.  

Основн ая    задач а   муниципальной   программы  Поддержка  деятельности социально ориентированных  некоммерческих организаций (далее  -   СОНКО), осуществляющих  свою деятельность   на территории Чебаркульского городского  округа.   

Этапы и сроки  реализации  муниципальной  программы   Срок реализации  муниципальной  программы: 20 20 - 202 2   годы.   Муниципальная программа носит постоянный характер.    В силу постоянного характера решаемых в рамках муниципальной  программы задач, выделение отдельных этапов ее реализации не  предусматривается.  

Структура  муниципальной  программы   Подпрограммы отсутствуют.    

