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 Пояснительная записка

к среднесрочному прогнозу социально-экономического развития

муниципального образовании «Чебаркульский городской округ»

на период до 2024 года.

Среднесрочный прогноз социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период до 2024 года разработан на основе следующих документов:

-Бюджетный кодекс Российской Федерации (статья 173);

-Федеральный закон от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ»;

-Закон Челябинской области от 27.11.2014 г. № 63-ЗО «О стратегическом планировании в Челябинской области»;

-Закон Челябинской области от 27.09.2014 г. № 205-ЗО «О бюджетном процессе в Челябинской области»;

-Сценарные условия, основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемые изменения цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе;
-письма Министерства экономического развития Челябинской области от 07.05.2019 года № 01-2707, от 17 июня 2019 г. N 03-3694;
-распоряжение Правительства Челябинской области от 24.06.2019 г. № 477-рп «О разработке прогноза социально-экономического развития Челябинской области на 2020- 2024 годы»;

-постановление администрации Чебаркульского городского округа от 25.12.2015 года № 1311 «О порядке разработки и корректировки прогнозов социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на среднесрочный период»;
-постановление администрации Чебаркульского городского округа от 15.05.2019г. № 266 «О разработке среднесрочного прогноза социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на 2020 год и плановый период до 2024 года»;
-статистический бюллетень Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области о социально-экономическом развитии Челябинской области в январе-марте, январе-июне 2019 года;

-прогнозные материалы структурных подразделений администрации, органов исполнительной власти, крупных и средних предприятий Чебаркульского городского округа;
Прогноз на период до 2025 года разработан в трех вариантах: консервативном, базовом и целевом.

Консервативный вариант предполагает сохранение инерционных трендов, сложившихся в последний период. Консервативный вариант отражает консервативный сценарий развития, и не предполагает кардинального изменения модели экономического роста.

Базовый вариант предполагает стабилизацию ситуации в экономике с переходом к незначительному росту в последующие годы.

Целевой вариант предполагает умеренный экономический рост за счет повышения инвестиционной активности.

Целевой вариант ориентирует на достижение целевых показателей социально-экономического развития и решение задач стратегического планирования. 

1. Общая оценка социально-экономической ситуации в моногороде.

Чебаркульский городской округ расположен в центре Челябинской области, между двумя магистралями федерального значения «Москва-Челябинск»: железнодорожной – к северу и автомобильной – к югу (М-5 «Урал»). Его географическое местоположение, с точки зрения логистики, предопределяет рациональную организацию процесса функционирования сферы обращения, развития и инвестирования. В полуторачасовой доступности от Чебаркуля находится аэропорт г.Челябинска.

Общая площадь территории Чебаркульского городского округа составляет 7696 га, в том числе застроенная территория – 21,6% (1660 га), залесенные территории – 26%, озерами занято 31%. 

Чебаркульский округ обладает достаточно большим санаторно-курортным потенциалом, а также объективными предпосылками для его развития. Основные туристские ресурсы –  целебные воды, прозрачный чистый воздух, лечебные грязи, красивые пейзажи. На территории округа расположено три памятника природы регионального значения: озеро Еловое, озеро Кисегач и Чебаркульский бор. Озеро Еловое и озеро Кисегач являются гидрологическими памятниками природы, Чебаркульский бор - ботаническим памятником природы, уникальным островным бором. 

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области  численность постоянного городского  населения на 1 января 2019 года составила 40932 человека.

В  январе - июне 2019 года в городе зарегистрировано 225 новорожденных, что выше уровня рождаемости аналогичного периода прошлого года на 16 младенцев. Число умерших по сравнению с прошлым годом уменьшилось  на 3  человека и составило 287 человек. Естественная убыль населения  составила 62 человека и уменьшилась на 19 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (за 1 полугодие  2018 года естественная убыль населения была 81 человек). 

Количество выбывших с территории городского округа за I полугодие 2019 года составило 633 человека, что меньше уровня прошлого года на 23 человека. Прибыло в город 1018 человек, что меньше уровня прошлого года на 79 человек.
Показатель «миграционный прирост населения»  составил  385 человек, в 1 полугодии 2018 года - 441 человек.     

Показателем, характеризующим уровень жизни населения, являются денежные доходы населения. Основной частью денежных доходов населения является среднемесячная заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Чебаркульского городского округа без учета занятых в организациях малого бизнеса  за 1 полугодие 2019 года составила 29808,3 рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,2 %. 

В общей численности занятого в экономике Чебаркульского городского округа в 1 полугодие 2019 года 10,22 тыс. человек составляли штатные  работники крупных и средних организаций (без учета совместителей), что составляет 105,1 % к аналогичному периоду прошлого года. Число не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости за январь – июнь 2019 года  имеющие статус безработного составляет 280 человек. Уровень безработицы в % к  экономически активному  населению в январе – июнь текущего года составил 1,23 %,  на конец 2018 года  – 0,88 %.
Положительные тенденции социально-экономического развития Чебаркульского городского округа в I полугодие 2019 года по сравнению с соответствующим периодом 2018 года:

· рост объемов оборота организаций – на 6,2 %;

· рост объемов обрабатывающего производства – на 5,2 %;

· рост уровня среднемесячной заработной платы – на  6,2 %;

· увеличение числа замещенных рабочих мест (крупных и средних организациях) – на 5,1 %;
· рост инвестиционной активности – в 2,6 раза.
Вместе с тем, за 1 полугодие 2019 года по сравнению с аналогичным периодом 2018 года произошло: 

· снижение ввода жилья – на 11,5 %;

· снижение оборота розничной торговли – на 7,4 %;

· снижение оборота общественного питания - на 44,9%;
2. Общая информация о градообразующей организации моногорода.

Градообразующим предприятием является ПАО «Уральская кузница», входящее в состав предприятий стальной группы "Мечел", и являющееся крупнейшим в России производителем штампованной продукции из специальных сталей и сплавов. 
«Уральская кузница» производит штамповки практически для всех отраслей машиностроения: ракетостроения и космической промышленности; авиастроения, тяжелого, транспортного, энергетического и нефтегазового машиностроения; производства подъемно-транспортных машин, химической, пищевой, горнорудной и многих других отраслей. На российском рынке штамповок доля предприятия превышает 20%, оно занимает одно из ведущих мест на внутреннем рынке черновых осей локомотивов подвижного состава. 
История предприятия началась во время Великой Отечественной войны, когда в Чебаркуль был эвакуирован завод из города Электросталь. В кратчайшие сроки, через 75 дней, ещё во время возведения корпусов, завод выдал первую продукцию на новом месте. 15 марта 1942 года считается днем образования завода. В послевоенное время он  прославился как Чебаркульский  металлургический завод, относился к министерству авиационной промышленности СССР.  В 1991 году предприятие стало называться «Арендное предприятие «Чебаркульский металлургический завод». С 1993 года завод стал называться АО «Уральская кузница», с 2016г. – ПАО «Уральская кузница».

C 2013 года на градообразующем предприятии прослеживалось сокращение численности: 2013 г.  – 2549 человек, 2014 г. - 2555 чел., 2015 г. – 2444 чел, 2016 г. -2253 чел., 2017 г. - 2311 человек.  По состоянию на 01.07.2018 года среднесписочная численность составляет 2502 человека, на 01.07.2019 года - 2508 человек. Сокращение численности не планируется.    

Среднемесячная заработная плата на предприятии за последние годы увеличивается: 2013год – 24105 рублей,  2014 год  - 24189 рубля, 2015 год -25917 рублей, 2016 год-27510 рублей, 2017 год -30000 рублей, 2018 год – 32385 рублей. Средняя заработная плата по состоянию на 01.07.2019 года 34336 рублей, что выше среднемесячной заработной платы по городу на 18,9%. 
Деятельность градообразующего предприятия воздействует на все стороны городской жизни, особенно на социально-трудовую сферу (в частности, посредством обеспечения занятости и уровня доходов населения). Одним из показателей оценки влияния градообразующего предприятия на социально-экономическое развитие моногорода является занятость населения. На начало 2019 года численность градообразующего предприятия 2553 человека, что составляет  более 20 % от всей среднесписочной численности работников организаций Чебаркульского городского округа. 

3.Общая оценка органами власти субъекта Российской Федерации состояния экономики и социальной сферы моногорода и основные ожидаемые тенденции его развития.

Одним из приоритетов развития является закрепление положительных тенденций роста качества жизни населения: создание максимально комфортных условий для проживания населения, повышение качества объектов социальной сферы, совершенствование систем здравоохранения, образования, социальной защиты и других отраслей социальной сферы, по благоустройству и повышению качества жилищно-коммунальных услуг. Для достижения поставленных целей разрабатываются и планируются к реализации более 30 муниципальных программ, большая часть из которых входят в государственные и областные программы развития в том числе:
- в  сфере образования – 2 муниципальные программы «Развитие образования в Чебаркульском городском округе», «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе»;
- «Развитие культуры в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ»;
- «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ»;
- в сфере социальной защиты населения – 4 муниципальные программы  «О социальной поддержке населения муниципального образования Чебаркульский городской округ», «Крепкая семья», «Доступная среда», «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа»;
-  «Медицинские кадры на территории Чебаркульского городского округа»;
- «Развитие туризма в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ»;
- «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Чебаркульского городского округа», «Развитие муниципальной службы в Чебаркульском городском округе», «Улучшение условий и охраны труда в Чебаркульском городском округе»;
- «Развитие малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Чебаркульский городской округ Челябинской области»;
- «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Российской Федерации в Чебаркульском городском округе»;
- «Благоустройство территории Чебаркульского городского округа»;
- «Повышение безопасности дорожного движения и создание безопасных условий передвижения пешеходов в Чебаркульском городской округ»; 
- «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры»;
- «Повышение энергетической эффективности экономики МО Чебаркульский городской округ» и сокращение энергетических издержек в бюджетном секторе»;
- «Обеспечение выполнения мероприятий в сфере предупреждения возникновения и развития чрезвычайных ситуаций в Чебаркульском городском округе»;
- «Формирование современной городской среды Чебаркульского городского округа»;
- «Природоохранные мероприятия оздоровления экологической обстановки на территории МО Чебаркульский городской округ»; 
- «Профилактика правонарушений на территории Чебаркульского городского округа», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Чебаркульского городского округа»;

- «Молодежь Чебаркуля», «Противодействие незаконному обороту и потреблению наркотиков и их прекурсоров»;
-  «Предоставление государственных и муниципальных услуг на территории Чебаркульского городского округа»; 
- «Противодействие экстремизму на территории Чебаркульского городского округа», «Профилактика терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма на территории Чебаркульского городского округа»; 
- «Эффективное управление муниципальной собственностью Чебаркульского городского округа»;
- «Поддержка садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, расположенных на территории Чебаркульского городского округа»;
- «Разработка градостроительной документации Чебаркульского городского округа».

Ожидаемые результаты основных показателей социально-экономического развития Чебаркульского городского округа по базовому варианту прогноза в 2020 году составят:

- объем отгрузки товаров собственного производства – 20694,8 млн. рублей;

- оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям – 3589,3 млн. рублей при индексе роста 103,2%;

- оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям – 107,3 млн. рублей, при индексе роста 102%;

- объем инвестиций по крупным и средним предприятиям – 290 млн. рублей, при индексе роста цен 104%;

- среднемесячная заработная плата – 33023,54 рубля;

В 2020-2021 годах прогнозируется оживление экономической ситуации: небольшой рост промышленного производства и повышение доходов. 

4. Демография.

В результате анализа демографической ситуации города выявлено, что на протяжении нескольких лет демографическая ситуация характеризуется снижением общей численности населения, с 2018 года отмечено увеличение численности, это связанно с переездом в город военных с семьями, в связи с расширение танковой дивизии расположенной на территории Чебаркульского городского округа. 
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области  численность постоянного городского  населения на 1 января 2019 года составила 40932 человека.

В  январе - июне 2019 года в городе зарегистрировано 225 новорожденных, что выше уровня рождаемости аналогичного периода прошлого года на 16 младенцев. Число умерших по сравнению с прошлым годом уменьшилось  на 3  человека и составило 287 человек. Естественная убыль населения  составила 62 человека и уменьшилась на 19 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (за 1 полугодие  2018 года естественная убыль населения была 81 человек). 

Количество выбывших с территории городского округа за I полугодие 2019 года составило 633 человека, что меньше уровня прошлого года на 23 человека. Прибыло в город 1018 человек, что меньше уровня прошлого года на 79 человек.

Показатель «миграционный прирост населения»  составил  385 человек, в 1 полугодии 2018 года - 441 человек.
При сохранении данных тенденций к 2024 году прогнозируется увеличение численности населения до 42,6 тыс. человек (по консервативному варианту), при условии относительной стабилизации ситуации–до 42,7 тыс. человек (по базовому варианту) и по целевому варианту планируется достичь - 43,5 тыс.человек.
5. Основные характеристики рынка труда моногорода.

Развитие рынка труда в среднесрочной перспективе будет проходить в условиях демографических ограничений и в значительной степени определяться общей ситуацией в экономике.

В Чебаркульском городском округе  среднесписочная численность работников предприятий и организаций в текущем году оценивается 12,3 тыс. человек, в прогнозируемый период до 2024 года среднесписочная численность работающих увеличится до 12,4 тыс. человек. Преобладающая часть занятых сосредоточена на крупных и средних предприятиях. 
В 2019 году уровень регистрируемой безработицы в Чебаркульском городском округе составил 1,0 %, на 2020 год оценка безработицы составила – 0,99 %, а к 2024 году планируется снижение уровня безработицы по консервативному варианту-0,98%, по базовому и целевому -0,95%.
6. Экономическое развитие моногорода.
Чебаркуль имеет давно сложившуюся структуру экономики, которую характеризует многоотраслевая промышленность, торговля и общественное питание, транспорт и связь, жилищное и коммунальное хозяйство, развитая социальная сфера. Основу экономики города составляют крупные и средние предприятия промышленности. 

Основной показатель, отражающий общеэкономическое развитие города – устойчивая деятельность предприятий города. Более  70 % предприятий города занимаются обрабатывающим производством, которое включает в себя виды деятельности: производство пищевых продуктов, текстильное и швейное производство, обработка древесины и производство изделий из дерева, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий. 

Ведущим предприятием города является ПАО «Уральская кузница», осуществляющее производство готовых металлических изделий и являющееся градообразующим.

Производство пищевых продуктов осуществляет  ОАО «Чебаркульский молочный завод». Это эффективное и конкурентоспособное предприятие молочной отрасли Южного Урала, которое входит в число самых современных отечественных заводов и достойно представляет Челябинскую область на российском рынке. 
Производство швейных изделий осуществляет швейная фабрика «Пеплос» входит в десятку крупнейших российских производителей мужской одежды. Предприятие деревообрабатывающей промышленности ООО «Чебаркульский фанерный комбинат» выпускает все виды фанеры – от строительного до элитного сорта, шлифованную и влагостойкую ламинированную фанеру. 

Высокая степень износа основных фондов, недостаточное вложение инвестиций в производство, высокая стоимость кредитных ресурсов для реализации инвестиционных проектов являются основными проблемами, влияющими на развитие производства в городе. Основная задача, стоящая перед предприятиями города - это сохранение объемов производства, сохранение трудовых коллективов, поиск и разработка новых видов продукции,  поиск выхода на новые рынки сбыта.
В настоящее время ключевой задачей, стоящей перед администрацией Чебаркульского городского округа, является формирование диверсифицированной экономики, где наряду с промышленными отраслями будут активно развиваться санаторно-курортная сфера, малый и средний бизнес. Стратегическим приоритетом остаётся активизация инвестиционных процессов. Одним из направлений  развития моногорода предусмотрено развития санаторно-курортной зоны «Кисегач». 

7. Информация о состоянии и перспективах развития

 малого и среднего предпринимательства в моногороде

 (включая индивидуальных предпринимателей).

В 2018 г на территории Чебаркульского городского округа зарегистрировано 1232 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 340 малых и средних предприятия и 892 индивидуальных предпринимателя. 

По видам деятельности малый и средний бизнес охватил все отрасли экономики города. Численность работников, работающих на малых предприятиях, в 2019 году составит 2025 человек, к 2024 году значение показателя составит 2048 человек. Оборот малых предприятий, по расчетным данным составил в 2018 году составит 3660 млн. рублей, или 90,66 % к соответствующему периоду прошлого года. По данному показателю по всем вариантам прогноза к 2024 году планируется увеличение оборота.
В целях содействия развитию малого бизнеса администрацией города реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Чебаркульский городской округ Челябинской области». Муниципальная программа действует уже на протяжении многих лет. В рамках мероприятий муниципальной программы оказывается имущественная и консультационная поддержка МСП.

В целях развития предпринимательской активности населения, обеспечения занятости населения в январе - июне 2019 года субъектам малого и среднего предпринимательства оказывалась имущественная, информационная, консультационная поддержка.

В рамках мероприятий по имущественной поддержке субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом    № 159-ФЗ, предоставляется право преимущественного выкупа арендованных помещений. 

Информационная поддержка оказывается путем размещения информации о новостях в сфере малого бизнеса, о проводимых мероприятиях, конкурсах, о нормативно-правовых актах, регулирующих деятельность малого предпринимательства на федеральном, областном, муниципальном уровнях, в разделе «Малый бизнес», http://chebarcul.ru/icbs, созданном на сайте администрации Чебаркульского городского округа (www.chebarcul.ru).

По различным вопросам субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 152 консультационные услуги.
8. Информация о мерах, принимаемых на уровне 

субъекта Российской Федерации и муниципального образования 

для стабилизации  и развития ситуации в моногороде.

Администрация Чебаркульского городского округа целенаправленно занимается развитием межмуниципального сотрудничества. Заключены соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с Аппаратом Союза малых городов Российской Федерации, Соглашение о сотрудничестве между Чебаркульский городским округом Челябинской области и Внутригородским муниципальным образованием города Севастополя - Качинским муниципальным округом, Соглашение о сотрудничестве между Чебаркульским городским округом Челябинской области и городом Инкерман, внутригородским муниципальным образованием города Севастополя. Чебаркульский городской округ также входит в состав  агломерации «Горный Урал», инициированной Правительством Челябинской области и вошедшей в число пилотных агломераций России. Реализация проекта агломерации позволит улучшить качество жизни людей за счет повышения доступности к социальной инфраструктуре и инвестиционной привлекательности моногородов.
С целью стабилизации и развития ситуации в моногороде Чебаркуль разработана проект Стратегии социально-экономического развития Чебаркульского городского округа до 2035 года, который планируется утвердить решением Собрания депутатов в 2019 году. Утвержден Генеральный план со схемой функционального зонирования территориального, правила землепользования и застройки, разработан инвестиционный паспорт Чебаркульского городского округа. На официальных сайтах Информационного портала Челябинской области и администрации Чебаркульского городского округа размещена информация о  свободных промышленных площадках и свободных земельных участках. 

В рамках развития санаторно-курортной сферы разработан проект планировки территории курорта Кисегач в границах, утвержденных постановлением Губернатора Челябинской области от 05.06.2008 г. № 185, с учетом предложений и замечаний участников публичных слушаний, утвержденный постановлением администрации  №392 от 01.06.2017г. Одной из главных целей проекта является увеличение потоков потребителей санаторно-курортных услуг.

В целях развития социальной инфраструктуры городского округа разработаны программы, которые  охватывают систему образования и подготовки кадров, культуры и туризма, физической культуры и спорта, коммунальной инфраструктуры и транспорта: «Комплексное развитие социальной инфраструктуры Чебаркульского городского округа на 2017-2030 годы», «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Чебаркульского городского округа на 2019-230 годы» и «Комплексное развитие транспортной  инфраструктуры муниципального образования Чебаркульский городской округ на 2019-2030 годы».
9. Перечень основных проблем, сдерживающих социально-экономическое

развитие моногорода.

На основании статистических данных можно определить основные проблемы, сдерживающие социальное развитие моногорода:
-естественная убыль населения;

- ограниченность территории, что вызывает трудности с размещением новых производств;
-недостаток высококвалифицированных кадров;  

-обострение конкурентной борьбы в малом бизнесе, подавление позиций местных предпринимателей в сфере торговли, бытового обслуживания и общественного питания крупными федеральными и региональными торговыми сетями;

-низкая инвестиционная и инновационная активность местных предприятий;

-значительный физический и моральный износ объектов инфраструктуры, ограничение мощностей инфраструктуры для строительства новых производств;

-ограниченный статус использования земель;

-дефицит финансовых ресурсов.
