Приложение
 к Постановлению
  № 639  от 25.08.2023 


ПОЛОЖЕНИЕ 
о воинском участке городского кладбища

1.Общие положения
1.1.Положение разработано на основании Федеральных законов от 12.01.1996г. №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле,  от 14.01.1993г. №4292-1 
«Об увековечивании памяти погибших при защите отечества» от 12.01.1995г.                №5-ФЗ «О ветеранах».
2. Настоящее Положение устанавливает порядок захоронения на воинском участке городского кладбища города Чебаркуль, а также соблюдения гарантий погребения умерших (погибших) граждан, установленных действующим законодательством и настоящим Положением.
3. Воинский участок является обособленным участком городского кладбища.
 Погребению на воинском участке  с учетом волеизъявления умершего (погибшего), либо по желанию супруга (супруги), близких родственников или иных родственников, подлежат:
-военнослужащие, граждане, призванные на военные сборы, сотрудники органов внутренних дел, сотрудники учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, погибшие при прохождении военной службы(военных сборов) или умершие в результате увечья( ранения, травмы, контузии), заболевания в мирное время;
-умершие(погибшие) граждане, уволенные с военной службы(службы в органах внутренних дел;  учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы) по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями  и имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более;
-сотрудники органов внутренних дел; сотрудники учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, умершие вследствие ранения, контузии, заболевании  в связи с осуществлением служебной деятельности;
-ветераны военной службы;
-военнослужащие и сотрудники органов внутренних дел; учреждений и органов уголовно-исполнительной системы – участники войны, проходившие службу в действующей армии, и ветераны боевых действий на территории других государств независимо от общей продолжительности военной службы.
4. Воинский участок размещается на городском кладбище с кадастровым номером 74:38:0138002:323.
Предоставление участка земли для захоронения на воинском участке городского кладбища производится   МКУ ЧГО  "Благоустройство".
5. Установка памятников осуществляется в соответствии со следующими требованиями:
- устанавливаемые памятники не должны иметь частей, выступающих за границы участка земли для захоронения или нависающих над ними с учетом обеспечения проходов к ним;
- предельная высота памятников – 1,2 метра;
- предельная ширина памятника 0,6 метра;
- цвет памятника черный.
 6. Обрамление места погребения проводится в соответствии со следующими требованиями:
- ширина обрамления 1,2 метра;
- длина обрамления 2,4 метра.
7. На территории воинского участка городского кладбища  Чебаркульского городского округа запрещается:
- устанавливать ограждения мест захоронения;
- устанавливать малые архитектурные формы (скамейки, лавочки, навесы, беседки и т.п.)
- портить надмогильные сооружения, загрязнять и захламлять территорию;
- ломать зеленые насаждения, рвать цветы;
- выгуливать собак;
- разводить костры, резать дерн;
- распивать спиртные напитки и находиться в нетрезвом состоянии;
- находиться на территории кладбища после его закрытия.



