РЕЕСТР на 2020г.
Подконтрольных субъектов профилактических мероприятий при осуществлении      муниципального контроля за соблюдением требований законодательства  при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Чебаркульского городского округа:
- Общество с ограниченной ответственностью «Интервал», директор Ершов Юрий Валентинович контракт на оказание услуг по зимнему и летнему содержанию дорог  Чебаркульского городского округа 456940,Россия, Челябинская область, г. Куса, ул. Кедровая 1 а, gertc104@mail.ru;
- Общество с ограниченной ответственностью «Щит», генеральный директор Безручко Дмитрия Николаевича контракт на «Обслуживание светофорных объектов и дорожных знаков в г.Чебаркуле»,  456206, Челябинская область, г. Златоуст, ул. Береговая Ветлужская, д.84,  chit-zlat@ya.ru;

- Общество с ограниченной ответственностью «Щит», генеральный директор Безручко Дмитрия Николаевича контракт на «Выполнение работ  по замене, установке и ремонту  пешеходных ограждений  в Чебаркульском городском округе» 456206, Челябинская область, г. Златоуст, ул. Береговая Ветлужская, д.84,  chit-zlat@ya.ru;

- ИП Додосов А.Г.  контракт на «На выполнение работ по замене и установке дорожных знаков в  Чебаркульском городском округе»                                                                                       456200 г. Златоуст ул. Металлистов д.8,  Тел.: 89507370393  Е-mail: dodosov@bk.ru
- Общество с ограниченной ответственностью «ФинИнвест плюс», директор Кайгородов В.В. контракт на выполнение работ по ремонту ул.Куйбышева в г. Чебаркуль 456316,Россия, Челябинская область, г. Миасс, ул. Парковая, 88, finvestplus@mail.ru;
- Общество с ограниченной ответственностью ТПК «ЯКК», директор Колозян Н.Г. контракт на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул.Ленина с асфальтобетонным покрытием в г. Чебаркуле 456316, Россия, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Енисейская, 71 stroyinvest74@bk.ru. 
Общество с ограниченной ответственностью "Дорожно-Строительное Управление  800" на ремонт дорожного асфальтобетонного покрытия по ул.Заря, Восточная, Попова директор С.Н.Чурбакова 454008, Челябинская область, г. Челябинск, пр.Свердловский, д.30б, оф.1 
