Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля на территории 
Чебаркульского городского округа
 за 2020 год.
«26» ноября 2020г.
Раздел 1.Организация муниципального жилищного контроля

Муниципальный жилищный контроль на территории Чебаркульского городского округа осуществляется отделом муниципального жилищного контроля Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации Чебаркульского  городского округа. Объектом муниципального контроля является жилищный фонд, находящийся в муниципальной собственности, расположенный на территории Чебаркульского городского округа.  

Контроль осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок выполнения физическими и юридическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами, в установленной сфере деятельности. Специалисты руководствуются:
	Жилищный кодекс Российской Федерации (Федеральный закон от 29.12.2004 № 188-ФЗ).

	 Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ 

«О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

	Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ

 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

	Постановление Правительства РФ от 13.08.2006 № 491
« Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность».

	Постановление Правительства РФ от 15.05.2013 № 416
"О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами"

	Постановление Правительства РФ от 03.04.2013 № 290
"О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения"

	Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 (ред. от 23.02.2019г.) 

"О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов"

	Постановление Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170
"Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда"

	а ) Постановление Администрации Чебаркульского городского округа № 808 от 06.09.2013г. «Об утверждении Административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа»; 

б ) Постановление Администрации Чебаркульского городского округа № 984 от 25.10.2013г. «О внесении изменений в административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа»;

в ) Постановление Администрации Чебаркульского городского округа № 245 от 19.04.2018г. «О внесении изменений  в

административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа».


Раздел 2.Действие органовмуниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений. 
В рамках исполнения полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля за период с января  по ноябрь 2020 года  было проведено

36 обследований многоквартирных домов. 

 
С начала года в отдел муниципального жилищного контроля подано  143 обращений от собственников, надзорных органов, ГЖИ, и т.д. Все обращения отработаны, ответы даны в установленные сроки.

Проведено  четыре собрания с собственниками помещений по вопросам выбора способа управления многоквартирным домом, выбора председателя и  совета дома   и прочие вопросы,  оказывали помощь в инициировании общего собрания собственников управляющим компаниям по выбору способа управления многоквартирным  домом.
В 2020 году плановые проверки не проводились в соответствии со ст.26.1 Закона №294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием основания.
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