Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля на территории Чебаркульского городского округа за 2018 год.
Муниципальный жилищный контроль на территории Чебаркульского городского округа осуществляется отделом муниципального жилищного контроля Управления жилищно-коммунального хозяйства Администрации Чебаркульского  городского округа. 
В рамках исполнения полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля за период с января  по октябрь 2018 года  было проведено

18  обследований многоквартирных домов. 

 
С начала года в отдел муниципального жилищного контроля подано  150 обращений от собственников, надзорных органов, ГЖИ, управляющих организаций, ТСЖ, и т.д. Все обращения отработаны, ответы даны в сроки.

Выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований управляющим организациям (ООО «ТехноЭра»; ООО «ЧЕБАРКОМ»); 
Проведено  два собрания с собственниками помещений по выбору совета МКД (ул. 9 Мая, 12; ул. Электростальская, 5-А); 

Основные нарушения, встречающиеся в ходе проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля:

· Ненадлежащее содержание кровли дома и её элементов;
Нарушение п. 7 «Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации                               от 03.04.2013 г. № 290.

· Ненадлежащее содержание отмостки, системы водоотвода                              и гидроизоляции фундамента;

· Нарушение п. 1 «Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации                             от 03.04.2013 г. № 290.

· Ненадлежащее содержание систем отопления в многоквартирном доме;

Нарушение п. 18  «Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации                           от 03.04.2013 г. № 290.

· Захламление, загрязнение, подтопление подвальных помещений;

Нарушение п. 2 «Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации                               от 03.04.2013 г. № 290.

Меры по предотвращению нарушений.
Организациям, обслуживающим жилищный фонд, в целях недопущения нарушений необходимо проводить наблюдения за техническим состоянием зданий и инженерным оборудованием в процессе их эксплуатации, организовывать и непосредственно участвовать в осуществлении мероприятий              по предупреждению и устранению повреждений зданий. Осуществлять контроль за жилищным фондом, поддерживать инженерные системы в исправности                     и работоспособности, осуществлять их наладку, регулирование и т.д.                Контроль технического состояния следует осуществлять путем проведения плановых и внеплановых осмотров.

