ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 
в администрации Чебаркульского городского округа
за 4 квартал 2019 года

За последний квартал 2019 года в Отделе организационной и контрольной работы администрации Чебаркульского городского округа зарегистрировано 122 обращения граждан. Исполняющим обязанности главы городского округа и его заместителями проведено 8 личных приемов, в ходе которых принято 11 граждан. Непосредственно в администрацию поступило 24 обращения, из других источников перенаправлено 98, в том числе 10 запросов информации по обращениям . На контроль исполнения поставлено 113 обращений, что составило 92% от общего количества.  На 87 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, на 25 обращений - положительное решение. Вопросы по 28 обращениям рассмотрены с выездом на место. Жалоб нет.
В отчетном периоде наиболее актуальными были обращения по вопросам коммунального хозяйства – 64 (или 52% от общего количества заявлений), одним из вопросов повышенной активности населения явилось ноябрьское аварийное отключение теплоснабжения жилых домов, двух детский садов и школ военного городка при проведении ремонтных работ на сетях теплоснабжения. Ситуация осложнялась тем, что земля и сети находятся в ведении Минобороны, а значит, проводить ремонт сетей и устранять аварии на них – это компетенция Министерства обороны. Для устранения аварии к бригадам Министерства обороны были подключены сотрудники МЧС региона, областного Минстроя, коммунальные службы Чебаркуля и других муниципалитетов.
	Почти 10% от общего количества поступивших обращений граждан - по жилищным вопросам - 14 заявлений. Большинство из них - это признание домов непригодными для проживания и переселение из ветхо-аварийного жилья. Наибольшую активность в этом вопросе проявили жильцы дома № 7 по улице Электростальской. На основании заключения специализированной организации по обследованию технического состояния жилого дома межведомственной комиссией принято решение о признании дома подлежащим капитальному ремонту. Проведена встреча с собственниками жилых помещений дома с целью разъяснения дальнейших действий и избрания инициативной группы для координации деятельности по ремонту общедомового имущества и приведению к нормативам утраченных в процессе эксплуатации характеристик.
	12 декабря 2019 года проведен Общероссийский день приема граждан, посвященный Дню принятия Конституции Российской Федерации. 
	

