	
	
	


ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на устройство малых форм, благоустройство и озеленение МБДОУ детский сад №3 «Буратино» ЧГО (Областная программа «Реальные дела»)
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа (далее – КСК ЧГО, Комитет) на 2017 год.
Объект контрольного мероприятия: 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №3 «Буратино» ЧГО - далее МБДОУ детский сад №3 (акт от 29.06.2017г.).
Цель контрольного мероприятия: Проверить целевое и эффективное использование бюджетных средств, направленных на устройство малых форм, благоустройство и озеленение МБДОУ детский сад №3 «Буратино» ЧГО (Областная программа «Реальные дела»).
Проверяемый период: 2016 год
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено бюджетных средств, израсходованных на устройство малых форм, благоустройство и озеленение МБДОУ детский сад №3 в сумме 972 502 рубля.

Результаты контрольного мероприятия оформлены актом, который подписан заведующим МБДОУ детский сад №3 без разногласий.
В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 
По итогам проведения электронного аукциона среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, протокол №128-Э/16 (0369300008416000245-3) от 05.08.2016 г. с победителем ООО «Стальдизайн Челябинск» МБДОУ детский сад №3  заключен договор на выполнение работ по  установке малых форм по адресу ул. Мира д.9  в г. Чебаркуле от  16.08.2016 г.  №0369300008416000245-0100196-01  на сумму 467 652,44 руб. Экономия от торгов составила 110 599,56 руб. или 19,1%  от начальной цены.

Согласно п.1.1. договора Подрядчик обязуется по заданию Заказчика выполнить работы по установке малых форм, в объеме согласно локальной смете, дефектной ведомости, техническим заданием (Приложения 1, 2, 3 к договору). Следует отметить отсутствие ссылки на эскизы, прикрепленные к извещению о проведении открытого аукциона в самом извещении, контракте, техническом задании, что не обеспечивает эстетическую сторону выполнения работ по установке малых форм победителем аукциона.

Срок выполнения работ в течение 30 дней с момента подписания договора.

Согласно п.5.3.7. Подрядчик обязан предъявить выполненные объемы работ оформив акты о приемке выполненных работ по форме КС-2, справку о стоимости работ и затрат по форме КС-3.

Для проверки представленных Подрядчиком результатов, предусмотренных Договором, в части их соответствия условиям Договора Заказчик проводит экспертизу в соответствии с действующим законодательством. В Заключении о качестве выполненных работ за подписью инженера по ремонту УО администрации ЧГО от 12.10.2016 г. замечания отсутствуют.

Работы приняты согласно счету на оплату №5/11 от 12.10.2016 г., счету-фактуре №83 от 12.10.2016 г., акта о приемке выполненных работ ф. №КС-2  от 12.10.2016 г. №1, справки о стоимости выполненных работ ф. № КС-3 от 12.10.2016 г.  № 1 и оплачены Учреждением платежным поручением от 31.10.2016 г. №32660 в полном объеме, в том числе 440 612,00 руб. за счет дотации в рамках областной программы «Реальные дела».

В соответствии с условиями Договора от 16.08.2016 г. №0369300008416000245-0100196-01 в связи с просрочкой обязательств ООО «СтальДизайн Челябинск» направлена претензия от 17.10.2016 г. №119 с расчетом неустойки в сумме 13 889,27 руб. и с требованием об ее уплате. 

Требования, изложенные в претензии, Подрядчиком были удовлетворены в полном объеме платежным поручением от 01.11.2016 г. №11, но в не соответствие с действующим законодательством зачислены Управлением образования администрации ЧГО  в доход бюджета городского округа.

В соответствии с действующим законодательством средствами, полученными в виде штрафа и пени по договору, учреждение может распорядиться по своему усмотрению при условии, что направления расходования таких средств соответствуют целям, ради которых создано учреждение, и предусмотрены Планом ФХД, а также, если условиями соглашения о предоставлении целевой субсидии не предусмотрено условие о перечислении в бюджет сумм удержанных неустоек (штрафов, пеней). Представленное во время проверки соглашение таких условий не содержит.


Принятие на баланс малых форм в ходе проверки подтверждено оборотно-сальдовой ведомостью по счету 101.36; актами о приеме-передаче объектов нефинансовых активов от 12.10.2016 г.; инвентарными карточками учета нефинансовых активов от 12.10.2016 г. 


Право оперативного управления закреплено за движимым   имуществом,  включенным в Реестр муниципальной собственности,  согласно приказу УМС администрации ЧГО от 20.01.2017 г. №10.

По итогам проведения электронного аукциона среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, протокол №127-Э/16 (0369300008416000244-1) от 02.08.2016 г. с единственным участником ООО «Сервисная служба» МБДОУ детский сад №3, заключен договор на выполнение работ  на благоустройство и озеленение территории детского сада №3 на сумму 395 748,00 руб.  Экономии от торгов нет, сумма заключенного договора соответствует НМЦК указанной в конкурсной документации.

Согласно п.1.1. договора Подрядчик обязуется по заданию Заказчика выполнить работы по озеленению территории детского сада №3, в объеме согласно локальной смете, дефектной ведомости, техническим заданием (Приложения 1, 2, 3 к договору). 

Срок выполнения работ в течение 20 дней с момента подписания договора.

Согласно п.4.3.8. Подрядчик обязан предъявить выполненные объемы работ оформив акты о приемке выполненных работ по форме КС-2, справку о стоимости работ и затрат по форме КС-3.

Для проверки представленных Подрядчиком результатов, предусмотренных Договором, в части их соответствия условиям Договора Заказчик проводит экспертизу в соответствии с действующим законодательством. В Заключении о качестве выполненных работ, за подписью инженера по ремонту УО администрации ЧГО, от 07.09.2016 г. замечания отсутствуют.

Работы приняты согласно счета на оплату №15 от 07.09.2016 г., счета-фактуре №65 от 07.09.2016 г., акта о приемке выполненных работ ф. №КС-2  от 07.09.2016 г. №65, справки о стоимости выполненных работ ф. № КС-3 от 07.09.2016 г.  № 65 и оплачены Учреждением платежным поручением от 29.09.2016 г. №28957 в полном объеме за счет дотации в рамках областной программы «Реальные дела».

В несоответствие условиям п.7.4 Договора пеня за просрочку подрядчиком исполнения своих договорных обязательств на 3 дня  Учреждением не рассчитана и не взыскана. Претензионная работа в полном объеме не проведена.

Без проведения конкурентных процедур Учреждением с ЗАО «Агроснабтехсервис» заключен договор от 10.10.2016 г. №10/16 на выполнение работ по монтажу снегозадержателя на сумму 136 138,00 рублей.

Согласно п.1.1. и п.1.2.  договора  Подрядчик обязуется в установленный срок выполнить работы по монтажу снегозадержателя в строгом соответствии с Техническим заданием, дефектной ведомостью и локальной сметой (Приложение №1, 2, 3 к договору).

Местом выполнения работ является: г. Чебаркуль, ул. Мира, 14.

Сроки выполнения работ с момента подписания Договора по 28.10.2016 г.

Согласно п.5.2. Подрядчик передает Заказчику, оформленные надлежащим образом акт о приемке выполненных работ по форме КС-2, справку о стоимости работ и затрат по форме КС-3, счет на оплату.

Для проверки представленных Подрядчиком результатов, предусмотренных Договором, в части их соответствия условиям Договора Заказчик проводит экспертизу. 

В Заключение о качестве выполненных работ за подписью инженера по ремонту УО администрации ЧГО от 19.10.2016 г. замечания отсутствуют.

Работы приняты согласно счета на оплату №39 от 19.10.2016 г., акта о приемке выполненных работ ф. №КС-2 от 19.10.2016 г. №1, справки о стоимости выполненных работ ф. № КС-3 от 19.10.2016 г.  № 1 и оплачены Учреждением платежным поручением от 10.11.2016 г. №34364 в полном объеме за счет дотации в рамках областной программы «Реальные дела».

Без проведения конкурентных процедур Учреждением с ИП Катаев С.Д. заключен договор от 16.11.2016 г. №16/10 на поставку товара (скамьи) на сумму 2 002,00 руб.

Согласно п.1.1. договора Поставщик обязуется поставить Заказчику мебель , в количестве и ассортименте согласно Спецификации (Приложение №1), а Заказчик обязуется принять и оплатить товар.

Местом поставки товара  является: г. Чебаркуль, ул.Мира, 14.

Поставка товара должна быть осуществлена после подписания договора в течение 10 дней.

Согласно договора Заказчик осуществляет приемку товара по количеству, наименованию, качеству в соответствии со спецификацией.

Приемка товара в целом оформляется товарной накладной, подписывается Поставщиком и Заказчиком в двух экземплярах.

Оплата производится в течение 30 дней со дня подписания Заказчиком товарной накладной.

Работы приняты согласно счета на оплату №31 от 18.11.2016 г., товарной накладной от 18.11.2016 г. №1 (с отметкой руководителя о поставке товара в соответствии с условиями договора) и оплачены Учреждением платежным поручением от 05.12.2016 г. №37282 в размере 1 998,00 руб. за счет дотации в рамках областной программы «Реальные дела» недостающая сумма в размере 4,00 руб. оплачена за счет приносящей доход деятельности, в результате остаток плановых назначений по целевой субсидии (за счет средств дотации в рамках областной программы «Реальные дела»)   составил 4,00 руб.

По результатам контрольного мероприятия в адрес МБДОУ детский сад №3 и Главе Чебаркульского городского округа направлены представления об устранении выявленных нарушений. Начальником Управления образования администрации Чебаркульского городского округа в адрес КСК ЧГО представлены мероприятия по устранению выявленных нарушений.
Председатель КСК ЧГО                                        Л. Н. Бушуева

16.08.17г. 
