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КОНТРОЛЬНО – СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ
  Чебаркульского городского округа


Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 13«а».     ИНН 7420009633   ОГРН 1057409510180 e-mail: ksg @chebarkul. ru  т.8351682-52-14

исх. от 01.07.2022г.  № ____                  
ОТЧЕТ
о работе Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа за 1 полугодие  2022 года
       В отчетном периоде работа Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа (далее- КСК ЧГО) строилась на основании плана работы, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 21.12.2021г. № 26 (с учетом изменений).
  	В 1 полугодии текущего года проведены следующие контрольные мероприятия:
1. Со 2 по 31 марта 2022г. проведена внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности 10 главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств за 2021 год. 
  	На основании ст.56 Положения о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе, утвержденном решением Собрания депутатов ЧГО от 08.12.2020г. №32 оформлено заключение по каждому главному администратору средств бюджета городского округа в установленный срок.
По результатам внешней проверки главных администраторов бюджетных средств Контрольно-счетным комитетом ЧГО установлены следующие нарушения:
· В несоответствии пункту 17 статьи 11 Положения о бюджетном
процессе в ЧГО порядок составления бюджетной отчетности Чебаркульского
городского округа установлен постановлением администрации ЧГО от
21.03.2018 г. №192.
· Проверка наличия или отсутствия в отчетах установленных форм,
показала, что ФУ администрация ЧГО в уведомлениях о принятии отчетности включило формы отчетности ГАБС, которые по факту не были представлены из-за отсутствия данных.
· В несоответствие Порядку №794 осуществлялось ведение бюджетных
росписей в УЖКХ ЧГО, СД ЧГО, УК ЧГО, УМС ЧГО, УО ЧГО, УСЗН ЧГО,
КСК ЧГО.
· Установлены признаки неэффективного использования бюджетных средств при исполнении полномочий учредителя в части формирования финансовых основ выполнения муниципального задания бюджетными учреждениями. Увеличение объема субсидии УСЗН администрации ЧГО документально необоснованно и не подтверждено. Следовательно, в УСЗН администрации ЧГО не было оснований финансирования выполнения муниципального задания в увеличенном объеме только на основании изменения графика перечислений субсидии.
· Установлены нарушения в организации и требованиям к бюджетному
учету, которые повлекли искажение годовой бюджетной отчетности ГАБС,
при этом в акте внутренней аудиторской проверки годовой отчетности
подтвержден факт отсутствия искажения бюджетной отчетности, что
свидетельствуют об не эффективной (формальной) организации внутреннего
финансового контроля и (или) внутреннего финансового аудита у учреждения.
· Установлены нарушения методологии бюджетного (бухгалтерского)
учета, которые привели к внесению в годовой отчет заведомо недостоверных
сведений, что является административным правонарушением,
предусмотренным частью 4 статьи 15.15.6. КоАП РФ (грубое нарушение).
· Установлены нарушения методологии бюджетного (бухгалтерского)
учета, которые привели к внесению в годовой отчет заведомо недостоверных
сведений, что является административным правонарушением, предусмотренным частью 3 статьи 15.15.6. КоАП РФ (значительное нарушение).
· Перед составлением годовой отчетности в полной мере не проведена
инвентаризация по счетам учета: СД ЧГО, КСК ЧГО, УЖКХ ЧГО, УФКиС
ЧГО.
· Установлены факты необоснованного отвлечения денежных средств в
дебиторскую задолженность по расходам, что является признаком
неэффективного использования бюджетных средств.
· Инвентаризация активов и обязательств, с целью составления
годовой бюджетной отчетности, в УСЗН ЧГО, УЖКХ ЧГО, УК ЧГО
проведена формально (или не в полном объеме), что является признаком
административного правонарушения в соответствии с ч.1 ст.15.11 КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия в отношении главного бухгалтера УК администрации ЧГО составлен протокол об административном нарушении. Согласно решению суда получен отказ  в привлечении к административной ответственности главного бухгалтера УК администрации ЧГО. 
2. «Эффективное использования бюджетных средств по реализации национального проекта «Демография» в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе на период 2021-2023 годы», объект мероприятия – Управление образования администрации ЧГО и УЖКХ ЧГО.
При отказе от дальнейшего строительства объекта КСК ЧГО отмечает риски неэффективного и безрезультатного расходования бюджетных средств, в части ранее оплаченных договорных обязательств сумме  979,34 тыс.руб., в т.ч.: на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в размере  975,5 тыс. рублей, а также на выдачу и согласование технических условий на присоединение к сетям ПАО «Ростелеком» 3,840 тыс.руб. 
3. «Проверка правомерности предоставления муниципального имущества по договорам аренды и договорам безвозмездного пользования», объект мероприятия - УМС администрации ЧГО.
По результатам контрольного мероприятия УМС администрации ЧГО
даны рекомендации:
·  Обеспечить соблюдение действующего законодательства Российской
Федерации, муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы распоряжения и
управления муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной
собственности Чебаркульского городского округа.
· Актуализировать и привести в соответствие с действующим
законодательством Положение о передаче муниципального имущества в
безвозмездное пользование, утвержденное решением Собрания депутатов
Чебаркульского городского округа от 05.10.2010 № 91	
· Усилить претензионно - исковую работу по взысканию задолженности по договорам аренды муниципального имущества.
 По результатам контрольного мероприятия УМС администрации выдано Представление  от 22.06.2022 г. №92 по устранению выявленных нарушений и замечаний.  Срок выполнения данного представления установлен до 21.07.2022 г.
Экспертно-аналитические мероприятия:
-экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О внесении изменений в решение Собрания депутатов ЧГО от 21.12.2021г. №247 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 г.г.» (исх. №4   от 24.01.2022г.).
-мониторинг реализации национальных проектов за 2021 год, по результатам которого подготовлена   «Информация о ходе реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе за 2021 год», информация направлена Главе ЧГО и Председателю Собрания депутатов, для сведения (исх. №12 от 15.02.2022 г.);
-3аключение на Отчет об исполнении бюджета Чебаркульского  городского округа за 1 квартал 2022 года  (исх. №59 от 25.04.2022 г.);
-экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об  исполнении бюджета Чебаркульского городского округа за 2021 год»  (исх. №58 от 25.04.2022г.).
-экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «О внесении изменений в решение Собрания депутатов ЧГО от 21.12.2021г. №247 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 г.г.» (исх. №74   от 20.05.2022г.);
-мониторинг реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе за 1 квартал 2022г., подготовленная информация направлена Главе ЧГО и Председателю Собрания депутатов, для сведения (исх. №67 от 06.05.2022 г.)
   	Отчет о работе Контрольно-счетного комитета ЧГО за 2021 год, рассмотрен Собранием депутатов ЧГО (решение Собрания депутатов от 01.02.2022г. №263/178 и размещен на страничке КСК ЧГО в сети Интернет.
    Составлены и отправлены в МКСО запрашиваемые материалы о деятельности КСК ЧГО в 2021 году.
     Председатель КСК ЧГО присутствовала на заседаниях СД ЧГО, постоянных депутатских комиссиях СД ЧГО, аппаратных совещаниях при главе ЧГО.


Председатель КСК ЧГО                                                              Н.В.Ереклинцева
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