Протокол № 1
Заседание  комиссии по рассмотрению заявления на предоставление субсидии из местного бюджета социально ориентированной некоммерческой организации, обособленному подразделению Чебаркульской местной организации ВОС Челябинской областной организации общероссийской общественной организации инвалидов ВОС
от 10.08.2016 г.

Присутствовали: 

Заместитель Главы городского округа по социальным вопросам – председатель комиссии (С.А. Виноградова).
Члены комиссии:

Заместитель Главы городского округа по бюджетному процессу, начальник Финансового управления администрации (О.Г. Таймасова);
Начальник Управления социальной защиты населения Чебаркульского городского округа (О.А. Кузнецова).

Заместитель председателя Комитета по стратегическому развитию (Т.В. Нуждина)
Начальник  юридического  отдела (Н.С. Селезнёва);

Депутат  Чебаркульского городского округа № 21  (А.А. Лушин);
Секретарь:

Ведущий специалист (юрист) Управления социальной защиты населения (Е.Н.Чугунова).
Повестка заседания

1. Рассмотрение заявления на предоставление субсидии из местного бюджета социально ориентированной некоммерческой организации обособленному подразделению Чебаркульской местной организации ВОС Челябинской областной организации общероссийской общественной организации инвалидов ВОС.

Ход заседания

Кузнецова О.А..: На комиссию по предоставлению субсидии предоставлено одно заявление на финансовое обеспечение затрат для осуществления деятельности по реабилитации инвалидов по зрению. Для проведения работ по ремонту и оборудованию доступности входной группы в помещение центра инвалидов по зрению г.Чебаркуля.:

Заявителем предоставлен полный пакет документов, указанных в п.2.3.                «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета городского округа на оказание  финансовой поддержки социально ориентированным некомерческим организациям», утвержденного постановлением Администрации Чебаркульского городского округа от 14.06.2016г. № 525.
Общий объем запрашиваемой субсидии–90 000,00 руб.

Решение: 

Предоставить    обособленному подразделению Чебаркульская местная организация ВОС Челябинской областной организации общероссийской общественной организации инвалидов ВОС субсидию  в  размере 90 000,00 руб. на финансовое обеспечение затрат  для осуществления  деятельности  по реабилитации инвалидов по зрению. Для проведения  работ по ремонту и оборудованию доступности входной группы в помещение центра инвалидов по зрению г.Чебаркуля.
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