О предоставлении субсидий садоводческим некоммерческим товариществам Чебаркульского городского округа на возмещение части затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих некоммерческих товариществ и выполнение комплексных кадастровых работ в 2021 году
Администрация Чебаркульского городского округа, главный распорядитель бюджетных средств (организатор отбора), проводит отбор получателей субсидий на возмещение части затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих некоммерческих товариществ (далее – СНТ) и выполнение комплексных кадастровых работ. На поддержку ведения садоводства в 2021 году выделено 812 тыс. рублей, в т.ч. из областного бюджета 782 тыс. рублей, из городского бюджета 30 тыс. рублей. 

Отбор проводится путем запроса предложений (заявок), направленных заявителями для участия в отборе на получение субсидии. В случае распределения средств не в полном объеме возможно проведение нескольких этапов отбора при условии обеспечения полного освоения выделенных бюджетных средств до 31.12.2021 года.

Контактные данные организатора отбора: почтовый адрес: 456440, РФ, Челябинская обл., г. Чебаркуль, ул. Ленина, д.13 «а», телефон: 8(35168)22811, факс: 8(35168)23988, e-mail: admin@chebarcul.ru
Субсидии предоставляются СНТ, зарегистрированным в установленном порядке и осуществляющим деятельность на территории Чебаркульского городского округа более одного года. Субсидии предоставляются СНТ, имеющим затраты на инженерное обеспечение территорий СНТ и выполнение комплексных кадастровых работ, произведенных и оплаченных в период с 1 января 2020 года до даты подачи заявки на получение субсидии в 2021 году.

К возмещению принимаются затраты:

- на обеспечение территорий электроснабжением (возведение (ремонт, монтаж, замена) линий электропередач, электроустановок, опор, трансформаторных подстанций, приобретение материалов, оборудования для подключения к действующим линиям электропередач);

- на обеспечение территорий водоснабжением и водоотведением (бурение и обустройство скважин, приобретение (строительство), ремонт, реконструкция насосных установок, систем водоснабжения и водоотведения, приобретение насосов, насосных агрегатов и иного технологического оборудования и ремонтных материалов);

- на обеспечение территорий транспортной доступностью (строительство или ремонт дорог, услуги по подвозу щебня, приобретение иных строительных материалов);

- на обеспечение территорий повышенным уровнем защищенности от чрезвычайных ситуаций (приобретение противопожарного инвентаря, средств пожаротушения, средств звукового оповещения (сигнализации) людей на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, строительство пожарных водоемов, пожарных пирсов, приспособлений для забора воды, насыпных дамб, оборудование площадок для установки пожарных автомобилей, установка пожарных постов, приобретение оборудования для скоса травы и выполнение работ по скосу травы);

- на обеспечение территорий площадками для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов (строительство, реконструкция и ремонт площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, приобретение и установка контейнеров);

- на выполнение комплексных кадастровых работ, которые выполнены в отношении земельного участка, представленного товариществу для ведения садоводства.

СНТ по состоянию на дату месяца подачи заявки должны соответствовать следующим требованиям:

- не иметь неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- не иметь просроченной задолженности по возврату в бюджет Чебаркульского городского округа субсидий, бюджетных инвестиций, в том числе предоставленных в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом Чебаркульского городского округа;

- не находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к участнику отбора другого юридического лица), ликвидации, в отношении СНТ не введена процедура банкротства, деятельность не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере;

- не получать средства из федерального бюджета (бюджета Челябинской области, бюджета Чебаркульского городского округа), из которого планируется предоставление субсидии, на основании иных нормативных правовых актов Российской Федерации (нормативных правовых актов Челябинской области, муниципальных правовых актов Чебаркульского городского округа) на цели, установленные настоящим порядком.

Для участия в отборе заявитель направляет организатору торгов предложение (заявку) с приложением следующих документов и сведений:

1) заявление на участие в отборе по установленной форме (приложение 1);

2) информационная карта по установленной форме (приложение 2);

3) копию устава СНТ;

4) копии протоколов заседания общего собрания членов (уполномоченных) СНТ с предъявлением подлинника либо нотариально заверенную копию с решением об избрании председателя СНТ и о проведении работ;

5) копии правоустанавливающих документов на земельный участок, представленный СНТ для ведения садоводства; 

6) декларация о соответствии предъявляемым к участникам отбора требованиям по установленной форме (приложение 3);

7) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, сформированная в месяц подачи заявки;

8) справка налогового органа, подтверждающая отсутствие неисполненных обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах по состоянию на дату месяца подачи заявки;

9) согласие на публикацию (размещение) на сайте организатора отбора в сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с отбором;

10) копии документов, подтверждающих произведенные расходы на инженерное обеспечение территорий СНТ в зависимости от способа выполнения работ: договоров, счетов-фактур, товарно-транспортных накладных, документов, подтверждающих оплату выполненных работ, документов, подтверждающих выполнение работ, актов списания материалов;

11) копии документов, подтверждающих произведенные расходы, связанные с выполнением комплексных кадастровых работ применительно к кадастровым кварталам, в границах которых расположены СНТ: копию договора, акта на выполнение комплексных кадастровых работ, документа, подтверждающего оплату выполненных работ, кадастровый паспорт на земельный участок;

12) материалы фото фиксации по факту проведения работ.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010г № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» заявитель вправе не представлять документы, указанные в пунктах 7 и 8. 
Копии представленных документов должны быть заверены председателем или другим уполномоченным лицом. СНТ в лице полномочного представителя несет ответственность за достоверность информации, содержащейся в предложении (заявке). В случае несоответствия представленных документов установленным требованиям, заявитель в течение одного рабочего дня вправе устранить замечания и повторно обратиться с предложением (заявкой) после полного устранения допущенных нарушений в пределах срока приема предложений (заявок).
Срок подачи предложения (заявки) со 02 по 31 августа 2021 года (включительно). Предложения (заявки) принимаются по адресу: г.Чебаркуль, ул.Ленина, д.13-а, каб.200 ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8 до 17 часов, обеденный перерыв с 12 до 13 часов.

Заявитель вправе подать одно предложение (заявку) на участие в отборе. Все предложения (заявки), представленные после даты окончания приема предложений (заявок), признаются опоздавшими и не рассматриваются. В случае если на момент подачи предложения (заявки) общая сумма заявленных субсидий по поданным предложениям (заявкам) менее выделенных бюджетных средств, заявители вправе подать предложение (заявку) на предоставление субсидии после даты окончания приема предложений (заявок)
В случае несоответствия представленных документов установленным требованиям либо принятия заявителем решения о внесении изменений в предложение (заявку), заявитель вправе отозвать поданное предложение (заявку), устранить замечания и повторно обратиться в пределах срока приема предложений (заявок).

Критерии отбора предложений (заявок) на получение субсидий:

1) количество участков на территории СНТ;

2) получение субсидии на возмещение части затрат, произведенных на инженерное обеспечение территории СНТ, в предыдущие годы;

3) объем полученной поддержки в предыдущие годы;

4) размер участия СНТ в финансировании расходов на инженерное обеспечение территории СНТ и выполнение комплексных кадастровых работ к сумме субсидии, запрашиваемой из бюджета.

Победитель отбора - получатель субсидии в течение одного дня подписывает направленное ему соглашение о предоставлении субсидии. Не заключение, по каким либо причинам, соглашения в установленный срок означает односторонний добровольный отказ от получения субсидии. 

В случае нарушения условий, установленных соглашением, в том числе выявленных по фактам проведенных организатором отбора либо контролирующими органами проверок, предоставленная субсидия подлежит возврату в установленном порядке.
Информация о проведении отбора размещается на сайте администрации Чебаркульского городского округа в сети Интернет www.chebarcul.ru в разделе «Главная/ Аукционы и конкурсы/ Субсидии некоммерческим организациям» по ссылке http://chebarcul.ru/aukcioni/ksr-nko/. Порядок предоставления субсидий утвержден постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 05.05.2021г № 245 (в редакции изменений № 388 от 16.07.2021г).
Разъяснение положений о проведении отбора предложений (заявок) на получение субсидий можно получить в рабочее время  лично в кабинете №200 администрации, по телефону 8(35168)24155, email: n.peremikina@chebarcul.ru в период со дня размещения данного объявления до завершения приема предложений (заявок) на получение субсидий.
