ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

по результатам контрольного мероприятия

«Эффективное использование бюджетных средств по реализации национального проекта «Демография» в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе 
на период 2021-2023 гг.»

от 03  июня 2022 года

1.Основание для проведения контрольного мероприятия:

п.5 раздела 1 плана работы КСК ЧГО на 2022  год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО  от 21.12.2021 г.  №26 (с изменениями).

2.  Предмет контрольного мероприятия: 

строительство дошкольного учреждения в поселке Куйбышевский, ул.40 лет Победы,1Д в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе».

3.Объект контрольного мероприятия:

Управление образования администрации ЧГО и УЖКХ администрации ЧГО.
4.Цель контрольного мероприятия:

определение  обоснованности и эффективности  использования бюджетных средств по реализации национального проекта «Демография» в рамках муниципальное программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе».

4.1.Вопросы:

4.1.Определение обоснованности принятия решения по строительству и адресности  расположения объекта.

4.2.. Эффективность использования бюджетных средств. Оценка стадии закупочных процедур, выполненных работ, претензионной работы.
5. Проверяемый период: 2021 год и I  квартал 2022 года.

Проведение данной проверки инициировано Собранием депутатов ЧГО согласно решению Собрания депутатов от 05.04.2022 г. №303/203 «О включении в план работы Контрольно-счетного комитета МО «Чебаркульский городской округ» на второй квартал 2022 года внепланового вопроса «Об эффективном использовании бюджетных средств по реализации национального проекта «Демография» в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе на период 2021-2023 годы».
Руководители объектов  контрольного мероприятия:

-Начальник УО администрации ЧГО  – Белова  О.Е
.-Начальник УЖКХ администрации ЧГО - А.Р.Акиров.
Определение обоснованности принятия решения по строительству и адресности  расположения объекта

Согласно информации, представленной Управлением образования ЧГО, от 11.05.2022 г. №579 Решением Чебаркульского городского суда от 02 ноября 2010 года по делу №2-892/2010 удовлетворено заявление Чебаркульского городского прокурора об обязании Управления образования администрации в срок до 01.01.2014 года организовать на территории  Чебаркульского городского округа дошкольные образовательные учреждения на количество мест, обеспечивающее ликвидацию нуждаемости населения округа в дошкольных образовательных учреждениях.


В 2013 году в соответствии с отсрочкой срок исполнения вышеуказанного решения суда перенесен на 01.01.2016г., что соответствовало сроку исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (далее – Указ президент РФ №599), в части обеспечения доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.
В 2016 году Управлению образования была предоставлена отсрочка исполнения решения суда до 01.01.2020 г.


Во исполнение решения суда Управлением образования были приняты следующие меры:


-по итогам реализации мер по улучшению доступности дошкольного образования  в 2016 году создано 35 дополнительных мест путем доукомплектованности  детского сада №25;


-в феврале 2016 года начал работу детский сад №7, который принял 80 детей в возрасте от 1,5 до 2 лет, что позволило значительно повысить до 88,7% охват детей дошкольным образованием, детские сады посещало 2 712 воспитанников. В 2017 году охват детей дошкольным образованием увеличился и составил 92,6%;


-в январе 2018 года был осуществлен выкуп помещений у частного застройщика, что позволило начать функционировать двум дополнительным дошкольным группам на 43 места в детском саду №26, расположенных в жилом здании по ул. 9 Мая,5-Б, а также проведено доукомплектование детских садов №5,6,7,8,14,25, благодаря чему еще 42 ребенка начали посещать дошкольные учреждения.


В 2018-2019 учебном году в 15 детских садах, а также в 2 группах при школах воспитывалось 2 682 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет или 91,9% от общей численности детей данного возраста.


Неустроенными в детские сады оставались дети в возрасте от 0 до 3 лет  641 ребенок, в т.ч. большая доля (480 ребенок) –дети до 1,5 лет, родители которых записываются в детский сад с рождения, на протяжении нескольких лет оставался нерешенным вопрос с очередностью в дошкольные учреждения, расположенные на территории военного городка №1.


В связи с этим, в 2018 году было принято решение  о строительстве дошкольной образовательной организации на территории военного городка №1. 


В целях реализации постановления Правительства Челябинской области от 29.10.2014 г. №522-П «О государственной программе Челябинской области «Поддержка и развитие дошкольного образования в Челябинской области» Чебаркульский городской округ в соответствии с приказом Министерства образования и науки Челябинской области от 26.08.2019 г. №01/3017 включен в перечень получателей субсидий на выкуп зданий для размещения дошкольных образовательных организаций в 2020 году.


Из информации о подготовке к строительству дошкольной образовательной организации в Чебаркульском городском округе, направленной администрацией  Чебаркульского городского округа на имя министра образования и науки Челябинской области исх. от 28.01.2020 г. №251, следует, что для обеспечения детей из семей военнослужащих, прибывающих в Чебаркульский городской округ в связи с дислокацией  90-й танковой дивизии, местами в дошкольных образовательных организациях, администрацией Чебаркульского городского округа совместно с представителями дивизии была определена территория для строительства детского сада на территории военного городка №1 г.Чебаркуля по адресу: г.Чебаркуль, ул.Каширина,58 «А», проектной мощностью -230 мест: 70 ясельных мест и 160 дошкольных мест. Завершение строительства детского сада, согласно графику работ, было запланировано на IV квартал 2020 года.


В соответствии с программой «Поддержка и развитие дошкольного образования в Челябинской области» строительство детского сада предполагало последующий выкуп построенного объекта у застройщика за счет средств федерального и областного бюджетов.


На протяжение 2018-2019 годов проведена работа по формированию и передаче в муниципальную собственность земельного участка под строительство детского сада на территории военного городка №1 г.Чебаркуля.


После получения утвержденной схемы, администрацией Чебаркульского городского округа была проведена работа по подготовке межевого плана земельного участка и постановке участка на кадастровый учет. Земельный участок с кадастровым номером 74:23:0000000:3149 был передан в муниципальную собственность Чебаркульского городского округа 09.10.2018 г.


По результатам торгов проведенных 23.04.2019 г. в форме открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка под строительство детского сада заключен договор аренды земельного участка сроком на 32 месяца. 


В связи с тем, что на части вышеуказанного земельного участка находятся лесные насаждения, администрацией Чебаркульского округа был направлен запрос в УЛХиП и Главное управление лесами Челябинской области  (далее Управление) о согласовании  вырубки деревьев и исключении из реестра лесов, расположенных на данном земельном участке. Письмом от 21.06.2019 г. Управление сообщило об отсутствии основания для исключения лесов и внесения изменений в государственный реестр лесов. 


В связи со сложившейся ситуацией, строительство детского сада на территории военного городска №1 г.Чебаркуля не представляется возможным, 25.11.2019 г. договор аренды земельного участка под строительство детского сада был расторгнут.


Неосвоенные средства субсидии, предоставленной согласно приказу Министерства образования и науки Челябинской области от 26.08.2019 г. №01/3017 в размере 161,0 тыс.руб.  возвращены в областной бюджет, что подтверждено Управлением образования в ходе проверки уведомлением о бюджетных ассигнованиях №912 от 31.07.2020 г. 


Однако, строительство дошкольной организации в Чебаркульском городском округе имеет высокую социальную значимость. Согласно,  представленной в Министерство образования Челябинской области, информации по состоянию на 24.01.2020 г. потребность в местах в ДОУ составит около 500 человек в возрасте от 1.5 до 6 лет и 142 ребенка, желающих посещать дошкольные учреждения с 1 года.


С каждым годом растет потребность в коррекционном образовании, в связи, с чем существует необходимость в открытии дополнительных групп для детей с ОВЗ. Так как существующие дошкольные учреждения переуплотнены и возможности развития коррекционного образования нет, то строительство дошкольной организации позволит в дальнейшем работать в этом направлении. Создание новых мест в системе дошкольного образования Чебаркульского городского округа позволит  привести наполняемость общеразвивающих и коррекционных групп в ДОУ в соответствие с санитарно-эпидемиологическими требованиями.


Остается нерешенным вопрос с очередностью в дошкольные учреждения военного городка №1 г.Чебаркуля. С 01.01.2018 г., по просьбе военнослужащих, был изменен на 12-тичасовой  график работы МБДОУ д/с №2. 

 В связи с этим руководством Челябинской области и Чебаркульского городского округа было принято решение о строительстве дошкольного учреждения на 230 мест по адресу: г.Чебаркуль, ул. 40 лет Победы, 1 Д. Планировалось установить 12-тичасовой график работы детского сада, что было бы удобно для военнослужащих.  Также незначительная территориальная удаленность от военного городка № 1 (6,4 км) позволила бы детям военнослужащих посещать данный детский сад.

В Чебаркульском городском округе строительство дошкольного объекта предполагалось осуществить согласно  национальному   проекту «Демография» в соответствии с региональным проектом «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе».

Из мониторинга реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе следует, что на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в 2020 году было запланировано 6 538,8 тыс. руб., из них:

-4 000,0 тыс.руб. было выделено Управлению образования на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет путем перепрофилирования действующих групповых ячеек в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования. Управлением образования были приобретены товары, мебель и проведены ремонтные работы в 7 детских садах, в итоге создано 160 дополнительных мест. На 01.01.2021 г. бюджетные ассигнования освоены в полном объеме (100%);

-2 538,8 тыс.руб. было предусмотрено Управлению ЖКХ на проектно-сметные и изыскательские работы по строительству детского сада в п.Куйбышевский (2 535,0 тыс.руб.), а также на выдачу и согласование технических условий на присоединение к сетям ПАО «Ростелеком» (3,840 тыс.руб.). На 01.01.2021 г. освоено только 3,840 тыс.руб.

Бюджетные ассигнования не освоены в связи с отсутствием положительной государственной экспертизы по проекту строительства детского сада.

В 2021 году первоначально согласно муниципальной программе «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе» на период 2021 -2023 годов (далее Муниципальная программа), утвержденной постановлением администрации  ЧГО от 13.11.2020 г. №610, объем финансирования строительства детского сада предусмотрен  по годам и источникам:

2021 год:3 070 000,00 руб. (средства местного бюджета);
2022 год:118 216 200,00 руб. (средства областного бюджета);
2023 год: 0

С учетом изменений от 24.05.2021 г. №286 в Муниципальную программу в соответствии с решением Собрания депутатов от 05.05.2021 г. №116 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 28.12.2020 г. №52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов»  объем финансирования строительства  детского сада составил:

2021 год: 6 172 947,65  руб. (средства местного бюджета);
2022 год: 118 216 200,00 руб. (средства областного бюджета);
2023 год: 0

С учетом изменений от 30.12.2021 г. №838 в Муниципальную программу в соответствии с решением Собрания депутатов от 30.12.2021 г. №249 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 28.12.2020 г. №52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов»  объем финансирования строительства детского сада  составил:

2021 год:1 775 452,00  руб. (средства местного бюджета);
2022 год:118 621 380,40 руб., в т.ч.:

118 216 200,00 руб. (средства областного бюджета);

405 180,40 руб. (средства местного бюджета).

2023 год: 0

Из мониторинга реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе за 2021 года следует, что по национальному проекту «Демография» на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в течение года было запланировано 5 197,5 тыс. руб., 
а именно:

-проектно-сметные и изыскательные работы по строительству блочной газовой котельной для проектируемого детского сада в сумме 800,0 тыс. рублей;

 - проектно-сметные и изыскательные работы по объекту капитального строительства «Детский сад» по адресу: г. Чебаркуль, ул. 40 лет Победы, 1д в сумме 2 535,0 тыс. рублей, 

-на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в сумме 975,5 тыс. рублей;

-на техническое присоединение к сети газораспределения проектируемой котельной в сумме 887,0 тыс. рублей;

в декабре 2021 года бюджетные ассигнования уменьшены, в связи с изменениями КБК. 

На 01.01.2022 г. сумма составила 0,00 тыс. руб.


Управлением образования при внесении изменений в Муниципальную программу от 30.12.2021 г. №838 в соответствии с решением Собрания депутатов от 30.12.2021 г. №249 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 28.12.2020 г. №52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов»  изменения КБК не учтено.
Соисполнителем программы в части строительства  детского сада является УЖКХ администрации ЧГО. 
В 2022 году согласно муниципальной программе ««Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе», утвержденной постановлением администрации ЧГО от 10.11.2021 г. №672   с учетом изменений от 12.04.2022 №250 объем финансирования строительства детского сада  предусмотрен по годам и источникам:

2022 год: всего 121 671 200,0 руб., в т.ч.:

118 216 200,0 руб. (средства областного бюджета)

3 455,0 руб. (средства местного бюджета).

2023 год: всего 306 118 400,0 руб., в т.ч.:

306 060 400,0 руб. (средства областного бюджета)

58 000,0 руб. (средства местного бюджета).

Из мониторинга реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе за 1 квартал 2022 года следует, что по национальному проекту «Демография» на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в течение года было запланировано 121 671,2 тыс. руб., а именно:

-строительство здания для размещения дошкольной образовательной организации в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1.5 до 3 лет .


Согласно пояснениям администрации ЧГО по мероприятию «Строительство здания для размещения дошкольной образовательной организации в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет», в связи с отсутствием положительного заключения госэкспертизы на проектно-сметную  документацию ассигнования в 2022 году предположительно будут уменьшены в полном объеме.


В связи, с чем КСК ЧГО отмечает риски неэффективного и безрезультатного расходования бюджетных средств, в части ранее оплаченных договорных обязательств, т.е. кассовых расходов. 
Из письменных пояснений следует, что  в 2021 году Управление образования администрации Чебаркульского городского округа в целях получения субсидий местным бюджетам на строительство зданий для размещения дошкольных образовательных организаций в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет (далее субсидия) направило заявку на участие в конкурсе в Министерство образования и науки Челябинской области, по итогам первого конкурсного отбора Чебаркульский городской округ попал в перечень получателей данной субсидии. В ходе проверки Управлением образования ЧГО представлена копия приказа Министерства образования и науки Челябинской области от 06.08.2021 г. №01/2105 «Об утверждении муниципальных образований получателей субсидий местным бюджетам на строительство зданий для размещения дошкольных образовательных организаций в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет». Однако на основании пункта 10 Порядка, органы местного самоуправления муниципальных образований, включенных в распределение субсидии, в срок до 18 января направляют уточненную заявку с подтверждающими документами. Главным подтверждающим документом является: «Положительное заключение государственной экспертизы на техническую и сметную часть проектной документации», по состоянию на 01.01.2022 года Чебаркульский городской округ не получил данную экспертизу. На основании вышеизложенного и в соответствии с пунктом 11 Порядка, в случае непредоставления органом муниципального образования документов, указанных в пункте 10 Порядка, муниципальное образование исключается из перечня получателей данной субсидии. В связи с этим, Чебаркульский городской округ был исключен из перечня получателей субсидии. На момент проведения контрольного мероприятия  соответствующие документы находятся на подписи в Правительстве области.

Согласно информации, представленной Управлением образования ЧГО, в 2020-м году было запланировано перепрофилирование ранее существующих групповых  ячеек, что позволило увеличить на 160 мест количество мест для детей в возрасте до 3 лет. Указанные мероприятия обеспечили снижение очередности в дошкольные учреждения, в 2021 году судебное решение было исполнено. 

Начиная с 2020 года, в дошкольных учреждениях увеличивается число групп компенсирующей и комбинированной направленности путем перепрофилирования групп общеразвивающей направленности в группы компенсирующей и комбинированной направленности в действующих детских садах, что способствовало развитию коррекционного образования в ДОУ. Так, с 1 сентября 2020 года начала функционировать группа компенсирующей направленности в МБДОУ д/с № 25, с 1 сентября 2021 года – в МБДОУ «ДС № 3», с 1 сентября 2022 года начнут работать 2 группы компенсирующей направленности в МБДОУ «ДС № 14», МБДОУ «ДС № 42», 1 группа комбинированной направленности в МБДОУ «ДС № 9». В мае текущего года планируется подача заявки на открытие 3 групп для детей с ОВЗ в 2023 году. 

По состоянию на 11.05.2022 в автоматизированной системе «Е.Услуги. Образование» зарегистрировано 409 заявок на предоставление места в дошкольных образовательных учреждениях на 2022-2023 учебный год (актуальный спрос). Массовое комплектование ДОУ будет проходить с 15 по 30 мая 2022 года. Все дети, нуждающиеся в местах в ДОУ, будут распределены в функционирующие детские сады. 

Таблица 1.

	Год
	Направленные в ДОО
	Очередность


	Контингент ДОУ
	Рождаемость


	Миграция

(военнослуж)

	
	
	
	всего
	0-3 л
	3-7 л
	
	

	2016
	464
	1215
	2777
	388
	2389
	530
	255

	2017
	536
	1032
	2861
	477
	2384
	455
	269

	2018
	540
	922
	2886
	517
	2369
	475
	197

	2019
	469
	706
	2844
	478
	2366
	412
	158

	2020
	495
	618
	2685
	490
	2195
	399
	128

	2021
	543
	543
	2592
	495
	2097
	367
	123


По результатам сводной аналитической информации за последние 5 лет, касающейся данных очереди в детские дошкольные учреждения, контингента ДОУ, рождаемости, Управлением образования сделан вывод о снижении рождаемости, контингента дошкольных образовательных учреждений и очередности (см Таблица 1).

Согласно информации, представленной Управлением образования,  на протяжении 2021-2022 годов, в связи со снижением контингента воспитанников ДОУ, фактическая наполняемость групп была приведена в соответствие с нормативной наполняемостью. В детских садах имеются свободные места в разных возрастных группах. В последующие годы также ожидается снижение рождаемости, что повлечет за собой снижение очередности и контингента дошкольных учреждений. Проведенный анализ позволяет сделать вывод, что функционирующих муниципальных бюджетных дошкольных учреждений в Чебаркульском городском округе на ближайшую перспективу достаточно.  

Эффективность использования бюджетных средств. Оценка стадии закупочных процедур, выполненных работ, претензионной работы

В Чебаркульском городском округе строительство дошкольного объекта предполагалось осуществить согласно  национальному   проекту «Демография» в соответствии с региональным проектом «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе», соисполнителем которой является УЖКХ. 

В соответствии с постановлением администрации ЧГО от 25.12.2020 г. №744 УЖКХ предоставлен в безвозмездное пользование сроком на 11 месяцев земельный участок, расположенный по адресу: Челябинская область, город Чебаркуль, улица 40 лет Победы,1Д, площадью 11 317 кв.м., с разрешенным видом использования – «для строительства детского сада» в границах, указанных в кадастровом паспорте.

Из мониторинга реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе следует, что на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в 2020 году было запланировано 6 538,8 тыс. руб., из них:

-4 000,0 тыс.руб. было выделено Управлению образования на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет путем перепрофилирования действующих групповых ячеек в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования. Управлением образования были приобретены товары, мебель и проведены ремонтные работы в 7 детских садах, в итоге создано 160 дополнительных мест. На 01.01.2021 г. бюджетные ассигнования освоены в полном объеме (100%);

-2 538,8 тыс.руб. было предусмотрено Управлению ЖКХ на проектно-сметные и изыскательские работы по строительству детского сада в п.Куйбышевский (2 535,0 тыс.руб.), а также на выдачу и согласование технических условий на присоединение к сетям ПАО «Ростелеком» (3,840 тыс.руб.).  На 01.01.2021 г. освоено только 3,840 тыс.руб.

Бюджетные ассигнования не освоены в связи с отсутствием положительной государственной экспертизы по проекту строительства детского сада.

Бюджетом Чебаркульского городского округа  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденным   решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа  от 28.12.2020г. № 52 на реализацию по национальному проекту «Демография» на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в течение 2021 года было запланировано 5 197,5 тыс. руб., а именно:
-проектно-сметные и изыскательные работы по строительству блочной газовой котельной для проектируемого детского сада в сумме 800,0 тыс. рублей;

 -проектно-сметные и изыскательные работы по объекту капитального строительства «Детский сад» по адресу: г. Чебаркуль, ул. 40 лет Победы, 1д в сумме 2 535,0 тыс. рублей, 

-на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в сумме 975,5 тыс. рублей;

-на техническое присоединение к сети газораспределения проектируемой котельной в сумме 887,0 тыс. рублей.

Согласно информации о ходе реализации национальных проектов в Чебаркульском городском округе за 9 месяцев 2021 г. финансирование по мероприятию «Строительство зданий для размещения дошкольных образовательных организаций в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет за счет средств областного бюджета» было предусмотрено в сумме 5197,0 тыс. рублей. Согласно пояснению администрации ЧГО по мероприятию «Строительство зданий для размещения дошкольных образовательных организаций в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет за счет средств областного бюджета», в первоначальном бюджете выделено из средств местного бюджета на проектно-сметные и изыскательные работы по строительству детского сада и блочной газовой котельной субсидия в размере 3 070,0 тыс. руб., в марте 2021 года дополнительно выделена сумму на данные виды работ  в размере 265,0 тыс. руб. и дополнительно на проведение государственной экспертизы проектной документации в размере 975,5 тыс. руб. блочной котельной, а так же в апреле 2021 года из местного увеличены бюджетные ассигнования в размере 887,0 тыс. рублей на техническое присоединение к сети газораспределения проектируемой котельной, проведены торги и заключены контракты на сумму 4 310,5 тыс. рублей, в том числе:

-контракт № 20/20 от 06.04.2020г. (заключен в 2020 году) на сумму 2 535 000,00 рублей, работы по данному контракту выполнены в марте 2021 года, но проектно-сметная документация не прошла государственную экспертизу. 

-контракт № 431 от 06.04.2021г. на сумму 975 452,00 рубля, оплата за оказание услуг по проведению государственной экспертизы проектной документации в Минфин Челябинской области (ОГАУ «Госэкспертиза Челябинской области») на 01.07.2021г. исполнен в полном объеме.

-контракт № 32/21 от 26.04.2021г. на сумму 800 000,00 рублей, заключен по итогам проведенного аукциона на выполнение проектно-сметных и изыскательных работ по объекту капитального строительства «Блочная газовая котельная для проектируемого детского сада на 230 мест по адресу: г.Чебаркуль, ул. 40 лет Победы, д.1». 

Из устных пояснений следует, что  данный контракт расторгнут, так как из-за отсутствия положительного заключения Госэкспертизы на проектно-сметную документацию по строительству  детского сада, выполнение  проектно-сметных и изыскательных работ по объекту капитального строительства «Блочная газовая котельная для проектируемого детского сада на 230 мест по адресу: г.Чебаркуль, ул. 40 лет Победы, д.1 в рамках заключенного контракта не представляется возможным. Кассовое исполнение по данному контракту отсутствует.

Распоряжениями администрации от 08.12.2021г. № 650-р и от 20.12.2021г. № 687-р «О перераспределении бюджетных ассигнований», а также решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 30.12.2021г. № 249 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 28.12.2020г. № 52 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» бюджетные ассигнования уменьшены, в связи с изменениями КБК.

 На 01.01.2022 г. сумма составила 0,00 тыс. руб., следовательно, кассовые расходы (оплата)  по контракту № 431 от 06.04.2021г. на сумму 975 452,00 рубля, за оказание услуг по проведению государственной экспертизы проектной документации в Минфин Челябинской области (ОГАУ «Госэкспертиза Челябинской области») произведена за счет средств местного бюджета в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе»» и не являются расходами по национальному проекту «Демография» на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».

В 2022 году  в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе» по национальному проекту «Демография» на региональный проект «Содействие занятости женщин –создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» по мероприятию «строительство Детского сада  по адресу г.Чебаркуль, поселок Куйбышевский ул.40 лет Победы,1Д» предусмотрены ассигнования в сумме 121,671 млн. рублей, в т.ч. за счет областного бюджета -118,216 млн. рублей., местного 3,455 млн.рублей.  Сумма заключенных контрактов составила 0 руб., кассовое исполнение составило 0 руб., процент освоения -0.

Согласно представленной информации в связи с отсутствием положительного заключения Госэкспертизы на проектно-сметную документацию на строительство детского сада бюджетные ассигнования в 2022 году предположительно будут уменьшены в полном объеме.

Согласно письменным пояснениям УЖКХ от 19.04.2022 г. №407, после получения отрицательного заключения Госэкпертизы, контракт №20/20 от 06.04.2020 г. на сумму 2 535 000,00 рублей  на выполнение проектно-сметных и изыскательских работ по объекту капитального строительства «Детский сад по адресу: г.Чебаркуль, ул.40 лет Победы, 1Д  ООО «Энергостройпроект» был расторгнут  в одностороннем порядке. На данный момент ведется судебный процесс с данной компанией. Из чего следует, что контракт на строительство Детского сада не заключался.

При отказе от дальнейшего строительства объекта КСК ЧГО отмечает риски неэффективного и безрезультатного расходования бюджетных средств, в части ранее оплаченных договорных обязательств в сумме  979,34 тыс.руб., в т.ч.: на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в размере  975,5 тыс. рублей по строительству детского сада , а также на выдачу и согласование технических условий на присоединение к сетям ПАО «Ростелеком» (3,840 тыс.руб.) 
Вывод:

1.В настоящее время Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (далее – Указ президент РФ №599), в части обеспечения доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет  Управление образования выполнен.

2 Потребность в коррекционном образовании решается за счет  увеличения числа групп компенсирующей и комбинированной направленности путем перепрофилирования групп общеразвивающей направленности в группы компенсирующей и комбинированной направленности в действующих детских садах.
3. Информация о мерах по увеличению количества детских садов   с 12-ти часовым графиком работы, расположенных в черте города, для удобства их посещений детьми военнослужащих, Управлением образования не представлена. 

 Так как  незначительная территориальная удаленность от военного городка № 1 (6,4 км) позволила бы детям военнослужащих в большем объеме посещать детские сады, расположенные  в черте города.

4. При отказе от дальнейшего строительства объекта КСК ЧГО отмечает риски неэффективного и безрезультатного расходования бюджетных средств, в части ранее оплаченных договорных обязательств сумме  979,34 тыс.руб., в т.ч.: на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в размере  975,5 тыс. рублей, а также на выдачу и согласование технических условий на присоединение к сетям ПАО «Ростелеком» 3,840 тыс.руб. 
5. Акты проверок подписаны руководителями объектов контроля без разногласий.
Рекомендации:

1.Управлению образования принять меры по увеличения количества детских садов с 12-тичасовым графиком работы, расположенных в черте города, для удобства их посещений детьми военнослужащих.

О принятых мерах информировать КСК ЧГО письменно в срок до 1 июля 2022 года.
2.По завершению  судебного процесса по делу  с ООО «Энергостройпроект» информировать КСК ЧГО о его результатах письменно.
Заместитель председателя КСК ЧГО                                           Н.М.Лундина
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