Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляеющие торговую деятельность на территории Чебаркульского городского округа!
 

В соответствии с Федеральным законом «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» администрация Чебаркульского городского округа приступила к сбору сведений в Торговый реестр Челябинской области.

Внесение в торговый реестр сведений о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, и о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров), производится по заявлению хозяйствующего субъекта. Данные, которые необходимо представить для внесения в Торговый реестр, не являются конфиденциальными. Их объем рассчитан на то, чтобы Ваш потенциальный партнер смог составить представление о Вас и возможностях Вашего бизнеса (адресные данные, контактные телефоны и т.д.).

Зарегистрировавшись в реестре, вы сможете бесплатно получать информацию о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, и хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров).
Предлагаем всем представителям торговли Чебаркуля принять активное участие в формировании торгового реестра и использовать уникальную возможность заявить о себе на региональном и Российском уровне.

Как подать информацию в Торговый реестр?

Шаг 1. Подготовить пакет документов:
- Заявление о внесении сведений в торговый реестр;

- Информация о хозяйствующем субъекте, представляемая заявителем для внесения в торговый реестр (Приложение 1);

- Информация о торговых объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность и представляемая для внесения в торговый реестр (Приложение 2);

- Информация об объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки товаров и представляемая для внесения в торговый реестр (Приложение 3);

- Заверенная предпринимателем (с печатью и подписью руководителя хозяйствующего субъекта) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- Заверенная в установленном порядке копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации (кроме случаев, когда заверенная в установленном порядке отметка о постановке на учет в налоговой инспекции сделана на свидетельстве о государственной регистрации, с указанием идентификационного номера налогоплательщика (ИНН);

- Копии документов, подтверждающих информацию хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность, о принадлежащих ему торговых объектах (копии документов предоставляются на каждый объект, вносимый в торговый реестр);

- Копии документов, подтверждающих информацию хозяйствующего субъекта об объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки товаров (копии документов предоставляются на каждый объект, вносимый в торговый реестр).

Шаг 2. Передать пакет документов в комитет по стратегическому развитию администрации (каб.200).
При изменении сведений о хозяйствующих субъектах осуществляющих торговую деятельность, хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров (за исключением производителей товаров) или прекращении деятельности хозяйствующего субъекта нужно подать заявление на корректировку данных, ранее включенных в торговый реестр или заявление об исключении из торгового реестра.

В случае возникновения вопросов при заполнении форм либо иных организационных вопросов необходимо обратиться по телефону 2-41-55 или отправить письмо на электронный адрес: ikc@chebarcul.ru
