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Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ на 2019-2021 годы Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа проведена на основании: 
- ст. 157 Бюджетного кодекса РФ;
- Федерального закона РФ от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;
- Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Чебаркульского городского округа, утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 28.06.2017г. №474;
-  Перечня муниципальных программ Чебаркульского городского округа, предполагаемых к реализации в 2019-2021 годы, утвержденного распоряжением Главы Чебаркульского городского округа от 31.08.2018г. №384-р;
- Графика подготовки и рассмотрения материалов, необходимых для составления проекта решения Собрания депутатов о бюджете ЧГО на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденного Распоряжением администрации ЧГО от 28.05.2018г.;
- Приказа председателя КСК ЧГО от 18.09.2018г. №32/1 «О проведении финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ, предполагаемых к реализации в ЧГО в 2019-2021 годах»;
-  Стандарта финансового контроля «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ», утвержденного приказом председателя  Контрольно-счетного  комитета Чебаркульского городского округа от 28.03.2016 г. №13;
- результатов контрольных мероприятий, проводимых ранее Контрольно-счетным комитетом ЧГО.
Согласно перечисленным нормативным документам сроки проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ были установлены приказом председателя КСК ЧГО  от 18.09.2018г. №32/1 с 01.10.2018 г. по 18.10.2018г. Ввиду более позднего предоставления проектов муниципальных программ структурными подразделениями администрации ЧГО в Контрольно-счетный комитет,   фактически экспертиза проводилась в более сжатые сроки, от одного до трех рабочих дней, при нормативном сроке не более 5 рабочих дней на один проект муниципальной программы.
Экспертиза проектов муниципальных программ проведена КСК ЧГО с целью:
- подтверждения полномочий по принятию расходных обязательств в соответствии с Федеральным Законом РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-  и подтверждения обоснованности размера расходных обязательств в проектах муниципальных программ.  
Из 29 проектов муниципальных программ, предполагаемых к реализации в 2019-2021 годах, в Контрольно-счетный комитет на экспертизу было представлено 26.  
Проекты муниципальных программ:
- «Формирование современной городской среды на территории ЧГО»;
- «Поддержка садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, расположенных на территории Чебаркульского городского округа»
- «Улучшение условий и охраны труда в бюджетных учреждениях Чебаркульского городского округа» на экспертизу в КСК ЧГО представлены не были. 
Из 26 представленных проектов муниципальных программ КСК ЧГО подготовлены положительные заключения на 8 проектов:
	1
	Развитие образования в Чебаркульском городском округе

	2
	Поддержка и развитие дошкольного образования в Чебаркульском городском округе

	3
	Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Чебаркульского городского округа

	4
	Природоохранные мероприятия оздоровления экологической обстановки на территории МО Чебаркульский городской округ

	5
	Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ

	6
	Развитие малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Чебаркульский городской округ

	7
	Предоставление государственных и муниципальных услуг на территории Чебаркульского городского округа

	8
	Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Чебаркульского городского округа



На 18 проектов муниципальных программ подготовлены заключения с необходимостью доработки проектов муниципальных программ.
Фактическая доля расходов на реализацию муниципальных программ в бюджете ЧГО за 9 мес. 2018 года составила более 93%.

Программность бюджета ЧГО прежде всего должна быть направлена на повышение эффективности деятельности структурных подразделений администрации ЧГО. Следовательно, формальный подход к разработке и определению оценки эффективности муниципальных программ администрацией ЧГО должен быть исключен.
При этом при проведении КСК ЧГО финансово-экономической экспертизы отмечен ряд замечаний и несоответствий действующему законодательству:
- не подтверждение или не полное подтверждение расходных обязательств нормативно-правовыми документами;
- недостаточное раскрытие проблем в сферах деятельности, по которым разрабатывались проекты муниципальных программ.
- отсутствие взаимоувязки целей, задач и мероприятий в проектах муниципальных программ, в том числе с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития ЧГО до 2020 года;
- не соответствие индикативных показателей заявленным в проектах муниципальных программ целям, задачам, и планируемым мероприятиям, установление показателей в абсолютных, заведомо достижимых значениях;
- не отражение среднесрочных  планов реализации мероприятий  муниципальных программ; не достаточное раскрытие механизма контроля за реализацией мероприятий муниципальных программ;
- не представление формы обоснования бюджетных ассигнований в соответствии с Методикой планирования бюджетных ассигнований, утвержденной Управлением финансов администрации ЧГО. 


