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КОНТРОЛЬНО – СЧЕТНЫЙ КОМИТЕТ

Муниципального образования «Чебаркульский городской округ»
Российская Федерация, 456440, город Чебаркуль Челябинской области, ул. Ленина, 13«а».    
 ИНН 7420009633   ОГРН 1057409510180 e-mail: ksg @chebarсul. ru  т.8351682-52-14

24.11.2022 г.                                                                                                  №
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по результатам экспертизы проекта решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Порядка установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе»
1. Основание для проведения экспертизы: п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.7 ст. 10 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утверждённого решением Собрания депутатов от 06.10.2021 г. №213.

2. Цель экспертизы: проверка на соответствие положениям федеральных законов, законов Челябинской области, нормативных правовых актов Чебаркульского городского округа, предусматривающих подтверждение полномочий по установлению расходных обязательств и подтверждение обоснованности размера расходных обязательств по регулированию системы оплаты труда и формированию фонда оплаты труда лицам, замещающим должности муниципальной службы.
3. Предмет экспертизы: проект решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Порядка установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе» (далее - проект Решения).

Правовую основу проекта Решения составляют следующие правовые акты: Федеральный закон от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закон Челябинской области от 30.05.2007г № 144-ЗО «О регулировании муниципальной службы в Челябинской области».
       Заключение по экспертизе проекта Решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Порядка установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе»
составлено Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее-КСК ЧГО) на основании обращения председателя Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 21.11.2022 г. № 629.

Экспертиза проектов Решения проведена по вопросам обоснованности и соблюдения проекта Решения действующему законодательству, устанавливающему и регулирующему систему оплаты труда и формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих.
Проект Решения направлен в КСК ЧГО 21 ноября 2022 года с пояснительной записки разработчика. 
Согласно пояснительной записке необходимость принятия нового нормативно-правового акта на муниципальном уровне возникло в связи с внесением изменений в Закон Челябинской области от 30.05.2007 г. №144-ЗО «О регулировании муниципальной службы в Челябинской области» в части принятия мер по вопросу совершенствования механизмов системы материального стимулирования работников органов местного самоуправления и отраслевых органов администрации.

Анализ предоставленного проекта Решения на обоснованность и соответствие действующему законодательству, устанавливающему и регулирующему систему оплаты труда, формирование фонда оплаты труда и премирования лиц, замещающих должности муниципальной службы в Чебаркульском городском округе, показал:

-представленным проектом Решения отменяется решение Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 02.08.2022 года №351 «Об утверждении Порядка установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе»,  при этом принятые меры  по вопросу совершенствования механизмов системы материального стимулирования работников органов местного самоуправления и отраслевых органов администрации могут необоснованно повлечь ухудшение условий муниципальных служащих ЧГО и оказать отрицательные тенденции на привлекательность муниципальной службы в ЧГО. 
-представленный проект разработан без единства подхода в размерах оплаты труда и стимулирующих выплатах всех категорий работников Чебаркульского городского округа, вследствие чего нарушается баланс привлекательности муниципальной службы к технической работе по обслуживанию муниципальных органов.
Следует отметить, что представленный проект в целом не отвечает современным требованиям, не проведен мониторинг и не учтен опыт других муниципалитетов Челябинской области. Согласно части 2 статьи 22 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», органы местного самоуправления самостоятельно определяют размер и условия оплаты труда муниципальных служащих. Размер должностного оклада, а также размер ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления.
        Вывод: 
по итогам экспертизы КСК ЧГО предлагает проект отклонить, так как не соответствует современным требованиям. Рекомендовать разработчику разработать новый проект с учетом передовых аналогичных опытов других муниципалитетов Челябинской области, что позволит сделать более привлекательной муниципальную службу в ЧГО и решить проблему квалифицированного кадрового голода, остро стоящую на сегодняшний день. 
Председатель Контрольно-счетного 

комитета                                                                                                   Ереклинцева Н.В.
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Председателю

Собрания депутатов Чебаркульского

 городского округа

Н.С. Баландину

Уважаемый Николай Сергеевич!

     Направляем заключение по результатам экспертизы проектов решения Собрания депутатов Чебаркульского городского округа «Об утверждении Порядка установления размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности в Чебаркульском городском округе», проведенной на основании  п. 7 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.7 ст.10 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утверждено решением Собрания депутатов  от 06.10.2021 г. №213.
Председатель Контрольно-счетного

комитета                                                                                    Н.В. Ереклинцева         

