	
	

	
	


Выступление председателя КСК ЧГО на публичных слушаниях по проекту решения Собрания депутатов «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» 7 декабря 2018 года

Информация

по результатам экспертно-аналитического мероприятия 

«Подготовка заключения на Проект решения Собрания депутатов ЧГО 
«О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020-2021годов»
В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса РФ, статьей 4 Положения о Контрольно-счетном комитете Чебаркульского городского округа проведена экспертиза Проекта решения Собрания депутатов ЧГО «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020-2021годов» (далее – Проект решения о бюджете),  по результатам которой составлено заключение от   07.12.2018г.  исх. № 386.
Экспертиза Проекта решения о бюджете проведена на соответствие его действующему законодательству, обоснованности, целесообразности и достоверности показателей, содержащихся в Проекте решения о бюджете, документах и материалах, представленных одновременно с ним. 
При подготовке заключения проанализированы документы, составляющие основу формирования Проекта решения о бюджете, определяющие порядок расчета основных показателей бюджета городского округа. 
В ходе экспертизы проведен сравнительный анализ показателей Проекта решения о бюджете и ожидаемой оценки исполнения бюджета городского округа в текущем 2018 году.

В заключении Контрольно-счетный комитет Чебаркульского городского округа отмечает следующее: 
Проект решения о бюджете внесен Администрацией Чебаркульского городского округа в Собрание депутатов Чебаркульского городского округа в срок, установленный Положением о бюджетном процессе муниципального образования – Чебаркульский городской округ, утвержденным решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.09.2016 №184 (далее- Положение о бюджетном процессе). 
 В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе Финансовым управлением администрации ЧГО разработаны основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Чебаркульского городского округа на 2019-2021 годы. 

Бюджетная и налоговая политика округа в предстоящем периоде сохранит свои приоритеты и будет направлена на содействие росту доходов городского бюджета и консолидированного бюджета области, повышению эффективности местного налогового законодательства, в целях полного выполнения расходных обязательств и решения следующих задач:

-   снижения резервов налоговых и неналоговых доходов;

- обеспечения долгосрочной сбалансированности городского бюджета;

- развития программно-целевых принципов управления;

- совершенствования предоставления муниципальных услуг жителям Чебаркульского городского округа в рамках муниципальных заданий на их оказание;
- планирования бюджетных расходов с учетом результатов оценки их эффективности;

- совершенствования финансового контроля при осуществлении закупок органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями. 

Основой для прогнозирования доходов бюджета городского округа на 2019 год и плановый период 2020-2021годов явились показатели базового варианта среднесрочного прогноза социально-экономического развития Чебаркульского городского округа на период до 2024 года. 
Проект решения Собрания депутатов ЧГО «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» сформирован в соответствии с требованиями статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ и статьи 27 Положения о бюджетном процессе.
7 декабря 2018 года Проект решения о бюджете прошел процедуру публичных слушаний.
Бюджет Чебаркульского городского округа на 2019 год планируется утвердить по доходам и расходам в сумме 1 119 370,2 тыс. рублей, на 2020 год -1 036 417,7 тыс. рублей и на 2020 год -1 007 276,9 тыс. рублей соответственно. 

Бюджет городского округа запланирован бездефицитным.  

Предлагаемые к утверждению основные характеристики бюджета отражены в текстовой части Проекта решения о бюджете, а их распределение в соответствующих приложениях к нему.

Прогнозирование доходов бюджета Чебаркульского городского округа осуществлено в соответствии с нормами, установленными статьей 174.1 Бюджетного кодекса РФ. 
В 2019 году основную долю поступлений бюджета составят безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Доля запланированных межбюджетных трансфертов бюджета округа в общем объеме доходов в 2019 году составляет 69%, в 2020 году-65%, в 2021 году-64%.  

В соответствии с Проектом решения о бюджете, расходы бюджета Чебаркульского городского округа на 2019 год по сравнению с 2018 годом, увеличатся на 200 083 тыс. рублей или на 22% и составят 1 119 370 тыс. рублей. Объем прогнозируемых на 2019-2020 годы бюджетных ассигнований увеличится на 117 130 тыс. рублей и на 87 990 тыс. рублей соответственно.
В структуре расходов традиционно основную долю занимают бюджетные ассигнования, предусмотренные для обеспечения переданных государственных полномочий.
В соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса РФ, пунктом 6 Проекта решения о бюджете предусмотрен общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2019 год  в сумме 208 222,6 тыс. рублей, на 2020 год в сумме 212 065,0 тыс. рублей и на 2021 год -215 233,6 тыс. рублей.
Бюджет Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов по расходам сохраняет социальную направленность. Приоритетными направлениями расходов бюджета являются расходы в сфере образования – 41,6% (в 2018г.-50,7%) и социальной политики – 23,8% (в 2018г.-26,3%). 

В целом общая доля расходов социального характера (направляемых на исполнение расходных обязательств в области образования, культуры, социальной политики и спорта) в 2019 году составит 84% от общего объема расходов бюджета.

Формирование Проекта решения о бюджете осуществлено с учетом программно-целевого метода планирования расходов бюджета, являющегося также одним из инструментов бюджетирования, ориентированного на результат. 
Доля расходов, предусмотренных на финансирование программных мероприятий, в общем объеме расходов бюджета составит в 2019 году более 95%, в 2020 и 2021 годах более 88%.  
Согласно данным Проекта решения о бюджете в 2019 году и на плановый период 2020-2021 годов реализации подлежат 29 муниципальных программ, проектом бюджета предусмотрено финансовое обеспечение 26 муниципальных программ. 
 При выборочной проверке расходов, необходимых на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг и работ бюджетными и автономными учреждениями ЧГО, которые планируются в Проекте решения о бюджете установлено:
- нарушение ГРБС порядка формирования муниципального задания (новый порядок утвержден Постановлением администрации ЧГО от 09.07.2018г. №424);

- отсутствие экономических обоснований расчетов финансового обеспечения муниципального задания;

- необоснованное включение в объем финансового обеспечения муниципального задания расходов на неиспользуемое в выполнении муниципального задания имущество и другие.
При составлении Проекта решения о бюджете соблюдены ограничения и требования, предусмотренные Бюджетным кодексом РФ, за исключением сумм условно утверждаемых расходов, установленных БК РФ и подпунктом 9 пункта 1 статьи 26 Положения о бюджетном процессе в Чебаркульском городском округе.

Приоритетными направлениями бюджетных расходов в 2019-2021 годах остаются расходы на реализацию «майских» указов Президента Российской Федерации, нацеленных на повышение благосостояния населения и реализация национальных проектов, то есть реализация мероприятий, направленных на решение задач, поставленных Указом от 7 мая 2018 года № 574. 
Вынуждена отметить, что не учтен ряд замечаний и недостатков, содержащихся в заключениях на Проекты решений о бюджете прошлых лет, однако это не препятствует рассмотрению Проекта решения Собранием депутатов ЧГО. Конкретные замечания и предложения Контрольно-счетного комитета отражены в заключении, направленном Главе Чебаркульского городского округа и в Собрание депутатов ЧГО. 
С учетом изложенного Контрольно-счетный комитет ЧГО рекомендует
 Собранию депутатов Чебаркульского городского округа рассмотреть проект решения «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» и принять его с учетом внесенных изменений. 
