                                                           Информация
 о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «О социальной поддержке населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» (выборочно)
   В соответствии с пунктом 4 раздела 1 Плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2018 год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 19.12.2018г. №43 проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «О социальной поддержке населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» (выборочно) в Управлении социальной защиты населения ЧГО и встречная проверка в МБУ КЦСОН ЧГО.
   Проверяемый период: 2018 год
[bookmark: _GoBack]  Объем проверенных средств – 16 325,28 тыс. рублей
   По результатам контрольного мероприятия составлены акты (от 19.11.2018г. № 378) и отчеты (утверждены постановлением Коллегии КСК ЧГО от 19.12.2018г. №2). В ходе контрольного мероприятия выявлено:
-УСЗН как уполномоченный орган не осуществляет переданные государственные полномочия в сфере социального обслуживания в части приема заявлений на социальное обслуживание, проведение обследования условий жизнедеятельности заявителей, определения нуждаемости в социальном обслуживании и составлении индивидуальных программ поставщиками социальных услуг;
- Не внесены изменения в Положение об УСЗН Чебаркульского городского округа, утвержденное постановлением Главы Чебаркульского городского округа от 27.01.2010г. №38 (с изменениями от 07.07.2010г. №576) в части контроля за муниципальным заданием, количестве и наименовании подведомственных учреждений, определения статуса УСЗН в соответствии с Уставом МО ЧГО и иными нормативными актами;
- Муниципальное задание МБУ КЦСО ЧГО сформировано не в соответствии с действующим законодательством и Порядком формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Чебаркульского городского округа, утвержденным постановлением администрации ЧГО от 09.07.2018г. № 424;
- В связи с увеличением объема субсидии на выполнение муниципального задания МБУ КЦСО ЧГО на 2018 год не пересчитаны и не утверждены новые базовые нормативы;
- Соглашение с МБУ КЦСО ЧГО, на финансовое обеспечение муниципального задания, по форме и содержанию не соответствует установленной форме;
- Доведенные МБУ КЦСОН ЧГО ассигнования на приобретение автомобиля в рамках субсидии на выполнение муниципального задания не оформлены в установленном порядке субсидией на иные цели;
- Финансовое обеспечение и индикативные показатели муниципальной программы «О социальной поддержке населения МО ЧГО» не приведены в соответствие решению Собрания депутатов ЧГО «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» (с учетом изменений);
- Не получены заключения, на соответствие санитарным и противопожарным нормам, на здание ОДП МБУ КЦСОН ЧГО, включая пищеблок;
- Не обеспечен беспрепятственный доступ в ОДП МБУ КЦСОН ЧГО всем категориям получателей социальных услуг, включая инвалидов, использующих кресло-коляску;
- Не внесены изменения в Положение об использовании средств от платных услуг, не установлен порядок распределения доходов на оплату коммунальных платежей в МБУ КЦСОН ЧГО;
- Не разработаны и не утверждены нормы расхода моющих средств в МБУ КЦСОН ЧГО;
- ПФХД МБУ КЦСОН ЧГО сформирован без учета плановых затрат и фактической себестоимости оказываемых услуг;
- МБУ КЦСОН ЧГО, как поставщик социальных услуг, предоставляет социальные услуги не в соответствии с Постановлением Правительства Челябинской области от 21.10.2015г. № 546-П «Об утверждении порядков предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг».
Материалы контрольного мероприятия рассмотрены на Коллегии КСК ЧГО 19.12.2018г. и направлены в Министерство социальных отношений Челябинской области (исх. от 25.12.2018г. №395).
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