О порядке создания и комплектования научно-производственных подразделений Вооруженных сил Российской Федерации
В соответствии с информацией Министерства промышленности и торговли Российской Федерации по решению Межведомственной рабочей группой по вопросу восстановления рынка труда (протокол № 24 от 27.07.2023г) Департаментом оборонно-промышленного комплекса Минпромторга России разработан порядок создания и комплектования научно-производственных подразделений Вооруженных сил Российской Федерации.

Памятка по созданию и комплектованию научно-производственных подразделений 
Вооруженных сил Российской Федерации
До 1 июня года, предшествующего созданию научно-производственных подразделений (НПП)

Организации представляют в Департамент оборонно-промышленного комплекса Минпромторга России предложение о создании НПП.

Для организаций, входящих в состав интегрированных структур оборонно-промышленного комплекса (ОПК), предложения согласовываются с головной организацией интегрированной структуры.

Предложения включают в себя следующие материалы:

- обоснование необходимости создания НПП;

- информацию о наличии у организации возможностей осуществления военнослужащими научно-производственных задач, а также о том, что она не находится в процессе ликвидации или банкротства и не имеет ограничений на осуществление хозяйственной деятельности;
-обоснование планируемой численности военнослужащих НПП, обеспечивающей их постоянное и полное укомплектование;

- обязательство привлечения военнослужащих для решения научно-производственных задач в интересах организации в соответствии с их специальностью и квалификацией в течение срока, установленного для осуществления научно-производственной деятельности;

- обязательство организации реализовать меры по созданию условий для решения научно-производственных задач военнослужащими, а также обязательство головной организации обеспечивать реализацию указанных мер;

- обязательство уменьшения расходов организации за счет невыплаченной работниками заработной платы и отчислений на страховые взносы по обязательному социальному страхованию, обязательному медицинскому страхованию и страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации в объемах не менее величины расходов Минобороны России на содержание военнослужащих в организации в течении срока, установленного для осуществления научно-производственной деятельности и выполнения ими производственных заданий в полном объеме;

- обязательство по организации ведения учета научно-производственной деятельности военнослужащих;

- дату и номер контракта государственного оборонного заказа в интересах Минобороны, к выполнению которого будут привлекаться военнослужащие.

До 1 апреля (1 октября) в год создания (доукомплектования) НПП

В организациях по форме (приложение прилагается) составляются именные списки граждан, подлежащих призыву на военную службу, из числа работников организаций в четырех экземплярах.

В именной список включаются граждане Российской Федерации, имеющие среднее профессиональное или высшее образование, работающие в организациях, в интересах которой создаются НПП, по высокотехнологичным и остродефицитным специальностям, востребованным в организации, и изъявившие желание проходить военную службу по призыву в НПП.

Именной список подписывается руководителем организации и направляется в военный комиссариат субъекта Российской Федерации, в котором состоят на воинском учете включенные в него граждане.

После проверки граждан, указанных в именном списке, на соответствие требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к гражданам, подлежащим призыву на военную службу, именной список подписывается военным комиссаром субъекта Российской Федерации. Три экземпляра именного списка направляются в организацию, четвертый экземпляр остается в военном комиссариате субъекта Российской Федерации.
Организация направляет один экземпляр подписанного военным комиссаров  субъекта Российской Федерации именного списка в Департамент оборонно-промышленного комплекса Минпромторга России, второй – в Департамент Министерства обороны Российской Федерации по обеспечению государственного оборонного заказа, третий экземпляр остается в организации.

Комплектование НПП военнослужащими, проходящими военную службу по призыву, осуществляется в два этапа:

- на первом этапе (в ходе весенней призывной кампании) комплектуется до 50% воинских должностей;

- на втором этапе (в ходе весенней призывной кампании) комплектуются вакантные воинские должности.

