Объявление о проведении отбора получателей субсидий садоводческим и/или огородническим некоммерческим товариществам Чебаркульского городского округа на возмещение затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих и/или огороднических  некоммерческих товариществ и выполнение комплексных кадастровых работ в 2022 году
Администрация Чебаркульского городского округа объявляет о проведении отбора получателей субсидий на возмещение затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих и/или огороднических  некоммерческих товариществ и выполнение комплексных кадастровых работ. На поддержку ведения садоводства в 2022 году выделено 909 тыс. рублей, в т.ч. из областного бюджета 879 тыс. рублей, из городского бюджета 30 тыс. рублей.

Субсидии предоставляются в размере, не превышающем 500 тыс. рублей на одно садоводческое и/или огородническое некоммерческое товарищество, но не более 100 процентов фактически произведенных расходов

К возмещению принимаются затраты:

инженерное обеспечение территорий садоводческого и/или огороднического некоммерческого товарищества - обеспечение территорий садоводческого и/или огороднического некоммерческого товарищества:

- электроснабжением (возведение (ремонт, монтаж, замена) линий электропередач, электроустановок, опор, трансформаторных подстанций, приобретение материалов, оборудования для подключения к действующим линиям электропередач);

- водоснабжением и водоотведением (бурение и обустройство скважин, приобретение (строительство), ремонт, реконструкция насосных установок, систем водоснабжения и водоотведения, приобретение насосов, насосных агрегатов и иного технологического оборудования и ремонтных материалов);

- транспортной доступностью (строительство или ремонт дорог, услуги по подвозу щебня, приобретение иных строительных материалов);

- повышенным уровнем защищенности от чрезвычайных ситуаций (приобретение противопожарного инвентаря, средств пожаротушения, средств звукового оповещения (сигнализации) людей на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, строительство пожарных водоемов, пожарных пирсов, приспособлений для забора воды, насыпных дамб, оборудование площадок для установки пожарных автомобилей, установка пожарных постов, приобретение оборудования для скоса травы и выполнение работ по скосу травы);

- площадками для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов (строительство, реконструкция и ремонт площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, приобретение и установка контейнеров); 

выполнение комплексных кадастровых работ - кадастровые работы, выполненные применительно к кадастровым кварталам, в границах которых расположены товарищества.
Срок подачи предложения (заявки) с 22 августа по 22 сентября 2022 года (включительно). Предложения (заявки) принимаются по адресу: г. Чебаркуль, ул. Ленина, д.13-а, каб.200 ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8 до 17 часов, обеденный перерыв с 12 до 13 часов.
Распределения средств проходит в один этап.  В случае  выделения дополнительного финансирования на предоставление субсидий садоводческим и/или огородническим некоммерческим товариществам Чебаркульского городского округа на возмещение затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих и/или огороднических  некоммерческих товариществ и выполнение комплексных кадастровых работ, возможно проведения нескольких этапов отбора получателей субсидий, но   не позднее 31.12.2022 года.
Контактные данные организатора отбора: Администрация Чебаркульского городского округа, место нахождения и почтовый адрес: 456440, РФ, Челябинская обл., г. Чебаркуль, ул. Ленина, д.13 «а», e-mail: admin@chebarcul.ru.
Информация о проведении отбора и предоставление субсидий, осуществляется на основании Порядка  предоставления субсидий садоводческим и/или огородническим некоммерческим товариществам Чебаркульского городского округа на возмещение затрат, направленных на инженерное обеспечение территорий садоводческих некоммерческих и/или огороднических товариществ и выполнение комплексных кадастровых работ, утвержденного постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 28.06.2022г № 436 (далее - Порядок), размещается на сайте администрации Чебаркульского городского округа в сети Интернет www.chebarcul.ru в разделе «Главная/ Аукционы и конкурсы/ Субсидии некоммерческим организациям» по ссылке http://chebarcul.ru/aukcioni/ksr-nko/.
Субсидии предоставляются садоводческим и/или огородническим некоммерческим товариществом (далее – СНТ), зарегистрированным в установленном законом порядке и осуществляющим деятельность на территории Чебаркульского городского округа не менее одного года. Субсидии предоставляются СНТ, осуществившим работы по инженерному обеспечению  территории садоводческих и/или огороднических некоммерческих товариществ и/или выполнившие комплексные кадастровые работы в отношении земельного участка, предоставленного СНТ для ведения садоводства и/или огородничества за счет взносов членов СНТ в период с 1 января года, предшествующего текущему финансовому году, до даты подачи заявки на получение субсидии.

Субсидии предоставляются СНТ, которые по состоянию на дату месяца подачи заявки соответствуют следующим требованиям:

- участник отбора не должен находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
- у участника отбора может быть неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, не превышающая 300 тыс. рублей;

- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора;

- участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

- участник отбора не должен получать средства из бюджета Чебаркульского городского округа на основании иных муниципальных правовых актов Чебаркульского городского округа на цели, установленные настоящим Порядком;

- участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.

Для участия в отборе заявитель направляет организатору предложение (заявку), которая включает следующие документы и сведения:

1) заявление на участие в отборе по утвержденной форме;

2) информационную карту с указанием юридического и фактического адресов, банковских реквизитов и прочей информации согласно утвержденной форме;
3) копию устава заявителя;

4) копии протоколов заседания общего собрания членов (уполномоченных) садоводческого и/или огороднического некоммерческого товарищества с предъявлением подлинника либо нотариально заверенную копию протоколов с решением об избрании председателя садоводческого и/или огороднического некоммерческого товарищества и о проведении работ;

5) копии правоустанавливающих документов на земельный участок, представленный садоводческому и/или огородническому некоммерческому товариществу для ведения садоводства и/или огородничества; 

6) декларацию о соответствии по утвержденной форме;

7) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, сформированную в месяц подачи заявки;

8) справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненных обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
9) согласие на публикацию (размещение) на едином портале и на официальном сайте администрации Чебаркульского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемом участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с отбором;

10) копии документов, подтверждающих произведенные расходы на инженерное обеспечение территорий СНТ в зависимости от способа выполнения работ:

- договоров, заключенных СНТ с подрядной организацией на поставку оборудования, материалов, выполнение работ;

- документов, подтверждающих оплату и учет приобретенного оборудования, материалов;

- документов, подтверждающих выполнение работ;

- документов, подтверждающих оплату выполненных работ;

11) копии документов, подтверждающих произведенные расходы, связанные с выполнением комплексных кадастровых работ применительно к кадастровым кварталам, в границах которых расположены садоводческие и/или огороднические некоммерческие товарищества:

- договоров на выполнение работ;

- документов, подтверждающих выполнение работ;

- документов, подтверждающих оплату выполненных работ;

-  кадастрового паспорта на земельный (выписку из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости);
12) фотоматериалы, подтверждающие  поставку оборудования, материалов, выполнение работ.

Копии представленных документов должны быть заверены председателем или другим уполномоченным заявителем лицом.
Заявитель вправе подать одно предложение (заявку) на участие в отборе. Все предложения (заявки), представленные после даты окончания приема предложений (заявок), признаются опоздавшими и не рассматриваются. В случае если на момент окончания срока подачи предложения (заявки) общая сумма заявленных субсидий по поданным предложениям (заявкам) менее суммы выделенных бюджетных средств на очередной финансовый год, заявители вправе подать предложение (заявку) на предоставление субсидии после даты окончания приема предложений (заявок). Заявление на участие в отборе предоставляется по утвержденной форме.  
 В случае несоответствия представленных документов установленным требованиям либо принятия заявителем решения о внесении изменений в предложение (заявку), заявитель вправе отозвать поданное предложение (заявку), устранить замечания и повторно обратиться с предложением (заявкой) в сроки, установленные для приема предложений (заявок).

Все предложения (заявки) регистрируются в журнале регистрации входящей корреспонденции, проводится экспертиза на предмет соответствия требованиям Порядка,  отсутствия оснований для отклонения предложения (заявки) и производится расчет размера субсидии. По окончании проведения экспертизы всех поданных предложений (заявок) пакеты документов направляются на  рассмотрение комиссии по отбору предложений (заявок) на предоставление субсидии СНТ. Комиссия принимает решение о допуске либо об отказе в допуске заявителей к участию в отборе, которое оформляется протоколом рассмотрения предложений (заявок).
Получатель субсидии в течение одного рабочего дня после получения проекта соглашения подписывает соглашение в двух экземплярах и направляет в администрацию Чебаркульского городского округа. Если получатель субсидии, по каким либо причинам, не заключил соглашение в указанный срок, это означает односторонний добровольный отказ получателя субсидии от получения субсидии.
Разъяснение положений о проведении отбора предложений (заявок) на получение субсидий можно получить в рабочее время  в администрации Чебаркульского городского округа по адресу: г. Чебаркуль, ул. Ленина, 13А, кабинете № 200 администрации Чебаркульского городского округа, по телефону 8(35168)24155, email: n.peremikina@chebarcul.ru в период со дня размещения данного объявления до завершения приема предложений (заявок) на получение субсидий.

Дата размещения результатов отбора – не позднее четырнадцатого календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора (не позднее 12 октября  2022 года)
