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Порядок расчета формируемых резервов 

1. Общие положения

Настоящий Порядок устанавливает правила отражения в бухгалтерском учете учреждения информации о состоянии и движении сумм резервов предстоящих расходов, зарезервированных в целях равномерного включения расходов на финансовый результат учреждения по обязательствам, не определенным по величине и (или) времени исполнения, в соответствии с положениями Инструкции N 157н, Приказ Минфина России от 30.05.2018 N 124н "Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах".

2. Виды формируемых резервов

. В учреждении формируются следующие виды резервов:
- на оплату отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск, включая платежи на обязательное социальное страхование;
- расходных обязательств, оспариваемых в судебном порядке, а также возникающих из претензионных требований и исков по результатам фактов хозяйственной жизни, в том числе в рамках досудебного (внесудебного) рассмотрения претензий;
- резерв для оплаты фактически осуществленных затрат, по которым не поступили документы.

3. Оценка обязательства и формирование резерва учреждения - на оплату отпусков за фактически отработанное время.
Резерв рассчитывается ежемесячно как сумма оплаты отпусков работникам за фактически отработанное время, на дату расчета, и сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
 Расчет производится персонифицированно по каждому сотруднику:
Резерв отпусков = К * ЗП, где

К - количество не использованных сотрудником дней отпуска за период с начала работы на дату расчета (конец каждого месяца);
ЗП - среднедневной заработок сотрудника, исчисленный по правилам расчета среднего заработка для оплаты отпусков на дату расчета резерва.
При проведении инвентаризации резерва отпускных  по состоянию на первое число каждого года проверяется оценка обязательств на основании графика отпусков или информации об остатках отпусков, предоставленных отделом муниципальной службы, кадровой работы и противодействия коррупции.
 Оценка обязательств осуществляется отдельно:
- по заработной плате для оплаты отпусков и компенсаций за неиспользованный отпуск;
- по сумме страховых взносов.
4. . Оценка обязательства и формирование резерва учреждения  расходных обязательств, оспариваемых в судебном порядке, а также возникающих из претензионных требований и исков по результатам фактов хозяйственной жизни, в том числе в рамках досудебного (внесудебного) рассмотрения претензий;
 Резерв создается при условии, если по состоянию на отчетную дату учреждение является стороной судебного разбирательства и (или) учреждению предъявлены иски (претензии). Если предполагается, что с высокой степенью вероятности судебное решение будет принято не в пользу учреждения, на основании экспертного заключения юридической службы, утвержденного руководителем учреждения или уполномоченным им лицом, резерв создается в размере 100 процентов от суммы предъявленного иска.
Аналитический учет ведется по каждому судебному разбирательству.
В последующие отчетные периоды в зависимости от хода судебного разбирательства на основании представления (заключения) юридической или решения профильной комиссии службы сумма резерва может корректироваться как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения.
Начисление (увеличение) суммы резерва относится на финансовый результат (расходы учреждения). Если сумма резерва подлежит уменьшению, корректировка осуществляется способом "Красное сторно".
5. Оценка обязательства и формирование резерва учреждения для оплаты фактически осуществленных затрат, по которым не поступили документы.
-.Резерв формируется в случае, когда в декабре текущего года расходы фактически осуществлены, но документы от контрагента учреждением не получены.  Резерв создается
а) по расходам на услуги связи, на коммунальные услуги (электроэнергию, тепловую энергию, водоснабжение и т.п.), по которым не поступили счета;
б) расходам в виде периодических платежей, если имеются основания для их осуществления, установленные нормативными актами или договором (контрактом);
Резерв рассчитывается на последний день отчетного года как разница между суммой муниципального контракта (договора) и сумой фактически произведенных расходов подтвержденных первичными документами. Сумма резерва может корректироваться в сторону уменьшения, корректировка осуществляется способом "Красное сторно".

4. Использование и учет сумм резервов

Резерв учреждения используется только на покрытие тех расходов, в отношении которых он был создан.
 Признание в учете расходов, в отношении которых сформирован резерв, осуществляется за счет суммы созданного Резерва учреждения.

