Уведомление

о проведении публичных обсуждений
юридический отдел администрации Чебаркульского городского округа извещает о начале публичных обсуждений в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Чебаркульского городского округа «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование вывода источников тепловой энергии, тепловых сетей в ремонт и из эксплуатации» на территории Чебаркульского городского округа»

Контактное лицо: Чугунова Алена Владимировна, начальник юридического отдела администрации Чебаркульского городского округа, телефон 8(35168)22500,  e-mail: pravovoeupravlenie@inbox.ru
Сроки проведения публичных обсуждений: с 14.07.2022 по 13.08.2022

Способ направления замечаний и предложений по электронной почте на адрес: pravovoeupravlenie@inbox.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) в форме ответов на вопросы из опросного листа.

Все поступившие в срок замечания и предложения будут рассмотрены. 
Свод предложений будет размещен в сети Интернет по ссылке: https://chebarcul.ru/administration/impact-assessment/orv-proektov-munitsipalnyh-npa/svod-predlozheniy/2022-god/. 

Прилагаемые документы:

1. Опросный лист.

2. Текст проекта акта/текст муниципального акта, внесенные в него изменения.

