ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ
ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«О ходе исполнения бюджета Чебаркульского городского округа 

за 9 месяцев 2018 г.» 

         В соответствии с пунктом 9 раздела II Плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2018 год проведена экспертиза исполнения бюджета Чебаркульского городского округа за 9 месяцев 2018 г., по результатам которой составлено заключение от 24.10.2018 г.

        В своем заключении Контрольно-счетный комитет отмечает следующее:

1. Общий объем поступивших доходов в бюджет Чебаркульского городского округа за 9 месяцев 2018 года составил 746 016,0 тыс. рублей или 69% от уточненных плановых показателей, что на 93 722,0 тыс. рублей или на 14% больше, чем в прошлом году.

Налоговые и неналоговые доходы составили 74% от запланированного годового объема, безвозмездные поступления - 66% от плана.

По сравнению аналогичным периодом прошлого года налоговых доходов получено больше на 18%, неналоговых доходов получено больше на 1%, безвозмездных поступлений поступило на 14% больше, чем за 9 месяцев 2017г. 

Увеличение объема налоговых доходов обусловлено ростом поступлений налога на доходы физических лиц на 19%.
2.
Бюджетные ассигнования по расходам исполнены в сумме 742 031,0 тыс. рублей или 67% от уточненного годового плана.
В округе реализуется 25 муниципальных программ. Бюджетные ассигнования, утвержденные на финансирование программных мероприятий (1 034 657,0 тыс. рублей) исполнены на 67%.
В состав бюджетных ассигнований муниципальных программ включены бюджетные ассигнования государственных программ областного бюджета, передаваемые для реализации мероприятий отдельных государственных программ муниципальному образованию в виде межбюджетных трансфертов.

Общий объем расходов, направленный на финансирование мероприятий в социальной сфере (образование, социальная политика, культура, физическая культура и спорт), за 9 месяцев 2018 года составил 895 948,0 тыс. рублей или 83,6% от общего объема исполненных расходов.
Таким образом, структура бюджетных расходов отражает социальную направленность, которая определена налоговой и бюджетной политикой Чебаркульского городского округа.

При исполнении бюджета обеспечено приоритетное финансирование первоочередных и социально-значимых обязательств округа. 
3. По итогам 9 месяцев 2018 года бюджет Чебаркульского городского округа исполнен с превышением доходов над расходами (профицит бюджета) в сумме 4,0 млн. рублей. 
.

Председатель Контрольно-счетного комитета 
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