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АДМИНИСТРАЦИЯ

ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Челябинской области

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ


ул. Ленина, 13 «а», город Чебаркуль Челябинской области, Российская Федерация, 456440,

Телефон: (8-35168)   2 45-77, факс: (8-35168)  2-39-88, http://www.chebarcul.ru, e-mail: admin@chebarcul.ru
Информация   о работе Административной комиссии 

Чебаркульского городского округа за 9 мес 2023год

Административная комиссия образована в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Законом Челябинской области от 27 мая 2010 года N 583–30 «Об административных комиссиях и о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» в целях рассмотрения дел об административных правонарушениях, отнесенных к их компетенции законодательством Челябинской области. Постановлением главы Чебаркульского городского округа была создана административная комиссия, обновлено Положение об административной комиссии, которое утверждено постановлением ЧГО от 05.07.2023 № 488. Утверждён персональный состав комиссии, утвержденный постановлением от 07.06.2023 № 402  и перечень  должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. В связи с вводом в действие статьи 3-1 584 ЗО Постановлением № 452 от 23.06.2023 был обновлен состав должностных лиц, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях. Составлять протоколы имеют право специалисты   УЖКХ, отдела экологии, Отдела архитектуры и градостроительства, Отдела муниципального контроля, Экономического отдела, в том числе и  по материалам поступившим из МО МВД «Чебаркульский».
Административная комиссия, является постоянно действующим коллегиальным органам, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях, отнесенных к ее компетенции законодательством Челябинской области. 
Председателем комиссии является заместитель главы городского округа по городскому хозяйству Еремин О.В.  
В состав комиссии входят,  начальник юридического отдела администрации ЧГО, майор полиции (старший инспектор группы по исполнению административного законодательства) МО МВД «Чебаркульский» Челябинской области, председатель комитета архитектуры и градостроительства, начальник отдела, старший  судебный пристав Чебаркульского отдела судебных приставов,  начальник отдела муниципального имущества Управления муниципальной собственности, представитель Общественной палаты  и другие. Всего в составе комиссии 11 человек.

 Основными направлениями в работе комиссии являются:
1. Составление и рассмотрение протоколов об административных
правонарушениях.
2. Доведение решений комиссии до каждого правонарушителя.
3. Контроль над исполнением постановлений комиссии о наложении
административных наказаний.
4. Выявление причин и условий, способствовавших совершению
административных правонарушений, их анализ.
5. Содействие укреплению законности и предупреждению административных правонарушений.

— Правовая основа деятельности административной комиссии:

1) Конституция Российской Федерации;

2) Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

3) Закон Челябинской области от 27.05.2010 года № 583 «Об административных комиссиях и о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

4) Закон Челябинской области от 27.05.2010 г. № 584–30 «Об административных правонарушениях в Челябинской области».

5) Правила благоустройства на территории Чебаркульского городского округа, утвержденные решением Собрания депутатов от 06.02.2018 № 465
 Дела об административных правонарушениях рассматриваются в соответствии с требованиями, установленными КоАП РФ на заседаниях комиссии, которые в соответствии с Регламентом работы административной комиссии проводятся по мере необходимости - по пятницам. В 2023 году   за 9 месяцев рассмотрено 127 протоколов , сумма наложенных штрафов составила 126,7 тыс. рублей , поступило в 2023 г  81,6 тыс. руб., В отношении лиц, своевременно не оплативших штрафы, постановления передаются на принудительное исполнение в отделы судебных приставов: по 36 нарушителям     материалы переданы  судебным приставам,  

За 2023 год  административной комиссией
вынесены постановления: 

· Предупреждение получили 41 человек    

· Подвергнуто административным штрафам 74 человека     
Правонарушителям, перед отправкой материалов для принудительного исполнения в службу ССП, осуществляются телефонные звонки с целью напоминания о необходимости уплатить штраф.  

Основными задачами мы видим не пополнение бюджета, а наведение порядка на территории нашего городского округа.

За нарушение Правил благостройства территории ЧГО, утверждённых решением собрания депутатов  от 06.02.2018 № 465 составлены протоколы:

 За   размещение объявлений в неустановленных местах, торговля в неустановленных местах ,оставление транспортных средств на газоне,  несанкционированные свалки,  выход на лёд. 
 На заседании административной комиссии правонарушителю, на которого возложено наказание в виде административного штрафа, разъясняется, что штраф должен быть оплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.
После каждого заседания комиссии копии постановлений направляются заинтересованным лицам. 

           Анализ работы административной комиссии постоянно докладывается на аппаратном совещании при главе муниципального образования.  
   
Председатель
Административной комиссии                                                                            О.В.Еремин
