
ИНФОРМАЦИЯ   

О результатах контрольного мероприятия
«Контроль формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение как основа качества оказания муниципальных услуг в Управлении культуры администрации Чебаркульского городского округа и МБУ ДО «Детская школа искусств» Чебаркульского городского округа»
         В соответствии с пунктом 3 раздела 1 Плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2018 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 19.12.2018г. № 43 проведено контрольное мероприятие «Контроль формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение как основа качества оказания муниципальных услуг» в Управлении культуры администрации Чебаркульского городского округа и МБУ ДО «Детская школа искусств» Чебаркульского городского округа (далее МБУ ДО «ДШИ»).

        Проверяемый период: 2018 год.
      По результатам контрольного мероприятия составлены акты (от 24.05.2018г. исх.№80), которые подписаны начальником Управления культуры администрации ЧГО и директором МБУ ДО «ДШИ» без разногласий и отчеты (от 28.05.2018г. исх.№ 83).
 По итогам проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки, выявленные при формировании муниципального задания, его финансовом обеспечении и осуществлении контроля за выполнением муниципального задания:

-нормативный правовой акт, регулирующий порядок составления плана ФХД (Постановление администрации ЧГО от29.12.2016г. №1077), в полной мере не соответствует требованиям, утвержденным приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н, а именно: не содержит рекомендуемые формы расчетов (обоснований) к Плану ФХД;

-нормативный правовой акт, устанавливающий порядок формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение (Постановление администрации ЧГО от 30.12.2015г. №1349) требует доработки в части установления контроля за формированием главными распорядителями средств бюджета муниципальных заданий со стороны администрации ЧГО  и необходимости установления порядка осуществления контроля за выполнением муниципального задания главными распорядителями средств бюджета городского округа, в ведении которых находятся муниципальные казенные учреждения, а также за органами, осуществляющими функции и полномочия учредителей бюджетных или автономных учреждений;

-План ФХД МБУДО «ДШИ» ЧГО составлен и утвержден в нарушение требований БК РФ и Порядка №1077, требует доработки;

-устав МБУДО «ДШИ» ЧГО не соответствует нормам действующего законодательства. Основные виды деятельности, включенные в устав Учреждения, не носят закрытый перечень, основная их часть, исходя из формулировок, относится к выполняемым Учреждением функциям и не соответствует целям создания Учреждения;

-муниципальное задание на оказание муниципальных услуг для МБУДО «ДШИ» ЧГО сформировано и утверждено Управлением культуры ЧГО на основе ведомственного перечня услуг, который утратил силу; 

-отсутствует увязка показателей, установленных в муниципальном задании с показателями муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании «Чебаркульский городской округ», что нарушает принципы единства и согласованности документов стратегического планирования;

-показатели объема оказания услуг в муниципальном задании не отражают реальную потребность населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» в муниципальных услугах. Мониторинг и оценка потребности в муниципальных услугах Учреждением не проводились;

- нормирование (установление норм натуральных показателей, используемых при расчете базового норматива затрат), Управлением культуры администрации ЧГО не осуществлялось;

- в расчет базового норматива затрат включаются расходы не предусмотренные Порядком расчета нормативных затрат (Порядок 942), норматив затрат необоснованно завышается из-за неверно произведенных   арифметических расчетов;

- некорректно детализированы затраты на приобретение транспортных услуг в составе базового норматива затрат на единицу оказанной услуги;

-объем финансового обеспечения муниципального задания определен в отсутствие экономически обоснованных расчетов расходов по статьям затрат;

-при определении объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания в расчетах не учитываются коэффициенты выравнивания и платной деятельности, что приводит к завышению суммы финансового обеспечения муниципального задания;

-порядок распределения расходов на оплату труда административно-управленческого персонала и общехозяйственных расходов при расчете базового норматива затрат требует доработки в части установления распределения соответствующих расходов исходя из объема оказываемых бюджетных и внебюджетных услуг;

-Положение о порядке оказания платных дополнительных образовательных услуг, утвержденное директором МБУ ДО «ДШИ», требует доработки в соответствие с Порядком распределения доходов от приносящей доход деятельности №148;

-калькуляции затрат на платные услуги рассчитаны с нарушением требований Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений, для граждан и юридических лиц (постановление Главы ЧГО от 12.12.2011г. №1180) и в нарушение Порядка распределения доходов от приносящей доход деятельности №148;

-соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания заключается в сумме, превышающей предельный объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в городском бюджете на выполнение муниципального задания, в отсутствие  расчетов экономически обоснованных нормативов затрат. 

-раздел 3 соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания не содержит обязанности осуществления контроля за выполнением муниципального задания Управлением культуры администрации ЧГО;

-соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания заключено с нарушением сроков, установленных Порядком 1349;

-нарушены сроки размещения информации о проведенных мероприятиях по осуществлению контроля за выполнением муниципального задания на официальном сайте администрации ЧГО;

-административный регламент предоставления муниципальных услуг МБУДО «ДШИ» ЧГО в нарушение Федерального Закона РФ от 27.07.2010г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» не утвержден.
Во исполнение представления от 28.05.2018г. исх. №84 Управлением культуры администрации ЧГО и МБУ ДО «Детская школа искусств» ЧГО представлены мероприятия по устранению выявленных нарушений.
Председатель КСК ЧГО                                 Л.Н. Бушуева

04.06.2018г.



