Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Контроль формирования и исполнения расходов на денежное содержание
 муниципальных служащих в 2018 году».
г.Чебаркуль

[bookmark: _GoBack]       В соответствии с планом работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2019 год, приказом председателя КСК от 15.01.2019 г. №2, в администрации ЧГО (далее-администрация) и в 4 отраслевых органах администрации ЧГО  : УФК и С администрации ЧГО (далее-УФК и С), УМС администрации ЧГО (далее-УМС), ФУ администрации ЧГО (далее-ФУ), УЖКХ администрации ЧГО (далее-УЖКХ) с 18.01.2019г. по 19.02.2019 г проведено контрольного мероприятия «Контроль формирования и исполнения расходов на денежное содержание муниципальных служащих в 2018 году». 
Проверяемый период- 2018 год. 
Объем проверенных средств- 71 874 тыс. руб.

   По результатам контрольного мероприятия составлены 5 актов (от 24.12.2018г., один акт подписан с разногласиями). Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден постановлением Коллегии КСК ЧГО от 04.04.2019г. № 4.

          1. При рассмотрении результатов проверки по вопросу соответствия реестра должностей муниципальной службы ЧГО действующему законодательству, установлено, следующее:
- в несоответствие Реестру должностей муниципальной службы ЧГО, Уставу ЧГО в представленных штатных расписаниях ФУ, УМС, Администрации, присутствует двойное наименование должностей муниципальной службы;
-в ФУ наименование должности руководителя учреждения в штатном расписании не соответствует наименованию должности руководителя указанного в уставе учреждения. При этом структура управления в учреждении не утверждалась;
-в несоответствие пункту 3 статьи 14 ФЗ №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п.7.3 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных бюджетных, казенных и автономных учреждений ЧГО, утвержденного постановлением администрации ЧГО от 17.12.2010г. №1136 в уставах ФУ и  УЖКХ отсутствуют указания о структуре учреждения;
-структура Администрации ЧГО согласно пункту 3.6 Положения об администрации не соответствует структуре, утвержденной решением Собрания депутатов ЧГО от 07.02.2017 №275/207, и требует актуализации;
- структура УЖКХ в учреждении не утверждалась. 
          2.При рассмотрении результатов проверки по вопросу проверки формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих на соответствие действующему законодательству и нормативно правовым актам ЧГО, установлено следующее:
        -в несоответствие требованиям статьи 10 Закона №144-ЗО в Положении об оплате труда муниципальных служащих ЧГО к составным частям денежного содержания муниципальных служащих не отнесены ежемесячная надбавка за государственные награды СССР, государственные награды Российской Федерации и ежемесячная надбавка за ученую степень;       
         - из-за некорректных формулировок приложением 1 к Положению об оплате труда муниципальных служащих не предусмотрены оклады председателей и заместителей председателей комитетов администрации Чебаркульского городского округа; 
          -из-за некорректной формулировки «ежемесячной», в части количества надбавок при формировании годового фонда оплаты труда (далее-ФОТ) муниципальных служащих Положения об оплате труда муниципальных служащих не следует, что ежегодный фонд оплаты труда муниципального служащего должен формироваться исходя из 56,5 должностных окладов;
           - не корректная формулировка «от» и «до», предусмотренная Положением об оплате труда при установлении максимально допустимого размера надбавки муниципальным служащим за особые условия муниципальной службы не обеспечивает оснований для применения максимально допустимого размера;
- в Учреждениях с малой численностью муниципальных служащих  (например, УФКиС 2 штатные единицы муниципальных служащих) формирование  ФОТ в соответствии с Положением об оплате труда муниципальных служащих, исходя из 55 должностных окладов,  не обеспечивает  достаточности средств, необходимых для выплаты заработной платы муниципальным служащим этих учреждений, так же не обеспечит гарантированное право на своевременное и в полном объеме получение денежного содержания в соответствии со ст. 23 Федерального закона №25-ФЗ (ст 129,135 ТК РФ) А при формировании ФОТ в таких учреждениях по фактически установленным штатным расписанием окладам и надбавкам, (как это сделано для УФКиС на 2018 год), муниципальные служащие  в этих учреждениях лишены возможности получать иные выплату, например, доплата за замещение временно отсутствующего муниципального служащего, стимулирующие выплаты в виде премии за счет экономии по фонду оплаты труда в соответствии с Положением о премировании муниципальных служащих за счет экономии по фонду оплаты труда (ст. 60, 151 ТК РФ);
       -в несоответствие пункту 2 статьи 22 Федерального закона № 25-ФЗ и Закона №144-ЗО  Положение о премировании муниципальных служащих ЧГО за выполнение особо важного и сложного задания и Положение о премировании муниципальных служащих ЧГО за счет экономии по фонду оплаты труда утверждены не представительным органом муниципального образования – Собранием депутатов ЧГО, а исполнительно-распорядительным органом муниципального образования  – администрацией ЧГО.
           3.При рассмотрении результатов проверки по вопросу анализа штатного расписания проверяемых учреждений, установлено следующее:
    - форма, применяемого штатного расписания в УМС не утверждена руководителем Управления. В штатное расписание Учреждением включены все категории должностей работников, что противоречит п.6 Устава Учреждения;
      -применяемая форма штатного расписания в УФКиС и УЖКХ не утверждена руководителями учреждений;
        -в Администрации штатная расстановка формируется только ежеквартально по состоянию на 01 января, 01 марта, 01 июня, 01 октября, что не обеспечивает отражение фактического состояния штатного состава в учреждении.
      -муниципальные правовые акты, регулирующие порядок планирования численности и саму численность, согласование структуры, а также устанавливающие форму штатного расписания, порядок согласования штатного расписания в органах местного самоуправления, в том числе отраслевых отделах администрации ЧГО в муниципальном образовании, не принимались. Необходимость дополнительного согласования штатного расписания с заместителем главы городского округа по бюджетному процессу, начальником Финансового управления администрации ЧГО в муниципальном образовании не установлена;
       4.При рассмотрении вопроса планирования фонда оплаты труда в проверяемых учреждениях в 2018 году установлено, что:
       -в органах местного самоуправления и в отраслевых органах администрации ЧГО нет единого подхода к формированию расчета (планового) ФОТ по должностям муниципальной службы. Принятые муниципальные правовые акты не устанавливают порядок расчета плановых первоначальных и уточненных показателей по ФОТ работников органов местного самоуправления и предоставления их в ФУ для составления проекта бюджета;
       - Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений, утвержденный постановлением главы ЧГО от 13.01.2012 г. №9, необходимо актуализировать в соответствии с Приказами Минфина России от 23.09.2013 N 98н, от 17.12.2015 N 201н, от 30.09.2016 N 168н, от 23.03.2018 N 52н ;
          - утвержденные бюджетных ассигнования и лимиты бюджетных обязательств по расходам на оплату труда по муниципальным служащим, проверяемых учреждений превысила расчетный (плановый) фонд оплаты труда на 2018 год на 645 тыс.руб., в том числе:
а) в ФУ на 161 тыс. руб.;
б) в Администрации на 276 тыс. руб.;
в) в УЖКХ на 170 тыс. руб. 
           г) в УФКиС на 38 тыс. руб. 
При этом в УМС были занижены доведенные бюджетные ассигнования на оплату труда на 2 тыс. руб.
      -фактически формирование фонда оплаты труда муниципальных служащих в УФКиС на 2018 год осуществлялось в несоответствие с Положением об оплате труда муниципальных служащих ЧГО. При этом, следует отметить, что при формировании  ФОТ в Учреждении из расчета 55 должных окладов муниципальных служащих,  привело бы к недостаточности средств необходимых для выплаты заработной платы муниципальным служащим УФКиС, согласно утвержденному начальником Управления и главой ЧГО штатного расписания, и соответственно не обеспечило муниципальным служащим УФКиС гарантированное право на своевременное и в полном объеме получение денежного содержания в соответствии со ст. 23 Федерального закона №25-ФЗ;
       - лимиты по ФОТ муниципальных служащих, установленные постановлением главы от 29.12.2017г. №965, превысили утвержденные решением о бюджете бюджетные ассигнования на оплату труда муниципальных служащих на 2018 году на сумму 2 733 тыс.руб., в том числе:
в Администрации ЧГО на 2 493 тыс. руб.;
в ФУ на 240 тыс.руб.;
В УЖКХ утвержденные бюджетные ассигнования на оплату труда муниципальным служащим превысили лимиты по ФОТ муниципальных служащих. установленные постановлением администрации на 12 тыс.руб.
Не распределенные лимиты по ФОТ муниципальных служащих на 01.01.2019 года в сумме 2 721 тыс.руб. фактически являются резервом городского бюджета и могут быть направлена на повышение заработной платы муниципальным служащим за счет собственных источников.
        5. В ходе проверки по вопросу правильности установления должностных окладов, надбавок и иных выплат муниципальным служащим в проверяемых учреждениях, установлено следующее:
-в администрации в соответствии с Положением об оплате труда муниципальным служащих ЧГО установлены должностные оклады – в максимально допустимом размере по соответствующей группе должностей, в том числе вновь принятым не имеющим стажа муниципальной службы и опыта работы;
-при начислении надбавки за выслугу лет в администрации установлено не соблюдение сроков установления данных выплат;
- фактически внешнего совместительства было в Администрации, а оплата этого совместительства произведена в УФКиС, при чем в рамках муниципальной программы;
       Необходимо отметить, что согласно закону Челябинской области №144-ЗО за ненормированный характер работы муниципальному служащему предусмотрен дополнительный оплачиваемый отпуск в размере 3 дней.
      В 2018 году в проверяемых учреждениях производились доплаты за расширение зон обслуживания и увеличение объема работ при исполнении обязанностей временно отсутствующих работников, а также оплата работы в праздничные и выходные дни, а именно:
       В администрации общая сумма доплат за расширение зон обслуживания и увеличение объема работ при исполнении обязанностей временно отсутствующих работников в 2018 году составила 175 тыс. руб. Общая сумма оплаты работы в праздничные и выходные дни в 2018 году составила 76 тыс. руб. Оплата работы отдела ЗАГС в выходные и праздничные дни в двойном размере повлекла перерасход по ФОТ муниципальных служащих отдела ЗАГС в размере 15 тыс. руб. 
      Также необходимо отметить о наличии распоряжений администрации ЧГО о работе в выходные и праздничные дни отдела бухгалтерского учета и отчетности для непосредственного исполнения своих должностных обязанностей по сдаче отчетности, что не обеспечивает эффективность произведенных выплат в двойном размере. 
      Сумма доплат за расширение зон обслуживания и увеличение объема работ, исполнении обязанностей временно отсутствующих работников в 2018 году в УМС составила 116 тыс. руб., в УЖКХ составила 38 тыс.руб., в ФУ составила 18 тыс.руб.
      Сумма оплаты работы в праздничные и выходные дни в 2018 году в УФКиС составила 3 тыс. руб.
       В распоряжении главы ЧГО размер доплаты за возложение обязанностей заместителя главы по имущественным и земельным отношениям, начальника УМС администрации ЧГО не установлен, сумма неправомерной выплаты вместе с начислениями в УМС составила 7 тыс. руб.
      В администрации в нарушении Постановления Правительства РФ №1206 «Об утверждении порядка назначения и выплаты ежемесячных компенсационных выплат отдельным категориям граждан» компенсационная выплата женщинам, имеющим детей до 3 лет в размере 57,50 руб. работникам до достижения возраста ребенка 1,5 лет не производится.
В несоответствие Положению о премировании за выполнение особо важного и сложного задания и условиям трудовых договоров, заключенных с муниципальными служащими УЖКХ:
- премии начислялись и выплачивались пропорционально отработанному времени (из расчета исключались дни болезни и отпуска);
- вновь принятым муниципальным служащим, данная премия не выплачивалась из-за выплаты соответствующей премии уволившимся ранее муниципальным служащим;
-при фактическом отсутствии экономии по фонду оплаты труда в УЖКХ в 2018 производилась выплата премии за счет экономии по фонду оплаты труда, сумма необоснованных выплат составила 89 тыс.руб.;
          - премирование начальнику УЖКХ с главой ЧГО не согласовывались;
          - в несоответствие пунктам 8 и 9 Положения об оплате труда муниципальных служащих ЧГО начисление районного коэффициента в размере 15 % на материальную помощь УЖКХ не производилось;
- начисление суммы надбавки за классный чин производилось в полном размере при не полностью отработанном рабочем времени;
- не правильно производилось начисление суммы доплаты за совмещение. 
 В расчетных листках УЖКХ и УМС наименование выплат не соответствуют наименованию назначаемых выплат распорядительными документами руководителей учреждений. При этом форма расчетного листка в УЖКХ не утверждена. 
        6. При рассмотрении результатов проверки по вопросу целевого и эффективного использованию средств бюджета ЧГО, направленных на оплату труда муниципальных служащих установлено, следующее:
       - на оплату труда муниципальных служащих с начислениями в проверяемых учреждениях из бюджета ЧГО в 2018 году израсходовано 35 873 тыс.руб. в том числе
-в ФУ администрации ЧГО израсходовано 7 603 тыс. руб., из них 471 тыс. руб. направлено на выплату премии за счет экономии по ФОТ, в среднем по управлению каждому муниципальному служащему выплачено по 5,4 должностных окладов; 
-в администрации ЧГО в сумме 19 324 тыс. руб., из них 173 тыс. руб. направлено на выплату премии за счет экономии по ФОТ, в среднем каждому муниципальному служащему выплачено по 2,4 должностных окладов; 
         Необходимо отметить, что в администрации премирование отдельных муниципальных служащих осуществлялось за выполнение своих функциональных обязанностей, за которые им положены денежные выплаты в виде заработной платы. Премия за счет экономии по ФОТ выплачивалась муниципальным служащим в администрации не равномерно.
-в УЖКХ израсходовано 2 998 тыс. руб., из них 109 тыс. руб. направлено на выплату премии за счет экономии по ФОТ, в среднем каждому муниципальному служащему выплачено по 2,1 должностных окладов; 
-в УФКиС израсходовано 1 151 тыс. руб., из них 18 тыс. руб. направлено на выплату премии за счет экономии по ФОТ начальнику управления, в среднем выплачено 1,6 должностных окладов; 
-в УМС израсходовано 4 796 тыс.руб., на выплату премии за счет экономии по ФОТ средства не направлялись.
         При этом необходимо отметить, что ст. 22 ТК РФ обязывает работодателя обеспечить одинаковую оплату за труд равной ценности.
         Основными источниками экономии ФОТ за счет которых производились дополнительные выплаты и премии в проверяемых учреждениях, стали включение учреждениями в расчетный годовой ФОТ расчетного фонда оплаты труда по не занятым и вакантным должностям а, так же включение в расчетный годовой ФОТ фонда по выплате ежемесячной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, предусмотренного в размере полутора должностных окладов по муниципальным служащим, которым по факту , не установлена данная надбавка.
             В ходе контрольного мероприятия все необходимые документы, касающиеся вопросов, отраженных в актах проверки, а также обстоятельств, имеющих значение для принятия правильного решения по результатам проверок, проверяемыми учреждения были представлены в полном объеме за исключением администрации ЧГО.

Председатель КСК                             Бушуева Л.Н.
04.04.2019 г.
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