Информация 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка расходования бюджетных средств Управлением ЖКХ администрации Чебаркульского городского округа, выделенных для решения вопроса по электроснабжению микрорайона «Южный», согласно решению Собрания депутатов Чебаркульского городского округа V созыва от 01.12.2015 г. № 32 за декабрь 2015 г.»  
Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО) в соответствии с приказом № 4 от 03.02.16 г. « О внесении дополнений в план работы КСК муниципального образования «Чебаркульский городской округ» на 2016 г. проведено контрольное мероприятие «Проверка расходования бюджетных средств Управлением УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа, выделенных для решения вопроса по электроснабжению микрорайона «Южный», согласно решению Собрания депутатов Чебаркульского городского округа Vсозыва от 01.12.2015г. №32 за декабрь 2015 г.» (далее по тексту – УЖКХ).
Проверяемый период : декабрь 2015 года.

Результаты контрольного мероприятия оформлены актом от 29.02.2016 г., который подписан руководителем УЖКХ без разногласий.

В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено бюджетных средств в сумме 347122,0 рублей.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
Наличие для граждан возможности улучшения жилищных условий является важным показателем повышения благосостояния населения Чебаркульского городского округа, предпосылкой его социальной и экономической стабильности. Актуальным, перспективным и активно развивающим направлением в развитии рынка жилья является малоэтажное и индивидуальное строительство. С этой целью администрацией Чебаркульского городского округа предоставляются земельные участки в микрорайоне «Южный». Из-за недостатка денежных ресурсов данные участки под застройку не были своевременно обеспечены коммунальной инфраструктурой,  в т.ч. электроснабжением. 

По состоянию на декабрь 2015 года 101 земельный участок,  предоставленный под индивидуальное жилищное строительство, не обеспечен электроэнергией. С 2002 года, для решения вопроса по электроснабжению возведенного жилья,  сами жители в количестве 42 человек объединились в ТСЖ «Южный». Ими за свой счет приобретены трансформатор и опоры электропередач, которые установлены на муниципальных землях без соответствующего оформления их использования. 

В настоящий момент, в соответствии с Уставом, ТСЖ «Южный» предлагает свои услуги по подключению электроэнергии на платной основе.

Согласно п.4 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация в границах городского округа электроснабжения населения относится к вопросам местного значения городского округа. 

Решением Собрания депутатов от 02.12.2014 г. №864 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» ассигнования для решения данного вопроса в 2015 году предусмотрены не были. 

С учетом многочисленных обращений жителей микрорайона «Южный», на основании письма УЖКХ администрации Чебаркульского городского оруга от 11.11.2015г. №2053, решением Собрания депутатов V созыва  от 01.12.2015 г. №32 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 02.12.2014 г. №864 «О бюджете Чебаркульского округа на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», были увеличены ассигнования УЖКХ на электроснабжение микрорайона «Южный». Ассигнования утверждены УЖКХ в  рамках реализации муниципальной программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России в МО «Чебаркульский городской округ» на 2011-2015 годы» в размере 347 122,00 руб.  Данная программа не содержит мероприятия по электроснабжению микрорайона «Южный». На момент проверки  в несоответствие постановлению администрации Чебаркульского городского округа от 27.08.2009 г. №754 «Об утверждении порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ Чебаркульского городского округа» и постановлению администрации Чебаркульского городского округа от 27.09.2013 г. №898 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Чебаркульского городского округа», соответствующие изменения в программу разработчиком программы  не внесены. 

 Отсутствие программных  целевых индикаторов и показателей не позволяет ответственному исполнителю проводить оценку эффективности использования бюджетных средств. Бездействие разработчиков программы  повлекло несоблюдение установленных процедур и требований бюджетного законодательства Российской Федерации при исполнении бюджетов, т.е. финансирование мероприятия, не предусмотренного муниципальной программой.

Согласно реестру закупок за 2015 год, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов (ч.1 ст.73 БК РФ), за счет  выделенных денежных средства заключены прямые договора на сумму 347 122,00 руб., в том числе:

-от 14.12.2015 г. №150/15д с ИП Литваком  В.С. на сумму  99 977,00руб. на проведение работ по установке железобетонных опор в микрорайоне «Южный» в соответствии с локальной сметой №1, в том числе:

-развозка одностоечных опор -5шт;

-развозка сложных опор – 2шт;

-развозка одностоечных ж/б опор ВЛ 0,38-10кВ- 9шт; 

-установка одностоечных опор – 5шт;

-установка ж/б опор с одним подкосом- 2шт;

-забивка вертикальных заземлителей -7шт.

Проект на электроснабжение микрорайона «Южный» в ходе проверки не представлен. Начальная максимальная цена вышеуказанного договора  определена на основании сметы, утвержденной в установленном порядке.

Согласно акту о приемке выполненных работ формы №КС-2 от 16.12.2015г. №1, справке о стоимости выполненных работ и затрат  формы КС-№3 от 16.12.2015г. №1, счет-фактуре от 16.12.2015г. №1 работы выполнены в соответствии со сметой и в установленный срок. Экспертиза проведена членами приемочной комиссии УЖКХ. Согласно акту приемки товаров (работ, услуг) от 16.12.2015г. заключение комиссии – работы выполнены в полном объеме, имеют надлежащие количественные и качественные характеристики, удовлетворяют условиям договора и подлежат приемке. Оплата произведена в полном объеме согласно заявке №954 от 18.12.2015г. 

Объект учета не сформирован, не принят к учету в составе имущества казны, но эксплуатируется без определения порядка использования. Документы о вводе в эксплуатацию, разграничению балансовой принадлежности, присоединении к сетям и т.п.  УЖКХ не представлены. 

- от 15.12.2015г. №152/15д с ИП Литваком  В.С. на сумму 90 596,00руб. на проведение работ по электроснабжению микрорайона «Южный», ул.Весенняя,21-ул.Ясная, 2 в соответствии с локальной сметой №3, в том числе:

-развозка конструкции и материала одностоечных опор – 1шт; 

-развозка конструкции и материала сложных опор – 2шт;

-развозка одностоечных ж/б опор - 5шт; 

-установка ж/б опор без приставок одностоечных – 1шт;

-установка ж/б опор с одним подкосом- 2шт;

-забивка вертикальных заземлителей -3шт;

-проектные работы электроснабжения ул.Ясная,2;

-подвеска СИП -265 м.

Начальная максимальная цена вышеуказанного договора определена на основании сметы, утвержденной в установленном порядке. Проект также не представлен.

Согласно акту о приемке выполненных работ формы №КС-2 от 17.12.2015г. №2, справке о стоимости выполненных работ и затрат  формы КС-№3 от 17.12.2015г. №2, счет-фактуре от 17.12.2015г. №2 работы выполнены в соответствии со сметой и в установленный срок. Экспертиза проведена членами приемочной комиссии УЖКХ. Согласно акту приемки товаров (работ, услуг) от 17.12.2015г. комиссия делает заключение, что работы выполнены в полном объеме, имеют надлежащие количественные и качественные характеристики, удовлетворяют условиям договора и подлежат приемке. Оплата произведена в полном объеме согласно заявке на расходы №955 от 18.12.2015г. 

Согласно п.1.2. договора в перечень работ, предусмотренных настоящим договором, включены проектные работы электроснабжения ул.Ясная,2, но данный вид работ не предусмотрен сметой и его выполнение документально не подтверждено. Следовательно, экспертное заключение комиссии от 17.12.2015г. о выполнении данного вида работ в рамках договора носит формальный характер. 

Объект учета не сформирован, не принят к учету в составе имущества казны, но эксплуатируется без определения порядка использования. Документы о вводе в эксплуатацию, разграничению балансовой принадлежности, присоединении к сетям и т.п.  УЖКХ не представлены. 

-от 17.12.2015 г. №159/15д с ИП Литваком В.С. на сумму 93 551,00руб. на поставку трансформатора ТМ-400/10/0.4

Расчет НМЦК произведен методом сопоставимых рыночных цен, но отсутствует подпись работника контрактной службы проводившего мониторинг рынка.

Согласно товарной накладной №1 от 17.12.2015г. товар поставлен в соответствии с условиями договора и в установленный срок. Груз получил -  начальник УЖКХ, груз принял - инженер УЖКХ.   Экспертиза полученного товара, членами приемочной комиссии УЖКХ, не проведена. Оплата произведена в полном объеме согласно заявке №980 от 23.12.2015г. Объект не принят к учету, акт приема-передачи подрядчику для выполнения монтажных работ не оформлен.

-от 21.12.2015 г. №165/15д с ИП Литваком В.С. на сумму    62 988,00руб. на монтаж и подключение трансформатора в соответствии с локальной сметой №4, в том числе:

-проектные работы по замене трансформатора;

-монтаж (замена трансформатора);

-подключение.

Согласно акту о приемке выполненных работ формы №КС-2 от 23.12.2015г. №4, справке о стоимости выполненных работ и затрат формы КС-№3 от 23.12.2015г. б/№, счету на оплату от 23.12.2015г. №1 работы выполнены в соответствии со сметой и в установленный срок. Экспертиза, членами приемочной комиссии УЖКХ, не проведена. Выполнение проектных работ по замене трансформатора согласно локальной смете и акту выполненных работ формы КС-2 в сумме 14 829,00 руб. документально не подтверждено, что является неэффективным расходованием бюджетных средств. 

Объект учета не сформирован, не принят к учету в составе имущества казны, но эксплуатируется без определения порядка использования. Документы о вводе в эксплуатацию, разграничению балансовой принадлежности, присоединению к сетям и т.п.  УЖКХ не представлены. 

Комиссией, созданной на основании приказа и.о. начальника УЖКХ от 25.02.2016г. б/№, проведен выборочный контрольный осмотр  (акт осмотров от 25.02.2016г. №1, 2, 3, приложение №1, 2, 3), в результате которого:

- не подтвердились оплаченные по актам объемы подрядных работ на  13 443,00руб. (ч.2 ст. 34 БК РФ), в том числе установка одной простой стойки, замена сложной стойки простой;

-установлено нецелевое использование бюджетных средств  в сумме 14 014,00руб. ( ч. 1 ст. 306.4  БК РФ), в части выполнения работ по электроснабжению частного владения по ул.Ясной,2,  которые после оформления соответствующих документов (права собственности) не будут учтены в стоимости  муниципальной линии электроснабжения (ст.131 ГК РФ, ст.4 Федерального закона от 21.07.1997№122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»).          

 В результате, из построенной линии электропередач протяженностью 265 метров  фактически право муниципальной собственности можно будет оформить лишь на 228 метров., т.к. 37 метров линии электропередач расположено на территории частного землевладения по ул.Ясная,2. 

План-схема выполненных работ от января 2016г., утвержденная ИП Литваком В.С., в части электроснабжения землевладения по ул.Ясной,2, не соответствует план-схеме проектируемых ВЛ и ТП от ноября 2015 г., которая была основанием для увеличения  бюджетных ассигнований УЖКХ.

-установлено, что  приобретенный за счет бюджетных средств по договору поставки от 17.12.2015г. №159/15д трансформатор стоимостью 93 551,00 руб. установлен взамен маломощного, принадлежащего на праве совместной собственности членам  ТСЖ «Южный». 

 На момент проверки документы по разграничению балансовой принадлежности и право муниципальной собственности на трансформатор не оформлены. По факту объект подключен к линии электроснабжения, принадлежащей ТСЖ «Южный» и эксплуатируется ими. Документы о вводе объекта в эксплуатацию отсутствуют. Следовательно, за счет бюджетных средств, в нарушение Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите конкуренции», были  созданы более выгодные условия деятельности ТСЖ «Южный», обеспечивающие им дальнейшее оказание услуг по подключению электроэнергии на платной основе. 

Бюджетом Чебаркульского городского округа на 2016 год денежные средства на строительство муниципальных сетей электроснабжения в микрорайоне «Южный» не предусмотрены. По данным УМС муниципальных линий электроснабжения и трансформаторных подстанций, являющихся муниципальной собственностью на территории микрорайона «Южный» нет.

На основании вышеизложенного, расходы на приобретение трансформатора с его заменой в сумме 153 584,00руб., являются не эффективным расходованием бюджетных средств (ч.234  ст. 34 БК РФ).

Принятие решения о замене трансформатора и подключение к нему линии электропередачи  ТСЖ «Южный» документально не подтверждено. В нарушение Жилищного кодекса РФ (ст.138) согласие собственников совместного имущества ТСЖ «Южный» на его замену документально не представлено.

С учетом годового объема закупок, превышающего 100 миллионов рублей, в соответствии с ч.1 ст.8 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ приказом начальника УЖКХ от 27.05.2015г. №67 создана контрактная служба. Этим же приказом утверждено и Положением о контрактной службе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа, которое  регламентирует функционирование контрактной службы. Обязанности работников контрактной службы закреплены должностными инструкциями. В  соответствии  с ч.6 ст.38 44-ФЗ из 7 работников контрактной службы, дополнительное профессиональное образование  в сфере закупок есть только у 3 человек, у остальных высшее образование. 
Согласно уведомлению Финансового управления администрации Чебаркульского городского округа о бюджетных ассигнованиях №1907 от 02.12.2015 г. на 4 квартал 2015 года, УЖКХ по КОСГУ 310 увеличены ассигнования на электроснабжение микрорайона «Южный» в размере 347 122,00 руб.  На основании которого 03.12.2015 г. в план-график закупок внесены соответствующие изменения.  Закупки запланированы у единственного поставщика в соответствии с п.4 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ (до 100 тыс.руб. по каждому контракту). Данное решение не повлекло превышение  годового объема закупок до 100 тыс. рублей  в размере 5% от совокупного годового объема закупок, определенного в соответствии с п.16 статьи 3 Федерального закона №44-ФЗ.

Согласно плану-графику закупок УЖКХ  на 2015 год, размещенному на официальном сайте закупок, размещение данного заказа запланировано в полном объеме по статье 310 КОСГУ «Увеличение стоимости основных средств» . Дробление заказа по видам работ и стоимости до 100 тыс. руб. повлекло размещение заказа по несоответствующим кодам бюджетной классификации результатом чего, стало несоблюдение установленных процедур и требований бюджетного законодательства РФ при исполнении бюджетов. Согласно Указаниям о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденным приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н договор с ИП Литваком В.С. от 21.12.2015г. №165/15д на монтаж и подключение трансформатора на сумму 62 988,00 руб. подлежал заключению и оплате по статье 226 КОСГУ «Прочие работы, услуги».
 
По результатам проверки расходования бюджетных средств УЖКХ Чебаркульского городского округа, выделенных для решения вопроса по электроснабжению микрорайона «Южный», согласно решению Собрания депутатов Чебаркульского городского округа V созыва  от 01.12.2015г. №32 следует сделать вывод, что за счет выделенных бюджетных средств в сумме 347 122,00 руб. фактически обеспечена электроэнергией 1 семья по ул. Ясная,2.

В соответствии с п.11 ст.15 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утвержденного решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 01.03.2016г. №87, по результатам контрольного мероприятия а адрес начальника УЖКХ направлено представление по устранению выявленных нарушений.
Председатель контрольно-

счетного комитета                                                                            Л.Н.Бушуева

