Информация о результатах контрольного мероприятия «Контроль за принятием УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа, по результатам контрольного мероприятия по проверке расходования бюджетных средств, выделенных для решения вопроса по электроснабжению микрорайона «Южный»»

          Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО) в соответствии с п.3.3. плана работы КСК ЧГО на 2016 год, утвержденным приказом председателя КСК от 26.01.2016 года №1 проведено контрольное мероприятие «Контроль за принятием УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных КСК ЧГО, по результатам контрольного мероприятия по проверке расходования бюджетных средств, выделенных для решения вопроса по электроснабжению микрорайона «Южный»».
         Проверяемый период: с марта по июнь 2016 года.

          Результаты контрольного мероприятия оформлены актом от 30.06.2016 г., который подписан руководителем УЖК администрации ЧГО без разногласий. 
         В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено бюджетных средств в сумме 347 122,0 рубля.


В результате проверки установлено:
Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа V созыва  от 01.12.2015 г. №32 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 02.12.2014 г. №864 «О бюджете Чебаркульского округа на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», были увеличены ассигнования УЖКХ на электроснабжение микрорайона «Южный». Ассигнования утверждены УЖКХ в  рамках реализации муниципальной программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России в МО «Чебаркульский городской округ» в размере 347 122,00 руб.  Данная программа не содержит мероприятия по электроснабжению микрорайона «Южный».
По результатам контрольного мероприятия по проверке  расходования данных бюджетных средств (акт от 29.02.2016 г.) были выявлены нарушения законодательства, повлекшие нецелевое и неэффективное расходование бюджетных средств в размере 14 014,00руб. и 169 982,00руб. соответственно, что составляет 53% от общей суммы предоставленных бюджетных средств.

 На основании отчета КСК ЧГО по проверке УЖКХ  от 03.03.2016 г. УЖКХ выдано Представление (от 14.03.2016 г. №27),в котором предлагалось:

1. Восстановить в бюджет Чебаркульского городского округа нецелевое расходование бюджетных средств.

2. Восстановить в бухгалтерском учете оплату невыполненных работ, в т.ч. проектных по электроснабжению микрорайона «Южный».

3. Совместно с УМС определить право пользования трансформатором.

4. Внести соответствующие изменения в муниципальную программу.

5. Оформить отсутствующие на момент проверки документы. Копии представить в КСК.

               В соответствии с Положением «О контрольно-счетном комитете Чебаркульского городского округа» об исполнении Представления УЖКХ обязано было письменно информировать  КСК в срок до 04.04.2016 г. 

В установленный срок информация об устранении нарушений, с приложением копий отсутствующих на момент проверки документов, УЖКХ не представлена. Письмом от 08.04.2016 г. № 41  КСК ЧГО еще раз напомнило УЖКХ о необходимости устранения выявленных нарушений и просило проинформировать о принятых мерах до 12.04.2016 г. В установленный срок информации со стороны УЖКХ не последовало. 

Результатом неоднократных устных бесед с руководством УЖКХ по принятию мер для устранения выявленных нарушений и обращению в УМС стали, вновь открывшиеся обстоятельства. Отсутствие технического паспорта, увязки адресности установки приобретенного трансформатора позволило УЖКХ при первой проверке КСК (акт от 29.02.2016 г.) выдать трансформатор ТСЖ «Южный» за вновь приобретенный. 

В результате комиссионного обследования объектов электроснабжения микрорайона «Южный», согласно приказу начальника УМС от 24.05.2016 г. № 128,  не подтвердились подписанные и  оплаченные в полном объеме работы по замене трансформатора согласно договору с ИП Литваком от 21.12.2015 г. №165/15д на сумму 62 988,00 руб. Также комиссии  не предъявлен оплаченный по договору поставки  с ИП Литваком от 17.12.2015 г. №159/15д  трансформатор ТМ-400/10/0,4 стоимостью 93 551,00 руб. Для устранения нарушений УЖКХ был установлен срок до 14.06.2016 г.

В целях контроля за принятием УЖКХ мер по устранению нарушений законодательства при выполнении работ по электроснабжению микрорайона «Южный» в УМС был направлен запрос КСК от 08.06.2016 г. №81 о предоставлении выписки из реестра казны о включении в муниципальную собственность линии электропередач по адресу ул.Весенняя,21, ул.Ясная, 2  и трансформаторной подстанции ТМ-400/10/0,4 с приложением копий документов. 

Из ответа УМС  от 15.06.2016 г. №1430 следует, что УЖКХ в адрес УМС для принятия в состав казны объектов электроснабжения микрорайона «Южный»  предоставлены копии документов (в том числе  с оплаченными и невыполненными работами и не доставленными товарами) без соответствующей технической документации:
1) -договор с ИП Литваком В.С. №152/15д  на проведение работ по электроснабжению пос. Южный, ул.Весенняя,21, ул.Ясная,2 от 15.12.2015 г.;

-локальная смета №2 на проведение работ по электроснабжению пос.Южный: ул.Весенняя, 21, ул. Ясная, 2;

-акт о приемке выполненных работ ф. КС-2 от 17.12.2015 г.;

-справка о стоимости выполненных работ ф.КС-3 от 17.12.2015 г. №2;

-акт приемки товаров (работ, услуг) по договору от 15.12.2015 г. №152-15д;

2) -договор с ИП Литваком В.С. №150/15д  на установку железобетонных опор в пос.Южный от 14.12.2015 г.;

-локальная смета №1 на а установку железобетонных опор в пос.Южный;

-акт о приемке выполненных работ ф. КС-2 от 16.12.2015 г.;

-справка о стоимости выполненных работ ф.КС-3 от 16.12.2015г. №1;

-акт приемки товаров (работ, услуг) по договору от 14.12.2015 г. №150-15д;

3) -договор с ИП Литваком В.С. №159/15д  на поставку товара (трансформатора ТМ-400/10/0) от 17.12.2015 г.;

-счет на оплату от 17.12.2015 г. №1;

-товарная накладная от 17.12.2015 г. №1 (с соответствующими подписями в получении товара); 

4) договор с ИП Литваком В.С. №165/15д  на монтаж и подключение трансформатора от 21.12.2015 г.;

-локальная смета №4 на  монтаж и подключение трансформатора от 21.12.2015 г.

-счет на оплату №4 от 23.12.2015 г.

-акт о приемке выполненных работ ф. КС-2 от 23.12.2015 г. №4;

-справка о стоимости выполненных работ ф.КС-3 от 23.12.2015г.

Для проведения контрольного мероприятия в УЖКХ были запрошены заверенные копии документов:

1.Изменения в МЦ программу  «Доступное и комфортное жилье – гражданам России в МО «Чебаркульский городской округ» с учетом сумм финансирования мероприятия по электроснабжению п. Южный в размере 347 122,00руб. и соответствующих  целевых индикаторов и показателей.

2. По линии электропередач:

-проект на электроснабжение п.Южный;

-акт завершенного строительства, присоединения к сетям  и ввода объекта в эксплуатацию, разграничения балансовой принадлежности;

-бухгалтерские документы по формированию объекта учета и передаче его в муниципальную казну;

-документы, подтверждающие выполнение оплаченных проектных работ, по электроснабжению ул.Ясная, 2  не предусмотренных сметой.

3.По установке трансформатора:

-техническая документация на приобретенный трансформатор (паспорт, гарантийный талон  и т.п.);

-экспертное заключение комиссии УЖКХ, на соответствие товара условиям договора;

-акт приема-передачи трансформатора для установки;

-документы, подтверждающие выполнение оплаченных проектных работ, по замене трансформатора на сумму 14 829,00 руб.;

-документы по присоединению трансформатора к сетям, акт ввода его в эксплуатацию;

-бухгалтерские документы по формированию объекта учета и передаче его в муниципальную казну.

4. Заверенные документы:

- по восстановлению в бюджете нецелевого расходования бюджетных средств;

- по восстановлению  в бюджете оплату невыполненных работ, в т.ч. проектных;

-права муниципальной собственности на сформированные объекты учета.

Из  запрашиваемого КСК перечня документов УЖКХ не представили ни одного.
На основании приказа начальника УЖКХ Чебаркульского городского округа от 16.06.2016 г. №80 проведено комиссионное обследование состояния ЛЭП  и приобретенного (со слов), оплаченного, но не установленного трансформатора  ТМ-400/10/0,4.


Согласно комиссионного обследования (протокол от 20.06.2016 г.) проведенного 17.06.2016 отмечено, что замечания по акту проверки КСК от 29.02.2016 г. УЖКХ не устранены, а именно:

-вынос опоры линии электропередач  с территории индивидуального землевладения по ул. Ясная, 2 не произведен;

-недостающая оплаченная одностоечная опора ЛЭП  не установлена;

-конечная опора ЛЭП подкосом не дооборудована;

-трансформатор ТМ-400/10/0,4 к комиссионному обследованию не представлен.


Претензионная работа со стороны УЖКХ согласно договоров с ИП Литваком на строительство объектов электроснабжения микрорайона «Южный»  по адресу ул.Весенняя.21 , ул.Ясная 2 и поставку трансформатора с монтажом и установкой  не проведена. Нарушения законодательства, повлекшие нецелевое и неэффективное расходование бюджетных средств в размере 14 014,00руб. и 169 982,00  руб. соответственно, не устранены.
          Акт проверки направлен в Чебаркульскую городскую прокуратуру для рассмотрения и принятия мер прокурорского реагирования.
