
ДОКЛАД

администрации Чебаркульского городского округа

об осуществлении муниципального контроля

на территории Чебаркульского городского округа

за период с 1 января по 31 декабря 2011 года 

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В период с 1 января по 31 декабря 2011 года (далее по тексту -отчетный период)  на территории Чебаркульского  городского округа действовали муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в области:

- благоустройства, санитарного содержания территории, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка;

- землепользования и застройки;

- осуществления  пассажирских перевозок легковым транспортом (таксомоторами)  и правил  перевозок пассажиров  и багажа автомобильным транспортом;

- организации ритуальных услуг и содержания захоронений.

       Муниципальные правовые акты Чебаркульского городского округа, устанавливающие требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, объективны, доступны, научно обоснованы, являются достаточными по содержанию, в них учтены особенности ведения указанной деятельности и контроля за ней. Признаков коррупциогенности не выявлено.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
         Постановлением главы Чебаркульского городского округа от 14.02.2011 г №65-р утвержден перечень функций муниципального контроля и наименование должностных лиц, ответственных  за осуществление муниципального контроля.

         На основании  «Правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка в МО «Чебаркульский городской округ», утвержденных решением Собрания депутатов  Чебаркульского  городского округа от 07.08.2007 г .№ 422,  функции муниципального контроля в области охраны окружающей среды, в сфере благоустройства и озеленения территории  и обращения с отходами производства и потребления осуществляют  отдел по охране окружающей среды Управления жилищно-коммунального хозяйства (далее - УЖКХ) и комитет архитектуры, градостроительства и землепользования. 
       На основании «Положения о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории МО «Чебаркульский городской округ», утвержденного решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.12.2006 г. № 338,  функции муниципального контроля в сфере землепользования  осуществляет  отдел земельных отношений  комитета архитектуры, градостроительства и землепользования.

      На основании «Правил землепользования и застройки в Чебаркульском городском округе», утвержденных решением Собрания депутатов от 05.10.2010 г.  №89, функции муниципального контроля в сфере землепользования и застройки осуществляет  комитет архитектуры, градостроительства и землепользования администрации Чебаркульского городского округа.

     На основании «Положения о порядке пассажирских перевозок легковым автомобильным транспортом (таксомоторами) на территории МО «Чебаркульский городской округ», утвержденных решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 06.06.2006.г.№228 и на основании «Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Чебаркульского городского округа», утвержденных Постановлением главы Чебаркульского городского округа от 29.10.2009 г. № 899, функции муниципального контроля в сфере пассажирских перевозок осуществляет управление жилищно-коммунального хозяйства.

     На основании «Положения об организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения в МО «Чебаркульский городской округ», утвержденных решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 03.04.2007 г. № 375, функции муниципального контроля в сфере организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения осуществляет управление жилищно-коммунального хозяйства.   

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В отчетный период финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля не выделялись. В отчетный период  числилось 4 штатных единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций муниципального контроля. Вакантные штатные единицы отсутствовали. Специалисты отделов и  управлений администрации городского округа соответствуют квалификационным требованиям для замещения должностей муниципальной службы в Чебаркульском городском округе. В отчетном периоде отдельные специалисты принимали участие в мероприятиях по повышению квалификации.

Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период не привлекались к проведению мероприятий по муниципальному контролю.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В соответствии с планом проверок, утвержденным на 2011 год и согласованным с прокуратурой, в отчетном периоде осуществлялся муниципальный контроль в области охраны окружающей среды, в сфере благоустройства, озеленения территории и обращения с отходами производства и потребления, лесной  и земельный контроль. Было проведено 25 плановых и 6 внеплановых проверок, но также согласованных с прокуратурой. 

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
По результатам муниципального контроля за отчетный период было выдано 50 предписание. Общая сумма административных штрафов составила - 32 тыс.рублей. 
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Выполнение плана проверок составило 141%. Только одна проверка не привела к выявлению правонарушений, в остальных проверках были выявлены нарушения и устранены.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
На 2012 год согласованы с прокуратурой планы проведения муниципального контроля по двум видам муниципального контроля:

- охрана окружающей среды, благоустройство, озеленение территории, обращение с отходами производства и потребления;

- муниципальный контроль в сфере землепользования;
-лесной контроль.

Приложения
Сведения об осуществлении муниципального контроля на территории Чебаркульского городского округа за 2011 год (форма №1-контроль) на 5 листах  и пояснительная записка отправлены ранее.

Глава Чебаркульского городского округа                                      А.В.Орлов
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