Отчет

о работе Контрольно-счетного комитета

Чебаркульского городского округа за 2012 год
Отчет о работе Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа подготовлен в соответствии с  ч. 2 ст. 19 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности КСО субъектов РФ и муниципальных образований» и в соответствии с п.п. 9 п. 1 ст. 14 Положения о Контрольно-счетном комитете Чебаркульского городского округа.
В процессе реализации задач, определенных Положением о Контрольно-счетном комитете,  контрольно-счетный комитет осуществляет контрольно - ревизионный, экспертно - аналитический информационный и иные виды деятельности, обеспечивает единую систему контроля за исполнением местного бюджета, что предполагает проведение целостного и взаимоувязанного комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольные полномочия распространяются на все муниципальные органы и учреждения в г. Чебаркуле, а так же на предприятия и организации вне зависимости от формы собственности, если они получают средства из местного бюджета или используют муниципальное имущество.

В соответствии с Положением о бюджетном процессе Контрольно-счетный комитет является участником бюджетного процесса и обладает бюджетными полномочиями. Контрольно-счетный комитет как постоянно действующий орган муниципального финансового контроля осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль. Комитет проводит проверку формирования и  исполнения местного бюджета. По результатам  проверок готовит заключение  на проект решения о местном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, а так же осуществляет внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета за отчетный финансовый год.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о Контрольно-счетном комитете данная система контроля интегрирована в основные составляющие бюджетного процесса и предполагает непрерывный трёхлетний цикл контроля за исполнением бюджета каждого финансового года, реализуемый на трёх последовательных стадиях – стадии предварительного контроля проекта бюджета на очередной финансовый год, стадии оперативного контроля непосредственно в ходе исполнения бюджета текущего финансового года и стадии последующего контроля уже исполненного бюджета за отчетный финансовый год.
В 2012 году Контрольно-счетный комитет одновременно осуществлял контроль местного бюджета на 2013 г. и на плановый период 2014 г. и 2015 г. (на стадии формирования), на 2012 г. (текущее исполнение) и за 2011 г. (исполнение за отчетный финансовый год).

Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля составляет единую систему контроля за формированием и исполнением местного бюджета. Он существенно дополняется тематическими проверками, экспертно-аналитическими мероприятиями, проводимыми в соответствии  с планом  по поручениям главы городского округа и Собрания депутатов.
В 2012 году приоритетами в деятельности Контрольно-счетного комитета являлись: обеспечение прозрачности  бюджетного процесса и повышение эффективности использования бюджетных ресурсов. В соответствии с возложенными задачами, в 2012 году комитет осуществлял контрольные мероприятия по оценке эффективности использования бюджетных средств, направленных на развитие здравоохранения, реализацию мероприятий муниципальной программы «Чистая вода», эффективность бюджетных закупок,  результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти по соответствующему направлению. Проведение комплекса контрольно-ревизионных мероприятий по проверке сети бюджетных учреждений позволил оценить степень достижения целей в рамках программно-целевого планирования бюджета.

Отдельной задачей являлось дальнейшее повышение эффективности работы Контрольно-счетного комитета как постоянно действующего органа муниципального финансового контроля, совершенствование методологического и правового обеспечения деятельности комитета, расширение взаимодействия с контрольно-счетными органами РФ и муниципальных образований.

В 2012 году Контрольно-счетным комитетом  было проведено 28 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 12 –контрольных мероприятий и 16 –экспертно-аналитических. В том числе по поручению главы городского округа –3 мероприятия, Собрания депутатов –1.
Результаты проведенных комитетом контрольных мероприятий свидетельствуют, что при исполнении местного бюджета, в основном соблюдались требования действующего бюджетного законодательства и подзаконных актов, принятых для  его реализации. При формировании  и исполнении доходов, в основном обеспечивалась полнота и своевременность поступлений доходных источников, использование бюджетных средств осуществлялось правомерно и эффективно. Вместе с тем, были выявлены различные нарушения и недостатки в финансово-бюджетной сфере  на сумму 204,6 млн. руб. Наибольшая доля выявленных нарушений приходится на не исполнение законодательства РФ о размещении заказов – 145,4 млн. руб. Нарушения в сфере казны и оборота муниципального имущества составили 49,3 млн. руб. Неэффективное использование бюджетных средств – 6,4 млн. руб. Установлены нарушения законодательства о бухгалтерском учете  и требований по составлению бюджетной отчетности – 431 тыс. руб. Объем нецелевого использования бюджетных средств составил 96 тыс. руб.  и т. д. 

По результатам проведенных контрольных мероприятий главе городского округа, главным распорядителям средств местного бюджета, иным участникам бюджетного процесса направлено 12 представлений Контрольно-счетного комитета, большинство из которых до конца отчетного года исполнены. Отдельные проверки IV квартала остаются на контроле до принятия мер по устранению выявленных нарушений в полном объеме. В Главное контрольное управление Челябинской области  направлено                 5 материалов проверок по соблюдению законодательства в сфере закупок, привлечено к административной ответственности – 3 человека.
В результате принятых мер восстановлено средств бюджета – 2,1 млн. руб., предотвращено бюджетных потерь – 202,1 млн. руб., в том числе пресечено нарушений бюджетного законодательства на сумму – 167,6 млн. руб. Приняты также иные меры: находятся на реализации 13 исков в Арбитражный суд Челябинской области, направлено 24 претензии по взысканию задолженности по арендной плате  на сумму 3,2 млн. руб., об уплате  пени на сумму 1,3 млн. руб., доначислена арендная плата на сумму 128,9 тыс. руб., в том числе половина доначисленой арендной платы оплачена в ходе проверки (67,94 тыс. руб.). 
В условиях ограниченности внутренних финансовых ресурсов  нам видится  наиболее реальной возможность повышения доходов бюджета, прежде всего за счет улучшения администрирования уже существующих доходов. Выявленные нарушения позволяют оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти в этом направлении как недостаточно эффективными. 

В 2012 году Контрольно-счетным комитетом проведено 12 контрольно-ревизионных мероприятия. Объем проверенных бюджетных средств составил  420,1  млн. рублей. 

Проверки на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета городского округа, соблюдения требований бюджетного законодательства проведены в 9 учреждениях.  Необходимо отметить, что основные нарушения лежат в области соблюдения отдельных норм Бюджетного и Гражданского Кодексов РФ,  федеральных законов «О размещении заказов…», «О бухгалтерском учете», нормативных и правовых актов. Типовые нарушения: 
-заключение контрактов и гражданско-правовых договоров без проведения конкурсных процедур -  144,5 млн. руб., из них: УЖКХ –  139,3 млн. руб., и ЧГБ – 5,2 млн. руб. 
- неэффективное использование имущества – 48,9 млн. руб., из них: МБУ «Строительство и инфраструктура» - 32,3 млн. руб. (объект незавершенного строительства – газопровод низкого давления  в прибрежной зоне не введен в эксплуатацию. В ходе проверки  документы на ввод объекта оформлены; содержание имущества, не относящегося к уставной деятельности), 8,8 млн. руб. – УМС (передача земельных участков в аренду вместо продажи, аренда земельных участков через торги с рассрочкой платежа, недополученные доходы от продажи 3-х земельных участков из-за ошибки кода), ЧГБ - 6,8 млн. руб. (использование изъятого из оперативного управления имущества), УМО – 1,1 млн. руб. (использование автобуса без соответствующих оснований);
- произведены расходы, не подтвержденные первичными учетным документами – 2,0 млн. руб., из них: УЖКХ  - 1,8 млн. руб. (завышение стоимости работ относительно сметной), МБУ «Строительство и инфраструктура» - 173,6 тыс. руб. (расчеты с подотчетными лицами без оформления и приложения первичных учетных документов);
- принятие обязательств сверх плановых назначений по отдельным статьям КОСГУ и принятие обязательств сверх установленных лимитов –        2,0 млн. руб. – ЧГБ;  
- заключение контрактов и гражданско-правовых договоров без проведения мониторинга цен – 797,9 тыс. руб. – УМО, ЧГБ, ФУ;

- отвлечение денежных средств в дебиторскую задолженность, в том числе с истекшим сроком исковой давности  - 461,3 тыс. руб. – ЧГБ.

Вышеописанные нарушения носят систематический характер. В условиях проводимой бюджетной реформы, ограниченности внутренних финансовых ресурсов возрастает актуальность ужесточения требований  и мер со стороны как Контрольно-счетного комитета, так и со стороны главы городского округа, а так же выработке системы мер, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов и бюджетной дисциплины, усилением контроля за использованием бюджетных средств. Контрольно- счетный комитет  в своих представлениях главе городского округа неоднократно отмечал острую необходимость  усиления контроля со стороны всех участников бюджетного процесса: ФУ, ГРБС. С сожалением констатирую, что до настоящего времени  так и не организована работа по разработке Положений о внутреннем и ведомственном контроле. 
Контрольно-счетный комитет уделяет особое внимание контролю за результативностью и эффективностью использования бюджетных средств, выделяемых на  реализацию муниципальных целевых программ. В истекшем году  проведено 3 контрольных мероприятия по проверке: муниципальной целевой программы «Чистая вода», в рамках реализации национального проекта «Доступное жилье – гражданам России» проверена подпрограмма «Мероприятия по переселению граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания» и МЦП «Развитие здравоохранения на 2011 – 2013 г.». 
- МЦП «Чистая вода». Финансирование данной программы в 2011 году составило 57,6 млн. руб. из областного бюджета. Контракт на выполнение подрядных работ заключен без проведения конкурсных процедур. Соответствующие материалы нами были направлены в Главное контрольное управление Челябинской области, руководителю Управления вынесен административный штраф. В ходе проверки выявлено  выполнение работ не в полном соответствии с проектной документацией.  В результате выборочных контрольных обмеров выявлено невыполненных работ  на сумму 1,2 млн. руб. В ходе проверки часть работ была выполнена, на оставшиеся работы подписаны минусовые акты  выполненных работ ф. КС-2. В целом за проверяемый период 2011 г. и 5 мес. 2012 года показатель эффективности использования средств рассчитан как высокий. Провести оценку достижения плановых индикативных показателей не представилось возможным ввиду отсутствия полностью выполненных утверждённых МЦП «Чистая вода» мероприятий.    
- МЦП «Мероприятия по переселению граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания». За 2011г. и 6 мес. 2012 г. исполнение по программе из трех уровней бюджетов составило                             18,2 млн. руб., в том числе МБ – 2,2 млн. руб. Выводы по проверке: I этап Программы в части расселения граждан из аварийных многоквартирных жилых помещений исполнен частично, II этап программы в части сноса 2 аварийных домов не исполнен ввиду того, что решениями о бюджете на        2011 г. и 2012г. УЖКХ по данной Программе утверждались ассигнования в размере не соответствующем предусмотренному Программой объему финансирования, а соответственно  целевой индикатор  Программы на момент проверки в полном объеме не достигнут. Так же, в ходе проверки отмечено финансирование мероприятия, не включенного в данную Программу на сумму 96,1 тыс. руб. Вышеуказанные расходы, не предусмотренные Программой, являются не обоснованными и противоречат  принципу результативности и эффективности (ст.34 БК РФ).
- МЦП  «Развитие здравоохранения на 2011 – 2013 г.» Перечень программных мероприятий включают в себя: обеспечение основным технологическим оборудованием, медицинским инструментарием;  вакцинопрофилактика; развитие информатизации и модернизации системы здравоохранения в сфере информационных коммуникационных технологий. На эти цели в 2011 году за счет средств местного бюджета утверждены ассигнования лишь по подпрограмме «Вакцинопрофилактика» в размере 294,00 тыс. руб., исполнены - 131,0 тыс. руб. В 2012 году по данной Программе ассигнования не утверждались и финансирование не осуществлялось. 
Изменение порядка финансирования отрасли не означает исключение данного направления из вопросов местного значения. Соответственно, при полном отсутствии финансирования вышеуказанных мероприятий  из местного бюджета вряд ли можно назвать этот бюджет в полной мере социально ориентированным.
Отдельно остановлюсь на мероприятиях, проведенных по поручениям главы городского округа и Собрания депутатов.
- МУП «КШС «Юность». Проверка была проведен в марте 2012 г. по ее итогам составлена справка  которой  мы информировали главу городского округа, что из-за удаления бывшим главным бухгалтером  МУП КШС «Юность» Дрижук С. Н. отчетных данных и данных бухгалтерского учета в электронной форме и отсутствие данных на бумажных носителях провести анализ финансово-хозяйственной деятельности МУП КШС «Юность» за 2009 – 2011 годы не представляется возможным. При увольнении гл. бух. не переданы  главные книги за 2009- 2011 годы,  журналы ордера за 2009 – 2011 г.г.;  налоговая отчетность по налогам за 2009 – 2011г.г.;  бухгалтерский баланс (форма 1) за 2009 – 2011 г.г.;  отчет о прибылях и убытках (форма 2) за 2009 – 2011 г.г.; отчеты в ФСС, ПФ, Персонифицированный учет за 2009 – 2011 г.г.; лицевые карточки работников предприятия за 2009 – 2011 г.г. 
Инвентаризация и передача имущества в установленном порядке при смене руководителя не проведена.


- Филиал «Чебаркульский» ОАО «Славянка». Проверка проведена по поручению главы городского округа и на основании письма-просьбы Военно-следственного отдела по Чебаркульскому гарнизону.  Цель проверки: достоверность и оценка фактического состояния взаиморасчетов с подотчетными лицами, складского учета. 
Выводы: 

- в отсутствии аналитического учета материальных ценностей на складе  установить факт неполноты поступления на склад материальных ценностей не представляется возможным; 

- отсутствие раздельного учета по местам хранения материальных ценностей; - отсутствие ежемесячных отчетов фактических получателей материальных ценностей подтверждающих фактические остатки материальных ценностей на конец месяца (форма МХ-20);

-отсутствие надлежащего контроля за возложением материальной ответственности на работников, осуществляющих получение, хранение и отпуск материальных ценностей;

-отсутствие единого подхода к получению, хранению и отпуску материальных ценностей;

 -не соблюдение графика установленного документооборота, не своевременное составление первичных бухгалтерских документов и их отражение в бухгалтерском учете, что повлекло расхождение фактического наличия материальных ценностей с данными бухгалтерского учета, выявленных в ходе инвентаризации. Согласно сличительным ведомостям сумма недостачи составила 670,3 тыс. руб., излишек 45,6 тыс. руб.  

Заключение по итогам проверки предоставлено главе городского округа, председателю Собрания депутатов и в Военно-следственный отдел по Чебаркульскому гарнизону.


Также Собранием депутатов было дано поручение Контрольно-счетному комитету провести проверку целевого и эффективного использования имущества МУП «ККП» и  МУП «Теплоэнергоснабжение». Арбитражным судом Челябинской области от 26.09.2012 г. и 19.09.2012 г. соответственно введена в отношении указанных МУПов процедура конкурсного производства и утвержден конкурсный управляющий. Приказ председателя Контрольно-счетного комитета от 30.10.2012 г. № 21 с планом проверки был направлен конкурсному управляющему указанных МУПов – Телицину Александру Вячеславовичу. Письмом от 13.11.2012 г. № 9 конкурсным управляющим был дан отказ в проведении указанного мероприятия со ссылкой на ст.143 ФЗ № 129 «О несостоятельности (банкротстве)», в соответствии с которой контроль за деятельностью конкурсного управляющего осуществляет Собрание кредиторов и Арбитражный суд.    

В рамках  предварительного контроля комитетом проводился мониторинг качества управления муниципальными финансами, который показал недостаточно высокий уровень организации бюджетного процесса   финансовым управлением и главными администраторами средств местного бюджета. Так, при оценке качества планирования бюджета  выявились нарушения:  
-порядка формирования и контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)» от 15.07.2011г. № 666;

-методических рекомендаций по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг (выполнение работ) и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений» от 12.08.2011г. № 746;
-порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казённых учреждений.
 Ряд нормативных документов, регламентирующих бюджетный процесс, на момент проверки не были разработаны и утверждены в установленном порядке, а именно:
-порядок составления  и ведения сводной бюджетной росписи;

-порядок составления и ведения кассового плана;

-порядок доведения бюджетных ассигнований, лимитов обязательств, при организации и исполнении бюджета по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета;

-порядок исполнения бюджета по источникам финансирования.

Два нормативно-правовых акта, необходимых для реализации программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета не приняты по настоящее время:
-порядок оценки потребности в предоставлении  муниципальных услуг;

-порядок соответствия качества предоставления муниципальных услуг.

Наличие вышеперечисленных нарушений в конечном итоге существенно снижает качество планирования и, соответственно, исполнения бюджета.

В рамках решения задачи по дальнейшему повышению эффективности работы Контрольно-счетного комитета как постоянно действующего органа муниципального финансового контроля одно из направлений - совершенствование методологической базы. С целью стандартизации контрольной деятельности комитетом утверждены следующие стандарты финансового контроля: внешняя проверка годовой  отчетности об исполнении местного бюджета; проведение экспертно-аналитического мероприятия; проведение аудита эффективности использования муниципальных средств. Данные стандарты разработаны НИИ Счетной палаты РФ и рекомендованы Счетной палаты РФ и КСП Челябинской области для утверждения и применения в работе.

Завершая отчет, хочется  поделиться проблемами и  планами на текущий год.
В целях совершенствования форм и методов финансового контроля новым направлением в контрольной деятельности  является использование аудита эффективности, который позволяет контролировать соответствие достигнутых результатов деятельности учреждений планируемым целям  и израсходованным на их достижение бюджетных ассигнований. Наряду с  апробированными формами контроля широко применяется аудит эффективности Счетной палатой РФ, успешно внедряется в повседневную практику Контрольно-счетной палатой Челябинской области и муниципальным органам финансового контроля настоятельно рекомендуется осваивать новую форму контроля. В прошедшем году мы сделали попытку применить  данную методику. Безрезультатно. Поясню суть проблемы. 

Внедрение  программно - целевого принципа планирования и исполнения бюджета – одно из актуальных направлений бюджетной реформы. До 2012 года планирование бюджета осуществлялось на основе бюджетных смет, т. е. планирования по затратам. Бюджетная реформа, направленная на внедрение результативной модели планирования и расходования бюджетных средств  по замыслу идеологов должна привести не только к совершенствованию бюджетного планирования, повышению результативности бюджетных расходов и деятельности учреждений в целом, а так же сокращению неэффективных бюджетных расходов в соответствующей сфере деятельности. С 2012 года  муниципальные бюджетные   учреждения переведены со сметного финансирования на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения  муниципального задания, а соответственно механизм планирования ассигнований ставится в зависимость не от потребности учреждения в тех или иных расходах, а от потребности населения в той или иной муниципальной услуге и соответствующего качества. Все бюджетные ассигнования в соответствии с программно-целевым принципом имеют овеществленную форму, а соответственно при  их утверждении в  обосновании  указываются сведения о непосредственных результатах использования ассигнования в натуральных показателях. В свою очередь, разрабатываемые ГРБС ведомственные программы так же ориентированы на конкретный результат использования ассигнований.  В этом и заключается смысл термина «бюджетирование, ориентированное на результат». Соответственно функцией контрольных органов при проведении аудита эффективности является оценка соответствия достигнутых результатов деятельности учреждений планируемым целям  и израсходованным на их достижение бюджетных ассигнований. 

С чем нам пришлось столкнуться в ходе аудита:

- распорядителями бюджетных средств не оцениваются потребности в оказании муниципальной услуги в натуральном и стоимостном выражении,         т. к. не разработаны и не приняты нормативные акты о которых упоминалось выше;
- финансовым управлением не формируются предельные планируемые объемы бюджетных ассигнований раздельно на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств;

- получатели бюджетных средств не формируют уточненные обоснования планируемых объемов бюджетных ассигнований в разрезе видов по разделам, подразделам, целевым статьям, видам расходов и  КОСГУ,  по каждой услуге отдельно;
- муниципальные задания, равно как и сводные обоснования предварительных объемов бюджетных обязательств сформированы нарушение п. 3 ст. 174.2 БК РФ, а так же постановления главы от 12.08.2011 г. № 746 «Об утв. Методических рекомендаций по расчету нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества»;

- результаты расходования средств, отраженные в муниципальных заданиях зачастую количественно не измеряемые или носят субъективный характер;

- доклады о результатах и основных направлениях деятельности распорядителей бюджетных средств (ДРОНДы) отсутствуют.
Вышеназванные нарушения не позволили нам провести аудит эффективности.

Глава городского округа мной неоднократно информировался о вышеописанных  нарушениях. По его просьбе мной был освещен данный вопрос более подробно  на совещании руководителей администрации. Но, с сожалением вынуждена констатировать, что принципиальных положительных изменений не последовало.
В плане информационного освещения деятельности Контрольно-счетного комитета  на сайте администрации городского округа создан раздел «Финансовый контроль», в котором размещаются  отчеты и заключения по  проведенным контрольным и экспертно-аналитическим  мероприятиям, а так же вынесенные комитетом представления и предписания. Как орган внешнего муниципального финансового контроля, комитет, по сути, выполняет функцию обратной связи между представительным органом и органами исполнительной власти. Поэтому для повышения качества контрольных мероприятий необходимо совершенствовать механизмы взаимодействия как с органами исполнительной власти и организациями, которые являются объектами контроля, так и с Собранием депутатов, средствами массовой информации и гражданами, являющимися основными потребителями результатов данного контроля.   
В общем, в текущем году будет продолжена работа по обеспечению прозрачности  бюджетного процесса и повышению эффективности использования бюджетных ресурсов, повышению эффективности муниципального контроля, предполагающего не только критическое осмысление бюджетных процессов, но и совместную с органами представительной и исполнительной власти выработку мер и механизмов по повышению результативности использования бюджетных средств. Надеюсь, что системное применение финансового аудита и аудита эффективности позволит  повысить качество управления общественными ресурсами.  
Председатель
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