АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о результатах рассмотрения обращений граждан

в администрации МО «Чебаркульский городской округ»

за 2011 год


В работе с обращениями граждан администрации Чебаркульского городского округа руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламентом работы администрации городского округа, утвержденным постановлением главы городского округа от 07.09.2010 г. № 786.

Большое внимание уделяется организации и проведению приема руководителями  администрации граждан по личным вопросам. График приема граждан опубликован на официальном сайте администрации городского округа, в фойе здания администрации размещен информационный стенд о графике приема граждан руководителями администрации.

Обращения граждан, не требующие  вмешательства руководителей администрации городского округа, решаются оперативно специалистом по работе с обращениями граждан, основной задачей которого является организация приема граждан руководством администрации, консультативная и разъяснительная работа с привлечением специалистов  структурных подразделений администрации.


Применена новая форма работы с обращениями граждан – выездная приемная главы в военном городке, специалистами проведена большая разъяснительная работа о порядке передачи жилищного фонда Министерства обороны в муниципальную собственность и о возможности в дальнейшем приватизации жилья, а также о взаимоотношениях с управляющей компанией «Славянка». Эти же вопросы освещались в специальном выпуске газеты «Южноуралец».

 Анализ обращений горожан выявляет наиболее типичные вопросы о жизни города. Это становится темой для публикации на страницах нового информационного журнала «Диалог», распространяемого на предприятиях, в крупных магазинах города и фойе администрации бесплатно.

Оперативная информация об итогах работы с обращениями граждан в структурных подразделениях администрации городского округа ежеквартально заслушивается на аппаратных совещаниях при главе городского округа.

В течение 2011 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 550 человек, в общем количестве обращений рассмотрено 577 вопросов. Личный прием главы городского округа и его заместителей проводился в соответствии с графиком, всего принято 170 человек, 380 обратились письменно. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество обращений в администрацию городского округа снизилось на треть. В течение года руководством администрации,  управлений и коммунальных служб проводились выездные встречи с населением города.  На встречах поднятые злободневные вопросы: дороги, детские площадки, водоснабжение, газификация, наружное освещение, вывоз бытового мусора, автопарковки во дворах – все взяты на контроль. Пожелания жителей города легли в основу плана мероприятий по программе «Добрые дела». В итоге, часть городских дорог отремонтировано, требующие ремонта включены в план ремонта УДС на 2012-2014 г.г., установлены  заглубленные контейнеры в количестве 21 шт. и 43 контейнерные площадки, в городе заметно стало чище, реконструкции подвержено наружное освещение, особенно в отдаленных от центра районах., оборудованы дворовые детские площадки, Сквер Победы обновился большой  красивой детской площадкой.

На контроль поставлено 342 обращения, что составило 62% от общего количества. С выездом на место рассмотрено 15 обращений. На 447 вопросов заявители получили в соответствии с действующим законодательством исчерпывающие разъяснения, 98 вопросов решены положительно.

По категориям заявителей наибольшее количество составляют коллективные обращения (96), затем от пенсионеров (86), рабочих  (38), уменьшилось количество заявлений участников, инвалидов ВОВ и членов их семей,  меньше поступает заявлений от безработных по вопросам трудоустройства.
Наибольшее количество вопросов (263), или 46% от числа поступивших за год, это вопросы коммунального хозяйства города. Горожане обращаются по вопросам благоустройства дворов и города в целом, ремонта дорог и строительства автостоянок, газификации и водоснабжения домов частного сектора, обеспечения безопасности дорожного движения, ремонта жилых домов и инженерных внутридомовых сетей, обслуживания жилых домов управляющими компаниями. Управляющей компанией «Коммунальщик» проведена работа по переходу на учет денежных средств по индивидуальным счетам многоквартирных домов, направление расходование средств по которым определяется решением собрания собственников жилья. По ремонтам жилых домов ведется большая работа по разъяснению участия самих жителей в программе софинансирования проведения капитальных ремонтов многоквартирных домов.
На втором месте по количеству – это обращения по жилищным вопросам (89), или 15%. Треть из них - о предоставлении жилья и улучшении жилищных условий граждан. В городе на учете нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам  социального найма  состоит более 200 человек. В рамках адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 25 семьям  (из домов Колхозная, 75 и Островского, 1) предстоит справить новоселья в начале 2012 года (проведен конкурс на приобретение квартир под отселение, документы на них оформляются). Детям-сиротам предоставлено 3 жилых помещения. Сформирован жилищный фонд коммерческого найма для предоставления остро нуждающимся гражданам жилых помещений, заключено 47 договоров, в том числе с педагогами, врачами. Участниками подпрограммы «Оказание молодым семьям государственной поддержки для улучшения жилищных условий» в текущем году выдано 18 свидетельств. Бюджетникам-участникам подпрограммы «Предоставление работникам бюджетной сферы социальных выплат на приобретение или строительство жилья» выдано 7 свидетельств. Участники подпрограмм жалуются на длительное ожидание получения субсидий. Нуждающимся в улучшении жилищных условий молодым семьям, а также участникам боевых действий предоставлено бесплатно в собственность 11 земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов.  Также путем проведения аукционов  продано 11 земельных участков гражданам под ИЖС.
По инициативе администрации городского округа решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа утвержден Порядок оформления документов о предоставлении земельных участков для эксплуатации существующих объектов индивидуального жилищного фонда поселка Северный, чем разрешилась долголетняя проблема жителей поселка по узаконению жилых домов и земельных участков.
Для повышения качества предоставления муниципальных услуг гражданам в 1 квартале 2012 года планируется открыть Многофункциональный центр, который обеспечит предоставление общественно-значимых услуг в сфере земельно-имущественных отношений в режиме «одного окна» и системы электронного обмена информацией. В настоящее время полным ходом идет подготовка помещения и оборудования центра.
 По вопросам экологии и по воздействию на окружающую среду промышленного производства поступило 10 обращений. Это и выбросы в атмосферу от котельной  ОАО «Чебаркульская фанера», и загрязнение территории городского округа отходами жизнедеятельности поголовья ЗАО «Чебаркульская птица», и размещение вблизи  прибрежной полосы озера Чебаркуль - питьевого источника – строительства автозаправочной станции. К сожалению, проведение экологами внеплановых проверок предприятий по заявлениям горожан ограничивает прокуратура, между тем атмосферные загрязнения  ОАО «Чебаркульская фанера» с осадками попадают в озеро, что негативно отражается на качестве воды. 
Немало опасений высказано горожанами по поводу строительства АЗС на берегу озера – питьевого источника. Земельный участок под строительство АЗС на берегу озера выделен администрацией Чебаркульского муниципального района, проектная документация имеет положительное заключение Госэкспертизы.  В своих обращениях чебаркульцы выразили сомнения в правомерности выдачи разрешительной документации на проектирование и строительство АЗС в прибрежной зоне. По этому вопросу ведется судебное разбирательство.
По обращениям граждан о нарушении транспортировки жидких отходов птицеводства, экологами администрации были составлены административные протоколы, и руководство ЗАО «Чебаркульская птица» подвергалось штрафу за несоблюдение Правил благоустройства территории Чебаркульского городского округа. Кроме того, по обращениям граждан о небывалом  этим летом нашествии мух вопросы о ликвидации этой ситуации неоднократно обсуждались на совещаниях при главе городского округа с приглашением руководителей птицефабрики и специалистов Роспотребнадзора. В итоге принято решение оборудовать надлежащим образом площадки пометохранилищ предприятия и строительство пометоперерабатывающего комплекса.


По вопросам социальной защиты и социального обеспечения в администрацию городского округа обратилось 9% граждан (52 обращения). Из них половина - по оказанию материальной помощи. Все обращения ставятся на контроль и направляются в Управление социальной защиты населения для обследования на месте и оформления необходимых документов. Заявления рассматриваются на социальной комиссии, и, в зависимости от финансирования, оказывается материальная помощь.

По вопросам образования наибольшее количество обращений связано с предоставлением мест в детские дошкольные учреждения. На начало 2011 года  1080  малышей от 1,5 до 5 лет поставлены на учет на предоставление места в детские сады. В  текущем году выделено 590 путевок в ДОУ. Тем не менее, на конец отчетного года своей  очереди дожидаются 1160 детишек. Все возможные методы по рациональному распределению мест в детских садах и уплотнение групп не могут обеспечить охвата всех детей дошкольным образованием. Без финансовой поддержки области на местном уровне эту проблему, к сожалению, не решить.

По вопросам здравоохранения обратилось 20 граждан: это обеспечение льготников лекарственными препаратами, нехватка врачей-специалистов в городской больнице,  качество медицинского обслуживания (в результате внутреннего расследования по жалобе пострадавшего фельдшеру отделения скорой медицинской помощи был объявлен выговор). По обращению сотрудников отделения скорой медицинской помощи о низкой заработной плате была пересмотрена система оплаты труда, за 3 квартал 2011 года работникам отделения увеличены выплаты стимулирующего характера.
В 2011 году поступило немало обращений граждан по поводу взрывов на Чебаркульском военном полигоне. Горожане были обеспокоены последствиями утилизации боеприпасов на полигоне вблизи города в аспекте охраны окружающей среды,  безопасности здоровья, а также целостности жилых домов. О фактах негативного воздействия взрывов администрацией города были направлены письма в военную прокуратуру, управление МЧС, Министру обороны. Общими усилиями утилизация устаревших боеприпасов на Чебаркульском полигоне прекращена.
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