информация
 по проверке МБУ «Пресс-центр» за 2012 год, январь-май 2013г.
Согласно плану работы Контрольно-счетного комитета, утвержденного приказом Контрольно-счётного комитета от 28.12.2012г. №24  проведена проверка результативного, целевого  использования средств местного бюджета, эффективность использования муниципального имущества в муниципальном бюджетном учреждении  МБУ «Пресс-Центр». Проверке представлены учредительные документы, а также документы бухгалтерского учета и отчетности и иные документы, характеризующие финансово – хозяйственную деятельность МБУ «Пресс-Центр ».

Устав Учреждения утвержден постановлением главы  Чебаркульского  городского округа от 28.12.2011г. №1240 

Учреждение является юридическим лицом с момента государственной регистрации (01.07.2011г.), свидетельство серия 74 № 005375434 и находится в статусе муниципального бюджетного учреждения.

Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) 1117420000565.

Учреждение поставлено на налоговый учет МИФНС № 5 по Челябинской области от 01.07.2011г. свидетельство серия 74 № 005375434. ИНН  7420015362. КПП 742001001.
Учредителем  МБУ «Пресс-Центр» является администрация  муниципального образования «Чебаркульский городской округ»,  главным распорядителем бюджетных средств МБУ «Пресс-Центр» является Управление культуры   администрации  муниципального образования «Чебаркульский городской округ»,  обслуживается МБУ «Пресс-Центр» централизованной бухгалтерией Управления культуры Чебаркульского городского округа.  В соответствии с возложенными задачами Учреждение:

- проводит самостоятельные и совместные исследования в сферах общественной, политической и экономической жизни, содержащие общественно значимые сведения  затрагивающие интересы населения.

-  осуществляет создание, подготовку и редактирование информационных, литературно- публицистических и иных материалов для последующей публикации в издаваемых СМИ. Ответственными лицами за осуществление финансово – хозяйственной деятельности в проверяемом периоде являлись:

      -  главный бухгалтер Степанова Нина Васильевна с 01.08.2011г. по 16.09.2012г.

      -  главный бухгалтер Протасова Елена Вячеславовна с 17.09.2012г

      -  директор МБУ «Пресс-Центр» Лихачев Сергей Александрович с 01.08.2011г. по 12.09.2011г постановление от 2 1.06.2011г. № 571

 - директор МБУ «Пресс-Центр» Старикова Мария Андреевна с 13.09.2011 по 01.05.2012г постановление от 13.09.2011г № 825

 - директор МБУ «Пресс-Центр» Рудометова Любовь Владимировна с 03.05.2012г распоряжение от 03.05.2012г. №139-р
1.Проверка соблюдения порядка формирования и исполнения муниципального задания. Проверка обоснованности расчетов финансового обеспечения исполнения муниципального задания.


 В соответствии с решением от 06.12.2011г. №296 «О принятии бюджета…»   на 2012 год и  плановый период 2013 и 2014 годов МБУ «Пресс-Центр» выделены субсидии на выполнение муниципального задания  в размере 770 000руб. 
В соответствии с решением от 11.12.2012г. № 497 «О принятии бюджета…»   на 2013 год и  плановый период 2014 и 2015 годов МБУ «Пресс-Центр» выделены субсидии на выполнение муниципального задания  в размере 770 000руб.  
 В ходе  проведения проверки установлено: 
- планирование субсидии на выполнение муниципального задания на 2012 и полугодие 2013 года производилось на основании утвержденной сметы расходов, что противоречит  п.3 Приказа Минфина России от 28.07.2010 № 81н. 

- в нарушение п. 3 постановления главы Чебаркульского городского округа от 15.07.2011г. № 666. «О порядке формирования и контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) на территории  муниципального образования  «Чебаркульский  городской  округ» (далее - постановление № 666) Управлением культуры администрации не было сформировано и утверждено муниципальное задание на 2012 год и 2013 год.  

  - финансовым управлением доведены лимиты  бюджетных обязательств МБУ «Пресс-Центр» на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 года  в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности в отсутствии муниципального задания, таким образом, субсидии  на выполнение муниципального задания МБУ «Пресс-Центр» утверждены решением о бюджете в нарушение п.1.6  постановления № 666.
Таким образом, утверждение в структуре бюджета на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 года, а так же на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 год субсидии на выполнение муниципального задания, а так же доведение лимитов бюджетных обязательств  в отсутствии утвержденного муниципального задания   необоснованно
 В ходе проверки зафиксирован факт отсутствия соглашения «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг», между  Управлением культуры  администрации Чебаркульского городского округа и МБУ «Пресс-Центр». Проверить обоснованность расчетов финансового обеспечения муниципального задания не представляется возможным, в связи с их отсутствием, что  является  нарушением постановления главы  городского  округа от 12.08.2011г. № 746 «Об утверждении  методических рекомендаций по расчету нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями».

Ежегодный доклад о результатах и основных направлениях своей деятельности (ДРОНД) представлен не был. Необходимо отметить, что ДРОНДы являются основой составления бюджета на плановый  период.

Проведенная проверка показала, что принятые главой городского округа постановления во исполнение Федерального закона № 83-ФЗ систематически не исполняются на всех уровнях бюджетного планирования. Необходимо помнить, что данные постановления главы городского округа являются ключевыми документами по реализации Программы по повышению эффективности бюджетных расходов, в которой  констатируется факт практического применения инструментов бюджетирования, ориентированного на результат в городском округе. Результаты проверки МБУ «Пресс-Центр» этот факт уверенно опровергают.   

  Председатель                                                                                             Е. А. Вагапова
