Пояснительная записка 

к Отчету о работе Контрольно-счетного комитета

Чебаркульского городского округа за 2014 год

Отчет о работе Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа подготовлен в соответствии с ч. 2 ст. 19 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности КСО субъектов РФ и муниципальных образований» и в соответствии с п.п. 9 п. 1 ст. 14 Положения о Контрольно-счетном комитете Чебаркульского городского округа.

В процессе реализации задач, определенных Положением о Контрольно-счетном комитете, контрольно-счетный комитет осуществляет контрольно - ревизионный, экспертно - аналитический информационный и иные виды деятельности, обеспечивает единую систему контроля за исполнением местного бюджета, что предполагает проведение целостного и взаимоувязанного комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольные полномочия распространяются на все муниципальные органы и учреждения в г. Чебаркуле, а также на предприятия и организации вне зависимости от формы собственности, если они получают средства из местного бюджета или используют муниципальное имущество.

В соответствии с Положением о бюджетном процессе Контрольно-счетный комитет является участником бюджетного процесса и обладает бюджетными полномочиями. Контрольно-счетный комитет как постоянно действующий орган муниципального финансового контроля осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль. Комитет проводит проверку формирования и исполнения местного бюджета. По результатам проверок готовит заключение на проект решения о местном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, а также осуществляет внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета за отчетный финансовый год.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о Контрольно-счетном комитете данная система контроля интегрирована в основные составляющие бюджетного процесса и предполагает непрерывный трёхлетний цикл контроля за исполнением бюджета каждого финансового года, реализуемый на трёх последовательных стадиях – стадии предварительного контроля проекта бюджета на очередной финансовый год, стадии оперативного контроля непосредственно в ходе исполнения бюджета текущего финансового года и стадии последующего контроля уже исполненного бюджета за отчетный финансовый год.

В 2014 году Контрольно-счетный комитет одновременно осуществлял контроль местного бюджета на 2015 г. и на плановый период 2016 г. и 2017 г. (на стадии формирования), на 2014 г. (текущее исполнение) и за 2013 г. (исполнение за отчетный финансовый год).

Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, текущего и последующего контроля составляет единую систему контроля за формированием и исполнением местного бюджета. Он дополняется тематическими проверками, экспертно-аналитическими мероприятиями, проводимыми в соответствии с планом по поручениям главы городского округа и Собрания депутатов.

В 2014 году приоритетами в деятельности Контрольно-счетного комитета являлись: обеспечение прозрачности бюджетного процесса и повышение эффективности использования бюджетных ресурсов. В соответствии с возложенными задачами, комитет осуществлял контрольные мероприятия по оценке эффективности использования бюджетных средств, направленных на ЖКХ, образование, реализацию муниципальных программ, полноты учета и обоснованности прогнозирования доходной части местного бюджета в части неналоговых доходов, эффективности бюджетных закупок, результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти по соответствующему направлению. Проведение комплекса контрольно-ревизионных мероприятий по проверке сети бюджетных учреждений позволил оценить степень достижения целей в рамках программно-целевого планирования бюджета.

В 2014 году Контрольно-счетным комитетом было проведено 25 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 13 –контрольных мероприятий и 12–экспертно-аналитических. В том числе по поручению Собрания депутатов в декабре начата проверка.

В ходе проверок были выявлены различные нарушения и недостатки в финансово-бюджетной сфере на сумму 4,8 млн. руб. Наибольшая доля выявленных нарушений приходится на неэффективное использование бюджетных средств - 2,3 млн. руб., нарушения законодательства о размещении заказов 1,8 млн. руб., нарушения в учете и управлении муниципальным имуществом составили 639 тыс. руб. Объем нецелевого использования бюджетных средств составил 54 тыс. руб. и т. д.

По результатам проведенных контрольных мероприятий главе городского округа, главным распорядителям средств местного бюджета, иным участникам бюджетного процесса направлено 10 представлений Контрольно-счетного комитета, большинство из которых до конца отчетного года исполнены. Одна проверка, начатая в декабре 2014 г. переходящая на январь 2015 г.
В результате принятых мер устранено финансовых нарушений на сумму 444,8 тыс. руб., из них восстановлено бюджетных средств 1,1 тыс. руб., предотвращено бюджетных потерь – 135,8 тыс. руб. 
В рамках последующего контроля в начале года была осуществлена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности десяти главных распорядителей бюджетных средств за 2013 год. При проверке соответствия представленной отчетности ГРБС установленным требованиям по объему и полноте заполнения, соответствия отчетных данных данным бюджета и бюджетной росписи, соответствия принятых бюджетных обязательств лимитам бюджетных обязательств, отмечено:

- состав представленной на проверку годовой бюджетной отчётности не соответствует п.11.1. Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ от 28.12.2010г. №191н (далее – Инструкция №191н) – Администрация городского округа, КСК, Управление образования, Собрание депутатов, Управление по физической культуре и спорту.

-  при проверке правильности заполнения форм РСВ-1 ПФР и ф-4ФСС за 2013 год с данными главной книги (ф.0504072) установлено несоответствие остатков на начало и конец 2013года – Администрация городского округа, Управление образования.

- выявлены факты недостоверности бюджетной отчетности ф.0503127, ф.0503162, ф.0503163, ф.0503164, ф.0503169, ф.0503738 в Управлении культуры; ф.0503128 в Собрании депутатов, КСК, Финансовом управлении, УМС; ф.0503738 в Управлении по физической культуре и спорту.

- выявлены факты принятия обязательств, превышающих доведенные по отдельным кодам классификации расходов бюджета лимиты бюджетных обязательств – УСЗН.

При проведении проверочных мероприятий в бюджетных учреждениях и ГРБС одно из исследуемых направлений - соблюдение порядка формирования и исполнения муниципального задания, а также проверка обоснованности расчетов финансового обеспечения исполнения муниципального задания. Так, в соответствии со статьей 69.2 БК РФ, Порядком по формированию и финансовому обеспечению выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями городского округа, утвержденным постановлением администрации городского округа от 22.02.2013 г. № 141 (далее – Порядок № 141)  муниципальное задание формируется для казенных, бюджетных и автономных учреждений, определенных в соответствии с решением органа  местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств, при формировании местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период.


При анализе обоснованности формирования бюджетных ассигнований на выполнение муниципальных заданий комитетом установлены следующие нарушения и недостатки. В нарушение п. 4 Порядка № 141 не все ГРБС разработали и утвердили ведомственный перечень муниципальных услуг и работ. Кроме того, Порядком № 141 предписывается ГРБС разработать и утвердить порядок определения нормативных затрат для определения размера субсидии - финансового обеспечения выполнения муниципального задания (п.12) и определить порядок контроля выполнения муниципальным учреждениями муниципальных заданий ГРБС (п. 17). Ни одним ГРБС в этой части постановление администрации не выполнено. Вышеперечисленные нарушения приводят к необоснованному увеличению стоимости выполняемого муниципального задания. Так, выборочный анализ стоимости единицы муниципальной услуги показал, что стоимость муниципальной услуги по составлению одной сметы (усредненно, не зависимо от стоимости сметы) для нужд УЖКХ в соответствии с муниципальным заданием на 2015 г. составляет более 16 тыс. руб., стоимость муниципальной услуги по одному техническому обследованию зданий и сооружений сотрудниками МБУ «Строительство и инфраструктура» – более 80 тыс. руб., что существенно превышает среднерыночные цены. 

Одним из результатов контроля за формированием и исполнением муниципального задания явилось понимание необходимости усиления обосно​ванности планирования бюджетных ассигнований ГРБС. К сожалению, не первый год мы не находим этого понимания в органах исполнительной власти. 
При осуществлении текущего контроля в истекшем году Контрольно-счетным комитетом проведено 13 контрольных мероприятия. Объем проверенных бюджетных средств составил 218,5 млн. рублей. 

Проведенные проверки на предмет целевого и эффективного использования средств бюджета городского округа, соблюдения требований бюджетного законодательства вывили нарушения отдельных норм Бюджетного Кодексов РФ, Федеральных законов «О контрактной системе в сфере закупок…», «О бухгалтерском учете», нормативных и правовых актов. А именно:

-  53,7 тыс. руб. заключены договора подряда на выполнение работ, являющихся функциональными обязанностями штатного работника;
- 87,3 тыс. руб. выплаты премии и материальной помощи при не утверждении в установленном порядке соответствующего Положения, 153,5 тыс. руб. оплата текущего ремонта автомобиля в период гарантийного срока, 516,2 тыс. руб. не эксплуатируемое неисправное оборудование, 101,4 тыс. руб. оплата возмещения ущерба административного штрафа, пени и т. д.; 
- 195,0 тыс. руб. в несоответствие свидетельству ФНС РФ о внесении записи в ЕГРЮЛ в связи с ликвидацией МУП вложения излишне учтены в учете, 443,7 тыс. руб. расхождения в учете имущества в части начисленной амортизации, 665,7 тыс. руб. заключены договоры без применения Методики определения Н(М)Ц, 276,1 тыс. руб. в нарушение установленного порядка оплачены договоры, не имеющие номера реестровой записи в Сводном реестре муниципальных контрактов,  845,9 тыс. руб. отсутствуют опросные листы определения Н(М)Ц, в отдельных договорах содержатся признаки декомпозиции и т. д.

Так же, в рамках текущего контроля Контрольно-счетный комитет уделяет особое внимание контролю за результативностью и эффективностью использования бюджетных средств, выделяемых на реализацию муниципальных программ. В истекшем году проведено 3 контрольных мероприятия по проверке муниципальной программы «Модернизация объектов инфраструктуры…», «Развитие физической культуры и спорта…» и «Программа развития малого предпринимательства …». Кроме того, в постоянном режиме комитетом осуществляется мониторинг изменений муниципальных программ. Остановлюсь кратко на недостатках, характерных в целом всем проверенным программам. 

Так, цели, задачи, мероприятия и показатели муниципальных программ не всегда увязаны с приоритетами Стратегии развития муниципального образования. Целевые показатели не в полной мере позволяют оценить степень реализации целей и задач. Не при​ведены обоснования возможности достижения количественных значений целевых показателей. По отдельным муниципальным программам отсутствует положительная динамика планируемых результатов при одновременном росте финансового обеспечения. Недоста​точен состав и уровень показателей, в том числе по сравнению с уже достигнутыми уровнями. 

Отсутствие в большинстве муниципальных программ разделов, содержащих информацию о взаимосвязи со смежными муниципальными программами, свидетельствует о преимущественно отраслевом, ведомствен​ном подходе к их формированию. 

В муниципальных программах не дана оценка рисков, в том числе по веро​ятности наступления, их влиянию на результаты реализации муниципальных программ, возможности управления рисками. Отсутствует комплекс мер по минимизации прежде всего наиболее существенных рисков и преодолению их последствий. Отсут​ствует оценка уровня совокупного риска по муниципальным программам. 

Вывод: полноценная система муниципальных программ, позволяющая с помощью комплекса взаимосвя​занных мероприятий и межотраслевого взаимодействия дости​гать поставленные цели и решать намеченные стратегические задачи социально-экономического развития пока не сформи​рована. Переход к программно-целевому бюджетированию на данном этапе в подавляющем большинстве муниципальных программ подменен финан​сированием от достигнутого, и большинство сформированных программ в значительной степени являются набором расходных требований, недостаточно подкрепленных обоснованными целями, задачами, индикативными показателями.
В прошедшем году несколько проведенных комитетом проверок были нацелены на оценку полноты учета и прогнозирования доходной части местного бюджета, эффективного использования муниципального имущества и поиск резервов пополнения доходной части местного бюджета. Первая проверка в УМС администрации показала об отсутствии в нормативном понимании системы учета и контроля за использованием муниципального имущества и поступлением денежных средств, а именно: не сформирован   реестр   муниципальной   собственности в соответствии с действующим Положением о реестре муниципальной собственности; последняя частичная инвентаризация имущества казны проводилась в 2010 году, а полная инвентаризация, в соответствии с Положением о казне, в еще более поздние сроки; системные нарушения в начислении арендной платы в не соответствие договорам аренды; рост задолженности по арендной плате с 01.01.2013 г. по 01.04.2014 г. составил 206 %, при этом пени за несвоевременную оплату по ряду договоров не начислялись; претензионная работа осуществляется бессистемно и безрезультатно. В настоящее время заканчивается проверка в УМС администрации, инициированная Собранием депутатов в ноябре 2014 г.
В условиях ограниченности внутренних финансовых ресурсов нам видится наиболее реальной возможность повышения доходов бюджета, прежде всего за счет улучшения администрирования уже существующих доходов и в заинтересованном, а не формальном контроле за использованием муниципальной собственности. Выявленные нарушения позволяют оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти в этом направлении как крайне неэффективными. 
 В рамках предварительного контроля Контрольно-счетным комитетом проведена экспертиза проекта бюджета на 2015 г. и на период 2016 г. и 2017 г.  
Основные выводы экспертизы:

Существуют риски недостижения планируемых темпов экономического роста, связанные с обеспечением прогнозируемых уровней инвестиционного и потребительского спроса, недостаточности прогнозируемого относительно невысокого роста реальных располагаемых доходов населения и потребительского кредитования для поддержания планируемого уровня потребительского спроса. В свою очередь более низкие темпы экономического развития соответственно негативно отразятся на доходных статьях бюджета.

Прогнозируемая динамика показателей социально-экономического развития не в полной мере обеспечивает достижение ряда целевых индикаторов, представленных в основных документах государственного стратегического планирования, включая целевые экономические индикаторы Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Проект бюджета не позволяет в установленные сроки в полной мере обеспечить реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

С внесением изменений в БК РФ введены понятия внешнего и внутреннего муниципального финансового контроля, разграничены полномочия между орга​нами внешнего и внутреннего муниципаль​ного финансового контроля, уточнены бюджетные полномочия органов местного самоуправ​ления по осуществлению финансового контроля, определены объекты, виды и методы муниципального финансового контроля. Законодательно закреплены положения об осуществлении внутреннего финансового аудита. Одним из полномочий органов внешнего финансового контроля является содействие организации внутреннего финансового контроля в исполнительных органах городского округа.
Несмотря на различия в функциях и статусе, органы внешнего и внутреннего муниципального финансового контроля пред​ставляют единое целое и призваны решать общую задачу — обеспечивать эффективное использование финансовых ресурсов. Поэтому для Контрольно-счетного комитета очень важно, чтобы система внутреннего контроля работала надежно и эффективно. С созданием отдела внутреннего финансового контроля администрации до конца не завершено создание системы внутреннего контроля. С сожалением приходится констатировать, что по настоящее время, в нарушение ст. 160.2-1 БК РФ в муниципальном образовании не разработаны и не утверждены Правила осуществления главными распорядителями средств местного бюджета, главными администраторами доходов местного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита местного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, а соответственно не разработаны ими внутренние стандарты их деятельности. Проведенные проверочные мероприятия позволяют со всей уверенностью констатировать, что на уровне главных распорядителей средств местного бюджета, главных администраторов доходов местного бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета внутренних финансовый контроль и внутренний финансовый аудит не осуществляется, что конечно же отражается на качестве годовой бюджетной отчетности, на качестве формирования расходов бюджета и их исполнении.  
В этой связи хочется сказать, что взаимодействие между КСК и органами исполнительной власти в истекшем году не стало носить более системный характер. Так, по результатам проверочных мероприятий в 2014 году только единожды состоялось заседание Коллегии при главе городского округа по результатам проведенных КСК поверок в I квартале 2014 г. по итогам которого были даны соответствующие поручения руководителям исполнительных органов.  
С введением в действие ФЗ «О контрактной системе…» ведено новое понятие – аудит в сфере закупок и полномочия по проведению аудита возложены на органы внешнего финансового контроля. В этой связи Счетной палатой РФ разработаны, утверждены и во второй половине прошлого года Методические рекомендации по проведению финансового аудита в сфере закупок, которые в дальнейшем будут нами использованы в качестве основы при разработке соответствующего Стандарта деятельности Контрольно-счетного комитета и соответственно будут исполняться.  

 В общем, в текущем году будет продолжена работа по обеспечению прозрачности бюджетного процесса, повышению эффективности как использования бюджетных ресурсов, так и муниципального финансового контроля. 
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