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Об итогах реализации мероприятий муниципальной программы 

«Развитие малого и среднего предпринимательства в Чебаркульском городском округе» на 2015-2017 годы по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства в 2016 году. 

В 2016 году финансовая поддержка предоставлялась за счет средств федерального и городского бюджетов путем предоставления субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).

Из федерального бюджета выделено 1119 тыс. рублей, из городского бюджета 151 тыс. рублей. В общем объеме 1270 тыс. рублей.

Субсидии предоставлены 7 субъектам.
Три получателя субсидий осуществляют деятельность в сфере здравоохранения, 4 – в обрабатывающем производстве.

Сохранено 132 рабочих места, из них 57 в здравоохранении, 75 в обрабатывающем производстве.

Создано 23 новых рабочих места, 1 рабочее место - в здравоохранении и 22 рабочих места - в обрабатывающем производстве.

Приобретено оборудования на 15 млн. рублей.

В здравоохранении - на сумму более 2 млн. рублей. Приобретались приборы функциональной диагностики для мониторирования работы сердца и артериального давления, ультразвуковые приборы, стерилизационное и стоматологическое оборудование.
В обрабатывающем производстве на приобретение оборудования направлено около 13 млн. рублей. Приобретались станки, сварочное оборудование, измельчительно-классификационный комплекс, холодильное оборудование.
Размер субсидии составил от 23,3 тыс. рублей до 400 тыс. рублей. Субсидию на уровне максимально установленного размера (не более 400 тыс. рублей) получили 2 заявителя.
При рассмотрении заявок учитывались следующие критерии: 
1) бюджетная эффективность - соотношение объема налоговых отчислений, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней и в государственные внебюджетные фонды, фактически уплаченных СМСП в 2015 году, и запрашиваемого размера субсидии;
2) социальная эффективность - отношение среднемесячной заработной платы одного работника за 2015 год к величине прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения в Челябинской области на 1 января 2016 года;
3) значимость вида экономической деятельности СМСП для Чебаркульского городского округа;
4) количество полученных субсидий за последние пять лет;
5) сохранение и создание рабочих мест;
6) участие в решении социальных проблем города.

С каждым получателем субсидии заключено соглашение, согласно которому получатели субсидий представили отчет о выполнении условий предоставления субсидий.
