ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 2 квартал 2022 года
Во втором квартале 2022 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратилось 76 человек (за аналогичный период прошлого года - 77). Проведено 16 личных приемов граждан главой городского округа и его заместителями. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 6 обращений (в 2021 году - 8). На контроль исполнения взято 60 обращений. На 52 вопроса заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 9 обращениям - решены положительно. Вопросы по 9 обращениям рассмотрены с выездом на место, по 6 – коллегиально. Жалоб нет. Нарушений сроков рассмотрения обращений не допущено.

Больше половины всех вопросов - сфера коммунального хозяйства – 43 (или 56% от общего количества заявлений), один из вопросов повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, в частности - организация вывоза мусора и дислокация контейнерных площадок.

По жилищным вопросам принято 12 заявлений (или 15%): это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов       ветхо-аварийными и отселение граждан из них.
