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АДМИНИСТРАЦИЯ
ЧЕБАРКУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
Челябинской области

ул. Ленина, 13 «а», город Чебаркуль Челябинской области, 456440 Российская Федерация.
Телефон: (8-35168)  2-39-88, факс: (8-35168)  2-39-88, http://www.chebarcul.ru, e-mail:  admin@chebarcul.ru

ПРОТОКОЛ
заседания антитеррористической комиссии  Чебаркульского городского округа

« 12 » декабря 2018 г.                                                                                                                             № 4

	Председательствовала:
	-       С.А. Виноградова, заместитель главы Чебаркульского городского   
  округа по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии.

	Присутствовали:
	Акулевич Д.Н.; Заневский Ю.С;  Костенко А.В.;   Кошель О.Н.; Куликов С.В.;  Репникова Н.Ю; Старостин С.М.;  Хайбулин А.М;   

	Приглашены:
	- Акулевич Д.Н., заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Чебаркульский».
- Францев А.Н., ВРИО начальника ГИБДД МО МВД РФ «Чебаркульский».
- Никифоров А.Б., заместитель начальника ОУУП МО МВД России «Чебаркульский»
- Репникова Н.Ю., начальник отдела по вопросам миграции МО МВД РФ «Чебаркульский». 



Повестка дня:
1. О мерах по обеспечению безопасности граждан в период проведения новогодних праздников:    
-  в области общественной безопасности; 
-  в области безопасности дорожного движения и транспортной безопасности;
- Акулевич Д.Н., начальник УУП и ПДН МО МВД РФ «Чебаркульский», проинформировал о мерах по обеспечению безопасности граждан в период проведения новогодних праздников:    
В настоящий момент подготавливается приказ ГУ МВД России по Челябинской области на основании которого будет издан приказ Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» Челябинской области «Об организационных мерах по охране правопорядка и обеспечению общественной безопасности в период подготовки и проведения новогодних праздничных мероприятий». Будет утвержден план организационно - практических мероприятий МО по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на период подготовки и проведения новогодних праздничных мероприятий.
В мероприятиях по охране правопорядка и общественной безопасности в целях усиления по мимо сотрудников Межмуниципального отдела МВД России «Чебаркульский» Челябинской области также будут задействованы работники частных охранных организаций включенные в план единой дислокации МО МВД и члены добровольных народных дружин «Патриот».
При проведении праздничных мероприятий с большим количеством участников, предусмотрена работа нарядов ОБ ППСП, ДПС, участковых уполномоченных полиции, инспекторов ПДН и сотрудников других служб в местах  проведения  новогодних представлений.
В целях получения упреждающей информации о лицах, замышляющих противоправные акции, направленные на дестабилизацию обстановки в период подготовки и проведения массовых мероприятий, оперативным подразделением МО МВД «Чебаркульский» будет ориентирован специальный аппарат.
В дни проведения новогодних и праздничных мероприятий будет организовано оперативное перекрытия отдельных мест проведения мероприятий.
В настоящее время проводится работа по осуществлению комплекса оперативно-поисковых и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на недопущение возможных террористических актов в местах массового пребывания граждан, по выявлению лиц, вынашивающих намерения совершить террористические акты и другие тяжкие преступления, спровоцировать групповые  нарушения  общественного порядка.
Провидеться отработка жилого сектора в районе проведения новогодних праздничных мероприятий, в ходе которой осуществится проверка по месту жительства лиц, состоящих на профилактических учётах МО «Чебаркульский» и владельцев огнестрельного оружия.
В целях недопущения незаконного провоза оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, наркотических средств, психотропных веществ и пиротехнический изделий на маршрутах патрулирования ДПС и ППСП обеспечивается досмотр транспортных средств. 
Запланировано проведение комиссионных обследований объектов и мест массового скопления людей при проведении праздничных мероприятий на предмет антитеррористической защищенности и инженерно-технической укреплённости. По результатам проверок, заинтересованным лицам будут направляться представления по устранению выявленных недостатков. 
За 2 часа до начала массовых мероприятий будет  проведено обследование объектов и мест их пребывания по антитеррористической защищенности с использованием технических средств и служебных собак, с последующим взятием этих объектов под охрану.
Личный состав МО МВД РФ «Чебаркульский» к  обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности во время проведения Новогодних праздников и Рождества Христова   готов в полном объеме.
- Францев А.Н., ВРИО начальника ГИБДД МО МВД РФ «Чебаркульский» проинформировал о мерах по обеспечению безопасности дорожного движения и транспортной безопасности в период проведения новогодних праздников.
В соответствии  с  требованиями Управления Государственной Инспекции Безопасности Дорожного Движения Челябинской области, в период подготовки и проведения новогодних праздников, разработан усиленный график работы отделения ГИБДД МО МВД России «Чебаркульский», из числа наиболее подготовленных сотрудников составлен график ответственных по обеспечению  безопасности дорожного движения на территории  Чебаркульского городского округа  и Чебаркульского муниципального района, из числа незадействованных сотрудников сформирован резерв на случай осложнения обстановки с безопасностью дорожного движения, проведен дополнительный инструктаж с дорожными и  подрядными  организациями осуществляющие работы по содержанию и эксплуатации уличной дорожной сети.
Организована проверка технического состояния автотранспорта (автобусов, маршрутных такси), выделяемого для перевозок  детей, проведение инструктажей водительского состава о соблюдении правил дорожного движения и повышенном внимании на маршрутах движения. В период подготовки и проведения Новогодних праздников запланированы мероприятия  по  обеспечению  безопасности  дорожного  движения  в  местах проведения массовых  мероприятий.
В целях недопущения незаконного провоза оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, наркотических средств, психотропных веществ и пиротехнический изделий на маршрутах патрулирования ДПС и ППСП обеспечивается досмотр транспортных средств.
Личный состав ГИБДД МО МВД РФ «Чебаркульский» по обеспечению  безопасности дорожного движения во время проведения Новогодних праздников и Рождества Христова готов в полном объеме.
В целях обеспечения и повышения уровня по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности  и безопасности дорожного движения во время проведения Новогодних праздников, комиссия
РЕШИЛА:    
1. Предоставленную информацию Акулевичем Д.Н., начальником УУП и ПДН МО МВД РФ «Чебаркульский» и Францевым А.Н., ВРИО начальника ГИБДД МО МВД РФ «Чебаркульский» принять к сведению.
2. Рекомендовать руководству МО МВД России «Чебаркульский» (Иванков Э.А.) продолжить работу по проведению оперативно-поисковых и оперативно-профилактических мероприятий, по охране общественного порядка и общественной безопасности, по недопущению возможных террористических актов в местах массового пребывания граждан в период подготовки и проведения новогодних праздничных мероприятий.

2.  Анализ оперативной обстановки за 2018 год по профилактике преступлений и административных правонарушений иностранными гражданами на территории Чебаркульского городского округа.
- Репникова Н.Ю., начальник отдела по вопросам миграции МО МВД РФ «Чебаркульский» проинформировала об оперативной обстановки за 2018 год по профилактике преступлений и административных правонарушений иностранными гражданами на территории Чебаркульского городского округа.
За 11 месяцев 2018 года на территории г. Чебаркуля и Чебаркульского района зарегистрировано иностранных граждан - 2250, из них первичный въезд -1142, продлили сроки пребывания 1108 иностранных граждан, в том числе:
- по патенту -978
- по трудовому договору-52
По заявленным целям въезда: работа-1728, частная-378, учеба-60, туризм-60, крммерческая-10, деловая-13, др.-1.
Трудовая деятельность граждан стран -участников  Евразийского экономического союза.
25 мая 2014 года в Астане Республика Беларусь, Республика Казахстан и Российская Федерация подписали Договор о создании Евразийского экономического союза (вступил в силу 2 января 2015 года, далее по тексту - Договор о ЕвразЭС). В дальнейшем к Договору о ЕвразЭС  присоединились также Киргизия и Армения. С тех пор поступает большое количество вопросов об особенностях осуществления  трудовой  деятельности  в  России иностранными гражданами государств-членов Союза.
Таким образом, трудовым мигрантами из Армении, Киргизии, Белоруссии и Казахстана в целях трудоустройства на территории РФ патент не требуется.
За 11 месяцев 2017г. поставлено на миграционный учет: Армения- 131,Кыргызстан-53, Беларусь-З,Казахстан-245 иностранных граждан.
Со стороны работодателя - юридическое или физическое лицо, которое привлекает к работе иностранных граждан, обязано уведомить ГУ МВД России по Челябинской области:
- о заключении трудового договора (гражданско-правового) при найме иностранного гражданина
- о	расторжении	трудового договора	(гражданско-правового) при увольнении иностранного гражданина с работы.
Выявлено 24 нарушения осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами. По ст.18.1О КоАП РФ «Осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации без разрешения на работу либо патента, если такие разрешение либо патент требуются в соответствии с федеральным законом, либо осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности  в Российской Федерации по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу  или  патенте, если разрешение на работу или патент содержит сведения о профессии (специальности, должности, виде трудовой деятельности), либо осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории  которого  данному иностранному гражданину выданы разрешение на работу, патент или разрешено временное проживание» -10, ст.18.15 КоАП « Привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства при отсутствии у этих иностранного гражданина или лица без гражданства разрешения на работу либо патента, если такие разрешение либо патент требуются в соответствии с федеральным законом, либо привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства по профессии (специальности,  должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу или патенте, если разрешение на работу или патент содержит сведения о профессии (специальности, должности, виде трудовой деятельности), либо привлечение иностранного гражданина или лица без гражданства к трудовой деятельности вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории которого данному иностранному гражданину или лицу без гражданства выданы разрешение на работу, патент или разрешено временное проживание» -14.
Преступлений или конфликтов на межнациональной, расовой и религиозной почве не допущено.
Фактов пропаганды национальной, расовой и религиозной розни, проявления национального или религиозного экстремизма не выявлено.
На социально политическую обстановку и обстановку в сфере противодействия терроризму миграционные процессы не влияют (не прогнозируется).
В целях обеспечения мер по профилактике преступлений и административных правонарушений иностранными гражданами округа, по противодействию незаконной миграции, незаконному проживанию и осуществлению трудовой деятельности иностранными гражданами и лицами без гражданства в целях раннего выявления и обеспечения противодействия проявлениям экстремизма, комиссия
РЕШИЛА:    
1. Предоставленную информацию Репниковой Н.Ю., начальником отдела по вопросам миграции МО МВД РФ «Чебаркульский», принять к сведению.
2. Рекомендовать руководству МО МВД России «Чебаркульский» (Иванков Э.А.) продолжить работу по проведению оперативно-поисковых и оперативно-профилактических мероприятий по противодействию незаконной миграции, незаконному проживанию и осуществлению трудовой деятельности иностранными гражданами и лицами без гражданства в целях раннего выявления и обеспечения противодействия проявлениям экстремизма.

3.О состоянии и мерах по совершенствованию работы по оказанию адресного профилактического воздействия на категории лиц, подверженных  идеологии  терроризма за 2018 год.
Никифоров А.Б., заместитель начальника ОУУП МО МВД России «Чебаркульский» проинформировал о состоянии и мерах по совершенствованию работы по оказанию адресного профилактического воздействия на категории лиц, подверженных идеологии терроризма.
Профилактическая деятельность сотрудников полиции МО МВД России «Чебаркульский» строится в соответствии с требованиями приказов МВД России от 17.01.2006 года № 19 и от 31.12.2012 года № 1166.
Проводимая профилактическая работа участкового уполномоченного полиции, включает в себя общую и индивидуальную профилактику на закрепленном административном участке. Общая профилактическая работа участкового уполномоченного полиции состоит из деятельности по выявлению причин и условий, способствующих совершению преступлений и иных правонарушений, их устранению в пределах своей компетенции. Индивидуальная профилактическая работа участкового уполномоченного полиции - это работа с лицами, поставленными на профилактический учет (за совершенные ранее правонарушения и преступления), в целях недопущения совершения ими преступлений и иных правонарушений в дальнейшем. Как правило, это проведение индивидуальных профилактических бесед с подучетным элементом, а также с привлечением специалистов других ведомств участвующих в профилактике.
Участковые уполномоченные полиции МО МВД России «Чебаркульский» принимают (в соответствии с федеральным законом) меры, направленные на профилактику и пресечение экстремистской деятельности общественных объединений, религиозных организаций и граждан, расположенных и проживающих на территории обслуживания. Также сотрудники полиции участвуют в мероприятиях по противодействию терроризму и в обеспечении защиты потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания граждан, проводят экспертную оценку состояния антитеррористической защищенности и безопасности объектов. 
За 2018 год  преступлений экстремистской и террористической направленности не зарегистрировано. 
Для принятия мер по пресечению нарушений законодательства осуществляется постоянное взаимодействие с представителями органов местного самоуправления, прокуратурой, ФСБ и Росгвардией по вопросам обмена информацией. В случае поступления информации, разработан алгоритм действий направленный на пресечение возможных правонарушений.
На территорииЧебаркульского городского округа лиц, нуждающихся в адресном профилактическом воздействии в сфере подверженных идеологии терроризма:
Освободившихся из мест лишения свободы за совершение преступлений террористической направленности – нет.
Отбывающих наказание за совершение преступлений террористической направленности в учреждениях ФСИН России, находящихся на территорииЧебаркульского городского округа – нет.
Бывших (амнистированных) участников бандподполья – нет.
Родственников членов бандподполья (уничтоженных, действующих, осужденных) – нет.
Состоявших на учете в органах МВД России по подозрению в совершении преступлений экстремистского характера – нет.
Получивших религиозное образование за рубежом – нет.
Мигрантов – нет.
Заслушав информацию Никифорова А.Б., заместителя начальника ОУУП МО МВД России «Чебаркульский» о состоянии и мерах по совершенствованию работы по оказанию адресного профилактического воздействия на категории лиц, подверженных идеологии терроризма, антитеррористическая комиссия
РЕШИЛА:
1. Предоставленную информацию Никифорова А.Б., заместителя начальника ОУУП МО МВД России «Чебаркульский» принять к сведению.
2. Рекомендовать руководству МО МВД России «Чебаркульский» продолжить работу по укреплению безопасности и антитеррористической защищенности граждан и объектов, и профилактического воздействия на категорию лиц подверженных идеологии терроризма.

4.  Обсуждение плана работы заседаний антитеррористической комиссии Чебаркульского городского округа на 2019  год.
- Состав антитеррористической комиссии, принимающих участие в заседаниях и принятии решений.
В ходе коллегиального обсуждения предварительно предоставленного проекта «Плана работы антитеррористической комиссии (АТК) Чебаркульского городского округа на 2019 год» в Чебаркульском городском округе на 2019 год», предложений не поступило. 
В ходе коллегиального обсуждения и голосования присутствующими членами антитеррористической комиссии,   предоставленный проект «Плана работы антитеррористической комиссии (АТК) Чебаркульского городского округа на 2019 год» в Чебаркульском городском округе принять к утверждение единогласно.
С целью повышения эффективности работы антитеррористической комиссии в Чебаркульском городском округе, комиссия
РЕШИЛА:
1. Членам антитеррористической комиссии направить дополнительные вопросы для обсуждения и включения в план работы антитеррористической комиссии (АТК) Чебаркульского городского округа на 2019, сроком до 15.01.2019 года.
2.   При отсутствии дополнительных вопросов  с учетом  представленных документов,  утвердить «Плана работы антитеррористической комиссии (АТК) Чебаркульского городского округа на 2019 год».


Заместитель главы по социальным вопросам
Чебаркульского городского округа                                                                               С.А. Виноградова



Секретарь антитеррористической комиссии                                                                    А.М. Хайбулин
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