
ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка эффективности использования средств местного бюджета, направленных на возведение «Ледового (снежного) городка» 
на территории Чебаркульского городского округа в 2016 году»

          Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО, Комитет) в соответствии п.1 раздела 1 плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2017 год, утвержденного приказом председателя КСК ЧГО от 23.12.2016 г. №75 (с изменениями) проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования средств местного бюджета, направленных на возведение «Ледового (снежного) городка» на территории Чебаркульского городского округа в 2016 году». 
Объект контрольного мероприятия: Управление ЖКХ администрации ЧГО.
Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с «20» января по «31» января 2017 года.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:


Согласно служебной записке начальника УЖКХ на имя Главы Чебаркульского городского округа исх. №1755 от 25.10.2016 г. для организации «Ледового (снежного) городка» и его иллюминации к празднованию Нового 2017 года необходимо дополнительное финансирование в размере 900,0 тыс. рублей. 


На эти цели, по согласованию с Заместителем Губернатора – руководителем Аппарата Губернатора и Правительства Челябинской области, направлена экономия, образовавшаяся от торгов при осуществлении закупок для реализации мероприятий «Реальные дела», в сумме 524,0 тыс. рублей, которую ранее планировалось направить на ремонт асфальтобетонных и грунтовых дорог, но в связи с сезонностью работ освоить данные средств в 2016 году не представлялось возможным.

Распоряжением администрации от 08.11.2016 г. №451-р УЖКХ произведены изменения бюджетных ассигнований:

-уменьшены бюджетные ассигнования в сумме 524,0 тыс. рублей по муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения и создание безопасных условий передвижения пешеходов в МО «Чебаркульский городской округ» на 2014-2016 годы;
-увеличены бюджетные ассигнования в сумме 524,0 тыс. рублей по муниципальной программе «Благоустройство территории Чебаркульского городского округа» на 2016 год.  


Недостающая сумма в размере 400,0 тыс. рублей для организации «Ледового (снежного) городка» и его иллюминации была предусмотрена в рамках муниципальной программы «Исполнение мероприятий по наказам избирателей Чебаркульского городского округа на 2016 год» с учетом изменений согласно постановлению администрации ЧГО от 28.11.2016 г. № 962.

Устройство «Ледового (снежного) городка»

Документация об аукционе в электронной форме на выполнение работ по устройству снежного городка в г.Чебаркуле   в части информационной карты и проекта контракта утверждена начальником УЖКХ -21.11.2016 г.

Начальная (максимальная) цена контракта 824 000,00 тыс.руб. по устройству «Ледового (снежного) городка» в г.Чебаркуле, определенна локальным ресурсным сметным расчетом, что изначально повлекло удорожание организации «Ледового (снежного) городка» на 26 188,00 рублей за счет применения повышающего зимнего коэффициента 3,9%, который не применялся при разработке сметного расчета на аналогичные работы в 2014 и 2015 годах.

Вся смета сформирована без разбивки по объектам «Ледового (снежного) городка», что не позволяет определить стоимость каждого объекта (единицы закупки), и состоит в основном из работ в несопоставимых с техническим заданием единицах (машино-часах, человеко-часах, м3 воды, м3 снега). Разработчиком сметы является МБУ «Строительство и инфраструктура», замечаний к объемам, указанным в смете у УЖКХ не возникло.  

Также следует отметить включение в сметный расчет:

- позиции уборка снега со строительных площадок и дорог бульдозерами с перемещением на расстояние до 20 м, в завышенном объеме 2 000 м3, вывоз которого не предусмотрен. Данный вид работ предполагает очистку площади Ленина перед началом работ, что могло повлечь дублирование вида работ, их и двойную их оплату, так как данный вид работ подлежит выполнению и оплате в рамках зимнего содержания тротуаров и площадей центральных улиц города. 

В сметах на аналогичные виды работ в 2014 и 2015 годах данный вид работ не предусматривался;
-полив фигур из шланга поливомоечной машины 1м3 выливаемой воды при отсутствии в сметном расчете самой машины.

Из письменных пояснений УЖКХ от 27.01.2017 г. исх.№129 следует:

-расхождение в расценке п.11 (первоначальной сметы №27) при пересчете сметы в соответствии с дополнительным соглашением обусловлено добавления в нее расценки новых позиций работ, которые ранее не были предусмотрены сметой №27;

-коэффициент зимнего удорожания был включен в сметный расчет на устройство снежного городско в 2016 году по указанию начальника технического отдела УЖКХ при его разработке;

-большой объем снега по позиции сметного расчета «Уборка снега со строительных площадок и дорог бульдозера с перемещением на расстояние до 20 м в количестве 2000 м3 обусловлено, что кроме очистки снега с площади Ленина в данную позицию включены объемы очистки снега на озере при выпиловке льда, что документально не подтверждено и могла быть предусмотрено в сметном расчете в машино-часах.

Пояснения УЖКХ по составлению сметного расчета ставят под сомнения целесообразность определения НМЦК проектно-сметным методов.

Из пяти основных методов расчета и обоснования НМЦК метод анализа рынка является приоритетным, остальные методы могут применяться только в строго ограниченных Законом № 44-ФЗ случаях, к которым устройство «Ледового (снежного) городка не относится.
По итогам проведения электронного аукциона, протокол №201-Э/16 (0369300008416000376) от 06.12.2016 г. с победителем ИП Плешковой Г.И. УЖКХ заключен контракт на выполнение работ по устройству снежного городка в г. Чебаркуль от 19.12.2016 г. №103/16 на сумму 564 662,66 руб., в т.ч. НДС 18% -86 134,98 рублей. Снижение от НМЦК составило 259 337,34 руб. или 31,47% (далее Контракт)
Виды работ согласно данного Контракта: выполнение работ по устройству снежного городка в г.Чебаркуле согласно Техническому заданию (Приложение №1 к настоящему Контракту) и локальной сметой №27 (приложение №2 к настоящему Контракту №103/16).

Место выполнения работ: Чебаркульский городской округ, площадь им.Ленина.
Цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения Контракта.

Срок выполнения работ: с момента заключения Контракта по 25.12.2016 г.

Срок действия Контракта с момента заключения по «31» декабря 2016 г., что не обеспечивает выполнений условий по поддержанию функционирования всех элементов «Ледового (снежного) городка» до 15 января 2017 года согласно Техническому заданию.
При проверке исполнения Контракта отмечено изменение существенных условий Контракта исходя из потребности на сумму 21 997,34 рубля (дополнительное соглашение №1 от 22.12.2016 г. к контракту от 19.12.2016 г.), без изменения Технического задания.  В несоответствии документации об электронном аукционе и условиям контракта дополнительные работы фактически выполнялись по другим адресам и по определенным позициям сметного расчета увеличены более чем 10%.

Изменения существенных условий контракта согласно дополнительному соглашению №1 от 22.12.2016 г. к контракту от 19.12.2016 г. №103/16, имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.4 ст.7.32 КоАП РФ. Для принятия соответствующего решения материалы проверки направлены в ГКУ Челябинской области.
Одними из условий выполнения работ согласно Техническому заданию (приложение №1 к контракту №103/16 от 19.12.2016 г.) на выполнение работ по устройству «Ледового (снежного) городка» в г.Чебаркуле в 2016 году являются:

1.Разработка и утверждение плана производства работ. 

Соблюдение данного условия документально не подтверждено.

2. Качественное выполнение работ в объеме, предусмотренном в контракте и сдача результата выполнения работ Заказчику в установленный срок. Сроки выполнения работ: с момента заключения контракта по 25.12.2016 г.

Согласно представленным на проверку документам в установленный срок работы выполнены не были. 

Согласно п.3.3 Контракта комиссионным обследованием выполнения условий контракта №103/16 от 19.12.2016 г. по устройству «Ледового (снежного) городка» в г. Чебаркуле, расположенного на площади им. Ленина акт от 27.12.2016 г. установлено:

1) Выполнены работы по:

-установке и ограждению ледяными блоками по периметру новогодней елки;

-установке малой ледяная горка;

-установке ледяной фигуры «Чаша-котлован»;

-установке ледяной фигуры «Лабиринт»;

-установке художественной ледяной фигуры «2017»;

-установке художественной ледяной фигуры «Трон»;

2) Не выполнены работы по:

-установке большой и средней ледяной горки;

-установке художественных ледяных фигур: «Дед Мороз», «Снегурочка», «Петух»;

-установке ограждения с входными группами снежного городка.


Выводы комиссии о продлении ИП Плешковой Г.И. срока выполнения работ до 29.12.2016 г. без определения имущественных санкций, предусмотренных Контрактом, противоречит требованиям   действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок и не обеспечивает эффективное расходование бюджетных средств, при осуществлении закупок для муниципальных нужд.

Требования, предъявляемые к качеству и безопасности выполнения работ, в соответствии с требованиями, установленными правовыми актами (техническими требованиями, стандартами, техническими условиями, иными нормами и правилами и т.п.).

Требования к применяемым материалам (природный, искусственный лед, его прозрачность и т.п.) Техническим заданием не установлен, также не установлен материал   ограждения (забора) вдоль «Ледового (снежного) городка» по ул.Ленина.


До начала производства работ Подрядчик обязан согласовать с представителями Заказчика места установки и габаритные размеры новогодней елки, ледяных горок и художественных ледяных фигур. Также Подрядчик обязан согласовать с представителями Заказчика эскизные изображения ледяных горок и художественных ледяных фигур. На проверку представлены копии согласованных УЖКХ эскизов и расположение фигур «Ледового (снежного) городка».

Размещение «Ледового (снежного) городка» на площади им.Ленина в 2016 году с Комитетом по архитектуре и градостроительству администрации ЧГО было согласно начальником УЖКХ в устной форме с выходом на объект. Рекомендацией о согласовании размещения «Ледового (снежного) городка» с Управлением культуры администрации ЧГО УЖКХ не воспользовалось.

На основании решения Собрания  депутатов ЧГО от 10.01.2017г. №267/199, приказа председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 11.01.2017 № 3 12 января 2017 года проведено комиссионное обследование  (с выборочными замерами) объемов выполненных подрядных работ по устройству «Ледового (снежного) городка»  расположенного по адресу: город Чебаркуль, площадь имени Ленина на предмет их  соответствия  Техническому заданию приложение № 1 к контракту № 103/16 от 19.12.2016 г., (далее – Техническое задание), по результатам которого составлен акт с приложением фотоотчета.

Объекты «Ледового (снежного) городка 2016 года можно разделить на 3 вида: художественные ледяные фигуры, ледяные фигуры и ледяные горки.

По результатам комиссионного обследования, комиссия пришла к выводу, что «Ледовый (снежный) городок», расположенный по адресу: город Чебаркуль, площадь имени Ленина:

- по количеству объектов соответствует Техническому заданию;

-частично не соответствует размерам, которые установлены Техническим заданием;

- частично не соответствует требованиям безопасности;

-не обеспечено непрерывное функционирование всех элементов «Ледового (снежного) городка» - ограждения (забора) до 15 января 2017. 

 Техническим заданием установлены лишь размеры длины, высоты, ширины, протяженности наледи для ледяных горок.   Требования к ширине проступей, высоте подступенек, высоте и ширине поручней, высоте бортов, наличие перил отсутствуют, в Техническом задании. 
При сравнении фактически выполненных работ по устройству «Ледового (снежного) городка» по данным фотоотчета с данными представленных, согласованных эскизов установлено, что выполненные фигуры «Трон», «Петух», «Дед Мороз», «Снегурочка», ограждение городка с входными группами не соответствует согласованным эскизам.
Проведение Заказчиком экспертизы выполненных работ, на соответствие условиям Контракта, подтверждено Актом приемки товаров (работ, услуг) от 27.12.2016 г. Замечания к выполнению работ нет. Работы принимались до момента их фактического выполнения, без учета требований, установленных Техническим заданием, без учета адресности дополнительных работ, без оценки художественной привлекательности ледяных фигур, их соответствие согласованным эскизам.  Акт составлен в несопоставимых с Техническим заданием единицах (в человеко-часах, машино-часах, м3 снега и т.д.), что не позволяет оценить художественную привлекательность выполненных работ, что свидетельствует о формальном подходе комиссии УЖКХ при проведении экспертизы. 
Оплата произведена в полном объеме:

-в сумме 524 000,0 рублей по муниципальной программе «Благоустройство территории Чебаркульского городского округа» на 2016 год (заявка на оплату расходов от 30.12.2016 г. №925);

-в сумме 62 660,60 рублей   в рамках муниципальной программы «Исполнение мероприятий по наказам избирателей Чебаркульского городского округа на 2016 год» с учетом изменений согласно постановлению администрации ЧГО от 28.11.2016 г. №962 (заявка на оплату расходов от 30.12.2016 г. №928).


Монтаж иллюминации «Ледового (снежного) городка» в г.Чебаркуле,

 расположенного на пл. Ленина
По результатам запроса котировок, протокол №30-ЗК (0369300008416000386) от 07.12.2016 г. с победителем ООО «ЧебаркульГорСервис» УЖКХ заключен контракт на монтаж иллюминации снежного городка в г. Чебаркуле от 16.12.2016 г. №102/16 на сумму 80 000,00 руб.

Начальная (максимальная) цена контракта 100 000,00 тыс.руб. на монтаж иллюминации снежного городка в г. Чебаркуле, определенна проектно-сметным методом.

Согласно контракту:

Вид выполняемых работ: монтаж иллюминации снежного городка в г.Чебаркуле, в соответствии с техническим заданием (приложением №1 к настоящему контракту), локальной сметой №43 (приложение №2 к настоящему контракту).
Место выполнение работ: Чебаркульский городской округ, г.Чебаркуль, площадь им.Ленина.

Срок выполнения работ: с момента заключения Контракта и до 25.12.2016 г. 

В несоответствие п.1.5. Контракта от 16.12.20116 г. №102/16 и документах о запросе котировки в представленных на проверку документах: 

-счете №26 от 16.12.2016 г.;

-счете-фактуре от 26.12.2016 г. №061;

-Справке о стоимости выполненных работ №9 от 26.12.2016 г. ф.КС-3;

-Акте о приемке выполненных работ ф.КС-№2

 срок выполнения работ вместо 25.12.2016 г. указан 26.12.2016 г.  
Согласно п.4.1. вышеуказанного Контракта оплата выполненных работ производится до 15- го числа месяца, следующего за отчетным (месяц, в котором были выполнены работы).     На момент проверки оплата выполненных и принятых работ УЖКХ не произведена, что может повлечь просрочку исполнения обязательств со стороны Заказчика и предъявление имущественных санкций со стороны Подрядчика.

Проведение экспертизы выполненных работ, на соответствие условиям Контракта, подтверждено Актом приемки товаров (работ, услуг). Отсутствие в акте даты, и приемка отдельных работ в несопоставимых с техническим заданиям единиц: машино-часах, свидетельствует о формальном подходе комиссии УЖКХ при проведении экспертизы своими силами. 

Рекомендации:
        1. В целях эффективного расходования бюджетных средств рекомендуем   пересмотреть метод определения НМЦК.
        2. Устанавливать техническое задание и соответствующие требования к предмету договора при заключении прямых договоров. 

3.Для выполнения аналогичных работ в 2017 году в части обеспечения безопасности следует руководствоваться ГОСТ Р 56987-2016 «Безопасность устройств для развлечений ГОРКИ ЗИМНИЕ». Требования безопасности при эксплуатации вступает в действие с 01.03.2017 года.

4. До начала выполнения аналогичных работ в 2017 году для оценки художественной привлекательности эскизов художественных фигур «Ледового (снежного) городка» целесообразно привлечь Управление культуры администрации ЧГО и провести соответствующий конкурс.

5. Для проверки результатов аналогичных работ в 2017 году, на их соответствие условиям Контракта с учетом художественной привлекательности объектов, целесообразно привлекать Комитет архитектуры и градостроительства администрации ЧГО и Управление культуры администрации ЧГО. 

6. Обеспечить надлежащую приемку поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг, результатов отдельного этапа исполнения контракта) при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) и соответствующую экспертизу.

7. Разработать и представить в КСК мероприятия по устранению выявленных замечаний.

8.Учесть выявленные замечания в дальнейшей работе.

Председатель 
Контрольно-счетного комитета                                                                    Л.Н.Бушуева           
13.02.2017 г.
1

