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ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «Медицинские кадры на территории «Чебаркульского городского округа» в отношении Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа
Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО) в соответствии с пунктом 8 раздела I Плана работы Контрольно-счетного комитета на 2017 год проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «Медицинские кадры на территории «Чебаркульского городского округа» в отношении Управления муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа (далее по тексту – УМС , Управление).  
По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 27.10.2017г., который подписан руководителем УМС администрации ЧГО без разногласий.
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено расходование бюджетных средств в сумме 2 041,6 тыс. рублей. Проверяемый период: 2016 г., 9 месяцев 2017 г.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
Муниципальная программа «Медицинские кадры на территории Чебаркульского городского округа» на 2016 год утверждена постановлением администрации ЧГО от 19.11.2015г. №1189 без предварительного заключения КСК ЧГО финансово-экономической экспертизы ее проекта. Постановлением администрации ЧГО от 16.09.2016г. №787 данная программа утверждена в новой редакции с учетом всех изменений. Общий объем финансирования программы составил 2 948,3 тыс. руб. Изменились задачи, целевые индикаторы и показатели программы. Ответственным исполнителем данной программы является администрация ЧГО, соисполнителями – УМС и ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль».

Задачами программы являются:

-социальная поддержка медицинских работников (установление социальных выплат молодым специалистам, предоставление жилья на условиях коммерческого найма);

-повышение укомплектованности учреждения врачебными кадрами;

-привлечение молодых специалистов.

Одним из основных мероприятий программы является проведение капитального ремонта нежилого помещения по адресу: г. Чебаркуль, ул. Мира 17(бывшее помещение отделения профилактических осмотров ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль») под жилые помещения (4 квартиры). Соисполнителем данного мероприятия определено УМС. Объем финансирования 2 798,3 тыс. руб.
Согласно первоначального варианта программы, распределение квартир вновь трудоустроенным врачам-специалистам предполагалось путем заключения договоров найма служебного помещения. Из устных пояснений УМС условия коммерческого найма в большей мере обеспечивают сохранение права муниципальной собственности.
Проведение реконструкции нежилого помещения под жилые помещения планировалось осуществлять на основании проектно-сметной документации предоставленной УМС ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль», так же была предоставлена пояснительная записка «Реконструкция нежилых помещений бывшего отделения профосмотра» и технические условия от ООО «Коммунальщик» на реконструкцию системы отопления, системы ХВС и водоотведения, сетей электроснабжения.

В 2016 году УМС заключено 13 муниципальных контрактов (договоров) на общую сумму 2 041 625,95 руб., из них 4 с использованием конкурентных способов определения поставщиков в соответствии с положениями ФЗ от 05.04.2013г. №44-ФЗ и 9 без применения конкурентных способов, путем заключения прямых договоров. Общая сумма документально подтвержденных и оплаченных расходов составила 2 041 625,95 руб. В ходе проверки были проанализированы все 13 муниципальных контрактов (договоров). Анализ показал:

1) Нарушение требований части 2 статьи 37 закона о контрактной системе в части заключения контрактов со снижением НМЦК более чем на 25%, без соблюдения антидемпинговых мер.

При этом действия заказчика нарушают часть 4 статьи 96 закона о контрактной системе и содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.32 КОАП РФ.

2) В нарушение Градостроительного кодекса РФ УМС размещен муниципальный заказ на реконструкцию помещения ранее даты выдачи разрешения на его реконструкцию.

3) В нарушение части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе Заказчиком не проводилась внутренняя экспертиза на соответствие результатов условиям контрактов.

4) Отсутствие дальнейшей работы со стороны УМС по взысканию неустойки за просрочку исполненных обязательств по решению суда.

5) В нарушение пункта 1 статьи 432 ГК РФ Заказчиком не согласовано выполнение части работ по реконструкции с рабочими проектами.
6) В нарушение пункта 3 постановления Правительства РФ от 28.11.2013 г. №1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» отчет об исполнении контрактов УМС не размещен. Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 7.30 КОАП РФ.

7) Неэффективное расходование бюджетных средств в части оплаты не выполненных работ.

8) Нарушение норм бухгалтерского учета, установленных инструкцией №162 от 06.12.2010г. 
         Завершение реконструкции нежилых помещений в жилые по адресу: г. Чебаркуль, ул. Мира, 9 д.17 подтверждено следующими представленными УМС документами:
- актами на соответствие выполненных работ проектно-сметной документации и техническим условиям (акт от 17.01.2017г.);
- разрешением на ввод объекта в эксплуатацию от 23.01.2017г.,выданное администрацией ЧГО;

- постановлением администрации ЧГО от 27.01.2017г. №39 «О присвоении адресов нежилым помещениям, образуемым при реконструкции нежилого помещения по улице Мира, 17 в городе Чебаркуль»;

 - выписками из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости в количестве 5 штук от 06.06.2017г.;
 - уведомлениями о переводе нежилых помещений в жилые помещения, выданные Администрацией ЧГО (протокол межведомственной комиссии №4 от 13.06.2017г.);

 - выписками из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объекты недвижимости в количестве 4 шт. от 27.06.2017г. по жилым помещениям и 1шт. от 27.06.2017г. по нежилому помещению, расположенным по ул. Мира, 17;

   - постановлением администрации ЧГО от 18.07.2017г. №517 «О включении жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности ЧГО, в жилищный фонд коммерческого использования».

   Порядок предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда ЧГО по договорам коммерческого использования регламентирован Положением, утвержденным постановлением администрации ЧГО от 13.05.2011г. № 436.
      В проверяемом периоде, согласно Протоколу заседания жилищной комиссии администрации ЧГО №14 от 07.07.2017г., приняты положительные решения по предоставлению помещения коммерческого фонда, расположенное по адресу ул. Мира, д.17, кв.46  и  по адресу ул. Мира, д.17, кв.47.

      Постановлением администрации ЧГО от 18.07.2017г. №518 «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда коммерческого использования» жилые помещения предоставлены врачу-анестезиологу-реаниматологу и стоматологу-хирургу.
     В ходе проверки изучены основания для принятия правого акта о предоставлении жилого помещения стоматологу-хирургу и установлено следующее:

  - жилищной комиссией администрации не учтены факты нуждаемости в жилом помещении в соответствии с действующим законодательством при наличии у заявителя 1/3 общей долевой собственности (46,1 кв. м 2-х комнатной квартиры);

  - предоставление жилого помещения сверх установленной нормы;

  - отсутствие заявления на имя главы ЧГО;

  - пакет документов содержит только ходатайство руководителя организации, с которой заявитель состоит в трудовых отношениях;
  - в протоколе заседания жилищной комиссии отсутствуют сведения о площадях помещений коммерческого фонда, предоставляемым по договорам коммерческого найма. Из выше изложенного следует, что у жилищной комиссии не было оснований для предоставления жилого помещения коммерческого найма. На момент проверки договор не заключен.

      При проверке оснований для принятия правового акта о предоставлении жилого помещения врачу анестезиологу-реаниматологу установлено следующее:

 - отсутствует заявление на имя главы ЧГО;

 - сведения о площадях помещений коммерческого фонда;
- отсутствие документов, удостоверяющих личность членов семьи.

Так же данный врач является участником государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

      Порядок предоставления жилых помещений для данной категории граждан в ЧГО не установлен. Договор коммерческого найма заключен с врачом-реаниматологом 18.07.2017г. № 104.

       При проверке представленных УМС документов КСК отмечено принятие жилищной комиссией администрации ЧГО решений по служебным жилым помещениям, расположенным в поселке Каширина. На момент проверки в ЧГО отсутствует нормативный правовой документ, регулирующий данные правовые отношения. 

     В ходе проверки установлено фактическое неиспользование реконструированного помещения по назначению в связи с неоднократными авариями в системе канализации. Аварийная ситуация документально зафиксирована только актом УЖКХ от 07.09.2017г.

   12 октября 2017 года проведено комиссионное обследование жилых помещений (квартир). 
    На момент проверки сумма ущерба, нанесенная аварией канализации, собственником имущества не определена.
    Установить сумму фактических расходов бюджета за 2016 год и 9 месяцев 2017 года на содержание квартир по ул. Мира 17 не представилось возможным ввиду отсутствия договорных отношений между УМС и УК.

    Письмом УМС администрации ЧГО от 01.12.2017г. исх. № 2713 предоставлены мероприятия по устранению выявленных нарушениий.

Председатель КСК ЧГО                                                                                Л.Н. Бушуева
06.12.2017г.
