	
	
	


ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в МАУ «Физкультура и спорт» на ремонт спортзала и мягкой кровли по адресу г. Чебаркуль, ул. Шоссейная 9/2» (Областная программа «Реальные дела»)
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа (далее – КСК ЧГО, Комитет) на 2017 год.
Объект контрольного мероприятия: 

Муниципальное автономное учреждение «Физкультура и спорт» - далее МАУ «Физкультура и спорт» (акт от 12.07.2017г.).
Цель контрольного мероприятия: Проверить целевое и эффективное использование бюджетных средств, направленных на ремонт спортзала и мягкой кровли по адресу г. Чебаркуль, ул. Шоссейная 9/2 (Областная программа «Реальные дела»).
Проверяемый период: 2016 год
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено бюджетных средств, израсходованных на ремонт спортзала и мягкой кровли по адресу г.Чебаркуль, ул.Шоссейная 9/2 в сумме 650 400 рубля.

Результаты контрольного мероприятия оформлены актом, который подписан исполняющим обязанности директора МАУ «Физкультура и спорт» без разногласий.
В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 
Учреждение является некоммерческой организацией, созданной в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 03.11.2006 г.  №174-ФЗ «Об автономных учреждениях»,  Федеральным законом от 08.05.2010 г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и Постановлением главы Чебаркульского городского округа от 17.03.2015 г. №280 «Об изменении типа муниципального учреждения «Физкультура и спорт».

Учредителем Учреждения является МО «Чебаркульский городской округ».

Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет администрация Чебаркульского городского округа.

От имени администрации Чебаркульского городского округа функции и полномочия Учредителя осуществляют:

-в части реализации прав Собственника муниципального имущества – Управление муниципальной собственности администрации ЧГО;

- в части формирования и финансового обеспечения муниципального задания, контроля его выполнения, назначения директора Учреждения, осуществления финансово-хозяйственной деятельности, целевого использования субсидий на выполнение муниципального задания – Управление по физической культуре и спорту администрации ЧГО, в ведении которого находится Учреждение и на которое возложено регулирование деятельности в сфере физической культуры и спорта.

Учреждение является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, может от своего имени приобретать имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Организационно-правовая форма Учреждения: муниципальное автономное учреждение.

Юридический адрес и местонахождение Учреждения: 

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Ленина,5. ОГРН 1027401142548, ИНН 7420005149, КПП 741501001.

Фактические адреса учреждения:

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Ленина, 5а.

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Ленина, 3.

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Мира, д.34/1.

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Колхозная, д.54 Б.

-456440, Челябинская область, г.Чебаркуль, ул.Шоссейная, 9.


Бухгалтерское обслуживание осуществляется Централизованной бухгалтерией Управления по физической культуре и спорту администрации ЧГО по договору от 09.06.2011 г. №54.

МАУ «Физкультура и Спорт» осуществляет деятельность, в соответствии с Уставом, утвержденным постановлением главы Чебаркульского городского округа от 31.03.2015 г. № 379,  в целях развития спортивно-массового и физкультурно-оздоровительного движения, а также пропаганды  здорового образа жизни, физической культуры и спорта среди различных возрастных групп жителей Чебаркульского городского округа, детей, учащихся образовательных учреждений.


Учреждение является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом на праве оперативного управления, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Учреждение имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, печати, штампы, бланки со своим наименованием, лицевой счет в Финансовом управлении администрации Чебаркульского городского округа или  территориальном органе Федерального казначейства. 


При осуществлении закупочной деятельности Учреждение руководствуется Федеральным законом от 18.07.2011 г. №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и Положением о закупках товаров, работ, услуг МАУ «Физкультура и спорт».

Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов по распоряжению Правительства Челябинской области от 27.06.2016 г. №345-рп Чебаркульскому городскому округу  составила 13 110 000,00 рублей. Муниципальным образованием Чебаркульский городской округ в Перечень конкретных дел с учетом электоральной эффективности по состоянию на 27.06.2016 г. включено двенадцать мероприятий.   Предоставленная  дотация   распределена решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 29.06.2016 г. №158, в т.ч. МП «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Чебаркульский городской округ» на 2016 г.,  подпрограмма «Обеспечение содержания спортивных сооружений для занятий физической культурой, спортом и отдыха населения города Чебаркуля и организация, проведение спортивно-массовых мероприятий и соревнований» на ремонт спортзала и мягкой кровли по адресу Шоссейная,9/2 МАУ в «Физкультура и спорт» в размере 650 400,00 руб.

Адресность и суммы в разрезе мероприятий в рамках областной программы «Реальные дела» по состоянию на 05.08.2016 г. указаны в пояснительной записке к проекту вышеуказанного решения. 

Уведомлением о бюджетных ассигнованиях №1500 от 30.06.2016 г. на 2 квартал 2016 г. на вышеуказанные цели Управлению по физической культуре и спорту администрации ЧГО увеличены бюджетные ассигнования  в размере 650 400,00 руб.

Фактическая потребность в денежных средствах для проведения ремонтных работ, согласно представленной МАУ «Физкультура и спорт» заявке, на предоставление субсидии на иные цели от 01.07.2016 г. составила 688 695,00 руб.

Согласование крупной сделки на проведение ремонтных работ спортзала и мягкой кровли по ул.Шоссейная,9 по начальной цене 688 695,00 руб. подтверждено протоколом наблюдательного совета МАУ «Физкультура и спорт» от 04.06.2016 г. №2-КС.

Финансирование МАУ «Физкультура и спорт» осуществлялось через Управление по физической культуре и спорту администрации ЧГО в виде целевой субсидии на иные цели.

Согласно Соглашению №21 от 16.08.2016 г. между Управлением по физической культуре и спорту администрации ЧГО и МАУ «Физкультура и спорт» на ремонт спортзала и мягкой кровли по адресу ул.Шоссейная,9  учреждению предоставлена целевая субсидия в размере 650 400,00 руб.  

Адресность места выполнения ремонтных работ, указанная в данном соглашении и Протоколе наблюдательного совета МАУ «Физкультура и спорт»  № 2-КС от 04.07.2016 г. не соответствует адресности, предусмотренной  решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 29.06.2016 г. №158,  МП «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Чебаркульский городской округ» на 2016 г.

В соответствии с графиком срок перечисления субсидии до 30 сентября 2016 г.

В рамках вышеуказанного финансирования, по итогам проведения электронного аукциона, протокол №1 от 29.07.2016 г. (№31603865823-1) с единственным участником ООО «Эксперт» МАУ «Физкультура и спорт»  заключен  договор на выполнение ремонтных работ спортзала и мягкой кровли по адресу ул.Шоссейная,9/2 на сумму 688 695,00 руб., в т. ч. 650 400,00 руб. – средства целевой субсидии, 38 295,00руб. средства от приносящей доход деятельности.

НМЦК определена сметным методом.

В связи с тем, что торги признаны не состоявшимися экономии от торгов в рамках данного заказа от начальной максимальной  цены контракта не было.

Согласно п.1.2. договора  Подрядчик обязуется своим иждивением по заданию Заказчика выполнить ремонтные работы спортзала и мягкой кровли по адресу ул.Шоссейная,9/2, в соответствии с условиями договора, дефектной ведомостью, локальной сметой (Приложение 1-3 к настоящему договору, являющееся его неотъемлемой частью).

Срок выполнения работ с момента подписания договора по 11.09.2016 г.

Согласно п.5.1., п.5.2., п.5.3. договора работы на объекте должны быть выполнены Подрядчиком и сданы Заказчику и представителю специализированной организации, оказывающей услуги по строительному контролю, в срок, указанный в п.1.3. настоящего договора. 

При установке гарантийного срока нормальной эксплуатации объекта в течение 3 лет, отмечено разночтение срока в аукционной документации. Так, в общих сведениях гарантийный срок указан 5 лет (п.5), а в проекте договора 3 (п.8.2).

При завершении работ Подрядчик письменно уведомляет Заказчика о выполнении работ, а так же передает Заказчику предусмотренный договором результат, акт сдачи-приемки работ (формы КС-2 и КС-3), счет-фактуру установленного образца.

Работа считается выполненной после проведения приемки выполненных работ и подписания сторонами выполненных работ.

В акте приема-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов основных средств от 05.09.2016 г. №1, подписанном комиссией и утвержденном директором МАУ «Физкультура и спорт», замечания отсутствуют.

Работы приняты согласно счета №7 от 05.09.2016 г., счета-фактуре №00000007 от 05.09.2016 г.,  акта о приемке выполненных работ ф. №КС-2  от 05.09.2016 г. №1, справки о стоимости выполненных работ ф. № КС-3 от 05.09.2016 г. №1 и оплачены Учреждением в полном объеме, в т.ч. : платежным поручением от 19.09.2016 г. №27963 в сумме 650 400,00 руб.  за счет средств дотации в рамках областной программы «Реальные дела», платежным поручением № 27323 от 13.09.2016 г. в сумме 38 295,00 руб. за счет средств от приносящей доход деятельности.

В стоимость работ по настоящему договору услуги по строительному (техническому) надзору не входят.

Без проведения конкурентных процедур Учреждением с МБУ «Строительство и инфраструктура»  заключен договор от 10.08.2016 г. №23  на оказание услуг, предусмотренных постановлением Главы Чебаркульского городского округа от 05.03.2011 г. №205 «Перечень платных услуг, предоставляемых бюджетным учреждением «Строительство и инфраструктура» на сумму 12 485,42 рубля.  

Согласно п.1.1. договора Исполнитель обязуется оказать услуги по разработке проектно-сметной документации, проверке проектно-сметной документации и  техническому надзору за ремонтными работами.

Место оказания услуг договором не установлено.

Сроки выполнения работ с момента подписания Договора по 16.09.2016 г.

Хотя оплата по данному договору осуществлена за счет средств от приносящей доход деятельности следует отметить, что в п.3.1. договора  не правильно указана стоимость работ на ремонт 755 776,00 руб. вместо 688 695,00 руб., что повлекло неправильное определение стоимости услуг по настоящему договору.

Целевой характер расходования бюджетных средств в ходе проверки подтвержден: 

 -наличием на балансе Учреждения здания расположенного по адрес ул. Шоссейная,9/2 согласно оборотно-сальдовой ведомости по счету 101 «Основные средства - недвижимое имущество учреждения» закрепленного за ним собственником на праве оперативного управления (приказ УМС от 16.01.2012 г. №3/1 «О передаче нежилых помещений в оперативное управление МУ «Физкультура и спорт»);

-свидетельством о государственной регистрации права от 16.03.2012 г.

Так же, в ходе проверки установлено, что согласно договору о безвозмездном пользовании от 27.12.2012 г. МАУ «Физкультура и спорт» предоставило МУ ДОД «ДЮСШ» в безвозмездное бессрочное пользование нежилые помещения,  для осуществления МУ ДОД «ДЮСШ» уставной деятельности – проведение учебно-тренировочных занятий и соревнований по видам спорта, определенное Уставом Ссудополучателя, в т. ч.:

- нежилое здание –детско-юношеской спортивной школы, расположенное по адресу: г.Чебаркуль, ул.Шоссейная,9, общей площадью 425 кв.м.;

-нежилое здание –физкультурно-оздоровительного комплекса, расположенного по адресу: г.Чебаркуль, ул. Шоссейная, 9/2, общей площадью 629,4 кв. м.;

-нежилое здание –лыжная база, расположенное по адресу: г.Чебаркуль, ул.Шоссейная,9/1, общей площадью 267,5 кв. м.

Следовательно, МАУ «Физкультура и спорт» за счет целевой субсидии  производился текущий ремонт спортзала и мягкой кровли здания,  переданного  в бессрочное безвозмездное пользование МУ ДОД «ДЮСШС».

Согласно п.4.1. договора о безвозмездном пользовании от 27.12.2012 г. оплата коммунальных расходов, услуг по содержанию имущества производится Ссудодателем.   Расходы МАУ «Физкультура и спорт», связанные с выполнением этой обязанности, по мнению КСК ЧГО экономически не обоснованы. 

МУ ДОД «ДЮСШ» является самостоятельным юридическим лицом,  подведомственным, как и МАУ «Физкультура и спорт»,  Управлению по физической культуре и спорту» администрации ЧГО.  Использует, полученное в безвозмездное пользование от МАУ «Физкультура и спорт», имущество для осуществления Уставной деятельности, финансируется ГАБС в форме  предоставления  субсидии на выполнение муниципального задания.

Обоснование 
 вывода:


По общему правилу, Ссудополучатель вместе с правом безвозмездного пользования имуществом приобретает обязанности по его содержанию и поддержанию в исправном состоянии, проведению текущих и капитальных видов ремонта за счет собственных средств после получения на то письменного согласия ссудодателя. Оплата коммунальных и иных обязательных платежей является обязанностью Ссудополучателя, на основании отдельно заключенных договоров, в соответствии с действующим законодательством. 
           В соответствии со ст. 695 ГК РФ бремя содержания вещи, полученной в безвозмездное пользование, несет ссудополучатель, поэтому вполне обоснованным будет решение учредителя о невыделении бюджетному (автономному) учреждению в составе субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания средств на содержание имущества, передаваемого в безвозмездное пользование. Такая позиция КСК ЧГО, и  в части предоставления целевой субсидий на ремонты недвижимого имущества, передаваемого в безвозмездное пользование.
По результатам контрольного мероприятия в адрес МАУ «Физкультура и спорт», исполняющему обязанности Председателя Собрания депутатов Чебаркульского городского округа и Главе Чебаркульского городского округа направлены отчеты.
Председатель КСК ЧГО                                        Л.Н.Бушуева

17.08 17 г. 
