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ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «Медицинские кадры на территории «Чебаркульского городского округа» в отношении  администрации Чебаркульского городского округа
Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО) в соответствии с пунктом 8 раздела I Плана работы Контрольно-счетного комитета на 2017 год проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств по муниципальной программе «Медицинские кадры на территории «Чебаркульского городского округа» в отношении Администрации Чебаркульского городского округа (далее по тексту – Администрация ЧГО).  
По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 31.10.2017г., который подписан руководителем  Администрации ЧГО без разногласий.
В соответствии с программой контрольного мероприятия проверено расходование бюджетных средств в сумме 150,0 тыс. рублей.
 Проверяемый период: 2016 г., 9 месяцев 2017 г.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
 Муниципальная программа «Медицинские кадры на территории Чебаркульского городского округа» на 2016 год утверждена постановлением администрации ЧГО от 19.11.2015г. №1189 без предварительного заключения КСК ЧГО финансово-экономической экспертизы ее проекта.

 В несоответствие с полномочиями, согласно Паспорту, ответственным исполнителем данной программы является УМС администрация ЧГО, соисполнителями – МБЛПУ «Чебаркульская городская больница» (далее МБЛПУ «ЧГБ».

Цели программы: создание благоприятных условий в целях привлечения и закрепления медицинских работников в учреждении здравоохранения МБЛПУ «ЧГБ».
Задачами программы являются:

-социальная поддержка медицинских работников (установление социальных выплат молодым специалистам, предоставление жилья на условиях коммерческого найма);

-повышение укомплектованности учреждения врачебными кадрами;

-привлечение молодых специалистов;
-повышение престижности профессии медицинского работника.

Сроки реализации муниципальной программы – 2016г.

  В связи с переподчиненностью и соответствующим переименованием МБЛПУ «ЧГБ» в ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль», также приведением объема финансирования в соответствие решению Собрания депутатов ЧГО №138 от 02.08.2016г. «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 23.12.2015г. №42 «О бюджете Чебаркульского городского округа на 2016 год» постановлением администрации ЧГО от 16.09.2016г. №787 Программа изложена в новой редакции. Ответственным исполнителем данной программы является Администрация Чебаркульского городского округа, соисполнители программы – УМС администрации ЧГО; ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль».
В рамках муниципальной программы «Медицинские кадры на территории Чебаркульского городского округа» по подпрограмме «Создание благоприятных условий в целях привлечения и закрепления медицинских работников для работы в учреждениях здравоохранения ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль» на 2016 год предусмотрено 2 мероприятия, в т.ч. «Предоставление единовременных социальных выплат (подъемных) молодым специалистам», ответственным исполнителем которого являлась Администрация ЧГО.
В рамках мероприятия предполагалось предоставление единовременных социальных выплат (подъемных) молодым специалистам, трудоустроенным в ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль» в размере 150,0 тыс.руб. на 1 специалиста.
В 2016 году Администрацией ЧГО фактически произведена 1 социальная выплата молодому специалисту в размере 150,0 тыс. руб., в т.ч. НДФЛ 19,5 тыс. руб.

Изучив представленные документы, являющиеся основанием для выплаты, КСК ЧГО сделаны выводы, что у комиссии по предоставлению социальной выплаты молодому специалисту ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль» не было достаточных оснований для ее предоставления, а именно:

- из представленных документов нельзя сделать вывод, что молодой специалист впервые трудоустроена в ГБУЗ «Областная больница г. Чебаркуль» на врачебную должность в течение 3-х лет после окончания учебного заведения по основному месту работы как того требует п.2 Положения №788 «О социальных выплатах молодым специалистам ГБУЗ «Областная больница г.Чебаркуль» Чебаркульского городского округа» от 30.11.2016г., утвержденное постановлением администрации ЧГО №971;
- молодому специалисту установлена надбавка в размере 15% за стаж;

- копия трудовой книжки в ходе проверки не представлена;

- после окончания ГБОУВПО «Челябинская государственная медицинская академия» прошло более 3-х лет.

В ходе проверки молодым специалистом был произведен возврат предоставленной единовременной социальной выплаты в размере 130 500,00 руб. Сумма НДФЛ в размере 19 500,00 руб. будет восстановлена в текущем финансовом периоде.
По данным ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России в вузе по состоянию на 15.01 2016г. из города Чебаркуля и Чебаркульского района обучается 50 студентов, которые фактически являются кадровым резервом. Однако, работа с этой категорией студентов проводится без системно. 

По данным представленным Управлением образования администрации ЧГО по состоянию на текущий момент 11 студентов обучаются по целевому направлению администрации ЧГО в ЧелГМУ. Управление образования администрации ЧГО осуществляет мониторинг поступления, подготовки и возвращения специалистов, а также дальнейшего трудоустройства. Поэтому появилось предложение включить в муниципальную программу «Медицинские кадры на территории Чебаркульского городского округа» Управление образования администрации ЧГО как соисполнителя программы.
Показатель эффективности реализации данной муниципальной программы за 2016 год составил 0,65, что свидетельствует о неудовлетворительной эффективности реализации программы. Исходя из анализа ожидаемых результатов реализации программы в 2017 году по состоянию на 01.10.2017г. видно, что нынешние темпы не позволят в целом достичь установленных показателей.

Во исполнение представления от 07.11.2017г. исх. № 239 администрацией Чебаркульского городского округа представлены мероприятия по устранению выявленных нарушений.    

Председатель КСК ЧГО                                                                                Л.Н. Бушуева
27.12.2017г.
