Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования муниципального имущества в МУП «Теплоком» за 2014-2015 гг.»
  
Контрольно-счетным комитетом Чебаркульского городского округа (далее КСК ЧГО, Комитет) в соответствии с п.2.4 раздела 2 Плана работы Контрольно-счетного комитета ЧГО на 2016 год, утвержденного приказом председателя Комитета от 26.01.2016 г. №1, проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования муниципального имущества в МУП «Теплоком» за 2014-2015гг.»
  
 Объект контрольного мероприятия:
  Управление муниципальной собственности администрации ЧГО; встречная проверка   проведена в МУП «Теплоком».
   
Срок проведения контрольного мероприятия:

  с 3 октября по 17 октября 2016 года.
  В ходе контрольного мероприятия установлено:
В соответствии со ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления от имени муниципального образования самостоятельно владеют, пользуются и распоряжаются муниципальным имуществом в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.


Органы местного самоуправления вправе передавать муниципальное имущество во временное или в постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти Российской Федерации (органам государственной власти субъекта Российской Федерации) и органам местного самоуправления иных муниципальных образований, отчуждать, совершать иные сделки в соответствии с федеральными законами.

Муниципальные образования могут создавать муниципальные предприятия и учреждения, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. Функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных предприятий и учреждений осуществляют уполномоченные органы местного самоуправления.

Органы местного самоуправления, осуществляющие функции и полномочия учредителя, определяют цели, условия и порядок деятельности муниципальных предприятий и учреждений, утверждают их уставы, назначают на должность и освобождают от должности руководителей данных предприятий и учреждений, заслушивают отчеты об их деятельности в порядке, предусмотренном уставом муниципального образования.

Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа является отраслевым органом, осуществляющим  права собственника по владению, использованию и распоряжению муниципальным имуществом в пределах предоставленных ему полномочий и осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, утвержденным распоряжением Главы города 09.12.2011 г. № 1177 (далее УМС).

Порядок создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Чебаркульского городского округа регламентирован  Положением, утвержденным решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 07.06.2011 г. №212 (далее Положение №212). 

Согласно Положению №212 Муниципальное унитарное предприятие «Теплоком», далее МУП «Теплоком» создано на основании постановления Администрации Чебаркульского городского округа от 20.07.2015г. №806. Учредителем  предприятия, осуществляющим полномочия собственника, от имени городского округа выступает УМС. 

           Согласно Сведениям о юридическом лице из ЕГРЮЛ МУП «Теплоком»: 

-зарегистрирован в ЕГРЮЛ 28.07.2015 г. под №1157456009810 Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №17 по Челябинской области;

-присвоен ИНН 7415091329; КПП 741501001;

-поставлен на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №23 по Челябинской области 28.07.2015 г.;

-зарегистрирован в территориальном органе Пенсионного фонда РФ 30.07.2015 г. под №084050054608;

-зарегистрирован в исполнительном органе Фонда социального страхования РФ 29.07.2015 г. под №740701369974071.

Предприятие осуществляет деятельность, в соответствии с Уставом, в целях обеспечения потребности населения и организаций Чебаркульского городского округа услугами теплоснабжения и получения прибыли для обеспечения развития предприятия. Основными видами деятельности Предприятия согласно Уставу МУП «Теплоком» являются:

1) передача пара и горячей воды (тепловой энергии);

2) распределение пара и горячей воды (тепловой энергии);

3) деятельность по обеспечению работоспособности котельных;

4) деятельность по обеспечению работоспособности тепловых сетей;

5) производство пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными;

6) забор, очистка и распределение воды.

Не в соответствие Уставу МУП «Теплоком» согласно выписке из ЕГРЮЛ

по состоянию на 28.07.2016 г. МУП «Теплоком» зарегистрировало 8 видов деятельности, в т.ч.:

· основной вид деятельности

1) передача пара и горячей воды (тепловой энергии);

· дополнительные виды деятельности

2)  производство пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными;

3)  распределение пара и горячей воды (тепловой энергии);

4)  обеспечение работоспособности котельных;

5)  обеспечение работоспособности тепловых сетей;

6)  забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд;

7)  распределение воды для питьевых и промышленных нужд;

8)  строительство жилых и нежилых зданий;

9)  производство прочих строительно-монтажных работ;

10) управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе;

11) управление эксплуатацией нежилого фонда за вознаграждение или на договорной основе;

по состоянию на 04.10.2016 г. МУП «Теплоком» зарегистрированы дополнительные виды деятельности, требующие лицензирования и участия в СРО, в т.ч.:


12) строительство автомобильных дорог и автомагистралей;

13) строительство железных дорог и метро;

14) строительство мостов и тоннелей;

15) строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения;

16) строительство коммунальных объектов для обеспечения электроэнергией и телекоммуникациями;

17) строительство международных линий электропередачи и связи;

18) строительство местных линий электропередачи и связи;

19)  строительство электростанций;

20) строительство водных сооружений;

21) производство электромонтажных работ.

22) производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха.

На момент проверки документы, позволяющие осуществлять перечисленные виды деятельности в МУП «Теплоком» отсутствуют.

          Устав предприятия утвержден приказом УМС  от 20.07.2015 г. №119. Изменения в Устав, в связи с увеличением видов деятельности, утверждены приказом УМС от 22.09.2016 г.  №235 «О внесении дополнений в Устав муниципального унитарного предприятия «Теплоком». Дополнительные виды деятельности не соответствуют целям, указанным в п.2.1. Устава – улучшение обеспечения потребности населения и организаций Чебаркульского городского округа услугами теплоснабжения.  Даже с учетом представленных изменений в Устав виды деятельности, предусмотренные Уставом, не соответствуют видам зарегистрированным и указанным в ЕГРЮЛ. Согласно п.п. 6 п.3.2. Устава Предприятие обязано осуществлять только те виды деятельности, которые установлены его Уставом.

        В п.1.1. Устава МУП «Теплоком», а также в преамбуле приказа УМС от 22.09.2016 г. № 235  ссылка на  Положение, утвержденное решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 01.03.2011 г. №162, утратившее силу.

В соответствии со ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.20 Федерального закона « О государственных и муниципальных предприятиях» от 14.11.2002 г. №161-ФЗ собственник имущества унитарного предприятия назначает на должность руководителя унитарного предприятия, заключает с ним, изменяет и прекращает трудовой договор в соответствии с трудовым законодательством и иными содержащими нормы трудового права нормативными правовыми актами.

Порядок назначения на должность и освобождения от нее руководителей МУП, утвержден решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 03.05.2012 г. №378 «Об утверждении Положения о порядке назначения на должность и освобождения от нее руководителей МУП» (далее Положение №378).  Согласно пункту 3.1. данного Положения №378 назначение на должность осуществляется распоряжением Главы городского округа на основании личного заявления Руководителя.

На проверку представлены копии:

-распоряжения администрации ЧГО от 21.07.2015 г. №272-р «О назначении директора муниципального унитарного предприятия «Теплоком» с 20.07.2015 г.;

-личное заявление о назначении на должность от 20.07.2015 г.;

-приказ УМС от 21.07.2015 г. №121 «О заключении трудового договора с директором МУП «Теплоком» с 01.09.2015 г. по 31.08.2016 г., с испытательным сроком на три месяца;

-трудовой договор №83 от 20.07.2015 г. заключенный УМС с директором МУП «Теплоком» ;
-распоряжение администрации ЧГО от 17.09.2015 г. №363-р «О персональной надбавке за сложность, напряженность, эффективность  и продолжительность непрерывной работы директора МУП «Теплоком;

-дополнительное соглашение №1-2015  от 17.09.2015 г. к трудовому договору  от 20.07.2015 г. №83.;

-приказ УМС от 27.10.2015 г. №166 «О заключении дополнительного соглашения к трудовому договору от 20.07.2015 г. №83 с директором муниципального унитарного предприятия «Теплоком» об увеличении с 01.10.2015 г. должностного оклада;

-дополнительное соглашение №2-2015 г. от 27.10.2015 г.  к трудовому договору от 20.07.2015 г. №83 

В представленных документах: распоряжении администрации ЧГО от 21.07.2015 г. №272-р «О назначении директора муниципального унитарного предприятия «Теплоком»; приказе УМС от 21.07.2015 г. №121 «О заключении трудового договора с директором МУП «Теплоком».; распоряжении администрации ЧГО от 17.09.2015 г. №363-р «О персональной надбавке за сложность, напряженность, эффективность  и продолжительность непрерывной работы директора МУП «Теплоком»; дополнительном соглашении №1-2015  от 17.09.2015 г. к трудовому договору  от 20.07.2015 г. №83 с в преамбуле основания указан нормативный документ Положение «О порядке назначения на должность и освобождения от нее руководителей унитарных предприятий», утвержденное решением Собрания депутатов ЧГО от 03.06.2003 г. №296  утратившее силу. 

Согласно п.4.4.Устава МУП «Теплоком» Руководитель Предприятия не вправе быть учредителем (участником) юридического лица, занимать должности и заниматься другой оплачиваемой деятельностью в государственных органах, органах местного самоуправления, коммерческих и некоммерческих организациях, кроме преподавательской, научной и иной творческой деятельности, быть единоличным исполнительным органом или членом коллегиального исполнительного органа коммерческой организации, за исключением случаев, если участие в органах коммерческой организации входит в должностные обязанности данного руководителя, а также принимать участие в забастовках.

На момент утверждения на должность директора МУП «Теплоком» распоряжением администрации ЧГО от 21.07.2015 г. №272-р с 20.07.2015 г. Он же являлся директором ООО «Теплоснаб», что подтверждено записями в трудовой книжке (с 23.08.2013 г. по 31.08.2015 г.). Согласно п.3.4 Положения о порядке назначения на должность и освобождения от нее руководителей №378 Договор вступает в силу с момента подписания его сторонами, если иное не предусмотрено договором.  Предоставленным  УМС Трудовым  договором  с директором МУП «Теплоком» от 20.07.2015 г. №83 пунктом 10.1. и 10.2. предусмотрено, что договор вступает в силу с 01.09.2015 г. и действует по 31.08.2016 г. Руководитель приступает к работе 01.09.2015 г., что ставит под сомнения правомочность действий директора МУП «Теплокома» по  осуществлению  без доверенности действий, отнесенных к полномочиям руководителя от имени Предприятия в период с 20.07.2015 г. по 31.08.2015 г., в т.ч.:

-представление Предприятия в отношении с государственными органами, юридическими и физическими лицами (подтверждено датами регистрации МУП «Теплоком» в ИФНС, ПФР, ФСС согласно  выписке из ЕГРЮЛ);

-заключение договоров, распоряжение имуществом и средствами Предприятия (подтверждено договором на техническое обслуживание от 31.08.2015 г. №2/15 между МУП «Теплоком» и ООО «Теплоснаб», что также является нарушением ст.22 «О государственных и муниципальных предприятиях» от 14.11.2002 г. №161-ФЗ, так как сделка совершена между заинтересованными лицами;  без согласования с собственником предоставление муниципального имущества ООО «Теплоснаб» по  договору аренды от 31.08.2015 г. ;

-прием работников и т.п. (заключение трудового договора с главным бухгалтером (согласование с УМС 11.08.2015 г.).

Вышеуказанные нарушения были выявлены комиссией, созданной по распоряжению администрации ЧГО от 20.02.2016 г. №54-Р «О проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Теплоком», и отражены в акте проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Теплоком» по итогам работы за 2015 г., первый квартал 2016 г. от 10.03.2016 г.

Оплата труда руководителя МУП согласно п.2 Положения об оплате труда руководителей МУП, утвержденного постановлением администрации ЧГО от 04.04.2011 г. №293 состоит из двух частей:

-должностного оклада;

-персональной надбавки.

В представленных УМС расчетах должностного оклада директору МУП «Теплоком» (приложение к дополнительному соглашению №1-2015 трудового договора от 20.07.2015 г. №83 №363 от 17.09.2015 г., приложение к дополнительному соглашению №2-2015 трудового договора от 20.07.2015 г. №83 №166 от 27.10.2015 г.) должностной оклад завышен на сумму персональных надбавок. 

На момент создания МУП «Теплоком» УМС являлось учредителем  МУП «Теплоэнергоснабжение» с аналогичными видами деятельности и целями создания, которому предоставляло муниципальное имущество в хозяйственное ведение, в т.ч. объекты теплоснабжения.

В ходе проверки представлены документы:

1). Постановление  администрации Чебаркульского городского округа от 17.05.2012 г. №647 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение». Одним из оснований ликвидации предприятия, указанным в постановлении, являлось решение заседания комиссии по контролю за созданием и деятельностью муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений муниципального образования «Чебаркульский городской округ», действующей на основании постановления администрации Чебаркульского городского округа от 18.05.2011 г. №464 (протокол от 04.05.2012 г.). 

Срок ликвидации установлен до 21.12.2012 г. Для осуществления процедуры ликвидации назначен ликвидатор 1. По причине начала в МУП «Теплоэнергоснабжение» конкурсного производства данное постановление в установленный срок не исполнено.

В связи с прекращением конкурсного производства по делу о несостоятельности (банкротстве) МУП «Теплоэнергоснабжение» постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 18.05.2015 г. №586 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 17.05.2012 г. №647 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение»  срок ликвидации продлен до 01.08.2015 г.  Для осуществления процедуры ликвидации, за соответствующее вознаграждение, назначен ликвидатор – ликвидатор 2, который с 02.04.2015 г. являлся муниципальным служащим и занимал должность ведущего специалиста правового управления администрации ЧГО. Соответствующие записи внесены в ЕГРЮЛ.

Согласно Федеральным законам от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 22.12.2008 г. №267-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в данном назначении установлен факт конфликта интересов. 

По данному факту в ходе проверки на имя главы Чебаркульского городского округа, копия исполняющему обязанности начальника УМС направлено письмо от 05.10.2016 г. №188 для принятия соответствующих мер. Согласно представленным УМС пояснениям от 12.10.2016 г. №2235 с начальником ОЗО УМС администрации городского округа расторгнут трудовой договор на основании личного заявления с 12.10.2016 г. 

2). В порядке самоконтроля постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 30.11.2015 г. №1220 «Об отмене некоторых правовых актов администрации Чебаркульского городского округа» отменены следующие правовые акты:

-постановление администрации от 17.05.2012 г. №647 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение»;

-постановление администрации Чебаркульского городского округа от 20.07.2015 г. №806 «О создании муниципального унитарного предприятия «Теплоком».

Следовательно, согласно данному постановлению 30.11.2015 г. отменена процедура ликвидации МУП «Теплоэнергоснабжения» и начата процедура ликвидации МУП «Теплоком».

Согласно п.2 данного постановления заместителю главы, заместителю главы по бюджетному процессу, начальнику УМС в срок до 31.12.2015 г. организовать работу по ликвидации МУП «Теплоком», назначению ликвидатора МУП «Теплоком», назначению директора МУП «Теплоэнергоснабжение», получению МУП «Теплоснабжение» тарифа на передачу тепловой энергии, взысканию дебиторской задолженности.

Настоящее постановление вступало в силу с момента подписания.

Фактически в установленный срок  указания  по ликвидации МУП «Теплоком» и восстановлению деятельности МУП «Теплоэнергоснабжение» не выполнены. Тариф на передачу тепловой энергии на 2016 г. вместо МУП «Теплоэнергоснабжение», как указано в постановлении,   получен МУП «Теплоком».

3). Без указания причин,  постановлением  администрации от 22.01.2016 г. №17 «Об отмене ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение»  повторно отменяется ликвидация МУП «Теплоснабжение». Данным постановлением  прекращаются полномочия ликвидатора 2 предприятия, даются указания о назначении в установленном порядке директора предприятия.  Назначенному директору необходимо направить в налоговый орган заявление о внесении в ЕГРЮЛ изменений в сведения о юридическом лице, не связанные с внесением изменений в учредительные документы.

Сведения в налоговые органы не предоставлялись, что подтверждено выпиской из ЕГРЮЛ.

Распоряжением администрации Чебаркульского городского округа от 25.01.2016 г. №15-р «О назначении директора муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжения» директором с 25.01.2016 г. назначен ликвидатор 3. Трудовой договор с директором  УМС не заключался.

Распоряжением администрации от 12.09.2016 г. №351-р отменено распоряжение администрации от 25.01.2016 г. №15-р о назначении ликвидатора 3 на должность директора МУП «Теплоэнергоснабжение». 

4). Без указания причин, издается постановление администрации Чебаркульского городского округа от 26.08.2016 г. №723 «Об отмене некоторых правовых актов администрации Чебаркульского городского округа», в т.ч.:

-постановление администрации ЧГО от 30.11.2015 г. №1220 «Об отмене некоторых правовых актов администрации Чебаркульского городского округа»;

-постановление  администрации ЧГО от 22.01.2016 г. №17 «Об отмене ликвидации Муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение»;

-постановление администрации Чебаркульского городского округа от 18.05.2015 г. №586 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 17.05.2012 г. №647 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжения».

В результате по состоянию на 26.08.2016 г.  восстановлено:

1) создание МУП «Теплоком»;

2) ликвидация МУП «Теплоэнергоснабжение»;

3) полномочия ликвидатора 2 МУП «Теплоэнергоснабжения» 

5). Также без указания причин, издается постановление администрации Чебаркульского городского округа от 26.08.2016 г. №724 «О внесении изменений в постановление администрации Чебаркульского городского округа от 17.05.2012 г. №647 «О ликвидации муниципального унитарного предприятия «Теплоэнергоснабжение». Согласно данному документу срок ликвидации предприятия продлен до 31 декабря 2017 г. и повторно ликвидатором предприятия, за соответствующее вознаграждение, назначен – ликвидатор 2 являющийся в этот период начальником отдела земельных отношений УМС администрации ЧГО.

Следовательно, согласно представленным документам, с момента прекращения полномочий ликвидатора 2 предприятия с 30.11.2015 г. до его повторного назначения  26.08.2016 г. МУП «Теплоэнергоснабжение» было лишено руководства.

Отчетность ликвидируемого МУП «Теплоэнергоснабжения» в установленном порядке в УМС не предоставлялась, информация о ходе его ликвидации на комиссии по контролю за созданием и деятельностью муниципальных предприятий и муниципальных учреждений муниципального образования «Чебаркульский городской округ» не обсуждалась.

По выявленным и вышеизложенным фактам объективных пояснений УМС не представлено. 

Для оценки правовых последствий изданных и отмененных вышеуказанных нормативных актов администрации ЧГО  требуется проведение юридической экспертизы. 

В ходе  проверки законности и эффективности использования муниципального имущества была проведена встречная документарная проверка МУП «Теплоком». Проверкой охвачено муниципальное имущество на сумму    7 536 654.28 руб. руб.

 Уставный фонд МУП «Теплоком» составил  2  118  615,34 руб. сформирован за счет движимого и недвижимого муниципального имущества, которое закреплено за предприятием на праве хозяйственного ведения.

При оценке законности и эффективности использования муниципального имущества установлены факты разночтения нормативных правовых актов Чебаркульского городского округа, их неактуальность, не соответствие действующему законодательству в т.ч.:

-Положение о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий Чебаркульского городского округа, утвержденного решением Собрания депутатов ЧГО от 07.06.2011 г. (п.15; п.18; п.17);

-Положение об оплате труда руководителей МУП, утвержденное постановлением администрации ЧГО от 04.04.2011 г. №293 (п.2.2);

-Положение о порядке предоставления в аренду муниципального имущества ЧГО», утвержденного решением Собрания ЧГО от 05.05.2015 г №958. 

Согласно Положению о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Чебаркульского городского округа, утвержденного решением Собрания депутатов от 07.06.2011 г. № 212  УМС администрации в течение трех месяцев с момента государственной регистрации Предприятия передает ему по акту приема-передачи муниципальное имущество и заключает договор о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения или оперативного управления.

Согласно представленным документам:

- муниципальное имущество за счет, которого сформирован Уставный фонд предприятия, передано  согласно приказу УМС от 20.07.2016 г. №119 по актам ф.ОС-1. Данный приказ в ходе проверки УМС не представлен, представленные акты о приеме-передаче объектов основных средств ф.ОС-1 оформлены с нарушением установленных требований, в т. ч.: отсутствуют номер документа, сведения о состоянии объекта основного средства на дату передачи (год выпуска, ввода в эксплуатацию, фактический срок эксплуатации, срок полезного использования) краткая характеристика объекта, дата, номер государственной регистрация прав на недвижимость, инвентарный номер.  Акт приема-передачи автомобиля ЗИЛ-130 гос.№Н 794 КН 74  представлен без подписей должностных лиц.

Уставный фонд предприятия состоит из движимого и недвижимого муниципального имущества, в т.ч.:

-автомобиля ЗИЛ -130 стоимостью 10 000, руб.;

-автомобиля КДМ ЗИЛ стоимостью 224 823,00 руб.;

-бульдозера Т-170 стоимостью 1 572 814,74 руб.;

-нежилое здание – старая контора стоимостью 190 682,00 руб.,

-нежилое помещение (подвал) стоимостью 120 295,60 руб.

Согласно приказам УМС:

1) от 04.08.2015 г. №129 «О передаче имущества, в хозяйственное ведение МУП «Теплоком». Согласно перечню объектов, подлежащих передаче в хозяйственное ведение МУП «Теплоком» предприятию передано 16 объектов, в т.ч. 7 котельных, являющихся объектами теплоснабжения в  силу Федерального закона от 27.07.2010 г. №190-ФЗ «О теплоснабжении»:

-нежилое здание котельной сан. «Каменный цветок» с оборудованием  стоимостью  431 956,00 руб.;

-нежилое здание котельной ул.Достоевского 5А  с оборудованием стоимостью 17 674,00 руб.;

-нежилое помещение котельной по адресу 2029 км ЮУЖД ст.Мисяш - 9 с оборудованием стоимостью 12 041,00 руб.;

-нежилое здание котельной Советская, д.269 с оборудованием стоимостью 1 566 300,15 руб.;

-нежилое помещение котельной пансионата  «Утес»  стоимостью 1 740 607, 73 руб.;

-нежилое здание котельной сан. «Еловое» стоимостью 130 183,13 руб.

В соответствии с главой 6.1 Федерального закона от 27.07.2010 г. «190-ФЗ «О теплоснабжении» (часть 1 статьи 28.1) передача прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется:

-по договорам аренды, которые заключаются в соответствии с требованиями гражданского, антимонопольного законодательства с учетом предусмотренных законом особенностей;

-по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства о концессионных соглашениях. Исключением является передача прав на такие объекты, в соответствии с законодательством о банкротстве и приватизации.

Договоры аренды и концессионные соглашения в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, заключаются по результатам проведения конкурсов на право заключения этих договоров и соглашений и на условиях, указанных в конкурсной документации и в заявках на участие в таких конкурсах, поданных участниками торгов.

Следовательно,  передача объектов теплоснабжения в хозяйственное ведение МУП «Теплоком» не целесообразно, так как данное имущество в основном имеет износ 100% и требует значительных инвестиционных вложений.

Порядок передачи в концессию имущества, находящегося в собственности муниципального образования Чебаркульский городской округ установлен Положением, утвержденным решением собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.04.2016 г. №106.

Изъятие собственником имущества унитарного предприятия в стадии ликвидации может повлечь признание его несостоятельным (банкротом).

Решение данного вопросам следует обсудить на комиссии по контролю за созданием и деятельностью муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утвержденной постановлением администрации ЧГО от 18.05.2011 г. №464 (с изменениями постановление  от 16.08.2016 г. №725). 

Следует также отметить о нарушениях в УМС Инструкции  по бюджетному учету, утверждено Приказом Минфина РФ от 30.12.2008 г. №148н в части формирования и учета основных средств. Так, согласно представленным актам приема-передачи зданий (сооружения) зданий котельных передаются вместе с оборудованием без выделения стоимости оборудования,  хотя согласно ОКОФ данное имущество относится к разным видам и группам. Для них установлен разных срок полезного использования.

Акты передачи автотранспорта, в т.ч.:

Автомашины илососной КО 510 ЗИЛ стоимостью 370 366,00 руб.;

ГАЗ -5312 «Вахта» стоимостью 64 513,00руб.;

УАЗ 396 252 стоимостью 87 000,00 руб. 

на проверку не представлены,  перерегистрация автотранспортного средства документально не подтверждена.


В нарушении Федерального закона от 21.07.1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации недвижимого имущества и сделок с ним» на момент проверки МУП «Теплоком» не зарегистрировано право владения  на переданное недвижимое имущество и земельные участки, расположенные под ним.

2) от 02.11.2015 г. №169 «О передаче недвижимого имущества, хозяйственное ведение МУП «Теплоком»» по актам приема-передачи от 16.11.2015 г.   предприятию передано:

-нежилое здание -гараж, пристрой , по адресу: г.Чебаркуль, ул.Суворова, 33, Литер А, площадью 798,9 кв.м., балансовой стоимостью 433 957,29 руб.;

-нежилое здание -дом сторожа, по адресу: г.Чебаркуль, ул.Суворов, 33, литер Д, площадью 8.8 кв.м., балансовой стоимостью 41 688,0 руб.;

3) от 26.11.2015 г. №197 «О передаче движимого имущества в хозяйственное ведение  МУП «Теплоком»» предприятию передан   автомобиль УАЗ -22069 балансовой стоимостью 247 250,00 руб. Перерегистрация автотранспортного средства документально не подтверждена.

В ходе встречной документарной проверки МУП «Теплоком» представлен договор аренды имущества от 01.10.2015 г. №2/15 между МУП «Теплоэнергоснабжение» в лице ликвидатора ликвидатора 2 и МУП «Теплоком» в лице директора.

Предмет договора аренды 10 объектов теплоснабжения, в т.ч:

1) теплотрасса (ст.Мисяш);

2) наружные сети теплоснабжения, ул.Елагина, 532;

3) теплотрасса г.Чебаркуль;

4) внешние теплосети разъезда Кисегач, сан. «Каменный цветок»;

5) теплотрасса (наружка);

6) наружная теплофикация очистных сооружений;

7) теплотрасса от котельной мебельной фабрики до котельной фильтровальной станции;

8) теплотрасса паропровода очистных сооружений;

9) теплотрасса сан.Чебаркуль;

10)  узел учета тепловой энергии.

Согласно п.1.5. Положению порядке предоставления в аренду муниципального имущества Чебаркульского городского округа в новой редакции, утвержденному решением Собрания депутатов ЧГО от 05.05.2015 г. №958 (далее Положение №958) Договоры аренды на недвижимое имущество, находящееся на праве в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий, заключаются предприятием самостоятельно, в соответствии с действующим законодательством и предварительного согласования с УМС администрации. 

Согласование с УМС вышеуказанного договора аренды отсутствует.

Договор аренды между МУПами заключен на неопределенный срок. Общая сумма арендной платы составляет 1 401,00 руб. в месяц, что не соответствует методике расчета арендной платы за муниципальное имущество, установленной Положением №958. Согласно п.3.8. Положению величина арендной платы, начисляемая муниципальными унитарными предприятиями за аренду муниципального имущества, закрепленного за ними в хозяйственном ведении, должна быть не менее величина арендной платы, рассчитанной в соответствии с настоящим Положением, а  с 01.01.2016 г. размер арендной платы за муниципальное имущество определяется по результатам оценки рыночной стоимости аренды каждого объекта, проводимой в соответствии с законодательством, регулирующим оценочную деятельность в Российской Федерации.

      Согласно представленным УМС расчетам сумма арендной платы в соответствии с установленной методикой  по договору аренды от 01.10.2016 г. №2/15  составляет 2 815, 79 руб. в месяц. Ежемесячные потери по аренде  в 2015 году составили 1 414, 79 руб. 

     Согласно представленным МУП «Теплоком» документам расчеты по аренде согласно договору между предприятиями не осуществлялись. Претензионная работа по взысканию задолженности и пени со стороны МУП «Теплоэнергоснабжения» не предпринималась, счета  не выставляются.  По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2016 г. у  МУП «Теплоком» перед МУП «Теплоэнергоснабжение» числится задолженность по арендной плате с 31.10.2015 г. в размере 4 203,00 руб., то есть за 3 месяца. 

При проверке финансово-хозяйственной деятельности МУП «Теплоком» по итогам работы за 2015 г., первый квартал 2016 г. факты нарушения использования муниципального имущества в акте от 10.03.2016 г. не указаны, что свидетельствует о формальном подходе УМС в части контроля за   использованием муниципального имущества.
 В соответствии с п.11 ст.15 Положения «О Контрольно-счетном комитете муниципального образования «Чебаркульский городской округ», утвержденным решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 01.03.2016г. №87 по результатам контрольного мероприятия в адрес начальника УМС администрации Чебаркульского городского округа направлено представление по устранению выявленных нарушений. В установленный срок представлен ответ о принятых мерах по устранению выявленных нарушений.
Председатель КСК ЧГО                                     Л.Н.Бушуева 
