ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за  2017 год
В 2017 году в администрацию Чебаркульского городского округа поступило 351 обращения. На личном приеме главы городского округа и его заместителей принято 101 человек.  В рамках исполнения обращений граждан на контроль было поставлено 302 заявления, что составило 86% от общего количества.  По 279 вопросам заявителям направлены исчерпывающие разъяснения, 62 просьба удовлетворены. 

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам коммунального хозяйства - 216 (или 61% от общего количества заявлений).Это проблемы благоустройства (уличное освещение, санитарная уборка территории, зимнее содержание дорог и тротуаров, вывоз мусора,  выкос травы и обрезка перестойных деревьев ),  критическое состояние кровли жилых домов и необходимость срочного капитального ремонта этих домов, вопросы качества предоставляемых управляющими компаниями услуг, о ремонте и эксплуатации  жилых домов, о необходимости строительства и ремонта дорог города. О ликвидации аварий на тепловых сетях в период входа в отопительный сезон. По вопросам ЖКХ удовлетворено 47 просьб.

По жилищным вопросам принято 42 заявления (или 12%): предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов ветхо-аварийными и, впоследствии, отселение граждан из них. В рамках программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в городах и районах Челябинской области  в 2017 году получили новое комфортное жилье 117 семей чебаркульцев. Положительный пример явился толчком для повышения активности граждан, проживающих в старых домах, по признанию их ветхо-аварийными и непригодными для проживания.

По вопросам социальной сферы (образование, здравоохранение, социальное обеспечение) поступило всего 40 обращений (или 11%).

