ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Управления культуры администрации Чебаркульского городского округа  «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым Управлением культуры администрации Чебаркульского городского округа и подведомственными учреждениями»
Проект приказа Управления культуры администрации Чебаркульского городского округа «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым Управлением культуры администрации Чебаркульского городского округа и подведомственными учреждениями» разработан в соотвествии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановление Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановление администрации ЧГО от08.08.2016 №676 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Чебаркульского городского округа, в том числе подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»
Проектом приказа утверждаются требования к закупаемым Управлением культуры администрации Чебаркульского городского округа и подведомственными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг в форме ведомственного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе количество) и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).

Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа имеет подведомственные казенные учреждения, поэтому требования к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг утверждаются для самого Управления культуры администрации Чебаркульского городского округа и для подведомственных казенных учреждений.

Проект приказа подлежит рассмотрению на заседании общественного совета при муниципальных органах Чебаркульского муниципального района и размещению в единой информационной системе в сфере закупок.

Начальник управления                                         Васильева Л.В.
