История развития отдела ЗАГС Чебаркульского городского округа
         История отдела ЗАГС Чебаркульского городского округа неразрывно связана с историей города. Если многие города Челябинской области строились как заводы с поселками, то Чебаркуль возник как крепость. К сентябрю 1736 года строительство крепости было завершено и в Чебаркуль прибыл гарнизон – 213 казаков, это больше чем в Челябинской крепости – 207 и Миасской – 180.
       Судя, по сохранившимся документам первую церковь в Чебаркуле возвели в 1742 году. Затем в крепости поднялась Сретенская и Преображенская церкви.
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Преображенская церковь г. Чебаркуля
      Метрическая книга по Чебаркульскому приходу Преображенской церкви о родившихся, браком сочетавшихся, умерших по настоящее время хранится в отделе ЗАГС Чебаркульского городского округа. Ветхие пожелтевшие листы хранят историю жизни горожан. Первая запись о рождении внесена в книгу 16.02.1920 г., первая запись о браке – 15.01.1920 г., о смерти 01.01.1920 г. 
       В 20-х годах ХХ века в Чебаркульском районе началось становление Советской власти. В 1926 г. был образован Медведевский район. Чебаркульский и Мисяшский сельсоветы, а также вся Кундравинская зона относились к Миасскому району. Население Чебаркуля  к тому времени достигло 2600 человек.
       По документальным материалам  фонда «Исполнительный комитет Чебаркульского городского Совета народных депутатов», хранящихся в архивном отделе администрации Чебаркульского городского округа, установлено, что в период с 1962 г. – 1977 г. наименование отдела значилось «Отдел ЗАГС Исполнительного комитета Чебаркульского городского Совета депутатов трудящихся;

С 1978г. – 1991 г.  – «Отдел ЗАГС Исполнительного комитета Чебаркульского городского Совета народных депутатов»;
С 1991 г – 2005 г. – «отдел ЗАГС  Администрации г. Чебаркуля»;

2006 г. – 2007 г. – «отдел ЗАГС «Администрации Чебаркульского городского округа»;
С 2008г. – 2009 г. – «отдел ЗАГС МУ «Администрация Чебаркульского городского округа»;

В настоящее время – «отдел ЗАГС администрации МО «Чебаркульский городской округ»».

         Долгое время отдел ЗАГС располагался в здании отдела милиции по адресу: 
г. Чебаркуль, ул. Советская, д. 2;

В 1972 г. отдел ЗАГС был перемещен в цокольный этаж жилого дома по ул. Мира, и только в 2001 г. отдел ЗАГС обрёл собственное отдельно стоящее здание с просторными кабинетами и прекрасным залом для проведения торжественных церемоний по ул. Мира, д. 34/1, где и находится по настоящее время.
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       г. Чебаркуль, ул. Мира (в настоящее время на ул. Мира, 34/1 располагается отдел ЗАГС администрации Чебаркульского городского округа)
         Скрепляя союз двух любящих сердец, разделяя с родителями радость появления на свет ребенка, чествуя супругов-юбиляров, работники отдела ЗАГС бережно хранят и преумножают духовные традиции народа, участвуют в реализации семейной и демографической политики, вносят огромный вклад в пропаганду духовных и семейных ценностей.
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        Отдел ЗАГС продолжает писать историю страны, историю нашего замечательного города!
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