СОГЛАСОВАНО:
Председатель
Контрольно-счетного комитета
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ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2020 году на реализацию муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа» (выборочно)

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
п.4 раздела I Плана работы Контрольно-счетного комитета муниципального образования «Чебаркульский городской округ» (далее КСК ЧГО) на 2021 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 25.12.2020 г. № 21 (с изменениями); приказ председателя Контрольно-счетного комитета МО «Чебаркульский городской округ» от 12.07.2021г. № 12.
2. Предмет контрольного мероприятия:
Средства бюджета Чебаркульского городского округа, направленные на реализацию муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа».
3. Объекты контрольного мероприятия:
- Администрация Чебаркульского городского округа;
- УЖКХ администрации Чебаркульского городского округа;
- УФКиС администрации Чебаркульского городского округа.
4. Цель контрольного мероприятия:
Целевое и эффективное использование средств бюджета Чебаркульского городского округа, направленных на реализацию муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа».
5.Вопросы:
- оказание финансовой поддержки общественным организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат для осуществления деятельности по организации, проведению и участию в спортивно-массовых, культурных мероприятиях среди молодежи;
- оказание финансовой поддержки некоммерческим организациям на содержание, развитие и поддержку ведущих команд по хоккею, участвующих в чемпионатах и первенствах Челябинской области и России;
- оказание финансовой поддержки некоммерческим организациям на участие в Чемпионатах и первенствах Челябинской области по греко-римской борьбе;
- оказание финансовой поддержки некоммерческим организациям (СМИ);
- оказание финансовой поддержки некоммерческим организациям для активного отдыха, способствующего приобщению к культурным, историческим и природным ценностям жителей Чебаркульского городского округа.
6. Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия: 
- с 26 августа 2021года по 17 сентября 2021 года.
7. Проверяемый период: 2020 год.

Общие сведения об объекте контроля:
Управление социальной защиты населения администрации Чебаркульского городского округа (далее - УСЗН) является отраслевым (функциональным) органом администрации Чебаркульского городского округа, входящим в единую систему социальной защиты населения Челябинской области, осуществляющим функции по решению вопросов местного значения в сфере социальных отношений, а также по исполнению отдельных государственных полномочий в области социальной защиты населения на территории Чебаркульского городского округа.
Осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением об Управлении социальной защиты населения администрации ЧГО, утвержденным постановлением администрации ЧГО от 29.06.2019 г. №346. 
УСЗН является юридическим лицом, может от своего имени приобретать права и нести обязанности, выступать истцом и ответчиком во всех судебных, арбитражных и административных органах со всеми правами, которые предоставлены законом истцу, ответчику, потерпевшему и третьим лицам без исключения.
Организационно-правовая форма: муниципальное казенное учреждение.
УСЗН имеет обособленное и закрепленное в соответствии с законодательством имущество на праве оперативного управления, необходимое для осуществления своих полномочий, печати с изображением герба Чебаркульского городского округа, иные печати, штампы и бланки установленного образца, расчетные счета, открываемые в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации.
УСЗН является главным распорядителем бюджетных средств городского округа и администратором неналоговых доходов местного бюджета. Осуществляет функции учредителя в отношении подведомственных учреждений, является главным администратором бюджетных средств.
Местонахождение УСЗН: 456440, Челябинская область, город Чебаркуль, улица Ленина, дом 46а, ОГРН 1027401141459, ИНН 7420000863, КПП 741501001.
Начальником УСЗН является – Кузнецова Ольга Аркадьевна (распоряжение администрации ЧГО от 03.02.2016 г. №32-р);

Постановлением администрации Чебаркульского городского округа от 11.11.2019 № 626 утверждена муниципальная программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа» (далее МП). 
Ответственным исполнителем и разработчиком муниципальной программы является Управление социальной защиты населения администрации Чебаркульского городского округа (далее-УСЗН ЧГО), координатором муниципальной программы – заместитель главы Чебаркульского городского округа по социальным вопросам.
Соисполнители:
- Администрация Чебаркульского городского округа (далее – Администрация ЧГО);
- Управление по физической культуре и спорту администрации Чебаркульского городского округа (далее – УФКиС ЧГО);
- Управление муниципальной собственности администрации Чебаркульского городского округа (далее-УМС ЧГО),
- Управление культуры администрации Чебаркульского городского округа (далее-УК ЧГО).
В рамках МП планируется реализация мероприятий в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Порядком предоставления субсидий из бюджета городского округа на оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям» от 14.06.2016 года № 525, Порядком определения объема и предоставления поддержки в форме субсидий социально ориентированной некоммерческой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Чебаркульского городского округа Челябинской области» от 13.02.2015 года № 168:
Целью МП является создание благоприятных условий для деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Чебаркульского городского округа.
Для достижения цели МП определены следующие задачи:
– поддержка деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций (далее СОНКО), осуществляющих свою деятельность   на территории Чебаркульского городского округа.
Источником средств для реализации МП являлся местный бюджет. На реализацию мероприятий в 2020 году, установлены расходы местного бюджета в сумме 1357 тыс. руб., финансирование из внебюджетных источников не предусмотрено.

Сведения об изменениях, внесенных в течение 2020 года в МП
	№
	Реквизиты НПА
	Краткое содержание

	1.
	Постановление Администрации от 04.09.2020 № 472 «О внесении изменений и дополнений в муниципальную программу «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа»
	1. Изменение бюджетных ассигнований;
2. Добавили соисполнителя УЖКХ ЧГО;
3. Паспорт изложили в новой редакции;
4. Внесены изменения в таблицы раздела 6, 7.

	2.
	Постановление Администрации от 30.12.2020 № 818 «О внесении изменений и дополнений в муниципальную программу «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа»
	1. Изменение бюджетных ассигнований;
2. Паспорт изложили в новой редакции;
3. Таблица раздела 5 «Ресурсное обеспечение муниципальной программы» изложили в новой редакции;
4. Внесены изменения в таблицу раздела 7. 



С учетом изменений, внесенных в МП, общий объем финансирования на 2020-2022 годы составил 3759542,00 руб. за счет средств местного бюджета.
Объём финансирования Программы по годам составил:
2020 год – 1343542,00 руб.;
2021 год – 1208000,00 руб.;
2022 год – 1208000,00 руб.
Для оценки результатов реализации МП в 2020 году используются следующие целевые индикаторы и показатели:
- Количество СОНКО, получивших финансовую поддержку;
- Количество СОНКО, получивших имущественную поддержку;
- Количество публикаций о СОНКО, получивших информационную поддержку;
- Количество консультаций СОНКО, получивших консультационную поддержку.
Постановлением главы Чебаркульского городского округа от 30.12.2020 № 818 «О внесении изменений и дополнений в муниципальную программу «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа» на 2020 - 2022 годы» были внесены изменения в целевые индикаторы и показатели.
Однако отмечаем, что в паспорте муниципальной программы и в разделе 7 «Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы с указанием показателей» установлено не соответствие показателей.
[bookmark: _GoBack]КСК ЧГО рекомендует при внесении изменений в МП устанавливать соответствие индикаторов программы в Паспорте программы и ее разделах.

В соответствии с п. 2.1 ст. 2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – 7-ФЗ) социально ориентированными некоммерческими организациями признаются некоммерческие организации, созданные в предусмотренных настоящим Федеральным законом формах (за исключением государственных корпораций, государственных компаний, общественных объединений, являющихся политическими партиями) и осуществляющие деятельность, направленную на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации, а также виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 настоящего Федерального закона.
Виды деятельности СОНКО определены 7-ФЗ, в соответствии с п.1 ст. 31.1.
Перечень видов деятельности СОНКО в соответствии с п.2 ст. 31.1 7-ФЗ может быть расширен другими видами деятельности, направленными на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации путем принятия федеральных законов, законов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований.
Так, решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа № 139 от 07.06.2016г. «О внесении изменений в Положение «Об оказании поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Чебаркульском городском округе» установлен дополнительный вид деятельности СОНКО, наряду с видами деятельности, предусмотренными пунктом 1 статьи 31.1 7-ФЗ:
- информирование граждан путем публикации в средствах массовой информации сообщений и материалов, содержащих общественно значимые действия, затрагивающие интересы жителей Чебаркульского городского округа.
В соответствии со статьей 31.2 7-ФЗ предусмотрено ведение Реестров социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей такой поддержки со стороны государства.
Реестры формируют и ведут те уполномоченные органы, которые непосредственно оказывают поддержку социально ориентированным НКО, в том числе:
- федеральные органы исполнительной власти (федеральные реестры);
- органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации (государственные реестры субъектов РФ),
- местные администрации (муниципальные реестры),
Порядок ведения реестров определен Приказом Минэкономразвития РФ от 17.05.2011 № 223 «О ведении реестров социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей поддержки, хранении представленных ими документов и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами». Реестры ведутся по рекомендованному Минэкономразвития образцу. 
На сайте Администрации ЧГО размещен реестр СОНКО- получателей поддержки http://chebarcul.ru/administration/sonko/finansovaya-podderzhka/. В реестр включены 7 организаций – получателей поддержки в 2020 году:
1) Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Чебаркульского городского округа Челябинской области;
2) Чебаркульская местная организация Всероссийского общества слепых (Чебаркульская МО ВОС);
3) Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Южноуралец»;
4) Фонд местного сообщества «Город будущего»;
5) АНО «Чебаркульский городской приют для безнадзорных животных Друг»;
6) СОО «Федерация греко-римской борьбы Чебаркульского городского округа и Чебаркульского муниципального района»;
7) Чебаркульская городская общественная организация «Хоккейный клуб» Звезда».
В соответствии со ст. 31.2 7-ФЗ государством может оказываться поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций органами государственной власти и органами местного самоуправления при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами видов деятельности СОНКО, определенных законом.
В соответствии с п.3 ст. 31.2 7-ФЗ оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям осуществляется в следующих формах:
1) финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка, а также поддержка в области подготовки, дополнительного профессионального образования работников и добровольцев социально ориентированных некоммерческих организаций;
2) предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям льгот по уплате налогов и сборов в соответствии с законодательством о налогах и сборах;
3) осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд у социально ориентированных некоммерческих организаций в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
4) предоставление юридическим лицам, оказывающим социально ориентированным некоммерческим организациям материальную поддержку, льгот по уплате налогов и сборов в соответствии с законодательством о налогах и сборах.
Возможность поддержки СОНКО на муниципальном уровне определена статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях». Финансовая поддержка СОНКО может осуществляться в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов путем предоставления субсидий.
Предоставление субсидий в Чебаркульском городском округе регламентировано Положением «Об оказании поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям Чебаркульского городского округа» (далее Положение), утвержденным решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 01.03.2016г. № 84 и Порядком предоставления субсидий из бюджета городского округа на оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям (далее Порядок), утвержденным постановлением Администрации ЧГО от 14.06.2016г. № 525.
В соответствии с п.1.4 Порядка субсидии предоставляются на условиях конкурсного отбора.
В рамках МП по направлению «оказание финансовой поддержки СОНКО» в 2020 году предоставлены субсидии за счет средств бюджета Чебаркульского городского округа:
1. Чебаркульской городской общественной организации «Хоккейный клуб» Звезда» на содержание, развитие и поддержку ведущих команд по хоккею, участвующих в чемпионатах и первенствах Челябинской области и России в размере 25 тыс.руб. 
Извещение о проведении конкурсного отбора размещено на официальном сайте Администрации ЧГО http://www.chebarcul.ru/administration/uprav/ufkis/. 
Соглашение о предоставлении субсидии № 5 от 20.10.2020г.
В нарушении пп. 5 п. 4.1 Порядка УФКиС ЧГО не подготовлено распоряжение о перечислении субсидии.
2. СОО «Федерация греко-римской борьбы Чебаркульского городского округа и Чебаркульского муниципального района» на участие в Чемпионатах и первенствах Челябинской области по греко-римской борьбе в размере 60 тыс.руб.
Извещение о проведении конкурсного отбора размещено на официальном сайте Администрации ЧГО http://www.chebarcul.ru/administration/uprav/ufkis/. 
Соглашение о предоставлении субсидии № 7 от 20.10.2020г.
В нарушении пп. 5 п. 4.1 Порядка УФКиС ЧГО не подготовлено распоряжение о перечислении субсидии.
3. Автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Южноуралец» (СМИ) в размере 200 тыс.руб.
Извещение о проведении конкурсного отбора размещено на официальном сайте Администрации ЧГО 17.02.2020г. http://chebarcul.ru/interactive/official-announcements/official-announcements_866.html. 
В нарушении п. 2.6 Порядка Администрацией ЧГО в информационном сообщении о проведении конкурса указан срок приема документов в течении 7 календарных дней.
Соглашение о предоставлении субсидии № 120-20 от 13.07.2020г., распоряжение о перечислении субсидии № 99-р от 26.02.2020г.
4. АНО «Чебаркульский городской приют для безнадзорных животных Друг» на финансовое обеспечение затрат на содержание безнадзорных животных в Чебаркульском городском округе в размере 100 тыс.руб.
В нарушении п. 2.6 Порядка УЖКХ ЧГО в информационном сообщении о проведении конкурса указан срок приема документов в течении 10 дней.
Соглашение о предоставлении субсидии № 1 от 02.10.2020г., распоряжение о перечислении субсидии № 472-р от 29.09.2020г.
В ходе проверки КСК ЧГО проведена оценка обоснованности, целевого характера и эффективности использования предоставленных субсидий. Субсидии, выделенные на установленные цели, освоены; документы, подтверждающие расходование по целевому назначению субсидии представлены. Остатки средств целевой субсидии СОО «Федерация греко-римской борьбы Чебаркульского городского округа и Чебаркульского муниципального района» на участие в Чемпионатах и первенствах Челябинской области по греко-римской борьбе в размере 18300 руб. возвращены в бюджет Чебаркульского городского округа (платежное поручение № 3 от 23.12.2020) в установленные Соглашением сроки.
Имущественная поддержка СОНКО осуществляется путем передачи во владение и (или) в пользование таким некоммерческим организациям государственного или муниципального имущества. Указанное имущество должно использоваться только по целевому назначению.
В соответствии с пп. 2 п. 10 раздела 5 Положения Управление муниципальной собственности администрации округа формирует и ведет перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций). Муниципальное имущество, включенное в данный перечень, может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) социально ориентированным некоммерческим организациям. Перечень данного имущества подлежит обязательному опубликованию в средствах массовой информации, а также размещению на официальном сайте округа.
УМС ЧГО сформирован Реестр имущества, находящегося в собственности МО Чебаркульский городской округ, предназначенного для сдачи в аренду, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций Чебаркульского городского округа, размещен на официальном сайте Администрации ЧГО http://www.chebarcul.ru/administration/sonko/imuschestvennaya-podderzhka/. 
В годовом отчете о ходе реализации и оценки эффективности МП за 2020 год количество СОНКО, получивших имущественную поддержку – 5. УМС ЧГО предоставлен перечень договоров безвозмездного пользования заключенных с социально ориентированными некоммерческими организациями и действующих в 2020 году:
- Чебаркульская городская общественная организация Спортивный клуб «Лидер», договор безвозмездного пользования от 27.04.2020г. № 213, срок действия с 27.04.2020г. по 26.04.2025г., нежилые помещения ул. Октябрьская, 1 № с 1 по 6, 14 и с 17 по 21 по поэтажному плану;
- Чебаркульская городская общественная организация Спортивный клуб «Лидер», договор безвозмездного пользования от 15.11.2018г. № б/н, срок действия с 15.11.2018г. по 14.11.2023г., нежилые помещения ул. Октябрьская, 1 № 15 по поэтажному плану;
- Хуторское казачье общество Чебаркульского городского округа Челябинской области «Хутор Русь», договор безвозмездного пользования от 02.08.2019г. № 406, срок действия с 02.08.2019г. по 01.08.2021г., нежилые помещения ул. Крылова, 20-Б № с 21 по 25 по поэтажному плану;
- Челябинская общественная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых», договор безвозмездного пользования от 12.03.2019г. № б/н, срок действия с 12.03.2019г. по 11.03.2024г., нежилые помещения ул. 9 Мая, 24-А № 1-11 по поэтажному плану;
- Благотворительный фонд «Сема», договор безвозмездного пользования от 21.06.2018г. № 392, срок действия с 21.06.2018г. по 20.06.2019г, нежилые помещения ул. Крылова, 20-Б № 92 по поэтажному плану.
Порядок передачи муниципального имущества в безвозмездное пользование устанавливается Решением Собрания депутатов Чебаркульского городского округа от 05.10.2010 года № 91 «Об утверждении Положения о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование».

По результатам контрольного мероприятия даны рекомендации:
1.	При внесении изменений в МП обеспечить соответствие индикаторов программы в Паспорте программы и ее разделах.
2. Осуществлять предоставление субсидий в соответствии с утвержденным Порядком предоставления субсидий из бюджета городского округа на оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением Администрации ЧГО от 14.06.2016г. № 525.
3. УМС ЧГО сформировать перечень муниципального имущества, которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) социально ориентированным некоммерческим организациям.


Руководитель контрольного мероприятия
Инспектор-ревизор КСК	ЧГО                                                                           Н.В. Лоскутова
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