Порядок 

организации работы торговых ярмарочных рядов во время проведения городского праздника "Проводы зимы!"

Организацию работы торговых ярмарочных рядов и регистрацию участников осуществляет экономический отдел администрации Чебаркульского городского округа.

Тип торговых ярмарочных рядов: праздничная универсальная ярмарка.

Место проведения: в парковочном кармане и на участке автодороги возле дома №15 ул. Ленина.
Режим работы: 10.03.2024 года, с 12.00 до 15.00 часов, заезд и размещение торговых рядов с 10.30 часов, согласно утвержденной схеме.

Ассортимент реализуемых товаров: продовольственные товары, продукты общественного питания, столовая утварь.

Размер платы: торговые места предоставляются бесплатно.

Максимальное количество торговых мест - 20.

Торговые места предоставляются юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также гражданам, ведущим крестьянские (фермерские) хозяйства, изготовлением и реализацией предметов народных художественных промыслов, и распределяются между всеми участниками не позднее чем за 3 дня до начала проведения праздника.  При превышении количества заявлений лимита торговых мест, места предоставляются участникам, ранее заявленным. В случае отказа в предоставлении торгового места организатор уведомляет заявителя с обоснованием причины отказа. Основанием для отказа в предоставлении торгового места является отсутствие на ярмарке торговых мест, установленных схемой. Отказ в предоставлении торгового места может быть обжалован в соответствии с действующим законодательством.

Организатор ярмарки размещает на сайте администрации в сети Интернет информацию о плане мероприятий по организации торговых ярмарочных рядов и порядку предоставления мест для продажи товаров.

Обеспечение общественного порядка и регулирования движения транспорта осуществляет Межмуниципальный отдел МВД России "Чебаркульский".

