ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 2 квартал 2019 года
За второй квартал 2019 года в администрацию Чебаркульского городского округа обратились 101 человек. Проведено 8 личных приемов граждан исполняющим обязанности главы городского округа и заместителями главы в соответствии с утвержденным графиком. Все поручения руководителей по личному приему граждан исполнены в полной мере и в срок. Из Администрации Президента Российской Федерации поступило 14 обращений. На контроль исполнения было поставлено 94 обращения, что составило 93% от общего количества.  На 65 вопросов заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 22 обращениям - поддержаны. Вопросы по 37 обращениям рассмотрены с выездом на место. Жалоба одна, предложение по привлечению к ответственности специалиста за нарушение порядка работы с обращением находится на рассмотрении у руководителя структурного подразделения.
Анализ тематики обращений показал, что первое место занимают вопросы коммунального хозяйства – 61 (или 60% от общего количества заявлений), один из вопросов повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, в частности - организация вывоза мусора и дислокация контейнерных площадок, а также строительство и ремонт дорог городского округа. В рамках выработки управленческих решений были проведены следующие мероприятия, направленные на снижение количества обращений:

- организована «горячая линия» для жителей города для быстрого реагирования на заявления горожан; 

- еженедельно на аппаратном совещании при главе округа освещается информация по состоянию жилищно-коммунального хозяйства города;

- еженедельно проводятся оперативные совещания при заместителе главы по городскому хозяйству с руководителями управляющих компаний, коммунальных служб с участием подрядных организаций по ремонту автодорог;

- еженедельно специалистами отдела экологии совместно с представителями ООО "Центр коммунального сервиса" проводятся объезды территории для уточнения дислокации мест размещения контейнерных площадок, а также проверки качества работ по вывозу мусора.


Почти 10% от общего количества поступивших обращений граждан - по жилищным вопросам - 11 заявлений: это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов непригодными для проживания и переселение из ветхих домов. Наряду с действующей программой «Обеспечение качественным и комфортным жильём граждан России» и её подпрограммами «Переселение граждан из ветхо-аварийного жилищного фонда», «Обеспечение жильем молодых семей» для улучшения жилищных условий всех категорий граждан в Чебаркульском городском округе действует Положение о жилых помещениях муниципального жилищного фонда коммерческого использования, в соответствии с которым граждане могут улучшить свои жилищные условия без учета нормы предоставления. Жилье коммерческого найма предоставляется преимущественно нуждающимся педагогам, медикам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
