ИНФОРМАЦИЯ
о результатах рассмотрения обращений граждан 

в администрации Чебаркульского городского округа
за 3 квартал 2019 года
За период с июля по сентябрь 2019 года в администрации Чебаркульского городского округа зарегистрировано 119 обращений граждан. Проведено 13 личных приемов граждан исполняющим обязанности главы городского округа и заместителями главы в соответствии с утвержденным графиком.   Непосредственно в администрацию поступило 51 обращение, перенаправлено из других источников 68. На контроль исполнения поставлено 107 обращения, что составило 90% от общего количества.  На 84 вопроса заявители получили исчерпывающие разъяснения, по 14 обращениям - поддержаны. Вопросы по 32 обращениям рассмотрены с выездом на место. Жалоб нет.

В отчетном периоде наиболее актуальными были обращения по вопросам:

- коммунального хозяйства – 71 (или 60% от общего количества заявлений), один из вопросов повышенной активности населения – благоустройство населённых пунктов, вывоз мусора и нехватка контейнеров, а также санитарное состояние контейнерных площадок; сроки проведения капитальных ремонтов многоквартирных жилых домов. В рамках выработки управленческих решений были проведены следующие мероприятия, направленные на снижение количества обращений:

- организована «горячая линия» для жителей города для оперативного реагирования на заявления горожан; 

- еженедельно на аппаратном совещании при главе округа освещается информация по состоянию жилищно-коммунального хозяйства города;

- еженедельно проводятся оперативные совещания при заместителе главы по городскому хозяйству с руководителями управляющих компаний, коммунальных служб с участием подрядных организаций по ремонту автодорог;

- еженедельно специалистами отдела экологии совместно с представителями ООО "Центр коммунального сервиса" проводятся объезды территории для проверки качества работ по вывозу мусора и очистке контейнерных площадок.

Почти 10% от общего количества поступивших обращений граждан - по жилищным вопросам - 12 заявлений: это предоставление жилья и улучшение жилищных условий, признание домов непригодными для проживания и переселение из ветхих домов. 
