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В ноябре 2018 года Контрольно-счетной палатой Челябинской области совместно с Контрольно-счетным комитетом МО «Чебаркульский городской округ» (далее - КСК ЧГО) проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования средств, направленных на приобретение жилых помещений для предоставления их детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам (далее детям сиротам) из их числа за период 2016-2018 годов». В рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия рабочей группой в составе начальника жилищного отдела Управления муниципальной собственности администрации ЧГО, ведущего специалиста отдела социальной защиты семьи Управления социальной защиты населения ЧГО, социального педагога отдела по подготовке и сопровождению замещающих семей МКУ «Центр помощи семье и детям», заместителя директора УК ООО «Стройтехснаб» и инспектора-ревизора КСК ЧГО проведено комиссионное обследование  жилых помещений, предоставленных детям-сиротам на территории Чебаркульского городского округа в 2016-2018 годах. Дополнительно КСК ЧГО проведен сравнительный анализ фактического использования жилых помещений, предоставленных детям-сиротам, с учетом обследования жилых помещений, предоставленных соответствующей категории получателей жилых помещений, в 2017 году. Результаты анализа представлены в таблице №1 к настоящему письму.
В целом в  результате проведения экспертно-аналитического мероприятия и сравнительного анализа обследования жилых помещений, предоставленных детям сиротам,  КСК ЧГО установлено следующее:
- в исследуемом периоде 2016-2018гг. на территории Чебаркульского городского округа предоставлено детям-сиротам всего 46 жилых помещений, в том числе в 2016 году – 24 жилых помещения, в 2017 году – 17 жилых помещений, в 2018 году – 5 жилых помещений;
- в результате осмотра жилых помещений рабочей группой состояние жилых помещений оценивается как соответствующее санитарно-техническим условиям проживания;
- по результатам обследования жилых помещений:
· в 2017 году: подтверждено фактическое проживание детей-сирот в 11  из 40  предоставленных жилых помещениях; не подтверждено фактическое проживание детей сирот в  29  жилых помещениях, в том числе в 20 жилых помещений  не удалось попасть, в 3 жилых помещениях  в нарушение п. 4. ст. 100 Жилищного кодекса РФ установлен факт сдачи нанимателями (детьми-сиротами) их в поднаем, в 5 жилых помещениях проживают близкие родственники нанимателей, акт обследования по одному жилому помещению не предоставлен; 
· в 2018 году:  подтверждено фактическое проживание детей-сирот  в 15 из 46  предоставленных жилых помещениях; не подтверждено фактическое проживание детей сирот в  31  жилом помещении, в том числе в 25 жилых помещений  не удалось попасть, в 5 жилых помещениях  в нарушение п. 4. ст. 100 Жилищного кодекса РФ установлен факт  сдачи нанимателями (детьми-сиротами) их в поднаем, в 1 жилом помещении проживает близкий родственник нанимателя.

В результате обследования жилых помещений в 2018 году повторно установлены факты сдачи жилых помещений нанимателями в поднаем по следующим адресам: ул. Заря, д.29Б, кв.170, ул. Заря, д.29Б, кв. 87. При этом меры по выселению нанимателей из указанных жилых помещений детьми-сиротами и администрацией ЧГО не принимались.


