Последствия оказания услуг без договора
В том случае, если услуги оказаны при отсутствии договора возмездного оказания услуг, заключенного в виде одного документа, подписанного сторонами, правовое регулирование отношений сторон и последствия оказания услуг будут зависеть от того, заключен ли договор возмездного оказания услуг иным способом. 
Законодательство не содержит специальных норм о форме договора возмездного оказания услуг, следовательно, подлежат применению общие нормы гражданского законодательства о форме сделки и форме договора. Это означает, в частности, что договор возмездного оказания услуг может быть заключен путем:
 - обмена письмами, телеграммами, электронными документами либо иными данными);
 - совершения в ответ на письменное предложение заключить договор конклюдентных действий. 
При наличии доказательств того, что существенные условия договора возмездного оказания услуг были согласованы этими способами, договор считается заключенным. К такому договору применяются нормы Гражданского кодекса РФ о договоре возмездного оказания услуг, стороны обязаны руководствоваться условиями, которые были согласованы ими таким образом. 
Например, суды признают договор возмездного оказания услуг заключенным путем обмена документами и иными данными в случаях, когда: - стороны обменивались письмами, подписали график оказания услуг; - оказание дополнительных услуг согласовано в переписке по электронной почте. 
Конклюдентными действиями, действиями лица, которые показывают его желание вступить в определённые правоотношения, но не в форме устного или письменного волеизъявления, а поведением, по которому можно сделать заключение о таком намерении, при заключении договора возмездного оказания услуг могут признаваться: - оплата оказанных услуг в ответ на направленный проект договора и счет; - оплата счета, который содержит описание услуг; - внесение предоплаты в ответ на направленный проект договора; - процесс оказания услуг и их молчаливого принятия заказчиком.
В то же время направление СМС-сообщений с текстом, отличным от предмета заключаемого договора, не признается конклюдентными действиями. 
В случае, если договор возмездного оказания услуг исполнялся сторонами, такой договор не может быть признан незаключенным, фактически оказанные услуги подлежат оплате, несмотря на несогласование существенных условий договора.
Однако если отсутствуют доказательства согласования сторонами существенных условий договора возмездного оказания услуг и его исполнения, договор возмездного оказания услуг не считается заключенным, и стороны не могут руководствоваться его условиями. Например, не может быть взыскана договорная неустойка, лицо, которому необходимы услуги, не вправе требовать их оказания. Все переданное сторонами в отсутствие договора квалифицируется как неосновательное обогащение и подлежит возврату. Например, сумма предварительной оплаты является неосновательным обогащением исполнителя. Если отсутствуют доказательства фактического оказания услуг, их стоимость не может быть взыскана. 
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