
ИНФОРМАЦИЯ   

О результатах контрольного мероприятия
«Контроль формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение как основа качества оказания муниципальных услуг в Управлении физической культуры и спорта администрации Чебаркульского городского округа и МБУ Спортивная школа №1»
         В соответствии с пунктом 3 раздела 1 Плана работы Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа на 2018 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного комитета Чебаркульского городского округа от 19.12.2018г. № 43 проведено контрольное мероприятие «Контроль формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение как основа качества оказания муниципальных услуг» в Управлении физической культуры и спорта администрации Чебаркульского городского округа и МБУ Спортивная школа №1» (далее МБУ СШ №1).

        Проверяемый период: 2018 год.
Объем проверенных средств – 7 636,8 тыс. руб.
      По результатам контрольного мероприятия составлены акты (от 04.06.2018г. исх.№87), которые подписаны начальником Управления физической культуры и спорта администрации ЧГО и директором МБУ СШ №1 с разногласиями и отчеты (от 14.06.2018г. исх.№ 98).
 По итогам проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки, выявленные при формировании муниципального задания, его финансовом обеспечении и осуществлении контроля за выполнением муниципального задания:

-нормативный правовой акт, регулирующий порядок составления плана ФХД (Постановление администрации ЧГО от29.12.2016г. №1077), в полной мере не соответствует требованиям, утвержденным приказом Минфина РФ от 28.07.2010г. №81н, а именно: не содержит рекомендуемые формы расчетов (обоснований) к Плану ФХД;

-нормативный правовой акт, устанавливающий порядок формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение (Постановление администрации ЧГО от 30.12.2015г. №1349) требует доработки в части установления контроля за формированием главными распорядителями средств бюджета муниципальных заданий со стороны администрации ЧГО  и необходимости установления порядка осуществления контроля за выполнением муниципального задания главными распорядителями средств бюджета городского округа, в ведении которых находятся муниципальные казенные учреждения, а также за органами, осуществляющими функции и полномочия учредителей бюджетных или автономных учреждений;

-план ФХД МБУ СШ №1 на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов составлен и утвержден в нарушение требований БК РФ и Порядка №1077, требует доработки;

-уставы УФКиС и МБУ СШ №1 не соответствуют нормам действующего законодательства;
- представленные МБУ СШ №1 учредительные документы и локальные правовые акты имеют разночтения и требуют доработки и изменений (Устав МБУ СШ №1, Положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений спортивных школ, утвержденное постановлением администрации ЧГО от 04.12.2017г. № 684, Коллективный договор МБУ СШ №1, Правила внутреннего трудового распорядка МБУ СШ №1);

-товарно-материальные ценности, хранящиеся в тренерских помещениях МАУ «ФиС» и МАУ «Ледовый дворец «Уральская звезда» им. В.Харламова, выдаются в подотчет тренерам МБУ СШ №1 без оформления соответствующих документов;
- положение о порядке учета и использования средств от приносящей доход деятельности учреждениями, подведомственными УФКиС, утвержденное постановлением администрации ЧГО от 31.03.2015г. не актуализировано;
- муниципальное задание на оказание муниципальных услуг для МБУ СШ №1 сформировано и утверждено без учета общероссийских базовых перечней услуг, размещенных на едином портале бюджетной системы РФ –budget.ru.;

- объемные и качественные показатели, установленные в муниципальном задании, не увязаны с индикативными показателями, установленными в муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Чебаркульский городской округ» на 2018-2020 годы;
- не установлены УФКиС ответственные лица за формирование муниципальных заданий, проведение мониторинга и размещения информации на сайте администрации ЧГО, для подведомственных учреждений. Не закреплены методы контроля.
- представленный трудовой договор руководителя МБУ СШ №1 и соглашения к нему не содержат изменений продолжительности ежегодного отпуска и ненормированного рабочего дня, установленного Правилами внутреннего трудового распорядка МБУ СШ №1; 
-показатели объема оказания услуг в муниципальном задании не отражают реальную потребность населения муниципального образования «Чебаркульский городской округ» в муниципальных услугах. Мониторинг и оценка потребности в муниципальных услугах Учреждением не проводились;
-договоры безвозмездного пользования имуществом и оборудованием МБУ СШ №1 с МАУ «ФиС» и МАУ «Ледовый дворец «Уральская звезда» им. В. Харламова» не приведены в соответствие с ГК РФ, НК РФ, Положением о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование. Не оформлены выкопировки, перечни оборудования, акты приема-передачи. 
Во исполнение представлений от 14.06.2018г. исх. №97, №98 и №99 Управлением по физической культуре и спорту администрации ЧГО и МБУ Спортивная школа №1 представлены мероприятия по устранению выявленных нарушений.
Председатель КСК ЧГО                                 Л.Н. Бушуева

14.08.2018г.



