Внесение изменений в Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ
"О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО
КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ"

Редакция от 01.04.2020
(с изм. и доп., вступ. в силу с 01.07.2020)

    Дополнение части 3.1 статьи 1 пунктом 24. См. текст новой редакции:
    24)  контроль  в  части  порядка  организации и проведения внеплановых
 проверок за соблюдением аккредитованными удостоверяющими центрами,                                     а также аккредитованными лицами, осуществляющими оказание услуг доверенной третьей стороны, требований, установленных Федеральным  законом  от 6 апреля  2011 года N 63-ФЗ "Об электронной подписи" и иными принимаемыми                               в соответствии с ним нормативными правовыми актами, в том числе требований, на соответствие которым эти удостоверяющие центры, а также лица, осуществляющие оказание услуг доверенной третьей стороны, были аккредитованы.

    Изменение наименования статьи 26.2
Статья 26.2. Особенности организации и проведения в 2019 - 2020 годах проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства

    Изменение части 1 статьи 26.2
Плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 января 2019 года                     по 1 апреля 2020 года.

    Дополнение статьи 26.2 частью 1.1. См. текст новой редакции

    1.1.  Если иное не установлено Правительством Российской Федерации,
 проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения                          о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно, за исключением проверок, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

    Изменение части 2 статьи 26.2
	
    2. Проведение проверки с нарушением требований настоящей статьи  является грубым нарушением требований законодательства                                                           о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле и влечет недействительность результатов проверки в соответствии с частью 1 статьи                          20 настоящего Федерального закона.
